
 

 

 
 
  
 

  
 
 

 
 
 
 

LIBRAIRIE LE TRAIT D’UNION 
 

876 - KNOOP (Johann Hermann) - Pomologie ou description des meilleures sortes de pommes et de poires, que 
l'on estime & cultive le plus, soit aux Pais-Bais, soit en Allemagne, en France, en Angleterre, etc. [Suivi 
de] Fructologie ou description des arbres fruitiers ; ainsi que des fruits que l'on plante et qu'on cultive ordinairement 
dans les jardins.Amsterdam, chez Magérus, 1771. 
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Conditions de vente 
conformes aux usages de la librairie ancienne et moderne 

Les livres sont expédiés dans des 
conditionne- ments spécialement conçus 
pour garantir leur transport dans les meilleures 
conditions de pro- tection possibles. 
Les règlements par carte bancaire VISA ou MAS- 
TERCARD sont acceptés. NOlis avons besoin du 
numéro complet (16 chiffres) et de date de fin 
de validité. Ces informations sont détruites 
après usage. Seuls les règlements en EUR 
sont accep- tés. Les clients étrangers payant 
par chèque en EUR devront majorer leurs 
règlements de 15 EUR pour couvrir les frais 
d'encaissement. Nous acceptons les paiements 
PAYPAL. 
Ils doivent être effectués sur le compte : 
contact@hatier.net Les livres mis en vente ont 
fait l'objet de descriptions précises et rigou- 
reuses. Ils sont en bonne condition d'usage, les 
éventuels défauts sont mentionnés. Seuls les 
retours de livres non conformes à notre descrip- 
tion seront acceptés. En cas de litige, le tribunal 
de Commerce de Troyes sera seul compétent. 

Les commandes par téléphone doivent être 
con- firmées par mail. Les prix sont nets et en 
euros. A réception de la confirmation de la 
commande, il est émis une facture pro forma 
qui comprend les frais d'assurance et de port en 
recommandé, à la charge du client. 
Quand le client exige un envoi en «économique 
", celui-ci est fait à ses risques et périls. Les 
com- mandes doivent être réglées dans les 10 
jours sui- vant la date d'émission. Les livres 
sont envoyés à réception du règlement avec 
une facture acquit- tée. 

Terms of sale 
In accordance with the trade conditions of the antiquarian and modern bookselling 

 New customers      We accept payment by VISA or MASTERCARD.  
           We need the full number (16 digits) and the  
Phone orders must be confirmed by email or           Expiry date. 
e-mail.   This information :will be destroyed after the 
Prices are net and shown in euros.   Order has been fulfilled. 
After recetving the arder confirmation, we issue a  
 pro forma invoiœ including the insurance and    
registered mail fees, payable by the customer. If 
a customer demands an economy shipment, we 
send it out at rus own risk. Orders must be pald 
within 10 days of the invoiœ date. After 
receiving the payment, we clispatch the books 
with a paid 

Retuming customers 
After receiving the order confirmation, we dis- 
patch the books with the invoice by registered 
mail. The invoice must be paid within 10 days of 
the shipment date. 
Books are dispatched in a special, purpose-
made package in order to guarantee the best 
possible conditions of protection during 
transportation. 

 We accept payments only in EUR. Overseas cus-   
tomers paying by check must add EOR 15 to 
cover bank fees. By wire transfer to our bank 
account : 
- contact@hatier.net or by wire transfer 

ta our bank account (IBAN send on request). 
The books available to purchase have been accu- 
rately and rigorously descrfbed. 
They are in good condition, the possible defects are 
mentioned. 
We aceept returned books only if they differ from 
their description. 
The Tribunal de Commerce of Troyes shall have 
jurisdiction over any disputes between us. 

Librairie Le Trait d'Union 
Livres anciens & modernes 

5-7-9, rue Turenne - FIOOOO Troyes 
TéL: (0033)0325716798 

e-mail: contact@hatier.net - http://www.erudition.fr 
S.A.R.L. au capital social de 150120€ 

SIRET 445025141 00026 - TVA intracommunautaire ; FR27445 025141 

Nouveaux clients 

Clients habituels 
Dès la réception de votre confirmation de com- 
mande écrite, les livres sont expédiés avec la 
fac- ture en colis recommandé. Les factures 
doivent être payées dans les dix jours suivant la 
date d'ex- pédition. 

Les clients sont reçus à la librairie uniquement sur rendez-vous. 



Chers clients,  
 
Nous vous adressons avec plaisir notre catalogue N° 235 du 
mois de Juin 2018. 
 
Ce mois ci, nous vous proposons un catalogue où nos 
thématiques habituelles sont toutes bien représentées.  
 
Une grande série comportant principalement des « éditions 
originales », l’Architecture, un ensemble d’ouvrages sur 
l’Afrique (dont Algérie et Maroc) que vous retrouverez dans les 
sections Colonies Françaises et Voyages. L’Histoire (250 
notices). Les autres thématiques sont également présentes : 
Livres anciens – Livres illustrés – Histoire – Voyages, etc. 
 

DES PHOTOS PEUVENT VOUS ETRE ADRESSEES SUR 
SIMPLE DEMANDE 

INFORMATION IMPORTANTE 
Ce catalogue est digital. Vous avez la possibilité en cliquant 
sur les photos et les références à 6 chiffres entre crochets, 
d’accéder directement à notre site www.erudition.fr  et 
d’effectuer le paiement en ligne via une plateforme sécurisée.   
 
NOUS SOMMES ACHETEURS DE BIBLIOTHEQUES D’ERUDITION – DE 

BIBLIOPHILIE 
 
NOUS ACHETONS EGALEMENT LES BIBLIOTHEQUES SPECIALISEES – LES COLLECTIONS 

D’AUTOGRAPHES – LES MANUSCRITS. 
 
Nous nous déplaçons en France et à l’étranger. 
 
Bonne lecture à tous.  

  Catherine & Benjamin PIERRANG 
 

P.S. : Nous éditons ce catalogue en version numérique, merci de nous 
informer si vous ne souhaitez plus recevoir ce catalogue en format 
papier. contact@hatier.net ou au 03.25.71.67.98. Merci.  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Dear clients, 

We are pleased to send you our catalog N ° 235 of June 2018. 

This month, we offer a catalog where our usual themes are all 
well represented. 

A large series mainly containing "original editions", 
Architecture, an important set on Africa (including Algeria and 
Morocco) that you will find in the sections French Colonies and 
Travels. History (250 references). Other themes are also 
present: Old books - Illustrated books - History - Travel, etc. 

PHOTOS MAY BE ADDRESSED ON SIMPLE DEMAND 

IMPORTANT IMFORMATION: 
This catalog is digital. You can click on the pictures & on the 
references to 6 digits in brackets to go directly to our website 
www.erudition.fr and make the payment online in a secure 
platform. 
 

WE ARE BUYERS OF ERUDITION LIBRAIRIES - BIBLIOPHILIA 
 

WE ALSO PURCHASE SPECIALIZED LIBRAIRIES – AUTOGRAPHIC COLLECTIONS – 
Manuscripts  

 
We travel in France and abroad.  

 
We wish you a good reading. 

 
Catherine & Benjamin PIERRANG 

 
P.S .: We publish this catalog in digital version, please inform us if you 
no longer wish to receive this catalog in paper format. contact@hatier.net 
or at 03.25.71.67.98. Thank you. 
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LIVRES ANCIENS 
 
1 - ALMANACH –  - Le Trésor des almanachs, étrennes 
nationales, curieuses et instructives, enrichies de figures, 
d'anecdotes historiques, et augmentée de la Révolution de 
Paris, pour l'année 1790. P., Cailleau, 1790. Petit in-18, reliure de 
l'époque plein maroquin bordeaux, dos lisse, double filet 
d'encadrement à froid, roulette sur les coupes, roulettes intérieures, 
tranches dorées, gardes de papier bleues (une manquante in-fine), 
143pp.-[50]ff., un frontispice orné de l'ouverture des Etats-
Généraux à Versailles, le 4 mai 1789 et 12 vignettes gravées sur 
bois dans le texte. Petit manque angulaire à un f., qqs notes 
manuscrites au crayon sur les pages prévues à cet effet in-fine, bel 
exemplaire. Intéressant panorama culturel et politique de la France 
peu de temps après la Révolution. Saffroy, Almanach, 557. 
Carteret, 156.[557260] 200 € 

 
2 - [BASNAGE DE BEAUVAL (Henri)] - HISTOIRE DES 
OUVRAGES DES SAVANS par Monsieur B***, Docteur en Droit. 
Année 1700 complète. A Rotterdam, chez Reinier Leers, 1700. In-
12, reliure de l'époque en veau marron mouchetée de noir, dos à 5 
nerfs ornés, caissons de titre et de millésime, bordés de caissons 
fleuronnés, finement ornementés dorés, roulette dorée sur les 
coupes, tranches mouchetées de rouge, 1f. bl., 552pp, tables des 
matières, non chiffrée. Grand ex-libris gravé armorié de Ste. Marie 
M. d'Anuer. Bel ex. Ce journal mensuel fut publié de 1687 à 1709. 
C'est en 1687 que BAYLE qui dirigeait LES NOUVELLES DE LA 
REPUBLIQUE DES LETTRES, prit la décision d'arrêter sa 
publication en raison de problèmes de santé. Il proposa à son ami 
BASNAGE DE BEAUVAL d'en assurer la succession. Celui-ci 
refusa par respect pour BAYLE qu'il admirait craignant de ne pas 
être à la hauteur. Ce projet l'avait cependant séduit, aussi, créa-t-il 
la même année ce journal mensuel qui connut également un vif 
succès. On y trouve des articles sur les sujets les plus divers. 
HATIN 34.[552658] 180 € 

 
3 - [BASNAGE DE BEAUVAL (Henri)] - HISTOIRE DES 
OUVRAGES DES SAVANS par Monsieur B***, Docteur en Droit. 
Mois de septembre à décembre 1696 et  janvier à août 1697. A 
Rotterdam, chez Reinier Leers, 1696-1697. In-12, reliure de 
l'époque en veau marron mouchetée de noir, dos à 5 nerfs ornés, 
caissons de titre et de millésime, bordés de caissons fleuronnés, 
finement ornementés dorés, roulette dorée sur les coupes, tranches 
mouchetées de rouge, 1f. bl., 557pp, [12] pp pour la table des 
matières. Edition originale Lég. cernes de taches anciennes sur le 
1e plat, mais bel ex. Ce journal mensuel fut publié de 1687 à 1709. 
C'est en 1687 que BAYLE qui dirigeait LES NOUVELLES DE LA 
REPUBLIQUE DES LETTRES, prit la décision d'arrêter sa 
publication en raison de problèmes de santé. Il proposa à son ami 
BASNAGE DE BEAUVAL d'en assurer la succession. Celui-ci 
refusa par respect pour BAYLE qu'il admirait craignant de ne pas 
être à la hauteur. Ce projet l'avait cependant séduit, aussi, créa-t-il 
la même année ce journal mensuel qui connut également un vif 
succès. On y trouve des articles sur les sujets les plus divers. 
HATIN 34.[552663] 80 € 

 
4 - [BASNAGE DE BEAUVAL (Henri)] - HISTOIRE DES 
OUVRAGES DES SAVANS par Monsieur B***, Docteur en Droit. 
Mois de septembre à décembre 1695 et  janvier à août 1696. A 
Rotterdam, chez Reinier Leers, 1695-1696. In-12, reliure de 
l'époque en veau marron mouchetée de noir, dos à 5 nerfs ornés, 
caissons de titre et de millésime, bordés de caissons fleuronnés, 
finement ornementés dorés, roulette dorée sur les coupes, tranches 
mouchetées de rouge, 1f. bl., 544pp, [21] pp pour la table des 
matières. Edition originale Minuscule manque à la coiffe inf. et petite 
fente en queue du mors du second plat, la reliure est bien solide , 
bonne condition par ailleurs. Ce journal mensuel fut publié de 1687 
à 1709. C'est en 1687 que BAYLE qui dirigeait LES NOUVELLES 
DE LA REPUBLIQUE DES LETTRES, prit la décision d'arrêter sa 
publication en raison de problèmes de santé. Il proposa à son ami 
BASNAGE DE BEAUVAL d'en assurer la succession. Celui-ci 
refusa par respect pour BAYLE qu'il admirait craignant de ne pas 

être à la hauteur. Ce projet l'avait cependant séduit, aussi, créa-t-il 
la même année ce journal mensuel qui connut également un vif 
succès. On y trouve des articles sur les sujets les plus divers. 
HATIN 34.[552666] 120 € 

 
5 - [BASNAGE DE BEAUVAL (Henri)] - HISTOIRE DES 
OUVRAGES DES SAVANS par Monsieur B***, Docteur en Droit. 
Mois de Septembre, Octobre, Novembre & Décembre 1690; 
puis de Janvier à Août 1691. Seconde édition revue et corrigée. 
A Rotterdam, chez Reinier Leers, 1695. In-12, reliure de l'époque 
en veau marron, dos à 5 nerfs ornés, caissons de titre et de 
millésime, bordés de caissons fleuronnés, finement ornementés 
dorés, roulette dorée sur les coupes, tranches mouchetées de 
rouge, 1f. bl., 512pp, tables des matières trimestrielles, non 
chiffrées. Traces de taches anciennes sur les plats, la reliure ne 
présente que qqs. frottements sur les nerfs, elle est en bon état, 
l'intérieur est sans rousseurs, très bon ex. Ce journal mensuel fut 
publié de 1687 à 1709. C'est en 1687 que BAYLE qui dirigeait LES 
NOUVELLES DE LA REPUBLIQUE DES LETTRES, prit la décision 
d'arrêter sa publication en raison de problèmes de santé. Il proposa 
à son ami BASNAGE DE BEAUVAL d'en assurer la succession. 
Celui-ci refusa par respect pour BAYLE qu'il admirait craignant de 
ne pas être à la hauteur. Ce projet l'avait cependant séduit, aussi, 
créa-t-il la même année ce journal mensuel qui connut également 
un vif succès. On y trouve des articles sur les sujets les plus divers. 
HATIN 34.[552657] 150 € 

 
6 - [BASNAGE DE BEAUVAL (Henri)] - HISTOIRE DES 
OUVRAGES DES SAVANS par Monsieur B***, Docteur en Droit. 
Mois de septembre à décembre 1692 et  janvier à août 1693. 
Seconde édition revue & corrigée. A Rotterdam, chez Reinier 
Leers, 1697. In-12, reliure de l'époque en veau marron mouchetée 
de noir, dos à 5 nerfs ornés, caissons de titre et de millésime, 
bordés de caissons fleuronnés, finement ornementés dorés, 
roulette dorée sur les coupes, tranches mouchetées de rouge, 1f. 
bl., 649pp, [21] pp pour la table des matières. Une planche 
dépliante. Bel ex. Ce journal mensuel fut publié de 1687 à 1709. 
C'est en 1687 que BAYLE qui dirigeait LES NOUVELLES DE LA 
REPUBLIQUE DES LETTRES, prit la décision d'arrêter sa 
publication en raison de problèmes de santé. Il proposa à son ami 
BASNAGE DE BEAUVAL d'en assurer la succession. Celui-ci 
refusa par respect pour BAYLE qu'il admirait craignant de ne pas 
être à la hauteur. Ce projet l'avait cependant séduit, aussi, créa-t-il 
la même année ce journal mensuel qui connut également un vif 
succès. On y trouve des articles sur les sujets les plus divers dont 
les sciences, l'ésotérisme, l'astrologie, le protestantisme..... HATIN 
34.[552659] 100 € 

 
7 - [BASNAGE DE BEAUVAL (Henri)] - HISTOIRE DES 
OUVRAGES DES SAVANS par Monsieur B***, Docteur en Droit. 
Mois de septembre à novembre 1694 ( Seconde édition revue 
et corrigée), puis décembre 1694 et janvier à août 1695 (en 
edifion originale). A Rotterdam, chez Reinier Leers, 1698 - [1695]. 
In-12, reliure de l'époque en veau marron mouchetée de noir, dos 
à 5 nerfs ornés, caissons de titre et de millésime, bordés de 
caissons fleuronnés, finement ornementés dorés, roulette dorée sur 
les coupes, tranches mouchetées de rouge, 1f. bl., 544pp, [21] pp 
pour la table des matières. Edition originale Minuscule accroc en 
queue du dos, bonne condition par ailleurs. Ce journal mensuel fut 
publié de 1687 à 1709. C'est en 1687 que BAYLE qui dirigeait LES 
NOUVELLES DE LA REPUBLIQUE DES LETTRES, prit la décision 
d'arrêter sa publication en raison de problèmes de santé. Il proposa 
à son ami BASNAGE DE BEAUVAL d'en assurer la succession. 
Celui-ci refusa par respect pour BAYLE qu'il admirait craignant de 
ne pas être à la hauteur. Ce projet l'avait cependant séduit, aussi, 
créa-t-il la même année ce journal mensuel qui connut également 
un vif succès. On y trouve des articles sur les sujets les plus divers. 
HATIN 34.[552667] 120 € 
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8 - BAYLE (Pierre) e.a. - NOUVELLES DE LA REPUBLIQUE DES 
LETTRES. Recueil comprenant les Mois d'août à décembre 
1684. Seconde édition revue & corrigée par l'auteur. A 
Amsterdam, chez Henri Desbordes dans le Kalver-Straat, près le 
Dam, 1686. In-12, reliure de l'époque en basane marron, dos à 5 
nerfs ornés, pièces de titre et de millésime en maroquin vieux 
rouge, caissons finement ornementés dorés, filet d'encadrement à 
froid sur les plats, roulette dorée sur les coupes, tranche 
mouchetées de rouge, gardes peignées, 1f.bl., titre, 3 ff. 
d'avertissement, paginé 555-982, 1f. de table; le mois de décembre 
est en édition originale, daté de 1684, paginé 537, 439-[15]pp de 
tables., une planche gravée en taille-douce dépl. et une fig. 
d'antique in-texte. Trois coins émoussés, trace de mouillure 
n'affectant pas la lecture, l'intérieur est très propre, très bon ex. 
Bayle lança en 1684, depuis la Hollande où il vivait à l'époque, la 
publication de ce journal mensuel qui connut un grand succès. Les 
sujets traités concernent aussi bien les lettres, la religion que la 
médecine etc. HATIN 33[552644] 180 € 

 
9 - BAYLE (Pierre) e.a. - NOUVELLES DE LA REPUBLIQUE DES 
LETTRES. Recueil comprenant les Mois de Septembre à 
Décembre1687. A Amsterdam, chez Henri Desbordes dans le 
Kalver-Straat, près le Dam, 1687. In-12, reliure de l'époque en 
basane marron, dos à 5 nerfs ornés, pièces de titre et de millésime 
en maroquin vieux rouge, caissons finement ornementés dorés, filet 
d'encadrement à froid sur les plats, roulette dorée sur les coupes, 
tranche mouchetées de rouge, gardes peignées, 1f.bl., titre, paginé 
917-1395, [15] pp. de table;  édition originale, une fig. in-texte. 
Coiffe de tête usée, l'intérieur est très frais,  très bon ex. Bayle lança 
en 1684, depuis la Hollande où il vivait à l'époque, la publication de 
ce journal mensuel qui connut un grand succès. Les sujets traités 
concernent aussi bien les lettres, la religion que la médecine, les 
techniques etc. HATIN 33[552647] 150 € 

 
10 - BAYLE (Pierre) e.a. - NOUVELLES DE LA REPUBLIQUE 
DES LETTRES. Recueil comprenant les Mois de mai à août 
1688. A Amsterdam, chez Henri Desbordes dans le Kalver-Straat, 
près le Dam, 1688. In-12, reliure de l'époque en veau marron, dos 
à 5 nerfs ornés, pièces de titre et de millésime en maroquin vieux 
rouge, caissons finement ornementés dorés, filet d'encadrement à 
froid sur les plats, roulette dorée sur les coupes, tranche 
mouchetées de rouge, gardes peignées, 1f.bl., titre, 
d'avertissement, paginé 461-927, 1p. de table;  édition originale. 
Quelques légères cernes de mouillures touchant un peu la tête des 
douze derniers ff., mais bel ex. Bayle lança en 1684, depuis la 
Hollande où il vivait à l'époque, la publication de ce journal mensuel 
qui connut un grand succès. Les sujets traités concernent aussi 
bien les lettres, la religion que la médecine, les techniques etc. 
HATIN 33[552693] 120 € 

 
11 - BAYLE (Pierre) e.a. - NOUVELLES DE LA REPUBLIQUE 
DES LETTRES. Recueil comprenant les Mois de mai à août 
1687. Seconde édition revue & corrigée par l'auteur. A 
Amsterdam, chez Henri Desbordes dans le Kalver-Straat, près le 
Dam, 1687. In-12, reliure de l'époque en basane marron, dos à 5 
nerfs ornés, pièces de titre et de millésime en maroquin vieux 
rouge, caissons finement ornementés dorés, filet d'encadrement à 
froid sur les plats, roulette dorée sur les coupes, tranche 
mouchetées de rouge, gardes peignées, 1f.bl., titre, 
d'avertissement, paginé 459-913, 1p. de table;  édition originale, 1 
planche gravées en taille-douce dépl., réunissant 7 fig. sur un 
sytème de poulies destiné au soulèvement des charges, édition 
originale. Coiffe de tête usée, excellente condition par ailleurs. 
Bayle lança en 1684, depuis la Hollande où il vivait à l'époque, la 
publication de ce journal mensuel qui connut un grand succès. Les 
sujets traités concernent aussi bien les lettres, la religion que la 
médecine, les techniques etc. HATIN 33[552648] 150 € 

 
12 - [CARTAUD DE LA VILATE (François)] - Essai historique et 
philosophique sur le Goût. La Haye, Chez Pierre de Hondt, 1737. 
In-12, reliure plein veau moucheté de l'époque, dos à nerfs orné 
aux fers dorés, pièce de titre de cuir bordeaux, roulettes dorés sur 
les coupes, tranches rouges, [2]ff.-199pp., notes manuscrites 2 
pages de garde. Coiffe de tête arasée, mors légèrement frottés, un 

coin un peu émoussé, tâche sur le plat supérieur, intérieur frais, 
assez bon exemplaire. "Première édition imprimée à La Haye de 
l'Essai sur le goût composé par François Cartaud de la Villate, 
chanoine d'Aubusson, paru pour la première fois à Paris en 1736. 
L'auteur y étudie les variations du goût à travers les siècles et les 
pays." [557259] 180 € 

 
13 - [DU TILLET (Jean)] - Chronicon de regibus Francorum, a 
Pharamundo usque ad Henricum II. Parisiis, Apud A. Parvum, 
1548. Un vol. in-12, reliure postérieure (XVIIIe) plein veau fauve, 
dos lisse orné d'un semis de losange doré, triple filet doré encadrant 
les plats, tranches marbrées, 84ff. sign. A-K8 L4., mise en page 
sous forme de tableau chronologique réparti en 4 colonnes. Coiffes 
et mors frottés, petit "accroc" au centre du dos, épidermure au plat 
inf., page de titre légèrement brunie, intérieur frais, bonne condition. 
Bel exemplaire de cette "chronique des rois de France de 
Pharamond à Henri II". [557271] 450 € 
 

 
 

14 -  - ELOGE DE M. ROUX Docteur-Régent, et professeur de 
Chymie à la faculté de Paris. A Amsterdam, chez Wetsteins, 
1777. In-12, reliure de l'époque, plein veau, dos lisse, pièce de titre 
marron en long, caissons fleuronnés dorés, tranches rouges, filet 
doré sur les coupes. gardes coquillées,1f.bl., [2]ff., 72pp, 1f.bl. 
Petites taches très pâles sur le 1er plat,  mouillures claires sur une 
partie des ff., petit travail de vers  principalement en marge de 
l'angle inf., ne génant pas la lisibilité, état restant correct. Né à 
Bordeaux le 26 janvier 1726 et mort à Paris le 28 juin 1776, médecin 
et surtout connu pour ses connaissances en chimie, il publia 
plusieurs ouvrages sur ce sujet, ses connaissances dans ce 
domaine, lui valurent de devenir professeur de cette matière à la 
Faculté de Paris. [552969] 120 € 

 
15 - EXPILLY (M. l'Abbé) - Le geographe manuel, Contenant La 
Description de tous les Pays du Monde (...) Nouvelle édition avec 
des Cartes Géographiques.Paris, Bauche, 1769. In-16, reliure de 
l'époque pleine basane marbrée, dos lisse orné aux fers dorés, filet 
doré sur les coupes, tranches marbrées, [8]-471 p., 6 cartes 
dépliantes (dont 5 rehaussées en couleurs). Coiffes et mors un peu 
frottées, 3 coins légèrement émoussés, petite déchirure à la garde 
marbrée supérieure, pâles rousseurs sur la première planche, 
bonne condition par ailleurs. 6 cartes dépliantes gravées par 
MARTINET: mappemonde représentée en hémisphères, l'Europe, 
l'Asie, l'Afrique, l'Amérique septentrionale et méridionale sur 
laquelle un cartouche porte "on a omis les découvertes prétendues 
de l'Amiral de Fuentes" et la France. [557255] 150 € 
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Provenance de la bibliothèque de Stanislas de Guaïta16 - FLUDD 
(Robert) - Utriusque cosmi majoris scilicet et minoris 
metaphysica, physica atque technica historia in duo volumina 
secundum cosmi differentiam divisa. Tomus primus. 
Oppenhemii, Aere Johan-Theodori de Bry.Typis Hieronymi Galleri, 
1617. In-4, reliure de l'époque plein vélin à recouvrement, dos lisse, 
titre manuscrit au dos et date en queue, TITRE GRAVE SUR 
CUIVRE, 206 p., [5] ff. Tome premier seul. Feuillets BB2 et CC1 
manquants, remplacés par des copies manuscrites anciennes du 
texte et de 4 figures. Illustré de 2 PLANCHES REPLIEES ET DE 56 
FIGURES GRAVEES SUR BOIS DANS LE TEXTE. Initiales 
ornées. Ex-libris Stanislaj de Guaita (timbre humide et manuscrit). 
Papier très bruni, une déchirure marginale sans gravité à une pl., 
contreplats, gardes et titre gravé restaurés, quelques petites taches 
brunes, bonne condition. Édition originale de ce " traité fort rare et 
très recherché du Macrocosme de Robert Fludd avec de 
nombreuses gravures très belles et curieuses de Jean Théodore de 
Bry " (Caillet).   Intéressante provenance de l'occultiste et poète 
français, cofondateur avec Joséphin Peladan de l'Ordre 
kabbalistique de la Rose-Croix, Stanislas de Guaïta (1861-1897). 
Caillet, 4042.[557299] 1800 € VENDU 

 

 
 

17 - JOUSSE - Nouveau commentaire sur l'ordonnance civile 
du mois d'Avril 1667. A Paris, chez Debure père, 1757. Deux vol. 
in-12 pleine basane fauve marbrée, dos à cinq nerfs caissons de 
titre et de tomaison fauve et noir, caissons fleuronnés, filet doré sur 
les coupes, tr. rouges, gardes coquillées,  Xli-302, 303-850pp, [2-
ff.] pour le privilège et l'approbation. Traces de coupures sur le 

second plat du TII., deux coins légèrement émoussés, l'intérieur est 
propre, bon ex. Deuxième édition, de ce commentaire sur 
l'ordonnance qui visait à limiter les abus de la procédure civile. La 
première éd. était parue en 1753 mais ne contenait pas l'Idée de la 
"justice civile" qui paraît ici pour la première fois. [552968] 70 € 

 
18 - [JUSTIN] - Justini historiarum. Ex Pompeio Trogo. Lib. 
XLIIII. Amsterdam, Blaeu, 1638. In-16, veau brun marbré, deux 
filets dorés en encadrement sur les plats, dos à nerfs orné de motifs 
dorés, [rel. de l'époque], 192pp., beau titre-frontispice gravé sur 
cuivre. Ex-libris manuscrit Gilbert Boucher sur le f. de titre. Reliure 
un peu frottée, surtout aux mors, 2 coins un peu émoussés, 
quelques rousseurs, jolie édition en caractères minuscules.  
[557300] 380 € 

 

 
 

19 - LE ROY (Charles) - Traité de l'orthographe françoise, en 
forme de dictionnaire, enrichi de notes critiques, & de 
remarques sur l'étymologie & le genre des mots, la 
conjugaison des verbes irréguliers, & les variations des 
auteurs. Nouvelle édition, revuë, corrigée & considérablement 
augmentée par ordre de son altesse eminentissime Monseigneur le 
cardinal De Rohan.Poitiers, chez Faulcon, 1747. In-8, reliure de 
l'époque  pleine basane fauve marbré, dos à nerfs, caissons 
ornementés fleuronnés dorés, pièce de titre marron, 1f.bl., [3] ff.-
619 pp, 1f.bl. ex-libris imprimé encadré "De la bibliothèque de Jean-
Pierre BENOIT LACOMBE DE GAILLAC" Coiffe de tête usée, 1er 
mors entamé sur qqs. cm., coins +/- émoussés, petite mouillure très 
claire en marge de tête de qqs. ff., l'intérieur est frais, sans 
rousseurs.  [552962] 120 € 

 
20 - MARMONTEL - Les Incas ou la destruction de l'Empire du 
Pérou. A Paris, chez Lacombe, 1777. 2 vol. in-12, reliure de 
l'époque pleine basane racinée, dos lisse, orné de caissons 
fleuronnés dorés, pièce de titre en maroquin rouge, frontispice 
gravé, LVI-311pp., 367pp.-[2]ff., illustrée de 10 figures h-t., édition 
originale. Ex-libris manuscrit (que l'on a tenté d'effacé et qui a 
entrainé une tâche brune). Dos frottés, travail de vers en tête et 
queue du T.1, départ de fente au mors inf. du T.1, 2 coins 
légèrement émoussés, 3 cahiers déréglés au T.1, papier un peu 
brunie, exemplaire convenable. Les Incas, ou la destruction de 
l'Empire du Pérou poursuivent, sous la forme d'un roman mi-
historique mi-philosophique, la défense de la tolérance entreprise 
par Bélisaire (1767). S'y trouvent dénoncés l'esclavage, la soif de 
l'or et le fanatisme religieux. [557521] 90 € 

 
21 -  - Memoires d'Angleterre, contenant l'histoire des deux 
roses, ou les differends des deux maisons royales d'York & de 
Lancastre. S.n., à Amsterdam [Trevoux] 1726. In-12, reliure de 
l'époque plein veau fauve glacé, dos à nerfs, caissons dorés 
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richement ornés, pièce de titre en maroquin marron, filet doré sur 
les coupes, tranches rouges, dentelle intérieure ; 300 pp. Edition 
originale, à la sphère. Page de titre en rouge et noir. Cachet du 
château de Percey - Yonne. Coiffe de tête arrasée, petit départ de 
fente en tête du mors inf., 3 coins un peu émoussés, 5 ff. brunis, bel 
exemplaire, finement relié. "L'ouvrage est divisé en six livres, 
lesquels contiennent tous un sommaire détaillé. Cette distribution 
rend l'exposition claire et permet de saisir l'ensemble des facteurs 
et événements qui précipitèrent l'histoire des deux roses, lutte des 
deux grandes maisons anglaises pour le pouvoir royal, sur fond de 
guerre civile." [557274] 130 € 

 
22 - MICHEL (C.- S.), DESNOS (L.-Ch.) - L'Indicateur fidèle ou 
Guide des voyageurs qui enseigne toutes les routes royales et 
particulières de la France (...). Dressé par le sieur Michel, 
ingénieur géographe du Roi à l'Observatoire. Mis au jour et dirigé 
par le sieur Desnos.Paris, à l'enseigne du Globe, 1764. In-4, reliure 
de l'époque plein veau marbré, dos à 5 nerfs, orné de caissons 
dorés, triple filet à froids encadrant les plats, pièce de titre de 
maroquin rouge, double filet doré sur les coupes, tranches rouges, 
titre gravé, une dédicace gravée à M. de Cassini de Thury datée de 
1764, une carte générale de la France et 18 feuilles de routes toutes 
rehaussées en couleurs (dont certaines dépliantes), le tout monté 
sur onglet. On trouve relié à la fin de l'ouvrage: Prospectus du guide 
des Voyageurs (2 pp.), Catalogue alphabétique des routes royales 
et particulières (6pp.),  Catalogue alphabétique du Supplément des 
1380 villes et routes de France (10 pp.) et Catalogue des ouvrages 
de Desnos de 1765 (16 pp.). Coiffe de queue découverte, départ de 
fente en queue du mors sup., qqs pâles rousseurs (dont une 
centrale présente sur les dernières pages, planches fraiches, bel 
exemplaire bien relié.  [557289] 900 € 

 

    
 

23 -  - ORDONNANCE  DE LOUIS XIV Roy de France et de 
Navarre, Pour les Matières Criminelles. Donnée à S. Germain 
en Laye au mois d'Août 1670. Nouvelle édition. Augmentée des 
Edits , Arrêts & réglemens intervenus depuis l'Ordonnance, & 
notamment des Edits & Déclarations concernant les Duels.A Paris, 
chez Les Associés choisis par Ordre de sa Majesté, pour 
l'impression des dites Ordonnances, 1724. In-24 (11 x 6,5 cm), 
reliure de l'époque en basane marron, dos à 4 nerfs, caisson de titre 
marron et caissons fleuronnés dorés,  coupes ornées d'une roulette 
dorée, tranches mouchetées de rouge, gardes marbrées, 2 ff. bl., 
XVI-454pp, [2]ff., 3 ff. bl. Taches claires sur les gardes blanches 
ainsi que sur le verso blanc de la garde du second plat, une 
épidermure comblée sur le second plat, deux autres petites, 
superficielles, l'intérieur est sans rousseurs, la reliure est bien 
solide, très bon ex. Petit cachet ex-libris en marge du titre: "Général 
E. Joly", ainsi que la mention manuscrite ancienne "Bouilly Pr Du 
Roy"  [552629] 120 € 
 
 
 

 

24 - RACINE (Louis) - LA RELIGION, poème - LA GRACE, 
poème P., chez Jean-Baptiste Coignard, Jean Desaint,1742. 2 
ouvrages en un vol. in-12 plein veau glacé de l'époque, dos à 5 
nerfs orné de caissons à double encadrement, décorés de "soleil" 
dorés, pièce de titre marron, encadrement à froid sur les plats, filet 
doré sur les coupes, tranches mouchetées de rouge, gardes 
marbrées, XIV-217-[3]-XVI-75pp., vignette gravée sur cuivre au 
centre du titre. Coins frottés,  mais bel ex. très frais.  (Cioranescu, 
III-51975)[552698] 60 € 

 
25 -  - RECUEIL DE PLUSIEURS PIÈCES D'ÉLOQUENCE ET DE 
POÉSIE PRÉSENTÉES à l'Académie Françise, pour le prix de 
l'année MDCCXXII. Avec plusieurs discours qui ont été 
prononcez dans l'Académie, & plusieurs  Pièces de Poësie qui y 
on esté leuës en différentes occasions.A Paris, chez Jean-Baptiste 
Coignard, 1723. In-12, reliure de l'époque, pleine basane fauve, 
mouchetée de noir, dos à nerfs ornés de filets perlés, caissons 
fleuronnés dorés, pièce de titre marron et de tomaison vieux rouge, 
gardes marbrées, 1f.bl., titre, avec grand fleuron gravé sur bois 
légendé "L'immortalité",1 f.bl., 286pp-[1]f. pour le privilège, 1f.bl. 
Qqs. légères traces d'usages, dont de rares et minuscules taches 
(négligeables), l'intérieur est très frais, très bon ex. Le prix 
d'éloquence de l'année 1722 a été remporté par M. LE NOBLE dont 
le sujet donné par les Académiciens était: "Q'il vaut mieux estre 
repris par un homme sage, que d'estre séduit par les flatteries des 
insensez, suivant les paroles de l'Ecclesiaste ch.7 v.6... " , 23 autres 
discours et poésies sont également contenus dans ce recueil. 
[552628] 120 € 

 
26 - RICCOBONI (Madame) - Lettres d'Adélaide de Dammartin, 
Comtesse de Sancerre, à Monsieur Le Comte de Nancé son 
ami. P., Hublot, 1767. 2 parties reliées en un vol. In-12, reliure de 
l'époque plein veau marbré, dos lisse orné et doré, pièces de titre 
de cuir bordeaux, filet doré sur les coupes, tranches rouges, [5]ff.-
190pp.-[1]f.-192pp., cachet du "Château de Percey - Yonne". 
Coiffes et mors légèrement frottés, 4 petits trous de vers au mors 
sup., intérieur frais, bonne condition.  [557257] 80 € 

 
27 - ROGERIUS (Abraham, Abraham Roger) - LA PORTE 
OUVERTE pour parvenir à la connoissance du PAGANISME 
caché touchant la croyance et la religion des BRAMINES, qui 
habitent sur les Costes de Chormandel, et dans les Pays 
circonvoisins. [TOME 2 SEUL] Amsterdam, Schipper, 1671. Un 
vol. in-12, reliure de l'époque plein veau moucheté, dos à 4 nerfs, 
caissons dorés ornés, tranches mouchetées de rouge, 404pp.-[3]ff., 
complet pour ce tome des 2 gravures h-texte et des 4 planches 
dépliantes. Manque en queue du dos, nerfs, mors et coins frottés, 
intérieur frais dans l'ensemble, exemplaire correct malgré une 
reliure fatiguée. Édition originale de la traduction française de 
Thomas la Grue. Il s'agit du premier livre connu parlant des 
Brahmanes et de leurs cultures. Ce tome 2 comprend notamment 
une partie dédiée aux " Cent proverbes du Payen Barthrovherri ", 
poète sanscrit et un " Extrait de la Chine illustrée du Révérend Père 
A. Kirchere " reprend l'ouvrage de ce dernier lui aussi consacré aux 
Brahmanes. Le dernier chapitre est un "Abrégé de la religion des 
payens qui habitent sur les côtes de Chormandel" mis entre les 
mains de Mr le Gouverneur A. Heussen par un des Brahmanes. 
Ouvrage rare traitant des cérémonies religieuses et des maléfices 
traditionnels pratiqués  en Inde. Rogerius était un " pasteur 
protestant, s'embarqua en 1640 pour les Indes orientales, et resta 
près de six ans attaché comme ministre de l'Evangile à la factorie 
hollandaise de Palivent, sur la côte de Coromandel. Il profita de son 
séjour dans cette contrée alors peu connue, pour s'instruire des 
usages des Hindous, et ayant eu le bonheur de se lier avec 
quelques brahmines, il en obtient des renseignements précieux sur 
leur croyance et leur culte ". (CAILLET 9560).[557247] 180 € 
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28 - TRAITES DE WESTPHALIE – MESMES (Claude de) Comte 
D'AVAUX - SERVIEN (Abel) marquis de SABLÉ et de 
BOISDAUPHIN -  PIERRE DE TOUCHE - RECUEIL DE 4 
OUVRAGES RARES selon le détail ci-après. : LETTRES DE 
MESSIEURS D'AVAUX et SERVIEN , Ambassadeurs pour le 
Roy de France en Allemagne, concernantes leurs différens & 
leurs responses de part & d'autres en l'année 1644. S.l.s.n., 
1650 In-8 ( 15 x 10 cm), reliure ancienne, plein veau fauve de 
l'époque, dos à 4 nerfs, pièce de titre bordée de caissons à double 
filet d'encadrement doré avec un petit fleuron au centre, double filet 
doré d'encadrement sur les plats, 211pp, avec le titre,1f. bl.. Coiffe 
inf. manquante, petit manque à la page de titre, 3 coins un peu 
émoussés, état correct cependant. C'est de 1643 à 1648 que 
Claude de MESMES, Comte d'AVAUX participa aux difficiles 
négociations qui débouchèrent sur les Traités de Westphalie, il 
participa aux négociations avec Abel SERVIEN, marquis de Sablé 
et de Boisdauphin, nommé par Mazarin Plénipotentiaire à une 
mission à La Haye de novembre 1643 à mars 1644, qui se conclut 
par trois traités d'alliance avec Les Provinces Unies. Abel SERVIEN 
se rendit en Westphalie au congrès et joua un role important lors 
des négociations. A partir de décembre 1643, il assure la direction 
de la chancellerie de l'ambassade de France, il quitte Münster pour 
mener de janvier à août 1647, une deuxième mission auprès des 
Etats-Généraux et des princes d'Orange à laquelle participa 
également Pierre de TOUCHE. Cette mission se conclut le 27 juillet 
1647 par la signature d'un traité de garantie mutuelle antre les 
Provinces Unies et la France (cf. Wikipédia). Recueil rare et 
précieux pour la connaissance et le déroulement de ces 
négociations. A la suite: LETTRE DE Monsieur SERVIENT 
PLENIPOTENTIAIRE de France, adressée à chacune des 
Provinces Vnies des Païs-Bas séparément, exceptée celle de 
Hollande, s.l., s.n., 1650, 30pp - A la suite: ESCRIT ou MEMOIRES 
contenant 19. Articles, présenté le 22. de May 1647 Par Monsieur 
SERVIENT. A Messieurs LES ÉTATS GÉNÉRAUX des Provinces 
Unies des Pays-Bas, paginé avec le titre, 31/62 -  A la suite: 
PIERRE DE TOUCHE DES VERITABLES INTERESTS DES 
PROVINCES UNIES DU PAÏS-BAS ET: Des intentions des deux 
couronnes sur les traittez de paix. seconde édition. En laquelle est 
adjousté un escrit contenant XIX articles, présenté le 22 mars 1647. 
Par monsieur SERVIENT, à messieurs les Estats Généraux des 
Provinces Vnies des Païs-Bas; avec les remarques sur chacun 
article, faites le I. Juin de la mesme année, A Dordrecht, s.n.n.d. 
[1650] 238/239pp la dernière page est manquante.[552673] 380 € 
 
29 - VIRGILE - LES OEUVRES DE VIRGILE. Traduites en 
françois, le texte vis-à-vis la traduction, avec des remarques 
par l'Abbé Des Fontaines. Nouvelle édition. A Paris, Chez 
Quillau, Babuty, 1754. 4 vol. in-8, reliés plein veau fauve flammé, 
dos lisse orné caissons de titre en maroquin rouge (celle du tome 
III. est orange) et de tomaison vert olive, bordés de caissons ornés 
et fleuronnés dorés, encadrement à froid sur les plats, flet doré sur 
les coupes, tranches marbrées; gardes marbrées, vi-447, lv-368, 
[2]ff., 447pp,[2]ff; 504pp, privilège. Edition juxtalinéaire latin-
français. Bonne condition.  [552691] 120 € 

 
30 - VULSON (Marc, Sieur De La Colombière) - Les Portraits 
des hommes illustres françois qui sont peints dans la galerie 
du Palais cardinal de Richelieu, avec leurs principales actions, 
armes et devises. Ensemble les Abrégez historiques de leurs vies, 
composez par M. de Vulson, sieur de La ColombièreParis, J. Cottin, 
1668. In-8, reliure de l'époque pleine basane marron, dos à 4 nerfs 
orné de fleurs de lys dorées, 400pp. un front. gravé et 25pl. de 
portraits en pied. Coiffe inf. arasée, petit manque à la coiffe de tête, 
reliure frottée, deux épidermures sur le plat inf., marque d'humidité 
marginale sur qqs ff., exemplaire correct. Édition rare, ornée de 
vingt-six figures hors texte gravées en taille-douce. Ces planches, 
qui reproduisent les portraits réalisés par Simon Vouët et Philippe 
de Champaigne pour la galerie du Palais royal, sont des réductions 
des gravures de l'édition originale in-folio donnée en 1650. On 
trouve notamment: Petrus Seguier, l'Abbé Suger, le Comte Simon 
de Mont-Fort, Bertrand du Guesclin, le Cardinal d'Ambroise, 
Jeanne d'Ark, François de Lorraine, Armand de Gontaud, Marie de 
Médicis, Cardinal de Richelieu, Louys XIII, Anne d'Autriche, etc.. 
[557278] 190 € 

ARCHEOLOGIE 
 

Antiquité Africaine 
 

31 - BALLU (Albert), CAGNAT (René) - Musée de Timgad. P., 
Leroux, 1903. In-folio en feuilles, [2] ff., 44 pp., [2] ff., 14 planches 
en phototypie, index. (Description de l'Afrique du Nord. - Musées et 
coll. archéol. de l'Algérie et de la Tunisie). Titre usé et lacunaire, 
menus défauts en marges de qq. pl., bonne condition.  [557590] 
80 € 

 
32 - CHATELAIN (Louis) - Le Maroc des Romains. Etude sur les 
centres antiques de la Maurétanie occidentale. P., De Boccard, 
1944. Grand in-8 reliure récente demi-basane rouge à coins, dos à 
4 nerfs, auteur, titre et fleurons dorés, couv. conservées,  VIII-317 
pp. Très bonne condition. Thèse. [557531] 35 € 

 
33 - DUVAL (Paul-Marie) - Cherchel et Tipasa. Recherches sur 
deux villes fortes de l'Afrique romaine. P., Geuthner, 1946. In-4 
reliure demi-basane bleu nuit à coins, dos à 4 nerfs, auteur et titre 
dorés [relieur El-Lamrani à Meknès], 180 pp, 14 pl. d'ill. phot. en 
noir et plans, une grande pl. dépl. in fine (vue aérienne avec calque 
légendé), 25 fig. (IFA Beyrouth - BAH, 43). Bel exemplaire. Envoi 
autographe signé de P.-M. Duval à Jean Glénat et cachet ex-libris 
de celui-ci. [557539] 75 € 

 
34 - GAUCKLER (Paul) ; DURRY (Marcel) - Musée de Cherchell, 
par P. Gauckler. [Avec] : Supplément, par M. Durry. P., Leroux, 
1895-1924. 2 volumes in-folio en feuilles sous portefeuilles demi-
toile éditeur. (Description de l'Afrique du Nord - Musées et 
collections archéol. de l'Algérie et de la tunisie). Rousseurs et 
défauts aux plats, un dos percé de petits trous ; qq. défauts en 
marges, rousseurs sur certaines planches, quelques traces de 
manipulation, ensemble très convenable. Rare ensemble bien 
complet des 2 volumes parus à 30 ans d'intervalle. Volume principal 
(1895) : [2] ff., 169 pp., [4] ff., 20 planches, index. - Supplément 
(1924) : [2] ff., 118 pp., [1] f., 16 planches. [557592] 250 € 

 
35 - GSELL (Stéphane) - Musée de Philippeville. P., Leroux, 
1898. In-folio en feuilles, [2] ff., 88 pp., [2] ff., 11 planches en 
phototypie, index. (Description de l'Afrique du Nord - Musées et 
Coll. archéologiques de l'Algérie et de la Tunisie). Titre sali et 
lacunaire, rousseurs éparses limitées au texte, état convenable.  
[557591] 80 € 

 
36 - GSELL (Stéphane) - Musée de Tébessa. P., Leroux, 1902. 
In-folio en feuilles sous portefeuille éditeur, [4] ff., 94 pp., [1] f., 11 
planches en phototypie, index. (Description de l'Afrique du Nord - 
Musées et Coll. archéologiques de l'Algérie et de la Tunisie). Toile 
du dos en partie rongée, salissures aux plats, qq. acrocs sans 
gravité dans des marges latérales, rares rousseurs, bonne 
condition.  [557586] 90 € 

 
37 - GSELL (Stéphane), JOLY (Charles Albert) - Khamissa, 
Mdaourouch, Announa. Fouilles exécutées par le Service des 
Monuments Historiques de l'Algérie. Première partie [seule] : 
Khamissa. Premier fascicule [seul paru].Alger, Jourdan ; P., 
Fontemoing, 1914. In-folio en feuilles, sous portefeuille demi-toile à 
coins éditeur, 114 pp., [1] f., 18 planches (11 d'ill. phot. en noir et 7 
de plans, dépliantes), 46 ill. phot. et fig. dans le texte. 2 lacets 
coupés, rares rousseurs, bonne condition. Cet exemplaire renferme 
toutes les planches en double. [557585] 80 € 

 
38 - GSELL (Stéphane), JOLY (Charles Albert) - Khamissa, 
Mdaourouch, Announa. Fouilles exécutées par le Service des 
Monuments Historiques de l'Algérie. Alger, Jourdan puis 
Carbonel ; P., Fontemoing puis De Boccard, 1914-1922. 3 vol. in-
folio en feuilles, sous portefeuilles demi-toile à coins éditeur. Des 
lacets manquants, 2 portefeuilles rachés avec qq. accrocs mais dos 
solides, marques d'usure en marge de qq. ff. ou planches, sans 
gravité, bon ensemble. Rare ensemble bien complet. Première 
partie : Khamissa. Premier fascicule (seul paru). 1914. 114 pp., [1] 
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f., XIII pp. (table générale de l'ouvrage), 18 planches (11 d'ill. phot. 
en noir et 7 de plans, dépliantes), 46 ill. phot. et fig. dans le texte. - 
Seconde partie : Mdaourouch. 1922. 135 pp., 26 planches (num. I-
XXIV, XI bis, XIII bis), 21 fig. dans le texte. - Troisième partie : 
Announa. 1918. 100 pp., 20 planches d'ill. phot. et plans, 30 fig. 
dans le texte. Il n'a semble-t-il jamais été réalisé de portefeuille pour 
la dernière livraison (Mdaourouch), seulement une couverture de 
livraison. Elle se présente ici sous un portefeuille de la 1ère 
livraison, corrigé. [557584] 280 € 
 

 
39 - LA BLANCHERE (M.-R. de) - Musée d'Oran. P., Leroux, 
1893. In-folio en feuilles, [2] ff., 81 pp., [3] ff., 7 pl. en phototypie ou 
héliogr., 22 fig. dans le texte, index. (Description de l'Afrique du 
Nord - Musées et Coll. archéol. de l'Algérie et de la Tunisie). 
Rousseurs et déchirures sans perte au titre, rouss. aux planches 
avec mouillure en marge de la première, état convenable.  [557589] 
80 € 

 
40 - MARCAIS (W.) - Musée de Tlemcen. P., Leroux, 1906. In-folio 
en feuilles, [2] ff., VIII-25 pp., [2] ff., 14 planches en phototypie. 
(Description de l'Afrique du Nord - Musées et Coll. archéologiques 
de l'Algérie et de la Tunisie). Titre et faux-titre salis et déchirés en 
marge, petits accrocs en marge de qq. pl., bonne condition.  
[557588] 75 € 

 
41 - WUILLEUMIER (Pierre) - Musée d'Alger. Supplément. P., 
Leroux, 1928. In-folio en feuilles sous chemise demi-toile éditeur, 
[2] ff., 113 pp., 13 planches en phototypie, index. (Description de 
l'Afrique du Nord - Musées et collections archéologiques de l'Algérie 
et de la Tunisie). Plats un peu frottés, rouss. au faux-titre, le reste 
frais, bonne condition.  [557587] 90 € 
 
Egyptologie - Archéologie et Philologie 

 
42 -  - Bulletin de la Société Française d'Egyptologie. Collection 
complète du  N° 123 (mars 1992)  au N° 176 (mars 2010). Paris, 
Collège de France, Soc. Française d'Egyptologie, 1992- 2010 51 
fasc. in-8 brochés par 2 agrafes  métal., couverture illustrée à partir 
du N° 134., fig. et illustrations, publication trimestrielle rendant 
compte des communications archéologiques effectuées lors des 
réunions de la société. Ensemble en très bonne condition.  [552586] 
180 € 

 
43 - CATALOGUE D'EXPOSITION - Aménophis III. Le Pharaon-
Soleil. P., RMN, 1993. In-4, cartonnage toilé d'éditeur sous jaquette 
ill. en coul., XXIII-411 pp., très nbr. fig. et ill. photogr. en noir et coul. 
dans le texte, qq.-unes à pleine page, bibliographie, index. Jaquette 
lég. marquée, ouvrage en très bonne condition. Paris, Galeries 
nationales du Grand Palais, 2 mars-31 mai 1993. L'exposition s'est 
également tenue au Cleveland Museum of Art de juillet à septembre 
1992 et au Kimbell Art Museum Fort Worth du 24 octobre 1992 au 
31 janvier 1993. [545473] 45 € 

 
44 - [collectif] - Revue d'Egyptologie publiée par La Société 
Française d'Egyptologie. Tome Troisième. Le Caire, IFAO, 
1938. In-4 broché, 174pp, 6 fig. in-t., 10 pl. de fig. et ill. phot. in-fine 
(dont une en coul. sur double pp). Bonne condition. Sommaire : Une 
nouvelle interprétation des "Instructions du roi Kheti à son fils 
Merikara" (IXe dynastie), par J. Pirenne - Un modèle de maison 
citadine du Nouvel Empire (Musée du Louvre : n°E. 5357), par Ch. 
Desroches - Une fresque civile de Deir-el-Médineh, par J. Vandier 
d'Abbadie - La résurrection et la toilette du mort selon les textes des 
Pyramides, par L. Speleers - Un hymne du Moyen Empire complété 
au Moyen de deux stèles du Musée National de Rio de Janeiro, par 
B. Van de Walle - Etc. [552606] 35 € 

 
45 -  - EGYPTIAN ARCHAEOLOGY. The Bulletin of The Egypt 
Explorations Society. London, Egypt Explorations Society, 1994-
2015 35 vol. quarto size, illustrated softcover, many color 
illustrations, printed on glossy paper. As new. Collection with the 
Numbers: 5 to 31, 33, 34, 36, 41,42, 44, 45, 47. [552584] 150 € 

 

46 - GRAINDORGE-HEREIL (Catherine) - LE DIEU SOKAR A 
THEBES AU NOUVEL EMPIRE. (Göttinger Orientforschungen 
IV. Reihe Ägypten Band 28 1und 2. Verlag, Harrasowitz, 1994 2 
vol. in-8 brochés, XXXVII-555pp, 11 fig., 140 planches, 
bibliographie. Comme neuf. Wie neu.  [552594] 95 € 

 
47 - LABROUSSE (Audran) & LAUER (J.-P.) - Les complexes 
funéraires d'Ouserkarf et de Néferhétepès. IF 840, BiEtud 130 
1/2, IFAO 2000. 2 vol. in-4 br., 204, 266pp comprenant 393 fig., 39 
pl. d'ill. phot.,  un plan sur double page mobile. Très bonne 
condition, proche du neuf.  [552588] 40 € 

 
48 - MUNRO (Peter) - DER UNAS-FRIEDHOF NORD-WEST I. 
Topographisch-historische Einleitung -  Das Doppelgrab der 
Königinnen Nebet und Khenut.  4to. 146 S. u. 43 teils 
doppelblattgrosse Taf. mit 76 Abb. Orig.-Leinenbd. Mainz, 
Verlag Philipp von Zabern,  1993. In-4°, Original Verlag Bindung, 
XVI-146 Seiten, Tafeln I + II, 1-43, Beilagen 1 + 2., indices Wie neu  
[552598] 150 € 

 
49 - PORTER (Bertha) and MOSS (Rosland L. B.) - 
Topographical Bibliography of Ancient Egyptian Hieroglyphic 
Texts, Reliefs, and Paintings Volume III Part 1. ABÛ RAWÂSH 
TO ABÛSIR - Volume III2 MEMPHIS Part 2. SAQUARAH to 
DASHUR Fasc. 2 (III2 575-776), Fasc 3, (III2 777-1014) .  Second 
édition, revised and augmented by Jaromir MALEK.Oxford, Griffith 
Institute, Ashmolean Museum,  At the Clarendon Press, 1974 - 
1981 3 vol. 8° publisher hardcover, dust jacket with small tears to 
the caps (for the Part 1 vol.), and softcover for the Part 2, twin 
volumes)  XXVIII-392p, XL plates, indexes; pp 575-776, plates 
LVIII:LXVII; pp 777-1014, plates LXVIII: LXXV., Appendices: 
Selected Old Kingdom scenes - Viziers - Titles - Apis-stelae in the 
Louvre - Private Names - Objects in Museum. A very fine set.  
[550174] 120 € 

 
50 - SIMPSON (William Kelly) - GIZA MASTABAS: Volume 2 - 
MASTABAS OF QAR AND IDU. G 7101 and 7102. Department of 
Egyptian and Ancient Near Eastern Art Museum of Fine Arts, 
Boston, 1976. Folio size, publisher hardcover, dust jacket, VIII-
31pp, color frontispiece, 34 plates including fold out (B/W 
illustrations and 43 fig.). First edition. Very fine condition.  [552602] 
150 € 

 
51 - SIMPSON (William Kelly) - GIZA MASTABAS: Volume 3 - 
MASTABAS OF KAWAB, KHAFKHUFU I AND II. G 7110-20, 
7130-40, and 7150 and subsidiary mastabas of Street G 7100. 
Department of Egyptian and Ancient Near Eastern Art Museum of 
Fine Arts, Boston, 1978. Folio size, brown publisher hardcover, dust 
jacket, IX-34pp, frontispiece, 72 plates including fold-outs (B/W 
illustrations and fig.). First edition. The dust jacket is a little faded, 
the book is in very fine condition.  [552601] 100 € 

 
52 - SIMPSON (William Kelly) - GIZA MASTABAS: Volume 4 - 
MASTABAS OF THE WESTERN CEMETERY: Part I Sekhemka 
(G 1029); Tjetu I (G2001); Iasen (G 2196); Penmeru (G 2197); 
Hagy, Nefertjentet, and Herunefer (G2352/53); Djaty, Tjetu II, 
and Nimesti (G2337X, 2343, 2366) Department of Egyptian and 
Ancient Near Eastern Art Museum of Fine Arts, Boston, 1980. Folio 
size, grey-blue publisher hardcover, dust jacket, 37pp, 3 color 
plates in text, 52 plates including fold- outs (B/W illustrations and 
fig.). First edition. The dust jacket is in poor condition, a lightly folded 
corner, the book is in good condition.  [552600] 60 € 

 
53 - WEEKS (Kent R.) - Mastabas of Cemetery G 6000. Giza 
Mastabas. Volume 5. Including G 6010 (Neferbauptah); G 6020 
(Iymery); G 6030 (Ity); G 6040 (Shepseskafankh) Department of 
Ancient Egyptian, Nubian and Near Eastern Art, Museum of Fine 
Arts, Boston, 1994. In-folio, publisher red hardback, dust jacket, XV-
394pp, 267 fig. Appendix I. Graffiti in Ladys, Sikket Taquet Zaid and 
Gabbnaat el-Qurut. Appendix 2. Analyses of catalogued metal 
objects - Appendix 3. Analyses of various glasses - Appendix 4. 
Documentation for the interpretation of the Gazelle diadem. 
Concordances, works cited, indexes. Very good condition.  
[550929] 140 € 
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54 - ZIEGLER (Christiane) - Catalogue des stèles, peintures et 
reliefs égyptiens de l'Ancien Empire et de la Première période 
intermédiaire vers 2686-2040 avant J.-C. Musée du Louvre. 
Département des antiquités égyptiennes.Paris, Réunion des 
musées nationaux, 1990. In-4 broché, couverture illustrée en 
couleurs, 375 pp., très nombreuses illustrations, figures en noir et 
en couleurs in et hors texte, 2 cartes en noir. Notes 
bibliographiques. Index. Bonne condition. Livre rare. Catalogue de 
62 pièces. Monuments : 4 au nom de souverains (Colonne du roi 
Ounas ; Relief du roi Ounas : bédouins affamés ; Naos du roi Pépi 
1er ; Stèle du roi Qahedjet), 47 au nom de particuliers et 11 
monuments anonymes. Chaque notice se compose d'une fiche 
technique donnant les informations essentielles, d'une description, 
d'une copie des textes, d'un commentaire et d'éléments de 
bibliographie. [545486] 400 € 
 

 
 

55 - ZIEGLER (Christiane) - Catalogue des stèles, peintures et 
reliefs égyptiens de l'Ancien Empire et de la Première période 
intermédiaire vers 2686-2040 avant J.-C. Musée du Louvre. 
Département des antiquités égyptiennes.Paris, Réunion des 
musées nationaux, 1990. In-4 broché, couverture illustrée en 
couleurs, 375 pp., très nombreuses illustrations, figures en noir et 
en couleurs in et hors texte, 2 cartes en noir. Notes 
bibliographiques. Index. Légers frottements d'usage sur la 
couverture, mouillures très pâles sur le bord latéral (marginal) des 
5 ff. préliminaires, très bon ex.  [545588] 300 € 

 
56 - ZIVIE (Christiane) - LE TEMPLE DE DEIR CHELOUIT. TI à 
III. I--55 - Inscriptions Du Propylone Et De La Porte Du Temple 
- II. 56-89 Inscriptions Du Naos - III. 90-157. Inscriptions Du 
Naos. Dessins de Yousreya Hamed Hanafi. IF 579 -  IF 604 - IF 
640. Le Caire, IFAO 1982-1986. 3 vol.. In-4° broché, 146, 80, [2]-
208pp, 20 planches d'ill. photographiques, index. Le dernier plat du 
tome III, possède une tache claire, bonne condition d'ensemble 
cependant.  [552593] 60 € 
 
Archéologie étrusque - Rome & Empire 

 
57 - ALEXANDROPOULOS (Jacques) - Les monnaies de 
l'Afrique Antique 400 av. J.-C. 40 ap. J.-C. Toulouse, Presses 
Univ. du Mirail, 2000. In-8 broché, 502pp, 2 fig. h.-t.: carte des 
ateliers monétaires africains, tableau des alphabets monétaires 
puniques, 17 planches de monnaies. Comme neuf La victoire de 
Rome fera progressivement basculer le Maghreb au sein de son 
Empire. L'étude des monnaies émises en Afrique du Nord de 400 
av. et 40 après J.C. aide à comprendre comment Carthage, les 
Cités et les souverains berbères du Maghreb antique ont été les 
acteurs d'abord de l'Hellénisation de la région, puis ensuite de son 
intégration dans cette première "mondialisation" que fut  l'Empire 
Romain. [557372] 60 € 
 
 

 

58 - BERGMANN (Marianne) - Studien zum Römischen Porträt 
des 3. Jahrhunderts n. CHR. Antiquitas Reihe 3 (Serie In-4) . Band 
18.Bonn, Rudolf Hagelt Verlag, 1977. In-4, green hardcover, 222 
pp, 2 Register, 61 portraits plates + 6 plates (pieces of money). Very 
fine copy.  [557363] 200 € 

 
59 - KRAFT (Konrad) - DAS SYSTEM DER KAISERZEITLICHEN 
MÜNZPRÄGUNG IN KLEINASIEN.  Materialien und Entwürfe. 
Berlin, Verlag Gebr. Mann, 1972. In-4, Canvas-Shirt mit Klappen 
vom Verlag, Band Text Broschur 220 S.,  24 Karten + 4B, 8B, 21B, 
117 Münzen Tafeln. Selten. Wie neu  [557319] 200 € 

 
60 - PEGAN (Efrem Marcel) - TIBERIUS CLAUDIUS MARINUS 
PACATIANUS Univerza Edvarda Kardelja V. Lubljani Folozofska 
Fakulteta. TerminerDISERTACIJA, Ljbljana, 1984. In-4, blue 
buckram hardcover, gilt title on the spine and on the first plate, 
311pp, printed at only 20 ex.(N°4) 6 plates and 2 maps. Very fine 
condition.  [557330] 30 € 

 
61 - PETRIKOVITS (Harald von) - BEITRÄGE ZUR ROMISCHEN 
GESCHICHTE UND ARCHÄOLOGIE  1931 Bis 1974. Beihefte 
der Bonner Jahrbücher, Band 36. Bonn, Rheinland-Verlag, 1976. 
In-4, Verlag rot Bindung, 667 S., Abb., Karten Sehr gut Zustand.  47 
Beiträge: Attus Navius - Zu einigen Globusdarstellungen - Die Porta 
Triumphalis - Neue Ausgrabungen bei Xanten - Eine Bauinschrift 
des Lagers der Legion I in Bonn etc.[557320] 30 € 

 
62 - POLACCO (Luigi) - IL VOTO DI TIBERIO saggio di critica 
iconografica. Accademia Patavina di scienze Lettere e Arti. Dal 
volume LXVII (1954-55) elle memorie. Roma, Concessionara per 
la Venitia "L'ERMA" di Bretschneider, 1955. Petit in-4 broché, XIII-
207pp, XLIII planches d'illustrations photographiques. Bonne 
condition.  [557362] 60 € 

 
63 -  - PORTRAITS AND PROPAGANDA Faces of Rome. An 
exhibition held at the David Winton Bell Gallery, List Art Center, 
Brown University.Providence, Rhode Island Brown Univ., 1989. In-
4, softcover, 150pp, 138 notices, descriptives and commented 
records, B/W illustrations. As new.  [557316] 30 € 

 
64 - RICKMAN (Geoffrey) - ROMAN GRANARIES AND STORE 
BUILDINGS. Cambridge, At the University Press, 1971. In-8, 
hardcover, red label title on the spine, 349pp, 66 fig., In-texte and 
52 phot. illustrations on 24 plates, bibliography, general index. Very 
fine copy. These warehouses existed in large numbers on the quay 
(the northern quarter) of Ostia. [557367] 120 € 

 
65 - ROLL (Benjamin Isaac and Israel) - ROMAN ROADS IN 
JUDAEA. I. and II: The Legio - Scythopolis Road - FISCHER 
(Moshe) & ROLL (Benjamin Isaac and Israel): The Jaffa-
Jerusalem roads. BAR International Series 141 and 628. Brititsh 
Archéology Reports, 1982 and 1996. 2 vol. in-4, paperback, XI-
142pp, 20 folding plans, sites indicated by arabic numbers; VII-
434pp, 106 phot. illustrations, 3 diagrams, a folding map square in 
the second plate cover. Very fine condition. Important study on 
Roman roads in Judea [557402] 120 € 

 
66 - WOLF-RÛDIGER MEGOW - KAMEEN VON AUGUSTUS BIS 
ALEXANDER SEVERUS Deutsches Archälogisches Institut. 
Antike Münzen und Geschichte Steine. Band XIBerlin, Walter de 
Gruyter , 1987. In-4, green hardcover, XVIII-326 pp, 51 plates (419 
pictures) index. First edition. Very fine copy. Every cameo is present 
in the photographic plates. It is the object of a detailed descriptive 
notice with its localization [557365] 240 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=545486&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=545486&number=1&from=search
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Archéologie et Architecture médiévale 
 

67 - BARRAL I ALTET (Xavier) [Dir.] - Le paysage monumental 
de la France autour de l'an Mil. Avec un appendice Catalogne. 
Colloque international CNRS Hugues Capet 987-1987, la France 
de l'an Mil, juin-septembre 1987.P., Picard, 1987. Fort in-4 rel. 
pleine toile éditeur sous jaquette ill. en coul., 797 pp. sur deux 
colonnes, nbr. plans, cartes et ill. photogr. en noir dans le texte. 
Index. Jaquette en partie jaunie,  l'ouvrage en très bonne condition.  
Alsace: ss. la dir. de Carol Heitz - Aquitaine: ss. la dir. de Jacques 
Gardelles - Auvergne: ss. la dir. de Gabriel Fournier - Bourgogne: 
ss. la dir. de Christian Sapin - Bretagne: ss. la dir. de Xaveir Barral 
i Altet - Centre: ss. la dir. de John Ottaway - Chapagne-Ardenne: 
ss. la dir. de Patrick Demouy - Corse: ss. la dir. dePhilippe Pergola 
- Franche-Comté: ss. la dir. de Yves Jannin & Christian Sapin - Ile-
de-France: ss. la dir. de François Heber-Suffrin - Languedoc-
Roussillon: ss. la dir. de Yvette Carbonell-Lamothe - Limousin: ss. 
la dir. de Bernadette Barrière - Lorraine: ss. la dir. de François 
Hebert-Suffrin - Midi-Pyrénées: ss. la dir. de Robert Lequément - 
Nord-Pas-de-Calais: ss. la dir. de Michel Rouche - Haute et Basse 
Normandie: ss. la dir. de Joseph Decaëns - Pays-de-Loire: ss. la 
dir. de Jacques Mallet, Noël-Yves Tonnerre & Elisabeth Zadora-Rio 
- Picardie: ss. la dir. de Jean-Claude Blanchet - Poitou-Charente: 
ss. la dir. de Marie-Thérèse Camus - Provence-Alpes-Côte-d'Azur: 
ss. la dir. de Gabrielle Demians d'Archaimbaud & Michel Fixot - 
Rhône-Alpes: ss. la dir. de Michel Colardelle et Jena-François 
Reynaud - Catalogne: ss. la dir. de Mauel Riu i Riu.[557444] 80 € 

 
68 - BAYLE (Maylis) - La Trinité de Caen, sa place dans 
l'histoire de l'architecture et du décor romans. P., Arts et Métiers 
Graphiques 1979. In-4 broché, 234 pp., 70 planches offrant 232 
figures d'après des dessins et des photographies, un plan dépl. h.-
t. (Bibliothèque de la société française d'archéologie, 10). 
Couverture un peu défraîchie, mais livre en excellent état.  [557440] 
30 € 

 
69 - BUCHER (François) - NOTRE-DAME DE BONMONT et les 
premières églises cisterciennes en Suisse. Bern, Benteli - 
Verlag, 1957. In-4, reliure toilé d'édition, 251pp, 4 cartes, 73 
illustrations phot., édition trilingue; français, allemand, anglais. 
Excellente condition.  [557451] 25 € 

 
70 - BUZAS (Gergely) - Magyar épitészet. Gotikas és kora 
reneszansz. Budapest, Kossuth Kiado, 2001. In-4 cartonnage 
éditeur sous jaquette ill. en couleurs, 191 pp., très nbr. ill. photogr. 
en noir et coul. dans le texte, la plupart à pleine page, bibliographie. 
Très bonne condition.  [511089] 30 € 

 
71 - COLLECTIF - Archéologie Médiévale. Tome V - 1975. Caen, 
CRAM, 1975. In-4° broché, 532 pp., nbr. fig., plans et ill. photogr. 
en noir dans le texte. Bonne condition.  Yves Esquieu et Roger 
Lauxerois, La nécropole de Saint-Pierre à Alba (Ardèche) - 
Christian Heck, Implantation religieuse et renouveau des 
campagnes en Provence du XI° au XIII° siècle: la région de 
Lambesc - Roger Bertrand et Mme M. Lucas, Un village côtier du 
XII° siècle en Bretagne: Pen-er-Malo en Guidel (Morbihan) - Daniel 
Foy, L'artisanat du verre creux en Provence médiévale - Gérard 
Nahon, L'archéologie juive de la France médiévale - Jean-Claude 
Capelle, Quelques aspects des prisons civiles en Normandie aux 
XIV° et XV° siècles. - CERAMOLOGIE MEDIEVALE : André 
DEBORD et Marie LEENHARDT   La céramique d'Andone. - J.-Fr. 
RAYNAUD, M. COLARDELLE et autres, Etude d'une céramique 
régionale : les vases à fond marqué du XIe siècle dans la région 
Rhône-Alpes. - Jacques THIRIOT, Les fours de potiers médiévaux 
de Bollène (Vaucluse). - Roland-Pierre GAYRAUD, La céramique 
médiévale de Condorcet. - Anne-Véronique SAUTAI-DOSSIN, La 
céramique de la fin du moyen âge à Vauclair. - MELANGES. - 
CHRONIQUE DES FOUILLES MEDIEVALES EN FRANCE. - 
BULLETIN CRITIQUE.[511729] 30 € 

 
72 - COLLECTIF - Archéologie Médiévale. Tome XVI - 1986. 
Caen, CNRS, 1986. In-4° br., 295 pp., fig. et ill. photogr. en noir 
dans le texte. Très bonne cond.  Claude Seillier, Développement 
topographique et caractères généraux de la nécropole de Vron 

(Somme) - Michel Kazanski, Un témoignage de la présence des 
Alano-Sarmates en Gaule - E. Faure-Boucharlat et J. F. Reynaud, 
Les vases funéraires de la nécropole Saint-Laurent de Lyon - Jean-
Marie Pesez, Le foyer de la maison paysanne (XI°-XV° s.) - B. 
Velde et J. Barrera, Composition of medieval blown glass fragments 
found at Orleans - Jean-Yves Marin, Caen du milieu du IV° au début 
du XI° siècle. Etat des connaissances...[511731] 30 € 

 
73 - COLLECTIF - Forum urbes medii aevi V. Mestske 
fortifikace ve vrcholne stredovekych zemepanskych mestech 
stredni evropy. Brno, Archaia, 2008. In-4 broché, 337 pp., nbr. fig., 
plans et ill. photogr. en noir et coul. dans le texte. Très bonne 
condition.  Slovo uvodem, (Zur Einführung) Vladislav Razím. -  
Opevnéní moravskych zemépanskych a biskupskych stfedovékych 
mést (Befestigung von landesfürstlichen und bischöflichen 
mittelalterlichen Städten in Mähren),   Neskorostredoveké 
opevnenie mesta Sabinov (Die spätmittelalterliche 
Stadtbefestigung von Sabinov),  Martin Bóna - Michal Simkovic - 
Peter Glos - Miloslava Bodnarova - Peter Barta. - Povodny zamer 
vystavby stredovekého opevnenia Trnavy a jeho postupna 
realizácia (Das ursprüngliche Bauvorhaben für die mittelalterliche 
Befestigung von Trnava und seine allmähliche Verwirklichung), 
Ivan Staník. - Stredoveké opevnenie Ziliny (Mittelalterliche 
Befestigung von) Zilina Peter Kovacik - Jozef Moravcik - Mikulas 
Schön. - The City and the Castle: An Example of Cohabitation in 
the Case of Buda Buda: priklad souzti mésta a hradu, Karoly 
Magyar. - Opevnéni mésta Jihlavy v zrcadle archeologie 
(Befestigung der Stadt Jihlava (Iglau, Mähren) aus der Sicht der 
Archäologie),  - Vrcholné strredovéké opevnení mesta Brna 
(Hochmittelalterliche Befestigung der Stadt Brünn), Václav Kolahk. 
- Misto stavby: prazské podhradí. Stavebnik: neznamy (Prispévek k 
vyvoji fortifikace v pravobfezni sidliatni aglomeraci) Baustelle: 
Prager Suburbium. Bauherr: unbekannt (Beitrag zur Entwicklung 
der Befestigung der Siedlungsagglomeration auf dem rechten Ufer) 
Petr Starec. - Opevnéni mésta Opavy (soucasny stau vyzkumu) 
(Befestigung der Stadt Troppau (Opava) - gegenwärtiger 
Forschungsstand Frantisek Kolarr - Petra Kaniova - Romana 
Rosová - Michal Zezula K nékterym otazkam opevnéni Starého 
Mesta prazského (Zu einigen Fragen der Befestigung der Prager 
Altstadt),   Dragoun. - Vychodnf partie opevnéni Starého Mésta 
prazského a jeji vliv na promény sidelni struktury (Ostpartien der 
Befestigung der Prager Altstadt und ihr Einfluss auf Veränderungen 
in der Siedlungsstruktur) Petr Jurina - Karel Kasak - Jiirri Valkony - 
Martin Vysohlid. - Opevnéni královského mésta Cáslavi z pohledu 
archeologie (Befestigung der königlichen Stadt Caslav aus der 
Sicht der Archäologie) Martin Tomasek. - Prikop stredovékého 
opevnéní mésta Plzné Archeologicky a environmentalni vyzkum v 
prostoru zaniklé Prazské brany (Graben der mittelalterlichen 
Stadtbefestigung von Pilsen Archäologische und enviromentale 
Erforschung im Raum vom erloschenen Prager Tor), Radek Siroky 
- Petr Koar - Jaroslav Hlavac - Klara Kastovska - Frantisek 
Kostrouch - Josef Kyncl -Jiri Militky - Petr Pokorny  Katefina 
Postránecka - Pavlina Schneiderwinklova. - K obléhani ceskych a 
moravskych mést ve stredovéku (Zur Belagerung von böhmischen 
und mährischen Städten im Mittelalter), Jana Krejsova.[511462] 
35 € 
 
74 - COLLECTIF - Le Mont-Saint-Michel - Histoire et Imaginaire 
Paris, Editions du Patrimoine, 1998 In-4 carré, reliure d'édition en 
toile rouge titré, jaquette et étui illustrés, 255pp, nombreuses 
illustrations en couleurs, notes, chronologie comparative, les 
possessions du Mont-Saint-Michel à la fin du XIIe siècle écartés), 
les abbés du Mont-Saint-Michel des origines à la révolution; relevés 
récents du Mont-Saint-Michel (plans et fig.), chronologie des 
travaux de restauration, le projet de rétablissement de caractère 
maritime du Mont-Saint-Michel Comme neuf.  [557430] 35 € 

 
75 - COLLECTIF - LE STUC : Visage oublié de l'art médiéval. 
Musée Sainte-Croix de Poitiers 16 septembre 2004 - 16 janvier 
2005 Paris, Somogy, 2004. In-4 carré broché, couverture rempliée, 
255pp, abondante iconographie documentaire en couleurs; 
bibliographie des notices, appendice: regard du restaurateur. 
Comme neuf.  [557432] 35 € 
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76 - CONANT (Kenneth John) - Cluny. Les Églises et la Maison 
du Chef d'Ordre. Macon, Imp. Protat Frères, 1968. Grand in-4 
broché, couv. rempliée, 169 pp., texte sur 2 col., frontispice en 
couleurs, 276 ill. en noir en 121 planches h.-t. Index (The Mediaeval 
Academy of America, Publication N°77). Bel exemplaire. Ouvrage 
de référence sur l'abbaye de Cluny. [557470] 160 € 

 
77 - DOM MICHEL GERMAIN - MONASTICON GALLICANUM. 
Collection de 168 planches de vues topographiques représentant 
les monastères de l'Ordre de Saint-Benoît congrégation de Saint-
Maur avec deux cartes des établissements bénédictins en France. 
Le tout reproduit par les soins de M. PEIGNE-DELACOURT. Avec 
une préface par M. Léopold DELILSEParis, Typographie Georges 
Chamerot, 1877 2 vol. grand et fort in-4, reliure de l'éditeur en 
percaline vert foncé, dos titré bordé de doubles filets dorés, fleuron, 
titre répété sur le 1er plat placé dans un quadruple encadrement à 
froid, [2] ff.- L-[1] -16pp,  170 planches sur double page montées 
sur onglets, dont 2 cartes (une non numérotée): Carte 
géographique des abbayes et monastères de la Congrégation de 
St. Maur avec les Archevechez et Evechez de France par P.P. Le 
Chevallier, 1710 -  La France Bénédictine. carte générale des 
Abbaies et Prieurez Conventuels de l'ordre de St. Benoit Tant 
d'Hommes que de Filles. Dressée par P. P. Le Chevallier, 1726, soit 
168 vue des abbayes et prieurés + 2 cartes gravées sur acier, 
provenant de la collection Peigné-Delacourt, datées de 1869 tirées 
sur papier velin fort. Elles sont ici d'une grande qualité, les détails 
parfaitement visibles. Ouvrage à petit tirage devenu maintenant 
assez difficile à trouver complet et en bon état. Les reliures sont en 
bon état avec les inévitables petits frottements d'usage, les 
charnières intérieures du premier plat des deux vol. se distendent 
en raison du poids de ces livres (sans atteinte à la solidité des 
reliures). Le tome II comporte dans sa seconde partie des cernes 
très claires concentrées dans les très grandes marges, plus 
importantes à la fin du vol. seules qqs. gravures in-fine, présentent 
une cerne qui est toujours très pâle et peu visible. Très bon ex. 
désirable, aux gravures d'un grande fraîcheur. Ces planches 
représentent les 147 abbayes de l'ordre de Saint-Benoit réalisées à 
la demande de Dom Michel Germain au XVIIe siècle (ami de 
Mabillon) moine bénédictin de la Congrégation de Saint-Maur 
(1645-1694), qui en rédigea les notices. Léopold Delisle dans sa 
préface, nous donne des informations importantes: "Elles [les 
notices] se présentaient sous forme de cahiers et de feuilles 
volantes et furent utilisées au XVIIIe siècle par des moines qui ne 
prirent pas soin de les remettre dans les portefeuilles auxquels elles 
appartenaient. Un certain nombre pour ces raisons furent égarées. 
En ce qui concerne les planches elles ne furent pas mieux traitées, 
un petit nombre d'épreuves furent tirées, les cuivres en ont disparu, 
sans laisser la moindre trace (...) les recherches aboutirent à 
seulement une dizaine de recueils dans lesquels, les différents 
amateurs du  XVIIe et XVIIIe s. ont fait  relier la plupart des planches 
du Monasticon Gallicanum, en y mêlant des planches étrangères". 
C'est Monsieur Courajod, archiviste-paléographe qui détermina, les 
planches qui venaient vraiment de cet ouvrage.  Elles ont été 
reprises par Peigné-Delacourt en 1869, qui trouva le moyen d'en 
réduire le format, en respectant leur qualité et procéda en 1870 à la 
première réédition. [557375] 900 € 

 
 
 

 
 

 
77 

 
78 - DONIN (Richard Kurt) - Zur Kunstgeschichte Österreichs. 
Gesammelte Aufsätze. Wien, Margarete Friederich Rohrer, 1951. 
In-8 broché, X-495 pp., 66 planches d'ill. photogr. en noir, nbr. fig. 
en noir dans le texte, index. Guter Zustand.  [511116] 30 € 

 
79 - ENLART (Camille) - Les monuments des Croisés dans le 
royaume de Jérusalem. Architecture religieuse et civile. Texte 
(2 vol.) + Atlas (2 vol.). Préface de M. Paul Léon.Paris, Geuthner, 
1925-1928. Texte : 2 volumes in-4 brochés, XVI-216 + 541 pp., 86 
figures dans le texte, index. - Atlas : 2 vol. grand in-4, en feuilles 
sous chemise demi-toile grise de l'éditeur, 205 planches (num. 1-
196 et 9 pl. bis), de plans, croquis et illustrations photographiques 
en noir, tables des planches. (Haut-commissariat de la République 
Française en Syrie et au Liban. Service des Antiquités et des 
Beaux-Arts. Bibliothèque archéologique et historique. Tomes VII et 
VIII). T.1 du texte : dos jauni, couv. détachée, 40 premiers ff. 
débrochés. Le reste en très bon état. Ex-libris estampillé répété, et 
ex-libris ms. au faux-titre du tome 1. Ouvrage fondamental, devenu 
rare complet tel qu'il se présente ici. [557593] 1500 € 
 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557375&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557593&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557375&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557375&number=1&from=search
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79 
 

80 - GEORGE (J.), GUERIN-BOUTAUD (Alexis) - Les Eglises 
Romanes de l'ancien diocèse d'Angoulême. Paris-Vanves, 
Imprimerie Kapp, 1928. In-4 broché, 345 pp., 303 figures 
comprenant 1005 motifs, dont 12 hors texte et une carte en 
couleurs de l'ancien diocèse. Index, chronologie, bibliographique.   
Un des ex. du tirage sur papier glacé, limité à 410 exemplaires, un 
des 400 sur papier couché, après X ex. numérotés en chiffres 
romains, n° 96. Bel envoi autographe à Monsieur de La Martinière 
par George. Très bel ex.  [557461] 120 € 
 
81 - HERARD (P.) - Recherches archéologiques sur les 
abbayes de l'ancien diocèse de Paris. P. Chez E. Hellé, [1901]. 
In-4 carré broché, V-178 pp., portrait de l'auteur,  portrait de l'auteur 
en frontispice, 27 planches de plans et dessins en noir sous 
serpentes légendées. Qqs. rousseurs sans gravité,  mais très bon 
ex. non coupé I. Maubuisson ( 6 pl.) - II. Vaux-de-Cernay  (9 pl.) - 
III. Notre-Dame-du-Val  (8 pl.) - IV. Port-Royal-des-Champs (4 pl.). 
[536125] 120 € 

 
82 - ISTRATE (Daniela Marcu) - A gyulafehérvari romai 
katolikus székesegyhaz és püspöki palota régészeti kutatasa. 
(2000-2002). Budapest, Teleki Laszlo Alapitvany, 2008. In-4 
cartonnage éditeur ill. en couleurs, 671 pp. sur deux colonnes, très 
nbr. fig., plans et ill. photogr. en noir dans le texte, bibliographie. 
Très bonne condition. Un résumé en anglais ocuppe les pages 609 
à 671. [511410] 45 € 

 
83 - IVEKOVIC (C. M.) - Die Entwickelung der Mittelalterlichen 
Baukunst in Dalmatien. Wien, Anton Schroll & Co, 1910. In-4 rel. 
demi-basane verte postérieure, dos lisse à 5 faux-nerfs formés de 
filets à froid, titre et millésime dorés, 22 pp., 28 planches d'ill. 
photogr. en phototypie, 11 fig. et plans en noir dans le texte. Dos 
légèrement épidermé, intérieur très frais, bonne condition.  [511009] 
150 € 

 
84 - KALLENBACH (Georg Gottfried) - Atlas zur Geschichte der 
Deutsch-mittelalterlichen Baukunst in 86 Tafeln. München, 
hrsg. im Lithographischen Institute von Zach, 1847. In-folio oblong 
(37x47 cm) reliure ancienne demi-toile vert bronze à petits coins, 
dos muet, [2] ff. (titre orné avec vignette contrecollée, Vorrede), 86 
planches, certaines dépliantes. Erste Ausgabe. Mors sup. en partie 
fendu, coiffes et coins lég. émoussés, coupes frottées, rousseurs 
au titre, éparses et plutôt modérées sur les planches, bonne 
condition. Rare édition originale. Cet album, l'un des tout premiers 
en ce genre, montre des plans, élévations, coupes et détails 
d'édifices religieux et civils allemand parmi les plus caractéristiques 
de l'architecture médiévale. Au plat supérieur, titre différent sur une 
étiquette imprimée : "Chronologie der Deusch-mittelalterlichen 
Baukunst in geometrischen Zeichnungen mit kürzer Erlaüterung". 
[511901] 300 € 

 
85 - KAUTZSCH (Rudolph) - ROMANISCHE KIRCHEN IM 
ELSASS. Ein Beitrag zur Geschichte der oberrheinischen 
Baukunst im 12. Jahrhundert. Urban-Verlag, Freiburg im 

Breisgau, 1927. In-4 Einband, 90 S., 188 Tafeln. Zweite Falz 
Binding ein wenig abgenutzt, hat keinen Einfluss auf die Stärke der 
Bindung  [557438] 90 € 

 
86 - KORTH (Thomas) - Stift St. Florian. Die 
Entstehungsgeschichte der barocken Klosteranlage. Nürnberg, 
Hans Carl, 1975. In-8 rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill., X-
394 pp., 74 planches réunissant 96 reprod. et ill. photogr. en noir, 
in fine, bibliographie, index. (Erlanger Beiträge zur Sprach- und 
Kunstwissenschaft, Band 49). Gut Erhaltung.  [511660] 50 € 
 
87 - LEFEVRE-PONTALIS (Eugène) - L'architecture religieuse 
dans l'ancien diocèse de Soissons au XIe et au XIIe siècle. 
Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1894-1897. 2 tomes en 3 vol. in-folio, 
reliure moderne demi-basane fauve imitant le maroquin, dos à 5 
nerfs, titre et tomaison dorés, papier flammé assorti sur les plats, 
couvertures et dos conservés ; III-237 et 228 pp., 98 planches h.t. 
en héliogravure. Dos éclaircis, très bonne condition par ailleurs, 
exemplaire frais, sans rousseurs. "L'ouvrage que nous publions 
aujourd'hui est le développement d'une thèse présentée en 1885 à 
l'Ecole des Chartes. [...] Après avoir consacré deux chapitres à 
l'histoire et à la bibliographie, nous avons indiqué dans la première 
partie tous les caractères communs des églises du bassin de l'Oise, 
en signalant les particularités spéciales à telle ou telle région de 
l'Ile-de-France. La seconde partie comprendra la description des 
églises romanes les plus intéressantes de l'ancien diocèse de 
Soissons". (Extrait de la préface). [557474] 500 € 

 

 
87 

 
88 - LEMAIRE (R.), LEURS (C.) - Les origines du style gothique 
en Brabant. Première- partie, L'Architecture romane. Tomes 1-
2. Bruxelles, Vromant & Cie, 1906-1922. 2 tomes en 1 vol. in-8 rel. 
demi-basane bleu-roi postérieure à coins, dos à 5 faux-nerfs 
estampillé Xavier Tremblay en queue, pièce de titre chagrin bleu, 
titre, tomaison, fleurons et filets dorés, couv. conservées, XI-312-
IX-233 pp., 317 fig. et plans en noir in et hors-texte, chronologie, 
bibliographie. Reliure moderne très soignée, intérieur 
particulièrement frais, très bonne condition. Etiquette ex-libris et ex-
libris manuscrit. Tome I, l'architecture romane, par R. Lemaire, 
1906. - Tome II, l'architecture romane dans l'ancien duché de 
Brabant, par Constant Leurs, 1922.[511013] 200 € 
 
 
 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557474&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557593&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557474&number=1&from=search
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89 - MESQUI (Jean) - Châteaux et enceintes de la France 
médiévale. De la défense à la résidence. T. 1 : Les organes de 
la défense. Deuxème édition. Paris, Picard éditeur, 2013. In-4 
reliure d'éditeur pleine toile beige sous jaquette illustrée d'origine; 1 
f. bl., 375 pp, nombreuses illustrations en noir in texte. 
Bibliographie. Index. Comme neuf, parfait état.  [557445] 70 € 

 
90 - MORACCHINI-MAZEL (Geneviève) - Les églises romanes 
de Corse. Vol. I-II. P., Librairie Klincksieck, 1967. 2 vol. in-4 
cartonnage éditeur, jaquettes illustrées, V-449 pp. en continu sur 
deux colonnes, 1 grande carte volante dépliante en couleurs sous 
pochette, 341 et 437 fig. (plans et ill. photogr. en noir dans le texte), 
chronologie, bibliographie, index. Liste chronologique des 
principaux édifices ou vestiges d'édifices étudiés,  tirage limité à 
2000 exemplaires. Excellente condition. Ouvrage de référence, qui 
devient difficile à trouver. [557326] 200 € 

 
91 - PUTTRICH (L.) - Denkmale der Baukunst des Mittelalters in 
der königlich preussischen Provinz Sachen, bearbeitet und 
herausgegeben von... Unter besonderer Mitwirkung von G. W. 
Geyser dem Jüngern.Leipzig, F. A. Brockhaus, 1836. Grand in-4 
broché, XI-26 pp., plat sup. orné d'une lithographie en vignette, 9 
planches de lithogr. en noir. Marges brunies, qq. pâles rousseurs, 
principalement marginales. Bonne condition.  [511082] 120 € 

 
92 - TERRET (Victor) - La Sculpture bourguignonne aux XIIe et 
XIIIe siècles, ses origines et ses sources d'inspiration. AUTUN. 
Autun, chez l'auteur et Paris, Librairie de l'Art catholique, 1925. 2 
vol. in-folio, brochés, couverture rempliée, VIII-129, 78pp, illustrés 
de deux frontispices, de 61 et 87 planches d'illustrations 
photographiques. Le tome I est imprimé sur beau papier en velin 
d'Arches filigrané du tirage limité non justifié (N°5). Le tome II est 
du tirage normal. Le texte du tom I. est en partie non coupé. A noter 
la présence de piqûres concentrées uniquement dans les marges 
de qqs. ff. du Tome I.  L'ensemble est en excellent état. Les photos 
de qualité, le N/B étant préférable à la couleur pour les monuments 
et la sculpture du Moyen Age. La ville d'Autun, à laquelle haut 
Moyen Age avait décerné les glorieux surnoms de "Rome celtique 
" et de "Cité du Christ", continua d'être aux XII ème et XIII ème 
sicles, le foyer religieux et le centre artistique le plus considérable 
de la région du Morvan. La cathédrale Saint-Lazare, étudiée ici,  y 
tient une place de tout premier plan. [557324] 220 € 

 
93 - THIOLLIER (F.) e. a. - L'ART ROMAN à Charlieu & dans les 
régions voisines. Ouvrage publié par Félix Thiollier avec la 
collaboration de MM. Beauverie, E. Brossard, J. Déchelette, V. 
Durand, E. Jeannez, Méley, Noirot, etc. Ouvrage illustré de 
nombreuse gravures ou héliogravures, publié sous les auspices de 
la DIANA. Société Archéologique du Forez.Saint-Etienne, 
Imprimerie d'Eleuthèse Brassart, 1894, Grnd In-folio en ff. chemise 
d'édition dos en toile noire, 71 pp, imprimée sur papier vergé, 
frontispice par Albert Maignan, 86 héliogravure tirées en sépia 
réunissant sur 51 planchesh.-t. Dos de la chemise refait, salissure 
sur les plats, qqs petites  rousseurs dans les marges épargnant les 
illustrations, bon ex.  Les monuments de Charlieu - L'église L'aglise 
de Chateauneuf - L'église de Bois-Sainte-Marie - L'Eglise de Dun-
le-Roi - L'église et le prieuré d'Anzy le Duc - L'Eglise  de niveau 
l'Etoile etc.[557466] 250 € 

 
94 - TIETZE (Hans) [Hrsg.] - Geschichte und Beschreibung des 
St. Stephansdomes in Wien. Band XXIII. Mit Planaufnahmen von 
Dr. Michael Engelhart.Wien, Benno Filser, 1931. In-4 rel. demi-toile 
verte éditeur à coins, titre doré en long au dos, tranches rouges, IX-
566 pp., 2 plans en frontispice, 5 planches de plans en noir 
dépliants in fine, 699 fig., plans et ill. photogr. en noir dans le texte, 
bibliographie, index. ( Österreichische Kunsttopographie, Band 
XXIII). Mors usés en tête et queue, intérieur frais, bonne condition. 
Etiquette ex-libris. [511412] 120 € 

 
95 - TOTH (Endre), BUZAS (Gergely) - Magyar épitészet. A 
romaiaktol a roman korig. Budapest, Kossuth Kiado, 2001. In-4 
cartonnage éditeur sous jaquette ill. en couleurs, 179 pp., très nbr. 
ill. photogr. en noir et coul. dans le texte, la plupart à pleine page, 
bibliographie. Très bonne condition.  [511086] 30 € 

 

Archéologie : Divers 
 

96 -  - ARAMAZD Armenian Journal of New-Eastern studies. 
Volumes I à III, issue 2 2006 à 2008 + V issue 1, 2010.Yerevan, 
2006/2009 + 2010 4 vol. in8, paperback, 295, 240, 216, 207pp, fig. 
and color illustrations. Archeological studies. As new.  [557384] 
120 € 

 
97 -  - ATHAR-É IRAN. Annales du Service Archéologique de 
l'Iran. Tome III - Fascicule I Paris, Libr. Orientaliste P. Geuthner, 
1938. Petit in-4 broché, 173pp, 106 fig. et illustrations 
photographiques, tablette matières volantes. Dos passé, couv. un 
peu défraichie, intérieur propre, bon ex. Recueil d'études de 
Maxime Siroux sur des monuments zoroastriens  (Shari-Fabad...), 
sassanides... [557413] 30 € 

 
98 - BASTIEN (Pierre), AMABDRY (Michel), GAUTIER (Georges) 
- LE MONNAYAGE DE L'ATELIER DE LYON (274-413) 
Supplément - LE MEDAILLON DE PLOMB DE LYON. 
Numismatique romaine, essais, recherches et documents 
XVIII. Wetteren, Editions Numismatique Romaine, 1989. In-4 
broché, 73pp, indices, XI planches de monnaies; 45pp, X planches. 
Comme neuf.  [557317] 25 € 

 
99 - BRIXHE (Claude), HODOT (René) - L'Asie mineure du Nord 
au Sud. Inscriptions inédites. Etudes d'Archéologie Classique 
VI. Nancy, Presses universitaires, 1988. In-4 broché, 256 pp., 36 pl. 
photogr. en noir, 2 cartes dans le texte, bibliogr., index. Discret 
cachet ex-libris, tout ennuyant bas du titre, excellente condition.  
[557348] 60 € 

 
100 - [Collectif] - Bulletin de la commission archéologique de 
l'Indochine. Année 1910. 1ère livraison.Paris, Ernest Leroux, 
1910. In-8, reliure moderne demi-toile noire à coins, étiquette de 
titre sur dos lisse, papier marbré gris sur les plats, 128 pp., 12 fig. 
dans le texte, 12 pl. de rep. photogr. Deux planches collées entres-
elles, bon état par ailleurs.  Résumés des séances - Catalogue des 
pièces originales de sculpture khmère conservées au Musée 
indochinois du Trocadéro et au Musée Guimet par G. COEDES -  
Les cham de Tayninh par M.V. CUDENET - Relevé archéologique 
de la Province de Tay-Ninh (Cochinchine) par M. H. PARMENTIER 
- Découverte d'un nouveau dépôt dans le temple de Po Nagar de 
Nha-Trang par H. PARMENTIER - Une nouvelle carte 
archéologique du Cambodge par le Comandant L. De 
LAJONQUIERE.[536149] 55 € 

 
101 - [Collectif] - Contribution française à l'archéologie 
syrienne 1969 - 1989. Centre de Damas, I.F.A.P.O., 1989. In-4 br., 
XV-255 pp., nombr. fig. de cartes, de photogr. et de croquis in-t. en 
noir. Bonne condition.  L'Institut Français d'Archéologie du Proche-
Orient - L'Institut Français d'Etudes Arabes de Damas - La Maison 
de l'Orient Méditerranéen de Lyon - La Syrie aux temps 
paléolithiques - La cuvette d'El Kowm - Mureybet - Le Néolithique - 
El Kowm 2 Caracol - Le Néolithique à l'est de la Ghouta: Aswad, 
Ghoraifé et Khazzami (mission franco-syrienne) - Ramad (mission 
franco-syrienne) - Mari - Les archives royales de Mari - Tell 
Mohammed Diyâb - Emar et Faq'ous - Prospection de la moyenne 
vallée de l'Euphrate - Le moyen Khabour - Ras Shamra - Ougarit - 
Ras Ibn Hani (mission franco-syrienne) - Prospection de la Trouée 
de Homs, les sites de la plaine du 'Akkar syrien (mission franco-
syrienne) - Bassit - La Trouée de Homs, prospection géographique 
et archéologique...[557454] 70 € 

 
102 - COLLECTIF - Guide de l'épigraphiste. Bibliographie 
choisie des épigraphies antiques et médiévales. Troisième 
édition entièrement refondue.P., Presses de l'Ecole normale 
supérieure, 2000. In-8 broché, 424 pp., index. (Guides et 
inventaires bibliographiques, 6). Très bonne condition. Ouvrage 
collectif par François Bérard, Denis Feissel, Pierre Petitmengin et 
Michel Sève, avec des contributions de Dominique Briquel, Pierre 
Carlier, Bernard Delavault, etc. [510752] 30 € 
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103 - COLLECTIF - Journal of the American Oriental Society. 
Volume 11 (1885). Vaduz, Topos verlag, 1982. In-8, rel. d'édition 
pleine toile beige, pièce de titre, VI-396-CCXLVI pp. Comme neuf. 
Reprint de l'édition originale de New Haven, 1885. On the Verbal 
Roots of the Sanskrit Language and of the sanskrit grammarians, 
A. Hjalmar Edgren. On the Accentuation of the Vocative Case in the 
Rig and Atharva-Vedas, Willabe Haskell. On the Relation in the Rig-
Veda between the Palatal and Labial Vowels (i, î, u, û) and Their 
Corresponding Semivowels (y, v), A. Hjalmar Edgren. Notices of 
Fu-Sang, and Other Countries Lying East of China, Given in the 
Antiquarian Researches of Ma Twan-Lin, S. Wells Williams. Indra 
in the Rig-Veda, Edward Delavan Perry. The Cypriote Inscriptions 
of the Cesnola Collection in New York, Isaac H. Hall. On the 
Professed Quotations from Manu Found in the Mahabharata, 
Edward W. Hopkins. The Arabic Bible of Drs. Eli Smith and 
Cornelius V. A. Van Dyck, Isaac H. Hall. On a Manuscript Syriac 
Lectionary, Isaac H. Hall. The Unaugmented Verb-Forms of the Rig- 
and Atharva-Vedas, John Avery. The Northern Barbarians in 
Ancient China, W. A. P. Martin. On the Position of the Vaitana-Sutra 
in the Literature of the Atharva-Veda, Maurice Bloomfield. The 
Greek Stamps on the Handles of Rhodian Amphorae, Found in 
Cyprus, and Now in the Metropolitan Museum of New York, Isaac 
H. Hall... Proceedings...[511559] 55 € 

 
104 - COLLECTIF - Journal of the American Oriental Society. 
Volume 43 (1923). Edited by Franklin Edgerton & Max L. 
Margolis.Vaduz, Topos verlag, 1983. In-8, rel. d'édition pleine toile 
beige, pièce de titre, 458 pp. Comme neuf. Reprint de l'édition 
originale de 1923. Early Oriental Studies in Europe and the Work of 
the American Oriental Society, 1842-1922, Nathaniel Schmidt. 
Studies in Manichaeism, A. V. Williams Jackson. Assyrian 
Epistolary Formulae, Robert H. Pfeiffer. The Topography of the 
Gudea Inscriptions, Ira Maurice Price. A Nilometer in the Egyptian 
Collection of the Museum of Anthropology and Ethnology of the 
University of California, H. F. Lutz. The Nominal Prefix n in Some 
Hebrew Names, James A. Montgomery. An Inscribed Eye of a 
Babylonian Idol, Ira Maurice Price. The Irreducible Minimum in 
Learning a Foreign Language, Thomas F. Cummings. A Supposed 
Work of al-Ghazali, Richard Gottheil & al-Ghazali. The Form and 
Nature of E-Pa at LagashThe Form and Nature of E-Pa at Lagash, 
George A. Barton. The Kashmirian Atharva Veda Book Ten: Edited 
with Critical Notes, LeRoy Carr Barret, The Hebrew Terms for Gold 
and Silver, Paul Haupt. The Loss of the Urumia Concordance to the 
Peshitta, Charles C. Torrey. A Note on Pargiter's Ancient Indian 
Historical Tradition, Walter Eugene Clark. Proceedings of the 
Middle West Branch of the American Oriental Society, at Its 
Seventh Meeting at Chicago, February 23-24, 1923, William F. 
Edgerton. Five Poems by Nimr Ibn 'Adwan, H. H. Spoer. Yermak 
Timofeyevich in Russian Folk Poetry, Clarence Augustus Manning. 
Nard, Wilfred H. Schoff. Stray Notes on the Aramaic of Daniel and 
Ezra, Charles C. Torrey. Another Old Syriac Reference to 
Zoroaster, Abraham Yohannan. The Expression of the Comparative 
Degree in Sumerian, George A. Barton. A Buddhistic Passage in 
Manu, E. Washburn Hopkins. An Arabic papyrus of the 8th Century, 
Rhuvon Guest. Babyloniaca, Theophile James Meek. "Geben" und 
"Nehmen" im Indischen, Paul Tedesco. Adverbial Kulla in Biblical 
Aramaic and Hebrew, James A. Montgomery. Arabic Doublets, Paul 
Haupt. etc.[511557] 50 € 

 
105 - COLLECTIF - Turfan revisited. The first century of 
research into the arts and cultures of the Silk Road. Edited by 
D. Durkin-Meisterernst, S.-C. Raschmann, Jens Wilkens, M. Yadiz 
und P. Zieme.Berlin, Dietrich Reimer, 2004. In-4 cartonnage éditeur 
ill. en coul., 471 pp. sur deux colonnes, très nbr. fig., plans et ill. 
photogr. dans le texte, dont 59 en couleurs à pleine page, 
bibliographies. (Monographien zur indischen Archäologie, Kunst 
und Philologie, Band 17). Wie neue. "Der wissenschaftliche 
Tagungsband präsentiert die sensationellen Entdeckungen der 
Expeditionen (1902-1914) in die Oase von Turfan und anderen 
Regionen der Nördlichen Seidenstrasse." [511405] 215 € 

 
106 - DE VOGÜE (Comte) - SYRIE CENTRALE. Inscriptions 
sémitiques publiées par le Cte de Vogüé. Paris, J. Baudry, 
libraire-éditeur, 1868-1877 In-folio, reliure de l'époque à coins, 

demi-basane marron, imitant le maroquin à grain long, dos à nerfs, 
titré;, orné de fines palettes soulignant les coiffes, plats marbrés, (1) 
f.bl., (3)ff.-II-164pp qqs. fig in-texte,  38 planches  lithographiées 
(dont une en deux couleurs), chacune regroupant de nombreuses 
marques épigraphiques, gravées d'après les dessins de l'auteur. 
Coins, mors très frottés, fendus sur qqs. cm, aux extrémités, sans 
atteinte à la solidité de la reliure, la coiffe de tête est accidentée, 
l'intérieur est propre (infimes piqûres sur les deux premières 
planches), bon ex. de travail.  Première partie: Inscriptions 
Araméennes (Palmyre - Haouran - Textes nabatéens - Manuscrits 
sur papyrus) - Deuxième partie - Inscriptions Sabéennes (Safa) 
Ouvrage rare.[557378] 200 € 

 
107 - GINOUVES (René), MARTIN (Roland) - Dictionnaire 
méthodologique de l'architecture grecque et romaine - I. 
Matériaux, techniques de construction, techniques et formes 
du décor - II. Eléments constructifs: supports, couvertures, 
aménagements intérieurs. Ecoles Françaises d'Athènes et de 
Rome, 1985-1992. 2 tomes en 2 vol. in-4 bradel, rel. d'édition pleine 
toile marron, jaq. ill., VIII-307-[9], VIII-352 pp, 65 & 90 pl. d'ill. phot., 
bibliogr., index. Epidermures superficielles sur les jaquettes, les 
deux vol. sont en excellente condition.  [557448] 100 € 

 
108 - GREEN (Miranda Jane) - The Wheel as a Cult-Symbol in 
the Romano-Celtic World. With Special Reference to Gaul and 
Britain - Collection Latomus N° 183. Latomus, Revue d'Etudes 
Latines, Bruxelles, 1984. In-8 softcover, 408pp, 85 plates, 
bibliography + catalogues A to E Very fine condition.  Early Wheel-
Symbolism in non-mediterranean Europe - Analysis of Roman-
Celtic Miniature Wheels inn  Relation to other Models in North-West 
Europe and Britain - The significance of Miniature Wheels and other 
Models in Romano-Celtic Europe etc..[557321] 65 € 

 
109 - GRIMM (Paul) [Hrsg.] - Varia archaeologica. Wilhelm 
Unverzagt zum 70. Geburtstag dargebracht. Berlin, Akademie-
Verlag, 1964. In-4 cartonnage crème éditeur, dos toilé vert, titre noir 
en long, VIII-463 pp., portrait-frontispice, 74 planches d'ill. photogr. 
en noir, 5 planches volantes dépliantes de fig. en noir. Guter 
Zustand.  Sommaire détaillé sur www.erudition.fr [511018] 35 € 

 
110 - HASPELS (Emilie C. H.) - THE HIGHLANDS OF PHRYGIA 
sites and monuments. Volume I text., [alone] Princeton, Univ. 
Press, 1971. In-4, publisher green hardcover, dust jacket, XXXVIII-
421pp, bibliography, general index. Dust jacket faded, the book is 
in very fine condition.  [557427] 60 € 

 
111 - HERMARY (Antoine) - Catalogue des antiquités de 
Chypre. Sculptures. Musée du Louvre. Département des 
antiquités orientales.Paris, Editions de la Réunion des musées 
nationaux, 1989. Fort In-4 broché, couverture illustrée en couleurs, 
496 pp., très nombreuses illustrations en noir et en couleurs in 
texte. Références bibliographiques. Légers frottements d'usage sur 
les bords de la couverture. Bon état par ailleurs.  [545484] 120 € 

 
112 - HILD (Friedrich) & RESTLE (Marcell) - Das byzantinische 
Strassensystem in Kappadokien (Veröffentlichungen der 
Kommission für die Tabula Imperii Byzantini, Band 2) 
Österreischische Akademie der Wissenschaften Philosophisch-
Historischen Klasse, Denkschriften 149 Band.Wien, Verlag des 
Österreischischen Akademie der Wissenschaften, 1981. In-4 
broschur, 338 Seiten, Sachregister, Geographisches Register, 2 
Karten. Sehr gut Erhaltung.  TIB 2: KAPPADOKIEN (Kappadokia, 
Charsianon, Sebasteia und Lykandos)[557387] 45 € 

 
113 - KHOURY (Wedad) - DEIR SETA. Prospection et analyse 
d'une ville morte inédite en Syrie. Thèse  présentée à la fac. 
des lettres , Thèse ,n°268. TI. texte. TII. Illustrations Genéve, 
Univ., Faculté des Lettres, 1987. 2 vol. in-4 broché, 160pp, 21 
illustrations choisies en couleurs, 245 fig. Bonne condition.  
[557450] 80 € 

 
114 - LAYARD (Austen Henry) - Popular account of 
DISCOVERIES AT NENEVEH. Abridged by him from his larger 
work. London, John Murray, 1851. In-12, original black half 

http://www.erudition.fr/
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hardcover with corners, raiser bands, red title label, buckram on the 
cover plates, XXII-360pp, many fig in-text, 5 extensives plates, 
index. First edition of this abridged work. Binding and corners 
rubbed, scarred foxing, interior poor, nice engravings.  [557347] 
30 € 

 
115 - LEQUIEN (F.), LECLERCQ (L. J.) - Album archéologique 
de l'arrondissement de Béthune (1843-1850). Introduction et 
notices par P. Wintrebert.[Dainville], Archives départementales du 
Pas-de-Calais, 1994. In folio, reliure d'éditeur pleine toile rouge, titre 
et encadrements dorés sur les plats, X-195 pp., très nombreuses 
planches d'illustrations en noir hors texte. Bibliographie. Index. Très 
bonne condition.  [545433] 45 € 

 
116 - PERROIS (Louis) [présenté par] - Les rois sculpteurs. Art 
et pouvoir dans le Grassland camerounais. Legs Pierre 
Harter.Paris, Editions de la Réunion des musées nationaux, 1993. 
In-4 broché, couverture rempliée en couleurs, frontispice : Pierre 
Harter dans les années cinquante, 223 pp., nombreuses 
illustrations en noir et en couleurs in et hors texte. Bibliographie. 
Index. Très bon état.  [545411] 75 € 

 
117 -  - REVUE ARCHÉOLOGIQUE publiée sous la direction de 
G. Perrot et S.  Reinach. Quatrième série - Tome XIII Année 
1909 complète. Paris, Ernest Leroux, 1909 6 fasc. in-8 brochés, 
535 pp en continu., illustrés  nombreuses fig. et ill. photo. Petits 
défauts d'usage négligeables, ensemble en bonne condition. Cette 
publication érudite, s'intéresse à toutes les disciplines de 
l'archéologie depuis l'antiquité. [557328] 90 € 
 
 

 
118 - SAHNOUNI (Mohamed) - L'industrie sur galets du 
gisement villafranchien supérieur de Aïn Hanech (Sétif, Algérie 
orientale). Approche morphotechnologique. [P.], 1985. In-4, dos 
carré-collé et toilé noir, [6] f., 191 pp., [6] ff., 68 planches, cartes h.-
t. non chiffrées, 23 tabl. et 59 fig. dans le texte, biblio. Cachet, bonne 
condition. Thèse de doctorat de 3e cycle en géologie du 
quaternaire, paléontologie humaine, préhistoire, soutenue à 
l'Université Pierre et Marie Curie à Paris. Président du jury : Henry 
de Lumley. Reprographie d'un texte dactylographié. [536368] 35 € 

 
119 - SATTIN (Franco), GUSMANO (Gaetano) - La cosiddetta 
"Mummia" infantile dell'Acacus nel quadro delle costumanze 
funebri preistoriche mediterranee e sahariane. Tripoli, 
Directorate-general of Antiquities, [vers 1965]. In-4 broché, 46 pp., 
12 planches d'ill. photogr. en noir, résumé en arabe. (Suppl. to Libya 
antiqua, 1). Petite tache en tête de la couv., bonne condition.  
[511581] 45 € 

 
120 - SAYCE (A. H.) - The races of the Old Testament. Revised 
edition.London, The Religious Tract Society, 1925. In-8 hardcover, 
256 pp., 10 pot. illustrations plates with the frontispiece. Very fine 
copy  [557389] 35 € 

 
121 - WADDINGTON (W. H.)0 - INSCRIPTIONS GRECQUES ET 
LATINES DE LA SYRIE. Recueillies et expliquées par W. H. 
Waddington. Edizione anastatica. Roma, "L'Erma" di 
Bretschneider, 1968. In-folio, broché, paginé VIII-435-628pp Edition 
anastatique de celle publiées dans le troisième tome des 
Inscriptions recueillies en Grèce et en Asie Mineure par Philippe Le 
Bas, complétée par Waddington et enrichie de nouveaux textes 
épigraphiques par ce dernier et publié en 1870. Table des 
isncriptions publiées dans ce volume. Excellente condition.  
[557329] 75 € 

 
122 - WEZLER (Albrecht) & HAMMERSCHMIDT (Ernest) [ed] - 
Proceedings of the XXXII International Congress for Asian and 
North African Studies. Hamburg, 25-30 August 1986.Stuttgart, F. 
Steiner, 1992. Fort in-8°, cart. d'édition, LXXI-719 pp., index 
(Zeitschrift der Deutschen Morgenlandischen Gesellschaft, Sup. 
IX). Comme neuf.  [511486] 90 € 

 

123 -  - XXI Trèsors monétaires. Le dépôt de 22438 monnaies 
du gué de Saint-Léonard (Mayenne). Tome XXI - 2003/2004. 
Paris, BNF, 2004. In-4 broché, 192pp, 41 planches de monnaies. 
Comme neuf.  [557313] 40 € 

 
124 - ZAZOFF (Peter) - DIE ANTIKEN GEMMEN. Handbuch der 
Archäologie. München, C. H. Beck (sehe Verlagsbuchhandlung, 
1983. In-8, Publisher Bindung, Schutzumschlag, LI-446 Seiten, 82 
Abb.132 Tafeln, gesamtregister. Sehr gut Zustand  [557434] 60 € 
 

ARMENIE - BYZANCE - PERSE,  
ART ET HISTOIRE 

 
125 -  - ARKHEION PONTOY. Twelth spring symposium 
Byzantine studies: "The Byzantine Black Sea" 18-20 march 
1978. Periodikon Suggramma. "Black Sea", Birmingham, 18-20 
Mars 1979, Aphnai, 1979. Great in-8, paperback, 480pp, 34 fig. h.-
t. Back faded but very fine copy  25 contributions en anglais, 
français,  une en allemand: KURSANSKIS: The coinage of the 
Grand Kommenos Manuel I - THIRIET (M.): Lees Vénitiens en Mer 
Noire. Organisation et trafics (XIIIe - XVe siècles) - BELDICEANU 
L'Empire de Trébizonde à travers un registre ottoman de 1487 - 
INALCIK (Halili) The question of the closing of the Black Sea - 
MRTIN (M. E.) The first Ventians in the Black Sea - OBOLENSKY 
(Dimitri) The Crimea and the North before 1204 etc.[557390] 75 € 

 
126 - BALLU (Albert) - LE MONASTÈRE BYZANTIN DE 
TÉBESSA. Paris, Ernest Leroux, 1897. In-folio, reliure pleine toile 
postérieure, dos lisse titré en noir, 38pp, 27 fig. in-texte, 12 
planches plusieurs sur double page, 4 gravures de mosaïques en 
couleurs. Excellent état. Très bel ouvrage rare. [557465] 250 € 
 
127 - BERNARD (Mme Laure) - Histoire de Perse. Moeurs, 
Usages et Coutumes de ce Pays. Rouen, Mégard, s.d. [fin XIXe]. 
In-8, cart. d'édition pleine percaline bleue, dos lisse orné de 
caissons dorés, double filet doré encadrant les plats, inscription 
doré sur le plat sup. "Prix donné par M.M. les maires et adjoints du 
4ème arrondissement", tranches dorées, 300pp., ill. de 3 gravures 
Hors-Texte et d'une vignette de titre. Coins un peu émoussés, 
intérieur frais, bonne condition.  [557256] 30 € 

 
128 - BEYLIE (Général L. de) - L'HABITATION BYZANTINE . 
Recherches sur l'architecture civile des Byzantins et son 
influence en Europe - Joint: Habitation Byzantine. Les 
anciennes mansions de Constantinople (Supplément). Paris, 
Ernest Leroux, Grenoble, Falque & Perrin, 1902-1903. 2 vol. in-4, 
le 1er vol. est en feuilles sous farde cartonnée (plats et dos) à 
lacets, les charnières en toile rouge, XV (avec le faux-titre, le titre, 
la préface) -  218 pp, 400 illustrations, dont h.-t, une en couleurs, et 
99 illustrations photographiques en N/B réunies en planches (une 
ou 2 phot. par planche). Le collationnement est conforme à la table, 
les autres sont in-texte. - Le supplément publié en 1903 est au 
même format, broché, couverture à rabats, en ff., X-26pp, 40 
illustrations dont 11 planches ill. photos N/B, (2 ou 4 phot. par 
planche), le reste in-texte. La farde mérite une restauration, elle est 
usagée, avec salissures sur les plats, les charnières fragiles mal 
consolidées, l'intérieur est propre, malgré de petites rousseurs très 
pâles en début et fin de vol.  n 'affectant pas le texte et les 
illustrations. Le rabat de la couv. du supplément est un peu 
déchirée, le corps de ces deux vol. est en bonne condition, bon ex. 
de travail (cachet de la bibliothèque de I. D. Petrescu en marge du 
titre). Rare complet avec le supplément. Le général Louis de BEYLI, 
Saint-Cyrien (1849-1910), effectua, dans le cadre de ses missions 
militaires, de nombreux voyages, Inde, Proche-Orient, Cambodge, 
Cochinchine, Madagascar... Esprit curieux, très cultivé, 
collectionneur, il rapporta de nombreux objets d'art de ses voyages. 
Il remplit aussi de nombreux carnets de notes, très documentés, 
précis dans ses descriptions, qui lui servirent à écrire ses livres, 
dont celui-ci qui est et reste une référence sur ce sujet, vue la 
qualité du travail effectué. La ville de Grenoble reçu de ce mécène 
de nombreux objets de ses collections avant et après son décès en 
leg. 1ère partie: L'habitation romaine jusqu'aux premières années 
du IVème  siècle - 2ème partie: L'Habitation byzantine du IV e siècle 
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aux premières années du Vie siècle - 3 ème partie: Byzance et 
l'habitation byzantine - 4ème partie: Les palais byzantins - 5ème 
partie: La décoration et le mobilier[557327] 400 € 
 

 
 
129 - BRYCE (James) - THE TREATMENT OF ARMENIANS in 
the Ottman Empire, 1915-16. Documents presented to 
Secretary of State for Foreign Affairs by Viscount Brice. With a 
Preface by Viscount Bryce. Preface by Moussa Prince. Second 
edition.Beirut, s.n., 1972. In-8, publisher red hardcover, gold gilt on 
the spine, dustjacket, XLII-684-30 pp.,1 folding map. Fine copy. 
London original 1916 édition reprint  with a new préface by Me. 
MOUSA PRNCE (placed by error between the pages XXIV and 
XXV of the Bryce Preface). [557410] 45 € 

 
130 - CAMES (Gérard) - Byzance et la peinture romane de 
Germanie. Apports de l'art grec posticonoclaste à l'enluminure et à 
la fresque ottoniennes et romanes de Germanie dans les thèmes 
de majesté et les Evangiles.P., A. et J. Picard, 1966. Petit in-4 br., 
XV-360 pp., 331 illustrations regroupées en planches hors texte, 
une carte. Bibliogr., index. Bel ex. Thèse pour le doctorat ès Lettres 
présentée à l'Université de Paris. [557443] 40 € 

 
131 - COLLECTIF - United States Official Documents on the 
Armenian Genocide, Vol. II: The Péripheries - Vol. III. The 
Centrals Lands. Archival Collections on the Armenian Genocide. 
Compiled nnd introduced by Ara SafarianArmenian Review, 
Watertown, Massachusettes, 1994-1995 2 vol. paperback, XXII-
174pp, XXIV-157pp. As new.  [557383] 40 € 

 
ALMANACH 

132 - DE LA PORTE (Abbé Joseph) - Almanach Turc ou tableau 
de l'Empire Ottoman Où l'on trouve tout ce qui concerne la 
Religion, la Milice, le Gouvernement Civil des Turcs, et les grandes 
charges de l'Empire, ainsi que les intrigue du Sérail.P., Duchesne, 
1760. In-12 br., couv. de l'ép. papier dominoté (volante), XXIV-
310pp., table et explication de plusieurs noms et mots turcs. 
Couverture défraichie, petite mouillure angulaire sur les derniers ff., 
sinon l'intérieur est frais.  [557264] 90 € 

 
133 - DESSERTEAUX (F.) - LE CAPITIS DEMINUTIO DANS LE 
DROIT BYZANTIN Société Anonyme  du Recueil SIREY, 1928. In-
8, relié demi-chagrin noir de l'époque, dos à nerfs, titre doré, papier 
granité sur les plats, gardes marbrées, tranche mouchetées, 168pp. 
Dos passé au marron, excellent état.  [535923] 40 € 

 
134 - DIEHL (Charles) - JUSTINIEN et la civilisation byzantine 
au VIe siècle. Burt Franklin research & source works series 1. 
Original 1901 édition Reprint. New-York, Burt Franklin, 1969. 2 
vol. grand in-8, reliure d'édition vert foncé, dos lisse titré et orné, 
XL-313, 315-695 pp, 209 fig., 8 planches, table des fig.,table 
analytique des matières. Minuscules taches blanches sur la couv. 
du tome 2., par ailleurs en excellent état.  [557426] 60 € 

 
135 - GARSOÄN (Nina G.) - CHURCH AND CULTURE IN EARLY 
MEDIEVAL ARMENIA Variorum collected studies series.Aldershot, 

Ashgate Variorum, 1999. In-8, publisher blue buckram hardcover, 
VIII-124pp, index  24pp As new  [557403] 90 € 

 
136 - HILL (Stephen) - THE EARLY BYZANTINE CHURCHES of 
CILICIA and ISAURIA. Birmingham Byzantine and Ottoman 
Monographs. Vol. 1Univ. of Birmingham, Variorum, 1996. In-8, blue 
hardcover, gold title on the spine and the first plate cover, XXVI-
280pp, 62 fig. and 127 phot. B/W. As new.  [557386] 60 € 

 
137 - HOVANNISIAN (Richard G.) - The Républlic of ARMENIA. 
I. 1918-1919 - II. From Versailles to London 1919-1920 - III. From 
London to Sèvres February-August 1920 - IV. Between 
Crescent and Sickle Partition and Sovietization. Berkeley, Univ. 
of California Press, 1971-1996 4 vol. in-8, publisher hardcover, 
dustjacket (color different for each volume) XXII-547pp, 7 plates, 15 
maps; XV-603pp, 8 plates, 8 maps;  XX-534pp, 7 plates , 7 maps;  
496pp, 7 plates, 8 maps,  glossary place names, bibliography, 
index. Smalll Tears only at the vol. I dustjacket spine, very light 
foxing on the slices, otherwise, together in fine condition. Reference 
book for this subject. [557411] 150 € 

 
138 - HOVANNISIAN (Richard G.) edited by - The Armenian 
People From Ancient to Modern Times. Vol.1 - The Dynastic 
Periods: From Antiquity to the Fourteenth Century. N.-Y. St. 
Martin's Press, 1997. In-8 softcover, 372pp, 10 maps. As new.  
[557396] 60 € 

 
139 - INAN (Jale) und ALFÖDI-ROSENBAUM - Römische und 
Frühbyzantinische Porträtplastik aus der Türkei. Neue Funde. 
Deutsches Archäologischen Institut. Text und Tafeln Verlag 
Philipp von Zabern, Mainz am Rhein, 1979 2 in-4 Bände, grün 
Bindung des Herausgebers, XVIII-368 Seiten, mit 275 Tafeln. Sehr 
gut Zustand.  [557312] 130 € 
140 - KNAPP (Grace H.) - The tragedy of Bitlis -  We join: 
CURZON (Robert) ARMENIA: A Year in Erzeroom and on the 
Frontiers of Russia, Turkey, and Persia. London, Sterndale 
Classics, 2002 - IBID, 2003. 2 vol. in-8, paperback, 109pp, B/W 
illustrations - 154pp, 1854 first edition Reprint. As new.  [557385] 
30 € 

 
141 - LYNCH (H.F.B.) - ARMENIA. Travels and studies. I. The 
russian provinces. - II. The turkish provinces.N.Y., Armenian 
Prelacy, 1990. 2 vol. In-8, hardcover, dust jacket, XV-470, XI-612 
pp., 193 fig. + maps and plans, a large folding map, index, ex-library 
stamp "withdrawn". (Khayats oriental reprints, N°15). 1901 first 
edition Reprint. The jacket is slightly used, the books in fine 
condition.  [557380] 60 € 

 
142 - LYNCH (H.F.B.) - ARMENIA. Travels and studies. I. The 
russian provinces. - II. The turkish provinces.Kahayts, Beirut, 1965. 
2 vol. In-8, hardcover, dust jacket (used), XV-470, XI-612 pp., 193 
fig. +maps and plans, a large folding map, index, ex-library stamp 
"withdrawn". (Khayats oriental reprints, N°15). 1901 first edition, 
Reprint. Dust jacket, in poor condition , the books are in fine 
condition.  [557382] 120 € 

 
143 - LYNCH (H.F.B.) - ARMENIA. Travels and studies. I. The 
russian provinces. - II. The turkish provinces.N.Y., Armenian 
Prelacy, 1990. 2 vol. In-8, hardcover, dust jacket, XV-470, XI-612 
pp., 193 fig. + maps and plans, a large folding map, index,  (Khayats 
oriental reprints, N°15). 1901 first edition, Reprint, with a new 
preface. As new.  [557381] 75 € 

 
144 - PANOSSIAN (Razmik) - The Armenians: From Kings and 
Priests to Merchants and Commissars London, Hurst  & 
company, 2006. In-8 paperback, 442pp, bibliography, index. First 
english edition. Very light cream on the first plat cover, otherwise in 
very fine condition.  [557399] 30 € 

 
145 - ROUBEN DER MINASIAN - ARMENIAN FREEDOM 
FIGHTERS. The Memoirs of Rouben der Minasian. Translated  
and edited by James G. MandalianBoston, Hairenik Association, 
1963. In-8, softcover, 244pp, 29 plates (B/W phot.) and 2 maps. 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557327&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557327&number=1&from=search
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First english edition. Very light foxing on the second plate cover, 
otherwise in fine condition interior clean.  [557398] 50 € 
146 - TUTUDJIAN (Télémaque) - Du PACTE POLITIQUE entre 
l'Etat Ottoman et les nations non-musulmanes de la Turquie. 
Avec un exposé de la Constitution arménienne de 1863. 
Lausanne, Imprimerie G. Vaney-Burnier, 1904. In-8 broché,  113pp. 
Couverture défraichie, un peu brunie le long des bords,  par ailleurs 
en bonne condition. Ouvrage rare sur la question arménienne et les 
minorités non musulmanes. Du pacte politique, ses clauses et son 
application - Droit musulman - Application du pacte politique - Le 
pacte politique depuis le hatti-chérif de Gul-hané - Hatts de 1839 et 
d e1856 - Révision des droits et privilèges - Constitution 
arménienne de 1863, et organisation des autorités arméniennes - 
Le pacte politique devenu stipulation internationale - 
Conclusion[557353] 80 € 

 
147 - YRIARTE (Charles) - Les Bords de l'Adriatique et le 
Monténégro. P., Hachette, 1878. Grand in-4 br., 640 pp. 257 bois 
gravés in-texte et à pleine page, et de 7 cartes, dont 2 hors-texte. 
En partie débroché, premier plat fendu et déchiré, petits manques 
à la couverture, qqs rares pâles rousseurs, exemplaire correct 
cependant.  Venise - Le Quarnero - La Dalmatie - Le Monténégro 
et la Rive Italienne.[557293] 100 € 
 
BIBLIOGRAPHIE - HISTOIRE DU LIVRE 

 
148 - AURIOL (George) [composés par] - Le TROISIEME LIVRE 
des monogrammes, cachets, marques et ex-libris. Paris, Henri 
Floury, 1924. In-12 carré, reliure demi-chagrin marron, dos à nerfs 
orné de filets perlés dorés, plats marbrés assortis, couverture et dos 
conservés, 88pp, nombreuses reproductions de couleur noire ou 
brique. Très bonne condition.  [536468] 150 € 

 
149 - AUTOGRAPHES – GEIGY (Charles) - Receuil de Facs-
similés d'autographes de personnages célèbres appartenant à 
plusieurs siècles. Bâle, Rodolphe Geering, 1925. In-4, relié demi-
chagrin "chocolat" à coins, do à cinq faux nerfs, plats et gardes 
marbrés, couverture conservée, 269p, index. Charnières fendillées 
mais solides, coiffe inf. frottée, intérieur très frais, bon ex.  Très 
nombreux autographes classés par thème: chefs de gouvernement 
- Papes - Hommes de guerre - Hommes d'Etat - Réforme - Savants 
et explorateurs - Poétes et écrivains - Peintres - Musiciens - 
Femmes célèbres.[536465] 150 € 

 
150 - [BRISSART-BINET (Charles)] - Cazin, sa vie et ses 
éditions. Par un cazinophile. Reims, Giret, 1877. In-18 broché, 
266 pp., [1] f. Qq. fines rousseurs sur la couv., bel exemplaire à 
toutes marges. 2e édition tirée à petit nombre de cette célèbre 
bibliographie composée par le libraire rémois Charles Bissart-Binet. 
[545814] 60 € 

 
151 - CATALOGUE D'EDITEUR - Catalogue illustré (oeuvres 
choisies). P., E. Monnier, 1885. In-8 carré, broché, couv. rempliée, 
ill. en couleurs par J. Roy avec motif en relief, 47 pp., fig. tirées en 
rouge dans le texte. Très bon état. Catalogue des éditeurs Ed. 
Monnier, de Brunhoff & Cie : Publications périodiques (saisons 
théâtrales 1881-1885), ouvrages de luxe, collection joyeuse, 
bibliothèque du salon, plaquettes illustrées, romans illustrés. 
[552949] 45 € 

 
152 - [CATALOGUE D'EXPOSITION] MARIANI (Giordana 
Canova), VETTORE (Paola Ferraro). - CALLIGRAFIA DI DIO. La 
miniatura celebra a la parola. Franco Cossimo Pasinin, 1999. In-
4, cartonnage d'édition imprimé en noir, jaquette illustrée en 
couleurs, 251pp, 60 illustrations en couleurs, la plupart à peine 
page, 58 notices descriptives commentées. Texte en italien, 
bibliographie. Comme neuf  [535829] 70 € 

 
153 - [CATALOGUE D'EXPOSITION.] TONIOLO (Federica) - La 
Miniatura a Ferrara. Dal tempo di Cosmè tura all'redità di Ercole 
de'Roberti. Franco Cosimo Panini, 1998. In-4, cartonnage d'édition 
imprimé en noir, jaquette illustrée en couleurs, 351p, 38 illustrations 
en N/B  et 182 en couleurs in et h.-t.; 90 notices descriptives 

commentées, bibliographie. Texte en italien. Très bon état  
[535831] 80 € 

 
154 - CSAPODI (Csaba) & CSAPODI-GARDONYI (Klara) - 
Bibliotheca corviniana. La bibliothèque du roi Mathias Corvin 
de Hongrie. Traduit du hongrois par Emilie MALAGUTIET & Pierre 
VANIER.Budapest, Corvina Kiado, Helikon Kiado, 1982. In-4, rel. 
pleine-toile d'éditeur sous jaquette illustrée en couleurs, 341 pp., 
114 reproductions d'enluminures en couleurs avec leur légende en 
regard, index. Bel ex. Contient la liste complète des manuscrits 
corviniens connus à ce jour. [536334] 50 € 

 
155 - DESBARREAUS-BERNARD - Catalogue des Incunables 
de la bibliothèque de Toulouse. Toulouse, P. Privat,1878. In-8, 
relié demi-chagrin aubergine à coins, dos à cinq nerfs, couverture 
conservée, titre doré, plats marbrés, gardes flammées, LXXIII-
266p, 52 planches dont 25 dépliantes, 285 numéros décrits et 
commentés., index. Bel ex.  [536442] 230 € 
 

     
 

156 - FOUQUET (JEHAN) – GRUYER (F.-A.) - CHANTILLY. 
Notices des peintures. les quarante Fouquet Paris, Plon-Nourrit, 
1900. Vol. in-4, demi-maroquin marron, dos à nerfs, titre, tomaison, 
tête dorés, couverture et dos conservés, gardes marbrées, (rel. de 
PAGNANT), 190pp, 40 planches sous serpentes, représentant les 
tableaux contrecollés tirés en héliogravure. Infimes piqûres sur les 
tranches. Bel ex. sur grand papier très bien relié.  Exemplaire offert 
de la part des exécuteurs testamentaires de Mgr le Duc d'Aumale, 
imprimé spécialement pour Mr. Jules GIRARD, membre de 
l'Institut.[536342] 150 € 

 
157 - FOURNIER (F. I.) - DICTIONNAIRE PORTATIF DE 
BIBLIOGRAPHIE contenant plus de 17,000 articles de livres rares, 
curieux, estimés et recherchés, avec les marques connues pour 
distinguer les éditions originales des contrefactions qui en ont été 
faites, et des notes instructives sur la rareté ou le mérite de certains 
livres. On a fixé la valeur d'après les prix auxquels ces livres ont été 
portés dans les ventes les plus fameuses : suivi du catalogue des 
editions cum notis variorum, ad usum Delphini, et de celles 
imprimées par les Aldes, les Elzevirs, Baskerville, etc. : ouvrage 
indispensable aux gens-de-lettres, amateurs de livres, 
bibliothécaires, et particulièrement aux libraires et à ceux qui se 
destinent à l'être.A Paris, De l'Imprimerie de Fournier Frères, chez 
Fournier, 1805. In-8, rel. de l'époque demi-basane à coins en vélin, 
dos lisse ornée caissons ornés d'attributs dorés (vasques), 
roulettes dorées, pièce de titre brune, plats fauves flammés, 1f.bl, 
[2]ff. ii-viii,404pp, [1]f., 1f.bl. Minuscule accroc en tête, plats un peu 
frottés par endroits, intérieur propre, bonne condition. Cette 
bibliographie est encore utile, notamment la partie consacrée aux 
éditions "aldines". Brunet II-1360[552964] 150 € 

 
158 - HERMANN Julius Hermann. - La Miniatura estense. Cura, 
apparati e note di Federica TONIOLO. Introduzione di Giordana 
MARIANI CANOVA. Traduzione di Giovanna Valenzano. Franco 
Cosimo Panini Editore, 2003 In-4, cartonnage d'édition imprimé en 
noir, jaquette illustrée en couleurs, 297p, illustré de 136 illustrations 
en noir in-texte et de 40 planches en couleurs. texte en italien, 
appendice, bibliographie. Très bonne condition.  [535824] 60 € 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=536442&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=536442&number=1&from=search
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159 -  - Livres à gravures imprimés à Lyon au XVe siècle. II 
L'Abuzé en court. (Lyon, typographie indéterminée, vers 1484). 
Suivi de: Le Doctrinal présent (Lyon, imprimeur de l'Abuzé en 
court vers 1484). Notices de E. Droz. Lyon, Association 
Guillaume Le Roy - Imprimerie M. Audin, s.d. [vers 1924] In-4  en 
feuilles, couverture rempliée illustrée, 32 ff. non numérotés, 
contenant une description des deux incunables: alphabets, 
filigranes, deux pages en fac-similé, 21 grands bois. Exemplaire sur 
vergé. Bel ex.  [536462] 100 € 

 
160 - LÖFGREN (Oscar) & TRAINI (Renato). - Catalogue of the 
arabic manuscripts in the Biblioteca Ambrosiana. Vol. I- Antico 
fondo & medio fondo. Vicenza, Neri Pozza, 1975. In-4, rel. pleine-
toile verte de l'éd. sous jaquette illustrée en couleurs, XXX-253 pp., 
16 pl. en couleurs contrecollées. Jaquette un peu poussiéreuse, 
mais en très bon état  [536335] 85 € 

 
161 - LONCHAMP (Frédéric-Charles) - L'oeuvre imprimé de 
madame Germaine de Staël. Description bibliographique 
raisonnée et annotée de tous les ouvrages publiés par ses 
soins ou ceux de ses héritiers (1786-1821). Genève, Pierre 
Cailler, 1949. In-8 broché, XI-125 pp., portrait-frontispice, 145 
notices descriptives, 36 fac-similés de titres originaux, en noir à 
pleine page, index. Très bonne condition.  [500455] 50 € 

 
162 - MONTEIL (Amans-Alexis) - Traité de matériaux 
manuscrits de divers genres d'histoire. Nouvelle édition 
augmentée de la manière de considérer ce traité et de s'en 
servir. Paris, Imprimerie de E. Duverger, 1836. 2 vol. in-8 br., 
couverture d'attente muette de l'époque, étiquettes de titre sur les 
dos, XXII-364-[2] pp. + 392-[2] pp., 3 planches en noir. Petit trou 
d'épingle sur les tous premiers ff. du TI. , quelques rousseurs, ex. à 
pleine marges, non rogné.  Vicaire, V-1096.[536444] 70 € 

 
163 - TAILLIART (Charles) - L'Algérie dans la littérature 
française. [1] : Thèse. - [2] : Essai de bibliographie méthodique 
et raisonnée jusqu'à l'année 1924. P., Champion, 1925. 2 
volumes in-8 dont un fort, reliure homogène post. demi-basane bleu 
marine à coins, dos à 4 nerfs, auteur et titre dorés, IV-576 pp., index 
et IV-466 pp. Bonne condition. Bel ensemble des deux thèses de 
l'auteur, la seconde formant une bibliographie qui fait toujours 
référence. [557537] 120 € 

 
164 - WAROCQUE – FOULON (Pierre-Jean) - RAOUL 
WAOROCQUE (1870-1917), collectionneur de livre illustrés 
français contemporains. Morlanweltz, Musée Royal de 
Mariemont, 1991. In-4 broché, 126pp, nombreuse illustrations en 
noir, index. Bel ex.  Monographies du Musée Royal de Mariemont 
N°5[536464] 35 € 

 
165 - Ways (Marc) - A la Recherche des Fous littéraires et 
Hétéroclites perdus. Avant-propos de Marc Angenot. P., 
Editions Anne Lamort, 2018. 2 volumes In-8 br., 1325 pp., 
nombreuses illustrations en noir. Un tirage exceptionnel de 250 
exemplaires constitue l'édition originale. Neuf Une Anthologie pour 
tout le Monde - UNE PUBLICATION À LA MODE - Voyage 
fantastique, épisodique, philosophique, lunatique et sudorifique - 
Texte par QUELQ'UN. - Vignettes par TOUT LE MONDE. [557294] 
120 € 

 
166 - WELCH (Stuart Cary) - A King's of Kings. The Shah-Nameh 
of Shah Tahmasp.New-York, The Metropolitan Museum, 1976. 
Grand in-4, reliure d'édition, pleine toile beau marine, caractères 
estimés à froid, jaquette illustrée en couleurs, 199pp, importante 
iconographie en noir et en couleurs in et h-t. Bibliographie. Texte en 
anglais. Comme neuf.  [535817] 60 € 

 
 
 
 

BEAUX-ARTS 
 

Arhitecture 
 

167 - BERTRAND (Régis) & GROUD (Guénola) [ss. la dir.] - 
Patrimoine Funéraire Français. CIMETIERES ET TOMBEAUX. 
P. Editions du Patrimoine, 2016. In-4 carré, cartonnage d'édition 
illustré, 289pp, nombreuses illustrations en couleurs, bibliographie, 
glossaire. Comme neuf  [557431] 30 € 

 
168 - BULLET (Pierre) - Architecture pratique qui comprend la 
construction générale  & particulière des bâtiments ; le détail, 
les toisé & devis de chaque partie ; sçavoir, maçonnerie, 
charpenterie, couverture, menuiserie, serrurerie, vitrerie, 
plomberie, peinture d'impression, dorure, sculpture, marbrerie, 
miroiterie, poëlerie, &c...A Paris, chez Jean-Thomas Hérissant, 
1772. Fort in-8, veau marbré de l'époque, dos à nerfs, caissons 
ornés, pièce de titre rouge, tr. rouges, gardes à l'escargot, XXX-622 
pp.-[1]f. (privilège), frontispice, 15 planches h.-t . dont 6 dépliantes, 
croquis et schémas dans le texte, table. Reliure frottée avec petites 
épidermures aux mors et aux coiffes. Intérieur frais, quelques 
rarissimes rousseurs. Manuel primordial à l'usage des bâtisseurs, 
cet ouvrage parut pour la première fois en 1691 et connut plusieurs 
rééditions au XVIIIe siècle. Celle-ci a été revue et corrigée par M.*** 
[l'éditeur lui-même, selon Barbier]. [552878] 200 € 
 

 
 

169 - Chaire de théorie d'architecture. Cahiers d'enseignement 
et de recherche. Vol. 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8.2, 8.3 & 9. T. 2 : Condamnés 
à chercher une méthode de critique : I. Lamunière, P. Devanthery. 
L'architecture est-elle une langue : J.-C Jequier, J. Pasquier - T. 3 : 
Recherche de nouvelles typologies de logement. Une étude en cas 
en périphérie en Genève - T. 4 : Histoire, architectes et 
architectures, sociologue : J.-P. Martinon - T. 5 : Architecture, 
archéologie, éclectisme, au XIXe siècle : C. Lecas-Martinon - T. 6 : 
Etude typologique de mosquées : N. Baghdadi - T. 7 : Nature et 
construction : B. Weber - T. 8,1 : Elements de composition et traités 
d'architecture : L. Battista Alberti - T. 8,2 : Élément de composition 
et traités d'architecture Andrea Palladio - T. 8,3 : Eléments de 
composition et traités : C Perrault -  T. 9 : Les maisons et le territoire 
: J.-M. Lamunière.Lausanne, Ecole Polytechnique Fédéral, 1981-
1986. 10 vol. in-8, broché, 21 à 120 pp. environ par vol., qq. ill. h.-
t., bibliogr. Très bonne condition.  [502565] 75 € 

 
170 - COLLECTIF - Il duomo di Pisa. Rilievo a cura dell' Istituto 
di Restauro dei Monumenti. Pisa, Nistri-Lisci, 1970. In-folio 
(44x33 cm) en feuilles sous couv. éditeur et étui cartonné gris muet, 
11 pp., 15 grandes planches dépliantes (12 pl. de 88x64 cm, et 3 
pl. de 64x44cm) de plans, coupes et figures. (Collana di Rilievi 
Architettonici, 1). Taches claires sur l'étui, petite fente en pied de la 
couv., intérieur frais, bonne condition.  [511839] 180 € 
 
 
 
 
 
 
 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=552878&number=1&from=search
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171 - D'AVILER (Augustin Charles) - Cours d'architecture qui 
comprend les ordres de Vignole, avec des commentaires, les 
figures et les descriptions de ses plus beaux batimens et de 
ceux de Michel-Ange... A Paris, Chez Jean-Pierre Mariette, 1750. 
Fort vol. in-4, rel. de l'époque plein-veau marbré, dos à 5 nerfs, 
pièce de titre bordeaux, caissons dorés ornés, roulette sur les 
coupes, tranches rouges ; XXXVIII-[5ff.]-408 pp.-[20ff.]-[1f.], 
frontispice gravé par Le Bas d'après Bouchardon + 164 gravures in 
et h.t. dont 55 dépliantes. Coiffes absentes, départ de fente en tête 
des mors, petit manque de cuir en tête du dos et en queue du mors 
inférieur, les coins sont émoussés, la reliure reste cependant solide. 
L'intérieur est frais avec seulement qq. pp. et pl. un peu brunies. 
Nouvelle édition de cet important ouvrage, (l'édition originale est 
parue en 1691). L'éditeur Pierre-Jean Mariette était aussi graveur, 
son édition, enrichie de nombreuses nouvelles planches et 
remarques, se distingue par la qualité de son iconographie : les 
planches sont remarquablement gravées, avec de beaux 
contrastes, ce qui en fait l'édition la plus recherchée. Exemplaire 
très correct malgré les défauts d'usure à la reliure, bien complet de 
toutes ses planches. [557468] 900 € 

 

 
 

    
 
172 - DESGODETS (Antoine) - Les loix des bâtimens, suivant 
la coutume de Paris traitant de ce qui concerne les servitudes 
réelles, les rapports des jurés-experts, les réparations 
locatives, douairieres... Avec les notes de M. Goupy, architecte 
expert bourgeois. Nouvelle édition augmentée de la Conférence 
des Coutumes sur chaque Article.P., de Bure, 1776. Un volume in-
8, reliure époque plein veau havane marbré, dos à 5 nerfs, orné de 
caissons dorés, pièce de titre de cuir marron, filet doré sur les 
coupes, tranches rouges, faux-titre, XXXII-544pp. Légères 
épidermures sur les plats, 1 coin un peu émoussé, bonne condition. 
L'ouvrage est précédé d'une "Explication des termes 
d'architecture", et terminé par un index. [557285] 90 € 

 
173 - GELIS-DIDOT (P.) er LAMBERT (Th.) [architectes] - 
L'ARCHITECTURE FRANÇAISE CIVILE ET DOMESTIQUE DU 
ONZIEME AU SEIZIÈME SIECLE (Moyen Age et Renaissance) 
Recueil de documents classés méthodiquement avec tous détails 
servant à la restitution complète de l'architecture civile et 
domestique du Moyen Age et de la Renaissance.  Tome premier, 
premier et second fascicules.Paris, Librairie de la Construction 
DUJARDIN, s.d.  (fin XIXe ou début XXe) Grand in-8, bradel, demi-
toile gommée bordeaux, dos lisse fleuronné, pièce de titre noire, 
plats marbrés coquillés, 2 ff. n.ch., 40 et  40 (deux doubles, chacune 
comptant pour 2) planches sous serpentes, présentant des 

constructions, des détails d'architecture, du XIIe s. au XVIe s. pour 
ce 1er fasc. Petites rousseurs dans les marges, état correct, bien 
relié et bien illustré. Cet ouvrage complet comprend 600 planches, 
publié en 5 volumes de 3 fasc. chacun, chaque fasc. comprend 40 
planches. [557458] 80 € 

 
174 -  - Glossarium artis. Volume 3, Arcs et arcades. Tübingen, 
Max Niemeyer, s. d. [1982]. In-8 carré broché, 167 pp., 164 fig. en 
noir dans le texte, bibliographie, index. Dos jauni, bonne condition. 
Texte, bibliographie et index trilingue allemand, français et anglais. 
[500374] 65 € 

 
175 -  - Glossarium artis. Volume 8, Le monument historique. 
Termes concernant la protection et la conservation des 
Monuments historiques. Tübingen, Max Niemeyer, s. d. [1981]. 
In-8 carré broché, 326 pp., 135 fig. en noir dans le texte, 
bibliographie, index. Très bonne condition. Texte, bibliographie et 
index trilingue allemand, français et anglais. [500369] 65 € 

 
176 - GRIMSCHITZ (Bruno) - Johann Lucas von Hidebrandt. 
Herausgegeben vom Bundesministerium für Unterricht.Wien, 
Österreichischen Staatsdruckerei, 1932. In-4 rel. pleine toile jaune 
éditeur, titre noir au dos et plat sup., VIII-202 pp., 200 planches de 
reprod. et ill. photogr. en noir in fine, qq. plans en noir dans le texte, 
bibliographie, index. Guter Zustand.  [511404] 150 € 

 
177 - HAMON (Etienne) et WEISS (Valentine) [ss. la dir de] - La 
demeure médiévale à Paris Paris, Somogy éditions d'Art291pp, , 
Archives Nationales. 2012. Grand in-4 carré broché, 293pp, 269 
illustrations en couleurs. Annexes: liste des principales demeures 
médiévales ou de tradition médiévale visibles à Paris - Bibliograhie 
Comme  neuf.  Les sources de l'histoire de la demeure - Statuts,, 
usages et mise en oeuvre de la demeure - La demeure dans le 
temps et l'espace parisiens: Typologie et évolution, Les hôtels 
ecclésiastiques, les hôtels laïques - Regards sur l'architecture  (...) 
- Mobilier et décor intérieur - Postérité, vision moderne du vieux 
Paris.[557456] 90 € 

 
178 - HENRY DE GEYMULLER (Baron) - Les DU CERCEAU. 
Leur vie et leur oeuvre d'après de nouvelles recherches - Relié 
à la suite: GENEVAY (A.) Le Style Louis XIV - CHARLES LE 
BRUN Décorateur, ses oeuvres, son influence, ses 
collaborateurs et son temps. Bibliothèque internationale de l'art, 
ss. la dir. de Eugène MüntzLibrairie de l'Art, Paris, Jules Rouam, 
1887 -  IBID, 1886 2 ouvrages reliés en un vol. grand in-4, reliure 
moderne demi-toile bleu marine, dos lisse, pièce de titre en basane 
rouge, doubles files et fleuron dorés, papier flammé sur  les plats, 
gardes marbrées, tranches mouchetées, X-348pp, tirage limité à 
500 ex., belle iconographie documentaire composée - de 137 fig. 
in-texte et de 4 planches h.-t. en héliogravure - Pour le second titre: 
258pp, frontispice, 101 illustrations in et h.-t. Tirage limité  à 500 ex. 
Bonne condition.  Ouvrage de référence.[557379] 380 € 
 

 
 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557468&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557379&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557468&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557468&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557468&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557379&number=1&from=search
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179 - KAUFMANN (Emil) - L'architecture au Siècle des 
Lumières (architecture in the age of reason). Baroque et post-
baroque en Angleterre, en Italie et en France. Traduit par Olivier 
Bernier.P., Julliard, 1963. Grand in-8 reliure éditeur pleine toile sous 
jaquette illustrée, 301 pp., 222 illustr. en noir h.-t., index. (Histoire 
de l'Art). Très bonne condition.  [557447] 38 € 

 
180 - KÖMSTEDT (Rudolf) - Von Bauten und Baumeistern des 
fränkischen Barocks. Aus dem Nachlass herausgegeben von 
Hans Reuther.Berlin, Hessling, 1963. In-8 rel. pleine toile éditeur 
sous jaquette ill. en couleurs, 92 pp., 32 planches de reprod. et ill. 
photogr. en noir, 27 fig. en noir dans le texte, index. Jaquette 
défraîchie, ouvrage en très bonne condition.  [510983] 35 € 

 
181 - LAPRADE (Albert) - Croquis. Deuxième album, région de 
l'Est. P., Vincent, Fréal et Cie, 1942. In-4 oblong en feuilles, 
chemise demi-toile lacée éditeur, titre noir au dos et plat sup., 5 pp. 
sur deux colonnes, 65 planches volantes réunissant de très nbr. 
croquis. Petite auréole claire au plat sup., bonne condition.  
[499451] 55 € 

 
182 - MANGO (Cyril) - ARCHITECTURE BYZANTINE. P., Berger-
Levrault, 1981. In-4 carré, reliure d'édition en toile gris anthracite, 
jaquette illustrée, 383pp; 367 illustrations phot. en N/B et souvent 
avec le plan du monument église en regard, tableau chronologique, 
index des noms et des lieux cités. Très bonne condition. Ouvrage 
très documenté [557459] 45 € 

 
183 - MIDANT (Jean-Paul), dir. - Dictionnaire de l'Architecture 
du XXe siècle. Paris, Hazan ; Institut français d'architecture, 1996. 
Très fort In-4, reliure d'éditeur pleine toile orange titrée en noir, 
jaquette illustrée en couleurs, XX-987 pp., 2158 notices, 2700 
illustrations dont 1600 en couleurs. Très bonne condition.  [545396] 
80 € 

 
184 - MIEROP (Caroline) - Gratte-ciel. Institut Français 
d'Architecture. Préface de Paul Goldberger.Paris, Norma, 1995. In-
4 reliure d'éditeur pleine toile noire sous jaquette illustrée en 
couleurs, 222 pp., très nombreuses illustrations, croquis en noir et 
en couleurs in et hors texte. Bibliographie. Index. Très bonne 
condition.  [545412] 30 € 

 
185 - PANE (Roberto) - Andrea Palladio. Torino, Giulio Einaudi, 
1961. In-4 rel. pleine toile grise éditeur, jaquette ill., 414 pp., très 
nbr. plans, dessins au trait, reprod. et ill. photogr. en noir dans le 
texte, la plupart à pleine page, index. (Collana storica di architettura, 
5). Jaquette légèrement frottée en tête, ouvrage en très bonne 
condition.  [499378] 100 € 

 
186 - PEROUSE DE MONTCLOS - Principes d'analyse 
scientifique. ARCHITECTURE méthodes et vocabulaire. P. 
Imprimerie Nationale, Editions du Patrimoine, 2000. In-4 broché, 
couverture rempliée, jaquette en rhodoïd, 622pp, importante 
iconographie documentaire regroupant 1059 fig. et illustrations 
phot. en N/B. Table des illustrations. Très bonne condition.  
[557452] 35 € 

 
187 - RAMBERT (Francis) - Massimiliano Fuksas. Photographies 
de Philippe Ruault, e.a.P., Editions du Regard, 1997. In-4, rel. 
d'édition toile noire sous jaq. ill., 245 pp., nbr. photogr. en noir et en 
couleurs, la plupart à pleine page. Bibliographie. Comme neuf.  
[545532] 45 € 

 
188 - SZAMBIEN (Werner) - Jean-Nicolas-Louis Durand. 1760-
1834. De l'imitation à la norme. Préface de Bernard Huet.P., 
Picard, 1984. In-4 carré rel. pleine toile rouge éditeur, titre blanc au 
dos et plat sup., 335 pp., 239 reprod. en noir à pleine page in fine, 
importante bibliographie, index. (Architectures). Très bonne 
condition.  [500177] 80 € 

 
189 - VIDLER (Anthony) - L'espace des lumières. Architecture 
et philosophie, de Ledoux à Fourier. Traduit par Catherine 
Fraixe.P., Picard, 1995. In-8 broché, couv. rempliée, 327 pp., 175 
reprod. et ill. photogr. en noir dans le texte, index. (Villes et 
sociétés). Etat de neuf.  [557446] 45 € 

190 - WALDNER (A.) - Revue polytechnique. Schweizerische 
Bauzeitung. Wochenschrift für Bau-, Verkehrs- und 
Maschinentechnik. Organ des Schweiz, Ingenieur- und 
Architecten-Vereins der Gesellschaft ehemaliger Studierender des 
eidg. Polytechnikums in Zürich. Partie des I, II, III, IV, V, VI, VII und 
VIII Bänder.Zürich, Druck von Zürcher & Furrer, 1886. In-4° rel., 
demi-chagrin marron, plats de pap. marbré, titre et auteur dorés au 
dos, non-paginé, ex-libris, nbr. fig., dont ill. phot. en noir in et h.-t., 
plans, dessins. Coins des plats lég. frottés, pieds des mors lég. 
fendus, dos passé, ff. lég. brunis. Etat très convenable. Bon 
exemplaire.  [498789] 80 € 
 

Arts d'Extrême-Orient 
 

191 - BOULBET (J.) & DAGENS (B.) - Les sites archéologiques 
de la région du Bhnam Gulen (Phnom Kulen). Numéro spécial 
de la Revue des Arts Asiatiques, tome XXVII- 1973.Paris, E.F.E.O. 
/ C.N.R.S., dépositaire : A. Maisonneuve, 1973. In-4 br., 68 pp. de 
texte, 18 fig., 134 rep. photogr. et 3 cartes dont une dépliante in 
fine. Bonne condition.  I- Les environs du Phnom Kulen. II- Les sites 
du Phnom. Index des noms et des sites, Tables.[536222] 45 € 
192 - COLLECTIF - Revue des Arts asiatiques. Tome 54-1999. 
Paris, Cahiers de l'E.F.E.O. / C.N.R.S., 1999. In-4 broché, couv. ill., 
184 pp. sur deux et trois colonnes, nbr. reprod. et ill. photogr. en 
noir dans le texte, qq.-unes en couleurs. Excellente condition.  
Osmund BOPEARACHCHI- Sites portuaires et emporia de l'ancien 
Sri Lanka. Nouvelle données archéologiques. Anna MALECKA- 
Solar Symbolism of the Mughal Thrones. Anne VERGATI- Image et 
rituel : à propos des peintures bouddhiques népalaises. Jean-Pierre 
DREGE- De l'icône à l'anecdote : les frontispices imprimés en 
Chine à l'époque des >Song (960-1278). Evelyne MESNIL- Les 
Seize Arhat dans la peinture chinoise (VIIIe-Xe s.) et les collections 
japonaises. Isabelle CHARLEUX- La peinture des donateurs du 
temple de Maitreya en Mongolie méridionale. Marie-France 
DUPOIZAT- La céramique importée à Angkor. Activités des 
Musées, Chroniques, Comptes rendus.[536287] 40 € 

 
193 - COLLECTIF - Revue des Arts asiatiques. Tome 57-2002. 
Paris, Cahiers de l'E.F.E.O. / C.N.R.S., 2002. In-4 broché, couv. ill., 
248 pp. sur deux et trois colonnes, nbr. reprod. et ill. photogr. en 
noir dans le texte, qq.-unes en couleurs. Bel ex.  Monique 
KERVRAN- Un monument baroque dans les steppes du 
Kazakhstan : le tombeau d'Orquina Khatum, princesse Chaghatay? 
Charlotte SCHMID- Aventures divines de Krsna : la lila et les 
traditions narratives des temples cola. Max KLIMBURG- The Arts & 
Culture of Parun, Kafiristan's "sacred Valley". Emmanuelle 
LESBRE- Une vie illustrée du Buddha (shishi yuanliu, 1425), 
modèle pour les peintures murales d'un monastère du XVe s. 
Cédric LAURENT- "Le principe de la rosée de jade dans le bois aux 
grues", un récit peint par Quian Gu (1508 ap. 1574). Vera 
LINHARTOVA- La culture Obaku et le renouveau de l'art 
bouddhique au Japon à l'époque des Tokugawa. Evelyne MESNIL- 
La peinture "sans contrainte" (VIIIe-Xe s.) : de l'inclassable des 
traités chinois à l'orthodoxie Zen.  Activités des Musées, 
Chroniques, Comptes rendus.[536286] 45 € 

 
194 - COLLECTIF - Revue des Arts asiatiques. Tome 60-2005. 
Paris, Cahiers de l'E.F.E.O. / C.N.R.S., 2005. In-4 broché, couv. ill., 
197 pp. sur deux et trois colonnes, nbr. reprod. et ill. photogr. en 
noir dans le texte, qq.-unes en couleurs. Bon état de l'ex.  Nicolas 
NERCAM- Le clan des Tagore, de l'Ecole du Bengale au Groupe 
de Calcutta. M. PIRAZZOLI-T'SERSTEVENS- Giuseppe 
Castiglione et le renouveau du portrait impérial au XVIIIe s. Anne 
KERLAN-STEPHENS- Un peintre lettré de la région de Hangzhou 
au XVIIIe s. : Fang Xun (1737-1799) et les cercles de la 
reconnaissance. François WANG TOUTAN- Les cercueils du 
tombeau de l'empereur Qianlong. Catherine DELACOUR- Un 
ensemble funéraire Ongüt du début de l'époque Yuan provenant de 
la Mongolie intérieure. Doris CROISSANT- Visions of the Third 
Princess. Gendering spaces in the Tale of Genji illustrations. 
Activités des Musées, Chroniques, Comptes rendus.[536283] 45 € 
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195 - COLLECTIF - Revue des Arts asiatiques. Tome 62-2007. 
Paris, Cahiers de l'E.F.E.O. / C.N.R.S., 2007. In-4 broché, couv. ill., 
164 pp. sur deux et trois colonnes, nbr. reprod. et ill. photogr. en 
noir dans le texte, qq.-unes en couleurs. Traces blanches sur la 
couverture, bon état par ailleurs.  Hélène DISERENS- 
L'iconographie du temple de Markula devi au Lahoul. Valérie 
GILLET- Entre démon et dévot : la figure de Ravana dans les 
représentations pallava. A. C. LAUNOIS- Essence du pouvoir de 
Patiala : les estrades royales du Quila Mubarak. Laurianne 
BRUNEAU- L'architecture bouddhique dans la vallée du Haut-Indus 
: un essai de typologie des représentations rupestres de stupa. 
Peter SKILLING- For merit & nirvana : The production of art in the 
Bangkok Period. Burglind Jungmann- Documentary record versus 
decorative representation : a queen's birthday celebration at the 
Korean court.  Activités des Musées, Chroniques, Comptes 
rendus.[536284] 40 € 

 
196 - [Collectif] - Revue des Arts Asiatiques, tome XLVIII-1993. 
Annales du Musée National des Arts Asiatiques - Guimet  et du 
Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., 1993. In-4 br., couv. 
illustrée, 181 pp., texte sur 2 puis sur 3 colonnes, très nb. fig. et rep. 
photogr. en noir et en couleurs. Bonne condition.  Collectif- Art 
rupestre du bassin de Minusinsk : nouvelles recherches franco-
russes. Catherine DELACOUR- Redécouvrir les verres du trésor de 
Begram. Hélène DISERENS- La statue de Brar (Kasmir) retrouvée. 
Pierre PICHARD- Sous les voûtes de Pagan. Marie GATELIER- Le 
temple Shitthaung à Myohaung dépositaire des traditions de 
l'Arakan. Jean BOISSELIER- Propos sur Tham Phra Photisat et les 
cavernes bouddhiques de Thaïlande. Activités du Musée Guimet et 
Cernuschi - Chroniques - Comptes rendus.[536248] 30 € 

 
197 - [Collectif, sous la dir. de François GROS] - Revue des Arts 
Asiatiques, tome XXXIV- 1978. Annales du Musée Guimet et du 
Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1978. In-4 br., 251 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Bonne condition, ex. frais et propre.  M. LAMBERT- Disjecta 
Membra Aelamica (II. Inscriptions du décor architectural construit 
par Shilhak-Inshushinak). H. P. FRANCFORT & M. H. POTTIER- 
Sondage préliminaire sur l'établissement protohistorique 
harappéen et post-harapéen de Shortugaï (Afghanistan du N. E.). 
M. E. ADICEAM- De quelques images d'Aiyanar-Sasta. Claudine 
PICRON- Gopala II ou Gopala III, datation d'une image de Siva. J. 
DUMARCAY- Un atelier de surdécor à Pondichéry. Andrée 
BUSSON- Note sur une miniature moghole d'influence européenne. 
S. LIENHARD- La légende du Prince Visvantara dans la tradition 
népalaise. Marie GATELLIER- Damrong Rachanuphap, histoire 
des bateaux de guerre siamois. In memoriam, activités du Musée, 
comptes-rendus.[536225] 55 € 
198 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XI, fasc. 1- 1965. Annales du Musée 
Guimet et du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., 
dépositaire : A. Maisonneuve, 1965. In-4 br., 175 pp., très nb. fig. et 
rep. photogr. Bonne condition.  BEZACIER (Louis)- Les bas-reliefs 
du temple Ninh-Phuc, à But-Thap, Nord Viet-nam. BOISSELIER 
(Jean)- Précisions sur quelques images khmères d'Avalokitésvara. 
Les bas-reliefs de Bantay Chmar. BENISTI (Mireille)- 
Représentations khmères de Visnu couché. AUBOYER (Jeannine)- 
Quelques réflexions à propos du cakra, arme offensive. GITEAU 
(Madeleine)- Une représentation de la Bhiksatanamurti de Civa à 
Angkor Vat. MONIE (Paul)- Note relative à la crémation d'un 
personnage religieux au Cambodge. Chronique : A propos des 
Gopura de Cidambaram - Un texte inédit relatif au Tiraz égyptien. 
Activités du Musée Guimet - Comptes rendus..[536245] 35 € 

 
199 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XVI- 1967. Annales du Musée Guimet et du 
Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1967. In-4 br., 182 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Couverture inférieure légèrement jaunie en bordure, bonne 
condition par ailleurs  A S. MELIKIAN CHIRVANI- Trois manuscrit 
de l'Iran seldjoukide. S. SAHAI- Note sur une nouvelle sculpture 
indienne de Visnu couché. V. P. DEWIVEDI- Ivoires indiens. A. 
BAREAU- Un conte bouddhique présentant une analogie avec la 
légende Sivaite de Tiruvannamalai. A. BAREAU- Le stupa de 

Dhanyakataka selon la tradition tibetaine. A. BAREAU- Recherches 
complémentaires sur le site probable de la Dhanyakataka de Hiuan-
tsang. J. FILLIOZAT- Les symboles d'une stèle khmère du VIIe s. 
C. JACQUES- Note sur une stèle d'Avalokitésvara à Gaya. M. 
GITEAU- Note sur les frontons du sanctuaire central de Vat Nagar. 
M. SOYMIE- Notes d'iconographie chinoise : les acolytes de Ti-
Tsang (II). Activités du Musée Guimet. Activités du Musée Guimet 
- Comptes rendus..[536232] 45 € 

 
200 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XVII-1968. Annales du Musée Guimet et du 
Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1968. In-4, reliure pleine-toile marron, pièce de titre 
de cuir marron en long sur le dos, titre & filets dorés, 232 pp., très 
nb. fig. et rep. photogr., couv. conservée. Bonne condition.  R. 
GHIRSHMAN- Suse au tournant du IIIe au IIe millénaire avant notre 
ère. Ivan STCHOUKINE- Une Khamseh de Nizami de la fin du 
règne de Shah Rokh. A. S. MELIKIAN CHIRVANI- Remarques 
préliminaires sur un mausolée ghaznévide. Krishna RIBOUD- Les 
soieries Han : I. Aspects nouveaux dans l'étude des soieries de 
l'Asie centrale. Gabriel VIAL- Les soiries Han, II. Analyse technique 
sur un spécimen de Noin Oula. M. E. ADICEAM- Les images de 
Siva dans l'Inde du Sud. VI- Ardhanarisvara. Bruno DAGENS- 
Etude iconographique de quelques fondations de l'époque de 
Suryavarman Ier. J. BOULBET- Des femmes Bu Dih à quelques 
apsaras originales d'Angkor Vat. Activités du Musée Guimet - 
Comptes rendus..[536289] 50 € 

 
201 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XVIII- 1968. Annales du Musée Guimet et 
du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1968. In-4 br., 188 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Bonne condition.  A. A. MOTAMEDI & L. EDELBERG- A kafir 
goddess. O. VIENNOT- Le problème des temples à toit plat dans 
l'Inde du Nord. Mireille BENISTI- Recherches sur le 1er art khmer : 
I- Les linteaux dits de Thala Borivat. M.S. NAGARAJA RAO- Une 
"pierre-de-héros" inscrite, conservée au Musée Guimet de Paris. 
Dr. SOEKMONO- Il faut sauver Borobudur. Albert LE BONHEUR- 
Quelques images des bas-reliefs ensevelis du Bârâbudur (Java 
Central, VIIIe-IXe s.). Chronique : Le problème Reza-yi Abbasi et 
Ivan Stchoukine, par  Germaine GUILLAUME. Activités du Musée 
Guimet.[536231] 45 € 
 
202 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XX-1969. Annales du Musée Guimet et du 
Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1969. In-4, reliure pleine-toile marron, pièce de titre 
de cuir marron en long sur le dos, titre & filets dorés, 226 pp., très 
nb. fig. et rep. photogr., couv. conservée. Bonne condition.  A. S. 
MELIKIAN CHIRVANI- La plus ancienne mosquée de Balkh. M. T. 
DE MALLMANN- Notes d'iconographie tântrique, IV. A propos de 
Vajravarahi. P. Z. PATTABIRAMIN- Note sur 3 reliefs de 
Tiruvalisvaram. J. BOISSELIER- Recherches archéologiques en 
Thaïlande, II. Rapport sommaire de la mission 1965. Mireille 
BENISTI- Recherches sur le 1er art khmer, II. "la bande à chatons", 
critère chronologique? Louis MALLERET- Bossus et nains dans la 
sculpture en Extrême Orient. Denys LOMBARD- Jardins à Java. 
Tjan Tjoe Siem- Masques javanais. M. JALLUT- Les collections de 
Marie-Antoinette. Activités du Musée Guimet - Comptes 
rendus.[536293] 50 € 

 
203 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XXI- 1970. Annales du Musée Guimet et du 
Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1970. In-4 br., 159 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Bel ex., frais et propre.  Gaston WIET- Les travaux d'utilité publique 
sous le gouvernement des Buyides. Odile DIVAKARAN- Le temple 
de Jambulinga (699 ap. J.C.) à Badami. M.E. ADICEAM- Les 
images de Siva dans l'Inde du Sud : VIII, IX, X, Kevala-Umasahita 
et Alingana-Candrasekharamurti. M. T. de MALLMANN- Arts du 
Tibet et des régions himalayennes. Jean BOISSELIER- Pouvoir 
royal et symbolisme architectural : Neak Pean et son importance 
pour la royauté angkorienne..[536230] 45 € 
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204 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XXIII- 1971. Annales du Musée Guimet et 
du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1971. In-4 br., 175 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Bonne condition.  A. M. BELENITSKI & B. I. MARSHAK- L'art de 
Piandjkent à la lumière des dernières fouilles (1958-1968). J. P. 
ROUX- Essai d'interprétation d'un relief figuratif seldjoukide. P. 
MARTIN-DUBOST- Notes sur la statuaire au pays Cera. F. 
BARTHELEMY- Identification de l'outil sur la représentation du 
Chaddantajataka à Bhârhut. André BAREAU- Le site bouddhique 
de Guntupalle. Mireille BENISTI- Recherches sur le 1er art khmer 
(III. Aux confins des styles de Prei Kmemg et de Kompong Preah. 
R. C. AGRAWALA- Notes iconographiques. Egly ALEXANDRE- 
Chronique. Madeleine HALLADE (1891-1968). Activités du Musée 
Guimet, Comptes rendus.[536229] 40 € 

 
205 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XXIV-1971. Annales du Musée Guimet et 
du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1971. In-4, reliure pleine-toile marron, pièce de titre 
de cuir marron en long sur le dos, titre & filets dorés, 187 pp., très 
nb. fig. et rep. photogr., couv. conservée. Bonne condition.  Daniel 
SCHLUMBERGER- le rhyton de Kohna Masdjid. Ivan 
STCHOUKINE- Un manuscrit illustré de la bibliothèque de Bayazid 
II. M.E. ADICEAM- Les images de Siva dans l'Inde du Sud : XI- 
Pasupatamurti. Odile DIVAKARAN- Les temples d'Alampur et de 
ses environs au temps des Calukya de Badami. M. GITEAU- Note 
sur quelques pièces en bronze récemment découvertes à Vatt Deb 
Pramany d'Oudong (Utun). Marie MATHELIN- Chronique. Activités 
du Musée Guimet - Comptes rendus.[536292] 50 € 

 
206 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XXV- 1972. Annales du Musée Guimet et 
du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1972. In-4 br., 212 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Bonne condition.  I. STCHOUKINE- La peinture à Baghdad sous 
Sultan Pir Budaq Qara-Qoyunlu. J. LIYANARATNA- Les piliers 
dans l'architecture singhalaise aux époques d'Anuradhapura et 
Polonnaruva. J. BOISSELIER- Travaux de la Mission 
archéologique française en Thaïlande. Madeleine GITEAU- Note 
sur les pièces d'art bouddhique de la collection S. M. le Roi du Laos. 
Albert LE BONHEUR- Un bronze d'époque préangkorienne 
représentant Maitreya. Lan SUNNARY- Etude iconographique du 
temple khmer de Thommanon. M. PIRAZZOLI-T'SERSTEVENS- 
Un jade chinois des collections de Louis XIV au Musée Guimet. 
Activités du Musée Guimet, Comptes rendus.[536228] 38 € 
207 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XXVI- 1973. Annales du Musée Guimet et 
du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1973. In-4 br., 294 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Bonne condition, ex. frais et propre.  Pierre AMIET- Glyptique 
Elamite, à propos de nouveaux documents. Maxime SIROUX- 
L'évolution des antiques mosquées rurales de la région d'Ispahan. 
Jean FILLIOZAT- Représentation de Vasudeva et Samkarsana au 
siècle IIe avant J. C. Odette VIENNOT- Un type rare de temple à 3 
chapelles au site d'Amvan (Rajasthan). P. NEELAKANTA SARMA- 
Un album thaïalndais d'iconographie indienne. Mireille BENISTI- 
Recherches sur le 1er arts khmer (IV- Piédestaux décorés). J. P. 
CARBONNEL- Le stupa cambodgien actuel. C. LOMBARD 
SALMON- A propos de quelques cultes chinois particuliers à Java. 
José FRECHES - Une vue de Macao vers la fin du XVIIe s. 
Germaine GUILLAUME- Chronique. Activités du Musée Guimet - 
Comptes rendus.[536223] 55 € 

 
208 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XXVIII- 1973. Annales du Musée Guimet et 
du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1973. In-4 br., 234 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Bonne condition, ex. frais et propre.  Pierre AMIET - La glyptique de 
la fin de l'Elam. Ivan STCHOUKINE- Qasin ibn' Ali et ses peintures 
dans les Ahsan al-Kibar. M. E. ADICEAM- Les images de Siva dans 
l'Inde du Sud XII, XIII, XIV : Sukhasana, Umasahitasukhasana, 
Umamahesvaramurti. CL. & D. LOMBARD-SALMON- Paysage et 
exotisme à Batavia : la villa du gouverneur général Valkenier (1737-

1741). Mireille BENISTI- Recherches sur le premier art khmer : V- 
la face de monstre. K. RIBOUD & E. LOUBO-LESNICHENKO- 
Nouvelles découvertes soviétiques à Oglakty et leur analogie avec 
les soies façonnées polychromes de Leou-Lan-Dynastie Han. 
Simone GAULIER- Aspects iconographiques des croyances 
eschatologiques dans le Bassin du Tarim d'après 2 documents 
Pelliot. M. PIRAZZOLI & Hou CHING-LANG- Une peinture pour un 
poème : un rouleau de Wan Shouqi (1603-1652). François 
BERTHIER- La sépulture de Takamatsu-Zuka. Chronique : 100 
chefs d'oeuvre de céramique japonaise au Seattle Museum of Arts. 
Activités du Musée Guimet, comptes rendus.[536224] 40 € 

 
209 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XXX- 1974. Annales du Musée Guimet et 
du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1974. In-4 br., 211 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Bel ex., frais et propre.  Ivan STCHOUKINE- Maulana Shaykh 
Mohammad, un maître de l'école de Meshhed du XVIe s. P. de 
MIROSCHEDJI- Tépé Jaylan, une nécropole du IIIe millénaire av. 
J.-C. au Fars oriental (Iran). Gérard FUSSMAN- Ruines de la vallée 
de Wardak. Mireille BENISTI- Recherches sur le 1er art khmer (VI- 
Linteaux inédits et linteaux méconnus. Maung Maung LAY- Note 
sur une tablette votive birmane conservée au Musée Guimet. A. LE 
BONHEUR- Un Siva inédit du style des Khleang. Activités du 
Musée Guimet, Comptes rendus.[536227] 40 € 

 
210 - [Collectif, sous la dir. de Jean FILLIOZAT] - Revue des 
Arts Asiatiques, tome XXXIII- 1977. Annales du Musée Guimet et 
du Musée Cernuschi.Paris, E.F.E.O. / C.N.R.S., dépositaire : A. 
Maisonneuve, 1977. In-4 br., 245 pp., très nb. fig. et rep. photogr. 
Très bonne condition.  M. T. DE MALLMANN- Note d'iconographie 
tântrique. Odile DIVAKARAN- Une représentation d'Uma en 
brahmacarini. Mireille BENISTI- Recherches sur le premier art 
khmer. SUNSENG Sunkimmeng- Un manuscrit khmer d'astrologie 
conservé au Musée Guimet. HOU Ching-lang- La sculpture des 
Ts'in. Chronique par G. FRUMKIN : l'Art ancien de l'Asie Centrale 
soviétique. Nguyen Phuc long- Liste d'errata correspondant au t. 
XXXI des Arts Asiatiques (ns). In memoriam : Ivan STCHOUKINE 
(1975), Activités du Musée Guimet, Comptes rendus.[536226] 40 € 
 
   

Monographies d'artistes 
 

211 - - BEKSINSKI. Anna & Piotr Dmochowski, 1988-1989. Fort in-
4 broché, couv. ill. rempliée, 317 pp., 405 oeuvres reproduites en 
noir ou en couleurs, liste des expositions, bibliogr. Bon état. Edition 
bilingue, texte français-anglais. Monographie consacrée à Zdzilaw 
Beksinski (1929-2005), peintre, photographe, dessinateur et 
sculpteur polonais. [545439] 70 € 

 
212 - [CATALOGUE D'EXPOSITION] - Encres récentes de Wu 
Guanzhong. Peintre Chinois de notre temps. Huiles et dessins. 
[Exposition] Paris, Musée Cernuschi, 20 novembre 1993 - 2 janvier 
1994.Paris, Musée Cernuschi, 1994. In-4 oblong broché, 
couverture illustrée en couleurs, 144 pp., 61 reproductions en 
couleurs hors texte, frontispice de Wu Guanzhong, 2 photographies 
de l'artiste. Bonne condition.  [545579] 30 € 

 
213 - [CATALOGUE D'EXPOSITION] - Grau-Garriga à Angers. 
[Exposition. Musée Jean Lurçat et de la tapisserie contemporaine, 
19 mai-29 octobre, Musée des beaux-arts, 23 juin-29 octobre, 
Abbaye du Ronceray, 23 juin-24 septembre, Château, 23 juin-29 
octobre -1989]Angers, Musées d'Angers, 1989. In-4 broché, 
couverture illustrée en couleurs, 175 pp., très nombreuses 
illustrations en noir et en couleurs in et hors texte. Bonne condition.  
[545545] 40 € 

 
214 - [CATALOGUE D'EXPOSITION] - László Moholy-Nagy. 
[Exposition] Musée Cantini, Marseille, 5 juillet-15 septembre 
1991.Marseille, Musées de Marseille ; Paris, Réunion des musées 
nationaux, 1991. Fort In-4 broché, couverture rempliée illustrée en 
couleurs, 535 pp., très nombreuses illustrations en noir et en 
couleurs in et hors texte. Bibliographie. Très bonne condition.  
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Bernard Blistène : Introduction ; Catherine David : " Vision, motion, 
émotion ". Le pari expérimental de Moholy-Nagy. ; Gianni Rondolino 
Moholy-Nagy peinture, photographie, Cinéma. ; Andreï Nakov : Une 
" architecture de lumière " qui s 'élève au-dessus du strictement 
formel. ; Veit Loers : " L'espace du présent " de Moholy-Nagy et 
l'utopie d'une lumière dynamique constructive. Oeuvres. Design. 
Textes de Moholy-Nagy. Postface de Krisztina Passuth.[545577] 
90 € 
 
215 - [CATALOGUE D'EXPOSITION] - Picasso. Toros y toreros. 
[Exposition. Paris, Musée Picasso, 6 avril-28 juin 1993, Bayonne, 
Musée Bonnat, 9 juillet-13 septembre 1993, Barcelone, Museu 
Picasso, 6 octobre 1993-9 janvier 1994.]Paris, Réunion des 
Musées Nationaux, 1993. In-4 broché, couverture illustrée en 
couleurs, 255 pp., très nombreuses illustrations en noir et en 
couleurs in et hors texte. Bibliographie. Glossaire. Très bonne 
condition. Commissaires : Marie-Laure Bernadac, Brigitte Léal, 
Maria Teresa Ocaña. [545428] 45 € 

 
216 - [CATALOGUE D'EXPOSITION] - Leon Polk Smith. 
[Exposition, Musée de Grenoble, 12/05-10/07/1989, Wilhelm-Hack-
Museum, Ludwigshafen am Rhein, 04.02-27/03/1989. Catalogue 
par Jean-Paul Monery].Grenoble, Musée de Grenoble, 1989. In-4 
broché, couverture illustrée en couleurs, 126 pp., très nombreuses 
illustrations en noir et en couleurs in et hors texte, texte sur trois 
colonnes en français, anglais et allemand. Bibliographie. 
Biographie. Très bonne condition.  [545395] 30 € 

 
217 - COLLECTIF - Aurelie Nemours. Avant propos de Serge 
Lemoine. Textes de Gabriele Kübler et Gottfried Honegger.Zürich, 
Waser Verlag, 1989. in-4 carré, rel. d'édition toile noire sous jaq. ill. 
en couleurs, 254 pp., édition bilingue allemand-français, ill. en noir 
et en couleurs dont quelques 200 oeuvres reproduites à pleine 
page. Tirage à 1500 exemplaires. Jaquette à peine marquée. Bon 
ex.  [545520] 75 € 

 
218 - LANNOY (Isabelle de) - Musée national Jean-Jacques 
Henner. Catalogue des peintures. Paris, Réunion des musées 
nationaux, 1990. In-4 broché, couverture illustrée en couleurs, 250 
pp., nombreuses illustrations en noir et en couleurs in et hors texte. 
Bibliographie. Bonne condition.  [545407] 30 € 

 
219 - LEYMARIE (Jean) - Picasso. Métamorphoses et unité. 
Avec témoignages de poétes et amis de l'artiste. Avec des 
notes biographiques de Jean-Luc Daval. Genève, Skira, 1971. 
Grand in-4, pleine toile illustrée d'une composition de Picasso sur 
le 1er plat, 306 pp, importante iconographie documentaire en noir 
et en couleurs reproduisant plus de 600 oeuvres dont certaines en 
couleurs sont contrecollées. Bibliographie, table de illustrations, 
références des citations, index des noms cités. Très bel ouvrage en 
excellente condition. Very fine exemplar.  Les thème sabordés à 
travers le oeuvres de Piczsson présents dans ce livre sont: l 
mystère d la vie - La révolution de la forme - L'univers féminin - 
Drame et histoire - Mythes et Méditerranée - La comédie humaine 
ou "les caprices" - L'atelier perpétuel.[536221] 75 € 

 
220 - MARIAS (Fernando) - Greco. Biographie d'un peintre 
extravagant. Paris, Adam Biro, 1997. In-4 carré, rel. pleine-toile 
noire, jaquette et étui illustrés, 336 pp., nombr. reprod. en noir et en 
couleurs, dans le texte et à pleine-page, bibliogr., index. Bel 
exemplaire.  [557471] 45 € 

 
221 - [MOREAU]. BITTLER (Paul) & MATHIEU (Pierre-Louis) - 
Catalogue des dessins de Gustave Moreau. P., RMN, 1983. In-
4 broché, couv. ill., 226 pp.,  ill. en noir. index par sujets. Couv. lég. 
marquée, sinon très bon état. Catalogue de 4831 dessins 
conservés au Musée Gustave Moreau. [545421] 30 € 

 
222 - [MUNCH]. CATALOGUE D'EXPOSITION - Munch et la France. 
Commissaires de l'exposition: A. Eggum & R. Rapetti.P., RMN, 1991. In-4 
rel. d'édition pleine toile verte sous jaquette ill., 396 pp., nbr. reproductions 
en noir et en coul., certaines à pleine page. Chronologie, bibliogr., index. 
Neuf, sous blister. Exposition présentée à Paris, Oslo et Francfort. [545468] 
38 € 
 

223 - [PICASSO]. CATALOGUE D'EXPOSITION - Picasso & les 
choses. Les natures mortes. P., RMN, 1992. Grand in-4 carré, rel. 
d'édition toile noire sous jaq. ill. en couleurs, 371 pp., catalogue de 
145 oeuvres décrites et commentées, ill. en noir et en couleurs. 
Chronologie, bibliogr. Jaquette à peine marquée. Bon ex. 
Exposition présentée à Cleveland, à Philadelphie puis à Paris, au 
Grand-Palais (février-décembre 1992). [545518] 55 € 

 
224 - PLESSIER (Ghislaine) - Adrien Dauzats ou La tentation de 
l'Orient. Catalogue raisonné de l'oeuvre peint. Bordeaux, Musée 
des beaux-arts de Bordeaux ; William Blake and Co éd., 1990. In-4 
broché, couverture rempliée illustrée en couleurs, 227 pp., 293 
oeuvres décrites et commentées, nombreuses reproductions en 
noir et en couleurs in texte. Biographie, bibliographie. Bonne 
condition.  [545589] 45 € 

 
225 - SCHELSTRAETE (Jean) - Pierre Brun, sculpteur. 
Villeneuve-sur-Yonne, Éditions Porte du Sud, 1992. In-4 broché, 
jaquette illustrée en couleurs, 131 pp., nombreuses illustrations 
photographiques en noir et en couleurs in et hors texte. Très bonne 
condition.  [545565] 35 € 

 
226 - [TOULOUSE-LAUTREC]. CATALOGUE D'EXPOSITION - 
Toulouse-Lautrec. P., RMN, 1992. Fort in-4, cartonnage d'éditeur 
sous jaq. illustrée en couleurs, 558 pp., abondante iconographie en 
noir et coul., dont les reprod. de 170 oeuvres commentées, 
chronol., bibliogr., index. Etat de quasi neuf. Important catalogue de 
référence. Exposition présentée à Londres, Hayward Gallery, 10 
oct. 1991-19 janvier 1992, puis à Paris, Galeries nationales du 
Grand Palais, Paris, 18 février-1er juin 1992. [545470] 50 € 

 
227 - [VAN GOGH]. CATALOGUE D'EXPOSITION - Vincent Van 
Gogh. Peintures et Dessins (2 tomes). Fonds Mercator, 1990. 2 
vol. grand in-4, rel. d'édition pleine toile bleue, sous jaquettes ill. et 
emboitage ill. en couleurs, 292 et 336 pp., catalogues de 133 
peintures et de 248 dessins. Bibliographie. Très bonne condition. 
Exposition présentée au Rijksmuseum d'Amsterdam et au 
Rijksmuseum d'Otterlo, du 30 mars au 29 juillet 1990. Textes par E. 
Van Uitert, L. Van Tilborgh et S. Van Heugten (peintures) et J. Van 
Der Wolk, R. Pickvance et E.B.F. Pey (dessins). [545426] 70 € 
 

Catalogues de musées, expositions 
 

228 - CATALOGUE D'EXPOSITION - Cuillers sculptures. P., 
Musée Dapper, 1991. Grand in-4 carré, rel. d'édition toile noire sous 
jaq. ill. en couleurs, 190 pp., catalogue de 145 oeuvres décrites et 
commentées, ill. en noir et en couleurs. Chronologie, bibliogr. 
Jaquette lég. marquée. Bon ex. Exposition présentée au musée 
Rietberg à Zurich puis au Musée Dapper (septembre 1990-avril 
1991). [545519] 45 € 

 
229 - [CATALOGUE D'EXPOSITION] - La Mort de Bara. 
[Exposition "La Mort de Bara" de Jacques-Louis David, 18 janvier-
15 mars 1989, Musée Calvet, Avignon.]Avignon, Fondation du 
Muséum Calvet, 1989. In-4 broché, couverture rempliée illustrée en 
couleurs, 166 pp., très nombreuses illustrations en noir et en 
couleurs in et hors texte. Très bonne condition.  [545393] 50 € 

 
230 - [CATALOGUE D'EXPOSITION] - Manet-Vélazquez. La 
manière espagnole au XIXème siècle. [Exposition. Paris, Musée 
d'Orsay, 16 septembre 2002-5 janvier 2003, New York, the 
Metropolitan museum of art, 24 février-8 juin 2003].Paris, Réunion 
des musées nationaux, 2002. In-4 broché, couverture illustrée en 
couleurs, 414 pp., 161 ill. en noir et en couleurs. Chronologie, 
bibliographie. Légère pliure à la couv. supérieure, les marges des 
pp. sont très légèrement jaunies, bonne cond.  [545436] 30 € 

 
231 - CHAVANNE (Blandine) & GAUDICHON (Bruno) - 
Catalogue raisonné des peintures des XIXe et XXe siècles 
(artistes nés après 1774) dans les collections du musée de la 
ville de Poitiers et de la Société des Antiquaires de l'Ouest. 
Musée de la ville de Poitiers et de la Société des Antiquaires de 
l'Ouest, 1988. In-4 br., couv. ill., 355 pp., ill. en noir et en couleurs, 
catalogue de 694 oeuvres décrites, commentées et reproduites 



 22 

dans le texte. Bibliogr., index, chronologie des entrées dans la 
collection. Couv. lég. jaunie, sinon très bon état.  [545418] 45 € 

 
232 - COLLECTIF - De Géricault à Léger. Dessins français des 
XIXe et XXe siècles dans les collections du Musée des Beaux-arts 
de Lyon. 18 mai-3 septembre 1989Lyon, Musée des Beaux-
Arts,1989. In-4 broché, couverture illustrée, 164 pp., nbr. ill. en noir 
et en couleurs in et hors-texte. Couv. lég. cornée. Bon état.  
[545531] 50 € 

 
233 - COMPIN (Isabelle), ROQUEBERT (Anne) - Catalogue 
sommaire illustré des peintures du Musée du Louvre et du 
Musée d'Orsay. Tomes III et IV: Ecole française (A-K et L-Z). P., 
RMN, 1986. 2 vol. in-4 brochés, couv. ill., 333 pp. chaque, quelques 
ill. en couleurs, oeuvres reproduites en vignettes, en noir. Index. 
Dos du second volume sali, ouvrages en bonne condition.  [545503] 
70 € 

 
234 -  - DU GRECO A DELACROIX. Les Collections de la 
Pinacothèque Nationale d'Athènes. Catalogue 
d'exposition.Pinacothèque nationale d'Athènes, 2004. In-4 br., 
couv. illustr., 178 pp., 82 oeuvres décrites et reproduites en 
couleurs, (à pleine-page), bibliogr. Très bonne condition.  [557473] 
30 € 

 
Livres illustrés des XIX°et XXe siècles 

 
235 - AVRIL (PAUL) – UZANNE (Octave) - Le Miroir du monde. 
Notes et sensations de la vie pittoresque. Illustrations en 
couleurs d'après Paul AVRIL. Paris, Maison Quantin, 1888. In-4, 
reliure moderne en moire rouge, dos lisse, étiquette de titre, 
couverture illustrée en couleurs conservée, IV-163pp, nombreuses 
illustrations in et h-t. jouant avec le texte, monochromes (teintes 
différentes) et en couleurs. Tirage limité. Un des 2000 ex. numéroté 
sur vélin de Hollande (n° 32) Exemplaire à pleines marges non 
rognées, minuscules rousseurs sporadiques, brunissure partielle 
du f. I. , ex. bien illustré et relié, bon ex.  [545666] 85 € 

 
236 - [BURRET]. - DELMET (Paul) - Chansons Tendres. Préface, 
couverture, aquarelles et dessins hors texte par Léonce Burret. 
P., Enoch & Cie, 1900. In-8, broché, couv. ill. en couleurs, 318 pp., 
illustrations tirées en bistre, vert, bleu ou brun, musique notée. Dos 
recollé, intérieur frais.  [552744] 35 € 

 
237 - [CARLOTTI] - STENDHAL - L'abbesse de Castro. 
Illustrations de J.A. Carlotti. Grenoble, Bordas, 1943. In-4 en ff. 
sous couv. rempliée et emboîtage rouge éditeur, 118 pp., 
illustrations hors-texte. Bel ex. Un des 90 exemplaires de tête (n°26) 
sur vélin de Rives à la cuve, réservés à l'illustrateur, aux éditeurs et 
à leurs amis. [461115] 150 € 
 

 

238 - CHAMPSAUR (Félicien) - NUIT DE FETE. Paris, Offenstadt 
Frères, s.d. [1902] In-8, reliure demi-basane à coins havane, dos à 
nerfs, bordé de filets à froid, titre doré, papier flammé assorti sur les 
plats, couverture d'origine illustrée par G. Bottini conservée, IV-
136pp, illustré de 77 dessins polychromes in et h.-t. par GORGUET, 
Ch. LUCAS et G. BOTTINI. Bel ex.  [536207] 70 € 

 
239 - CHRISTIAN (P.) - L'Afrique française, l'empire de Maroc 
et les déserts de Sahara. Histoire nationale des conquêtes, 
victoires et nouvelles découvertes des français depuis la prise 
d'Alger jusqu'à nos jours.P., Barbier, [1846]. Grand in-8 reliure 
moderne plein chagrin havane, dos à 4 nerfs ornés, titre et fleurons 
dorés, 500 pp., 1 carte dépl. h.-t., 1 frontispice et 28 planches 
gravées, dont 11 aquarellées. Rousseurs, déch. sans perte au coin 
de la carte, bonne condition. Planches et vignettes gravées d'après 
T. Johannot, Isabey, Lamy, Girardet, Nanteuil, etc. Exemplaire bien 
complet de toutes ses illustrations. [557546] 75 € 

 
240 - DAUDET (Alphonse) - Collection des chefs d'oeuvres. 
Editions de l'Odéon et André Vial, 1962-1963 5 vol. in-4, rel. de 
l'éditeur plein chagrin fauve, dos lisse titre doré, chaque vol. est 
orné d'un fer spécial doré différente sur le 1er plat, tête dorée, 
gardes en velours flammé marron, tirage limité à 1200 ex. Un des 
1030 ex. numéroté sur vélin chiffon de Renage. Les textes présents 
sont: contes du lundi - Sapho - Tartarin de Tarascon - Lettres de 
mon moulin - L'arlésienne, le trésor d'Arlatan. Illustrés 
respectivement de compositions en couleurs h.-t. par Paulette 
Humbert, Gaston Barret, Fontanarosa, Marianne Clouzot, Georges 
Lambert. Très bel ensemble complet.  [523223] 200 € 
 

 
240 

 
241 - DURAND (G.) – HUBAULT et MARGUERIN - Les grandes 
époques de la France, des origines à la Révolution, illustrées 
par G. Durand. Nouvelle édition. Paris, Delagrave, s.d. [fin XIXe 
s.] Grand in-8, demi-chagrin rouge, dos à faux nerfs, caissons très 
bien ornementés et dorés, caisson de titre, plats en percaline rouge 
abec triple encadrement à froid, fer spécial doré d la "Légion 
d'Honneur", tranches dorées, VIII-620p, catalogue de l'éditeur: 2 ff., 
illustré de nombreux bois dans le texte. Petites rousseurs pâles sur 
les deux premiers et deux derniers ff. l'intérieur est par ailleurs frais, 
les tranches dorées sont parfaitement lisses et la reliure en 
excellent état, très bon ex.  [536434] 75 € 

 
242 - GEORG, LE BRETON E. A. – HOFFMANN (E. T. A.) - 
CONTES Paris, Editions du Trianon, 1928. 6 vol. in-8 brochés, 
couverture rempliée, sous double emboîtage, tirage limité et 
numéroté à 475 ex. un des 450 sur vergé. (chaque vol. est justifié 
et illustré par un artiste différent) Quelques minuscules piqûres sur 
les tranches et les gardes blanches, Excellent état Cet ensemble 
comporte les titres suvants: DON JUAN illustré de deux aquarelles 
de Ladislas MEGYES - AVENTURES DE LA NUIT DE SAINT-
SYLVESTRE, illustré de 4 aquarelles d'Edouard GOERG - LE 
BONHEUR AU JEU, illustré de quatre aquarelles d'Emilien 
DUFOUR - L'HOMME AU SABLE illustré de quatre aquarelles de 
Constant LE BRETON - LE MAJORAT  illustré de quatre aquarelles 
de A. T. COYSINS - LE VOEU illustré de deux aquarelles de 
CZEREFKOW [472972] 180 € 
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243 - GRAND-CARTERET & RONDEAU (Emile) [dir.] - LE LIVRE 
& L'IMAGE. Revue documentaire illustrée mensuelle. Complet 
de mars 1893 à août 1894. N° 1 à 17. Tomes I à III en 3 vol. petit 
in-4, demi-reliure moderne à coins rouge, dos lisse, pièce de titre, 
plats marbrés, abondamment illustrés de  centaines  de fig. in-texte,  
de planches h.-t  en noir et de compositions originales en couleurs, 
de Crafty, Fau, Kreutzberger, Robida.... 3 planches détachées dont 
une brunie, qqs. petites rousseurs, à pleine marges non rognées, 
en partie non coupé, bonne condition. Importante publication de 
bibliophilie contenant des articles de MM. Victor Fournil, Henri 
Houssaie, Lorédan Larchey, Baron Portalis, Maurice Tourneux etc. 
[545678] 380 € 

 
 
 
 
 

244 - LITT (Ginette) - 12 contes / Märchen / Tales. Bagnolet, La 
Typographie, sans date. In-4 à l'italienne, en feuilles, album de 
douze contes en images. Tirage limité à 236 exemplaires 
numérotés signés par l'artiste, un des 24 sur vélin de Fabriano. Etat 
de neuf. ENVOI a.s. de l'artiste. [552906] 40 € 

 
245 - MIRO – GARDY ARTIGAS (Joan) - Céramique murale pour 
Harvard. (Derrière le Miroir N° 123) Paris, Maeght, 1961. In-folio 
en ff. sous couverture en couleurs, [4] pp, 2 lithographie origines en 
couleurs sur double page dont la couverture, reproductions 
photographiques en N/B. Bel ex.  Exemplaire de cette collection 
publié à l'occasion de la céramique murale que Joan Miro a éxécuté 
à El Reco de Gallifa... destinée au Graduate school d el'Univ. de 
Harvard.[536349] 140 € 

 
246 - MIRO – PLEYNET (Marcellin) - Miro et la culture moderne. 
(Derrière le Miroir N° 231) Paris, Maeght, 1978. In-folio en ff. sous 
couverture en couleurs, 20pp, 2 lithographie origines en couleurs 
sur double page dont la couverture, 14 reproductions  à pleine page 
dont 8 en couleurs et 51 vignettes en noir. Bel ex.  Exemplaire de 
cette collection publié à l'occasion de l'exposition de 51 oeuvres de 
Miro, pentures à l'huile pour l'essentiel.[536346] 100 € 

 
247 - [PECNARD] - MUSSET (Alfred de) - Théâtre. Illustrations 
originales de Jacques Pecnard. Montceau-les-Mines, Lib. 
Anavoizard, 1982-1983. 4 vol. in-4 en feuilles sous emboîtage 
éditeur suédine chamois, titrés au dos, environ 230 pp. par vol.,  
chacun enrichi par l'artiste de 6 illustrations originales en couleurs 
gravées en taille-douce, dont une double et de bandeaux gravés 
sur cuivre. Tirage à 500 exemplaires sur Velin d'Arches Canson 
Montgolfier. Très bel exemplaire.  [480499] 160 € 

 
248 - [PEVERELLI]. - BUTOR (Michel) - L'Office des mouettes. 
Dessins de Cesare Peverelli. Genève, Editart D. Blanco, (1984). 
In-folio, agrafé, non paginé, titre et 6 pages de texte, 3 dessins en 
noir de Cesare Peverelli. Etat de neuf. Plaquette éditée à l'occasion 
de l'exposition Butor - Peverelli à la galerie Editart D. Blanco. Tirage 
à 1150 exemplaires, les 150 premiers accompagnés de 3 eaux-
fortes originales. Avec un ENVOI a.s. de Cesare Peverelli. [552905] 
65 € 
 
249 - PILLE (HENRI) – MUSSET (Alfred de) - Oeuvres. 
Illustrations de Henri Pille gravées à l'eau-forte par Louis 

Monziès. P., Lemerre, 1907-1911. 10 vol. in-12 reliure époque 
bradel demi-chagrin poli havane, dos lisses ornés d'un jeu filets 
verticaux et fleurons dorés, auteur, titres et têtes dorées, couv. 
conservées, sous 4 étuis marbrés, nbr. illustrations hors-texte. Etuis 
+/- usagés,  globalement solides, dos des rel. un peu passés, mais 
bel ensemble. Poésies (2 vol.). - Comédies et proverbes (3 vol.). - 
Mélanges de littérature et de critique. - Nouvelles. - Contes et 
nouvelles. - Oeuvres posthumes. - La confession d'un enfant du 
siècle. [520703] 100 € 

 
250 - RENAUCOURT – REGNIER (Henri de) - Le pavillon fermé. 
Avec vingt bois originaux dont un frontispice en couleur de 
Henry de Renaucourt. P., La Centaine, 1927. In-4 br., 108 pp., 
frontispice sur bois en coul., 19 planches en noir sous serpentes, 
de bois gravés par Henry de Renaucourt. Bel ex. à grandes marges. 
Exemplaire n°173/313. L'un des 100 tirés sur fort vélin Madagascar 
avec les bois sur Madagascar léger. [480420] 120 € 

 
251 - STAAL (G.) – BALZAC (Honoré de) - Les Femmes de H. de Balzac. 
Types, caractères et portraits, précédés d'une notice biographique par le 
bibliophile Jacob.Paris, Mme Ve Louis Janet, [1851] In-8°, demi-chagrin 
rouge, dos à nerfs orné, tranches dorées (rel. de l'époque), 4 ff.n.ch., XVI, 
223 pp. et 14 figures h.t. gravées sur acier d'après les dessins de G. Staal. 
Coins un peu frottés, très bon ex. Premier tirage dans une reliure du temps. 
Carteret, III, 230.[520858] 180 € 
 
252 - WAROQUIER HENRY DE – DUHAMEL (Georges) - 
Visages. Quinze Eaux-fortes Originales de Henry de 
Waroquier. Paris, Editions Universelles, 1946. Grand in-4 en ff., 
sous double emboitage bleu pastel, étiquette de titre sur le dos et 
le plat supérieur, couverture imprimée rempliée, 50 pp., illustré par 
l'artiste de 15 eaux-fortes originales signées dans la plaque dont 10 
h.-t., 3 dans le texte et 2 à pleine-page. Tiré à 167 exemplaires 
seulement sur papier du Marais, (n°96). Très bel exemplaire.  
(Monod 4057).[550518] 230 € 
 
 

Beaux-Arts : Divers 
 
 

253 - AMBLARD (Paule) - L'APOCALYPSE DE SAINT JEAN. 
Illustré par la tapisserie d'Angers. Traduction de l'Ecole biblique 
et archéologique française, commentée par Paule Amblard.Paris, 
Diane de Selliers, 2010. Grand in-4, reliure d'édition pleine-toile 
rouge, titre doré, étui illustré, 405 pp., nombr. reproductions 
photogr. en couleurs, la plupart à pleine-page, bibliogr. Excellent 
état.  [557475] 150 € 
 
254 - ANGEL (Pierre) - L'école nord-africaine dans l'art français 
contemporain. Introduction du Dr. J. Gasser.P., Les Oeuvres 
représentatives, 1931. Petit in-4, reliure cuir peint marron, ornée à 
froid façon peau de serpent, dos à 5 nerfs, auteur et titre doré, X-
168 pp., [3] f., 22 planches en phototypie dont le frontispice en 
couleurs. Tirage limité à 347 exemplaires : un des 22 hors 
commerce numéroté "Q". Qq. rouss. aux gardes puis sporadiques 
modérées, bonne condition.  [557517] 75 € 

 
255 - BARRAL (Claudie) - Faïences italiennes. Catalogue 
raisonné du Musée des beaux arts de Dijon. Dijon, Musée des 
beaux-arts, 1987. In-4 broché, couverture illustrée en couleurs, 307 
pp., très nombreuses illustrations en noir et en couleurs in et hors 
texte. Bibliographie. Bonne condition.  [545582] 60 € 

 
256 - BERTALL - Les Communeux, 1871. Types, caractères, 
costumes. Troisième édition. P., E. Plon et Cie, 1880. In-4, 
agrafé, couv. ill., [3]ff.-40 planches en couleurs. Couv. légèrement 
salie. Belle condition des planches. Le caricaturiste  Charles Albert 
d'Arnoux dit Bertall (1820-1882) a recueilli dans cet album des 
dessins satiriques inspirés par les événements de la Commune, 
alors qu'il était le rédacteur des journaux "Le Soir" et "Le Grelot". 
[545349] 150 € 
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256 

 
257 - BOURDON (David), VOLZ (Wolfgang) - Christo, le Pont-
Neuf empaqueté. Paris, 1975-1985. Préface "Le Pont-Neuf et 
Paris" par Bernard de Montgolfier.Paris, Adam Biro, 1990 Fort In-4 
à l'italienne, reliure d'éditeur pleine toile taupe, titre doré au dos, étui 
d'éditeur illustré en couleurs, 588 pp., très nombreuses illustrations, 
reproductions photographiques en noir et en couleurs in et hors 
texte. Très bonne condition. Comprenant un bout de tissu ayant 
empaqueté le Pont-Neuf. [545548] 240 € 
 

 
257 

 
258 -  - BRAQUE le cubisme. Catalogue de l'oeuvre 1907-1914. 
Paris, Maeght, 1982. Grand in-4 oblong, reliure toilée beige de 
l'éditeur, orné d'un décor de Braque estampé à froid, jaquette 
illustrée, 306pp,  247 notices descriptives, chaque oeuvre est 
représentée en noir ou en couleurs. Ravel des expositions, 
bibliographie. Excellent état  [536218] 120 € 

 
259 - BRUNEL (Ghislain) - Images du pouvoir royal. Les chartes 
décorées des Archives nationales, XIIIe-XVe siècle. Introduction 
par Olivier Guyotjeannin.Paris, Somogy éditions d'art, Centre 
historique des Archives nationales, 2005. In-4, reliure d'éditeur 
pleine toile rouge, titré à froid, jaquette rempliée illustrée en 
couleurs, 255 pp., très riche illustration en noir et en couleurs in et 
hors texte. Bibliographie. Comme neuf.  [545497] 90 € 

 
260 - CARGALLO-ANGUERA (Pierrette) - PABLO CARGALLO. 
Catalogue raisonné. Préface de Philippe DAGEN. Paris, 
L'Amateur, 1998. In-4,  cartonnage noir d'édition estampé à froid 
sur le 1er plat, jaquette illustrée, 262pp, 215 numéros décrits 
accompagnés de la reproduction de l'oeuvre en N/B. Etat proche 
du neuf. Very fine exemplar  [536220] 120 € 

 
261 - [Catalogue d'exposition] - Legenda Aurea. Iconograpia 
religiosa nelle miniature della Biblioteca Universitaria. 
Presentazione di Ernesto MILANO. Saggi di Paoloa Di Pietro 
Lombardi, Milena Ricci, Anna Rosa Venturi Barbolini.Modena, Il 

Bulino, 2001. In-4, rel. pleine toile d'édition sous jaquette ill. en 
coul., 223 pp., très nb. ill. en couleurs, biblio., index. Excellente 
condition.  [536466] 70 € 

 
262 - [Catalogue d'exposition] - Tesori miniati. Codici e 
incunaboli dei fondi antichi di Bergamo e Brescia. A cura di 
Gatti Perer, Mario Marubbi.Silvana Editoriale, 1995. In-4 carré br., 
couv. ill. en coul., 287 pp. à 2 puis 3 colonnes, 128 num. décrits, nb. 
ill. en noir et en couleurs, biblio., glossaire. Bonne condition.  
[536469] 35 € 

 
263 - CHRISTOU (Chrysanthos) - The National Gallery 19TH 
AND 20 TH CENTURY GREEK PAINTING. Athenon Ekdotike, 
1992. In-4 square blue hardcover, dustjacket, slipcase, 270pp, 186 
color paintings illustrations, bibliographical notes on the artists 
commentary on the selected works; glossary, bibliography, list of 
painters and their works, index of names. As new  [557428] 35 € 

 
264 - COLAS (René) - Bibliographie générale du costume et de 
la mode. Réimpression d l'édition originale de 1933. New-Yourk, 
Hacker Art Books, 1969. 2 vol. in-8, reliure d'édition plein toile bleu 
marine,  dos lisse orné et doré, VIIIpp-1411 colonnes en continu, 
69-III pp pour la table méthodique. Bel ex., fine exemplar.  
Description des suites, recueil, séries, revues et livre français et 
étrangers relatif au costume civil, militaire et religieux, aux modes, 
aux coiffures et aux divers accessoires de l'habillement, avec une 
table méthodique et un index alphabétique.[536452] 120 € 

 
265 - [COLLECTIF] - HANDBUCH KUNSTWISSENCHAFT. 
Begründet von Pr. Dr. Fritz Burger, herausgegeben von Dr. A. 
E. Brinkmann. Berlin, Akademische Verlagsgesellschaft 
Athenaion, 1913-1939. 37 vol. in-4 carré, rel. demi-toile bradel écru, 
plats recouverts de papier noir, titre et médaillon dorés, très nombr. 
illustrations in et h.t. en noir et en couleurs. Texte en allemand. Ex-
libris illustré (Rainer Knauf). Petits défauts d'usage aux reliures, bon 
état d'ensemble. Complet des 37 vol. dont "Bibliographisch-
Kritischer Nachtrag zu Altchristliche und Byzantinische kunst" von 
Oskar Wulff.  [557476] 400 € 
 

 
 
266 - COLLECTIF - Le port des Lumières. T.1 : La peinture à 
Bordeaux 1750-1800. T.2 : Architecture et art urbain. Bordeaux 
1750-1815. T.3 : Le décor de la vie. Bordeaux 1781-1790. 
Bordeaux, Musée des beaux-arts ; William Blake & Co éd., 1989. 3 
vol. In-4 brochés, jaquettes illustrées en couleurs, T.1 : 371-XXXII 
pp. de planches en couleurs. T. 2 : 177 pp., nombreuses 
illustrations en noir et en couleurs in et hors texte. T. 3 : 36 pp., 
illustrations en noir in texte. Bibliographie. Etui cartonné. Etui en 
état médiocre, ouvrages en parfait état.  [545500] 80 € 

 
267 - COLLECTIF - Musée d'art moderne, Troyes. Donation 
pierre et Denise Lévy. T. I : Peintures. T. II : Sculptures, objet d'art, 
art africain.Troyes, Musée d'art moderne, 1982. 2 vol., in-4 br., 200 
+ 178 pp., 338  + 345 illustrations dont quelques-unes en couleurs, 
avec des notes explicatives. Bonne condition  [545731] 70 € 
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268 - DEECKE (Ernst), MILDE (Carl Julius) - Denkmäler 
bildender Kunst in Lübeck, gezeichnet und herausgegeben 
von C.J. Milde und begleitet mit erläuterndem historischen 
Text von Ernst Deecke. Hefte I & II (alles Erschienene).Lübeck, 
l'auteur (Selbstverlag), 1843-1847. In-folio (50x36 cm) reliure 
époque demi-toile brune, dos muet, [1] f. (couv. verte des 2 
ivraisons contrecollée), [7] pp. (texte de la 1ère livr., in-4°), 5 
planches dont 2 doubles, [7] pp. (texte de la 2e livr., in-4°), 5 
planches ; toutes les planches sont lithographiées, la dernière en 
deux tons, et 2 d'entre elles (vitraux) sont aquarellées. Seltene erste 
und einzige Ausgabe. Coins et coupes usées, qq. salissures 
généralement marginales, bonne condition. Très rare première et 
unique édition de tout ce qui est paru. Publiée à l'initiative et aux 
frais des auteurs : Carl Julius Milde (Hambourg 1803 - Lübeck 
1875), artiste, restaurateur, conservateur de collections artistiques 
principalement médiévales ; et Ernst Deecke (Lübeck, 1805-1862), 
historien et professeur, auteur de solides publication sur l'histoire 
de sa ville natale. [511848] 600 € 

 
 

      
 
 

 269 - DOLINSKAS (Vydas), LISKEVICIENE (Jolita) [Eds.] - 
Lietuvos sakraliné dailé XI-XX a. pradzia.  Lietuvos 
tukstantmecio programos ir jubilliejiniu 2000 metu parodos 
Krikscionybé Lietuvos Mene katalogas. V tomas, Dokumentai, 
knygos, parodos kronika. XI-XX a. Vilnius, Lithuanian Art 
Museum, 2009. In-4 cartonnage éditeur ill. en couleurs, 237 pp. sur 
deux colonnes, 330 notices descritives ill. en coul. in visu, 
bibliographie. Etat de neuf. Texte en lithuanien, introduction en 
anglais. [511171] 35 € 

 
270 - DUBOURG-NOVES (Pierre) - Iconographie de la 
cathédrale d'Angoulême de 1575 à 1880. Préf. de Marcel 
Durliat. Trad. anglaise de M. Gervers. Angoulême, Soc. archéol. 
et hist. de la Charente, 1973. 2 volumes in-folio brochés, XIV-79-
XIII-79 pp. (texte en français puis en anglais) + album offrant 90 
planches dont 12 en coul. Grand ex-libris ms. sur les gardes sup., 
bonne condition.  [511836] 60 € 

 
271 - GIACOMOTTI (Jeanne) - Faïences françaises. Préface par 
H.-P. Fourest.Fribourg, Office du Livre, 1963. In-4, rel. d'édition 
pleine toile écrue sous jaquette ill. en couleurs, 261 pp., 133 
illustrations en héliogravure et 52 illustrations en couleurs 
contrecollées, bibliographie. Bel ex.  [527242] 45 € 

 
272 - GIRAULT DE PRANGEY - Essai sur l'Architecture des 
Arabes et des Mores en Espagne, en Sicile et en Barbarie. 
Paris, A. Hauser, Brockhaus et Avenarius, 1841. Petit in-4, reliure 
de l'époque pleine-percaline bleu-nuit, dos lisse, titre et fleurons 
dorés, double encadrement à froid sur les plats ; XII-208-XXVIII pp., 
suivies de 28 planches h.t. lithographiées dont 2 en 
chromolithographie, d'après les dessins de l'auteur. Chaque 
planche est accompagnée d'un texte descriptif d'une p. PREMIERE 
EDITION. Dos passé au vert, pâles rousseurs sur qq. pages 
seulement, BEL EXEMPLAIRE.  [557467] 980 € 

 
 
 

     
272 

 
273 - GONCOURT (Edmond de), GONCOURT (Jules de), HOLFF 
(C.) - Mystères des Théâtres 1852. Paris, Librairie Nouvelle, 1853. 
In-8, reliure pleine percaline rouge, ornée d'un décor floral à froid, 
second plat de couv. conservée, 519pp., impression à grande 
marge. Édition Originale. Deux ex-libris gravés et contre-collés en 
page de garde dont l'un de Edgard Mareuse. Dos insolé, coiffe de 
tête légèrement frottée, qqs rares pâles rousseurs, bonne condition. 
Provenance la bibliothèque de l'Historien et archéologue Edgar 
Mareuse (1848-1936). Photographe amateur, secrétaire de la 
Société de l'histoire de Paris et de l'Ile-de-France. [557376] 110 € 
 
274 - [GÜNTHER] - Mittelalterliche Handschriften und 
Miniaturen. Hamburg, Dr. Jörn Günther Antiquariat, 1995. In-4, 
reliure pleine toile d'édition sous jaquette illustrée et étui, 274 pp. à 
2 colonnes, catalogue de 56 numéros décrits et reproduits en 
couleurs, biblio. Carte hommage de l'éditeur. Etat de neuf.  [536459] 
55 € 

 
275 - HEZENMANS (L.C.) - La cathédrale St. Jean à Bois-le-Duc 
= De St.-Janskerk te 's-Hertogenbosch. 's-Hertogenbosch, 
Ytsma, [vers 1900]. In-folio en feuilles sous chemise récente papier 
brun, couv. d'origine illustrée par J.C. Veldheer conservée, [4] ff. 
(introduction en français et en flamand, impr. en rouge et noir), 24 
planches en phototypie montrant des vues générales et détails de 
l'édifice. Couv. d'origine usée aux bords avec petites lacunes, 
manque un petit coin en marge d'une pl., qq. rouss. très modérées, 
ex. convenable. Recueil d'illustrations précédé d'une introduction 
bilingue par l'architecte Hezenmans. Date d'après celle de 
l'introduction. [511933] 180 € 

 
276 - JACOB (Alain), DALLOT-NAUDIN (Yvonne) - Porcelaines 
Tendres Francaises. P., ABC Collection, 1983. In-4 rel. pleine toile 
orange édit., titre et décor doré au plat sup., 271pp., abondante 
iconographie en noir et en couleurs. Comme neuf (sans la jaquette)  
Au sommaire: Naissance de la pâte tendre - Chantilly - Saint-Cloud 
- Mennecy - Bourg-la-Reine - De Vincennes à Sèvres - Poterat de 
Rouen - Marques et signatures.[557292] 25 € 

 
277 - LA FONTAINE – LE RAT (Paul-Edme) - 13 eaux-fortes, 
dont 10 en double état (avant et après la lettre). [Paris, 1885]. 
14, 5 x 10 cm, tirées sur Chine, montées sur feuillets in-4. Très bon 
état. Suite des planches gravées par Le Rat, d'après Emile Adam, 
dont le portrait de La Fontaine, pour l'édition des "Fables", publiée 
en 1885 par Jouaust pour la Librairie des Bibliophiles. [545447] 
120 € 

 
278 - LACROIX (Paul) - XVIIIme siècle. Institutions, usages et 
coutumes. France, 1700-1789. 2e édition.P., Firmin-Didot, 1875. 
Fort volume grand in-8 reliure éditeur demi-chagrin rouge, dos et 
plats ornés de grands décors dorés, tranches dorées [Ch. Magnier], 
VIII-520 pp., 15 chromolithographies h.-t. et 6 pl. en camaieu ou 
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teintes soit 21 planches en couleurs, 350 illustrations gravées sur 
bois dont 31 hors-texte. Un coin émoussé, rousseurs éparses 
marginales, bel exemplaire. Etiq. ex-libris manuscrite sur la garde 
supérieure. [545851] 90 € 

 
279 - LACROIX (Paul) - XVIIIme siècle. Lettres, sciences et arts. 
France, 1700-1789. P., Firmin-Didot, 1878. Fort volume grand in-8 
reliure éditeur demi-chagrin rouge, dos et plats ornés de grands 
décors dorés, tranches dorées [Ch. Magnier], XIII-560 pp., 16 
chromolithographies hors-texte, 250 illustrations gravées sur bois 
dont 20 hors-texte. Rousseurs éparses marginales, bel exemplaire.  
[545803] 90 € 

 
280 -  - Le Musée Indochinois. Antiquités Cambodgiennes 
exposées au Palais du Trocadéro. Paris, Armand Guérinet, s.d. 
(vers 1930). 62 planches d'ill. noir et blanc en phototypies + table 
des planches, sous chemise cartonnée pleine-toile marron, 
étiquette de titre sur le plat supérieur. Recueil des trésors 
cambodgiens issus des temples d'Angkor-Vaht, du Bayou, du 
Baphoum, du Ta Prohm et de quelques temples javanais. Bel état 
des planches. Bonne condition.  [536153] 80 € 

 
281 - LE POGAM (Pierre-Yves) [ss. la dir.de ] - LES PREMIERS 
RETABLES - XIIe Début au XVe Siecle. Une mise en scène du 
sacré. P. Musée du Louvre éditions, 2009 In-4, cartonnage illustré 
à l'italienne, 279pp, 148 notices descriptives come nées, illustrées 
de photos en couleurs,  bibliographie, index. Comme neuf.  
[557429] 30 € 

 
282 - LEFLON (Jean) - Henri Hardouin et la musique du chapitre 
de Reims au XVIIIe siècle. Reims, Matot, (1933). In-8, broché, III-
123 pp., 6 pl. h.-t. sur papier couché.  Envoi de l'auteur au Prévôt 
du chapitre de Reims. [545369] 30 € 

 
283 - LEPAGE-MEDVEY & VARAGNAC (André) - Costumes 
nationaux. Autriche - Hongrie - Pologne - Tchécoslovaquie. P., 
Hypérion, 1939. Grand in-4 br., couv. cartonnée ill., 20 pp. de texte 
suivies de 40 planches photo-lithographiées en couleurs sous 
serpentes légendées, bibliogr. Planches débrochées, mais en très 
bon état.  [527244] 70 € 

 
284 - LIEBER (Vincent) [Catalogue et présentation de] - Les 
portraits gravés de Jacques Necker conservés à la 
Bibliothèque de Genève. Avant-propos de Jean-Daniel 
Candaux.Genève, Bibliothèque publique et universitaire, 1989. In-
4 carré broché, 136 pp., 135 portraits largement décrits et 
commentés, reprod. en noir in visu, index. Très bonne condition.  
[500801] 40 € 

 
285 - LOCHER (Charles) - Les jeux d'orgue et leurs timbres, 
leurs combinaisns et les phénomènes acoustiques qu'ils 
présentent. Seconde édition revue et considérablement 
augmentée.P., Fischbacher, 1909. In-8 broché, VII-166 pp., 12 fig. 
dans le texte, portrait en frontispice. Couv. frottée avec rousseurs 
également présentes sur la serpente et en marge du portrait, état 
convenable.  [545691] 40 € 

 
286 -  - [Lot de 5 brochures]. Extraits de la revue Arts 
asiatiques, tome XXV, 1972 (1 vol.),  tome XXVI, 1973 (3 vol.)  et  
tome XXVIII, 1973 (1 vol.) Annales du Musée Guimet et du Musée 
Cernuschi.Paris, A. Maisonneuve, 1972-1973. In-4 br., couverture 
imprimée, nb. pl. de rep. photogr.  Travaux de la mission 
archéologique française en Thaïlande (juillet-novembre 1966), par 
J. BOISSELIER - Recherches sur le 1er art khmer (IV- Piédestaux 
décorés), par Mireille BENISTI - Le stupa cambodgien actuel par 
J.P. CARBONNEL (envoi) - Un album thaïlandais d'iconographie 
indienne par P. NEELAKANTA SARMA - Recherches sur le 1er art 
khmer (V- La face de monstre) par Mireille BENISTI. Une 
couverture légèrement salie, bonne condition des ex.  [536174] 30 € 

 
287 - MARCAIS (Georges) - L'art en Algérie. Alger, Impr. 
algérienne, 1906. Grand in-8 reliure demi-chagrin grenat, dos à 5 
nerfs ornés, auteur et titre dorés, couv. conservée, 166 pp., 12 
planches d'après des photogr., 2 plans dans le texte. Qq. 

brunissures marginales, bel exemplaire bien relié. Publié sous les 
auspices du Gouvernement général de l'Algérie à l'occasion de 
l'Exposition coloniale de Marseille. [557530] 40 € 

 
288 - MARTIN (Kurt) [Herausgegeben von] - Kunst des 
Abendlandes. [4 teil] Berlin, Verlag G. Braun, Karlsruhe, 1965-
1970. 4 vol., in-4, rel. d'édition, dos toilé, 132, 132, 151 & 195 pp., 
abondamment illustré de reprod. photogr. en noir et en coul. h.-t., 
nbr. fig. in-t., index. Coins lèg. frottés, annotations au feutre de 
coul., bonne condition.  1. teil : Vorderer Orient U. Antike. Bearbeitet 
von Prof. A. Gromer - 2. teil : Mittelalter. Bearbeitet von Prof. W. 
Huppert - 3. teil : Neuzeit I. Bearbeitet von Generaldirektor Prof. Dr. 
K. Martin und Direktor Prof. Dr. Lauts - 4. Neuzeit II. Bearbeitet von 
Generaldirektor Prof. Dr. K. Martin, Direktor Prof. Dr. J. Lauts und 
Prof. Dr. A. Tschira.[499868] 50 € 

 
289 - MARTIN (Michel) - LA STATUAIRE DE LA MISE AU 
TOMBEAU DU CHRIST des XVe et XVIe sicles en Europe 
occidentale. Paris, Picard, 1997. In-4, reliure d'édition en toile gris 
bleuté, jaquette illustrée, 414pp, 328 illustrations phot. dont une 
partie en couleurs; catalogue de plus de 360 localisations des mises 
au tombeau en France et en Europe occidentale (qqs. villes en 
possèdent plusieurs). Très bonne condition. Cet ouvrage n'a pas la 
prétention d'être exhaustif, il est néanmoins le livre le plus complet 
à ce jour sur ce sujet. [557453] 90 € 

 
290 - PASTORELLI (Elisabeth) - Orgues et facteurs de Nice (fin 
XVIIIe, début XXe siècle). Préf. de René Saorgin.Béziers, Société 
de Musicologie de Languedoc, 1988. Grand in-8 broché, 335 pp., 
ill. photogr. et fac-sim. dans le texte, bibliogr. Bonne condition.  
[545774] 35 € 
 
291 - RACINET (Albert) - Histoire du costume. Introduction par le 
Dr. Aileen Ribeiro.P., Bookking International, 1989. In-4, rel. 
d'édition toile grise sous jaquette ill. en couleurs, nbr. planches en 
couleurs avec textes de légende en regard. Index. Très bon état. 
Réimpression de l'édition de 1888 par Firmin-Didot frères, "Le 
costume historique". Album retraçant l'histoire du costume dans 
tous les pays depuis l'antiquité jusqu'au XIXe siècle. [545352] 60 € 

 
292 - REILLE-TAILLEFERT (Geneviève) - CONSERVATION-
RESTAURATION des peintures murales. De l'Antiquité à nos 
jours. CNRS, Eyrolles, 2010. In-4 demi-toile écrue, plats illustrés, 
379pp, 781 FIG. PHOT. en couleurs, annexes, bibliographie, index 
des personnes. Très bonne condition. Annexes: Définition du 
conservateur-restaurateur -   "protection du patrimoine culturel: vers 
un profil européen du restaurateur de biens culturels" - Vitruve (les 
Dix Livres de l'architecture) - La Sinopia - Fiche de constat d'état - 
Avis de marché - La formation -  Les fixateurs utilisés - Diagramme 
de Teas -  Fiches de sécurité des produits utilisés - glossaire. Cet 
ouvrage est une véritable "bible" sur ce sujet. [557455] 70 € 

 
293 - RUMPLER (Marguerite) - L'architecture religieuse en 
Alsace à l'époque romane, dans le cadre du bassin rhénan 
Strasbourg, Édition Le Tilleul, 1958. In-4, broché, 124 pp., 51 pl. h.t. 
de photos en N/B, index des termes techniques, table 
topographique des lieux. Très bonne condition.  [557462] 25 € 

 
294 - SPIES (Werner), METKEN (Sigrid et Günter) 
[Herausgegeben von] - MAX ERNST Oeuvre-Katalog. Werke 
1906-1925 (Katalog II) Menil Foundation und Verlag M. Dumont 
Schauberg, 1975. Grand in-4, reliure d'édition dos en toile bleue, 
1er plat illustré, jaquette illustrée, XIX-416p, 789 oeuvres décrites 
avec pour chacune une reproduction en N/B. Comme neuf  Préface 
en allemand anglais et français avec un glossaire de termes du 
catalogue dans ces trois langues (4 pp, volantes, souvent 
manquant). Catalogue des exposition personnelles de Max Ernst, 
bibliographie. Second volume du catalogue complet de son oeuvre. 
IL commence par les premiers travaux datés de 1906 ) 1908  et 
s'achève sur un relief en plâtre peint, "Miroir" en 1925.[536219] 
150 € 
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295 - STIERLIN (Henri) - SOLIMAN et l'architecture ottomane. 
P., Office du Livre, 1985. In-4 carré reliure éditeur pleine toile noire; 
jaquette illustrée en couleurs, 224 pp., 136 illustrations en couleurs 
(intérieurs et extérieurs d'édifices) et plans au trait dans le texte. 
Bibliographie, index. (La démarche des bâtisseurs). Excellent état.  
[557460] 30 € 

 
296 - TARDY - Nouveau Tardy. Poteries, grès, faïences. 6 Vol. 
+ Un tome spécial sur les Marques. P., ABC collection, 1985-
1995. 7 vol. In-4 pleine toile bordeaux édit., titre et décor doré au 
plat sup., 1: 354pp. 2: 346pp. 3: 364pp. 4: 393pp. 5: 356pp. 6: 
328pp. et 358pp., abondante iconographie en noir et en couleurs. 
Très bon état. Série indispensable aux amateurs. Epuisé et 
recheché. [557291] 380 € 
 

 
 

297 - THOBY (Paul) - Les croix limousines de la fin du XII° siècle 
au début du XIV° siècle. Préf. de Pierre Verlet.Paris, A. et J. 
Picard, 1953. Petit in-4 br., couv. ill. rempl., XII-175 pp., XLVIII pl. 
d'ill. phot. en noir h.-t. in-fine, biblio., index. Un des 506 exemplaires 
numérotés sur vélin N° 654. Cachet exemplaire de presse. Dos 
passé, couverture défraîchie, léger jaunissement du papier sur le 
bord extérieur des marges, ex. non coupé, bonne condition.  
[557457] 150 € 

 
298 - TOURNIER (René) - Les églises comtoises. Leur 
architecture des origines au XVIIIe siècle. Préface de Lucien 
Febvre.P., A. et J. Picard et Cie, 1954. Fort in-4 br., 448 pp., ill. de 
10 cartes, 82 plans d'églises, 26 fig. in-t., 72 pl. d'ill. phot. en noir 
h.-t., biblio., index. Tirage limité à 1200 ex. numérotés sur fleur 
d'Alpha des papeteries d'Avignon, n° 894. Minuscules taches sur le 
1er plat négligeables, excellent état.  [557442] 140 € 

 
HISTOIRE 

 
Histoire ancienne - Antiquité 

 
299 - CAT (Edouard) - Essai sur la province romaine de 
Maurétanie césarienne. P., Leroux, 1891. In-8 reliure moderne 
demi-chagrin vert à coins, dos à 5 nerfs, auteur, titre et fleurons 
dorés, XVI-314 pp., 2 cartes dépliantes h.-t. dont une en couleurs, 
index. Rouss. sporadiques dans le texte et sur la dernière carte 
mais bel exemplaire bien relié.  [557547] 80 € 

 
300 - CERATI (André) - Caractère annonaire et assiette de 
l'impôt foncier au Bas-Empire. Préface de Jean 
Macqueron.Paris, Librairie Générale de Droit et de Jurisprudence, 
R. Pichon et R. Durand-Auias, 1975. Fort in-8 broché, XIV-418 pp., 
8 tableaux en noir à pleine page, importante bibliographie 
(Bibliothèque d'histoire du droit et droit romain, tome XX). Dos 
passé, mais en bonne condition.  [557437] 75 € 

 
301 - COLLECTIF - Mélanges de l'Ecole française de Rome. 
Antiquité. Tome 102 - 2. 1990. Rome, Ecole française de Rome, 

1990. In-8 broché, pp. 510-1029-[10] ff. (résumés), nbr. fig. et ill. 
photogr. en noir dans le texte. (MEFRA, 102-2). Très bonne 
condition.  Épigraphie et vie municipale : Introduction, Maurice 
LENOIR. - Une cité su fetale d'Afrique proconsulaire : Limisa, par 
Zeineb BENZINA BEN ABDALLAH. - Une inscription de Lambèse 
et la municipalisation de Zita, par Jean-Marie LASSERE. - 
Recrutement et promotion des "élites municipales" dans le nord-est 
de ¡'Hispania Citerior sous le Haut-Empire, par Georges FABRE, 
Marc MAYER et Isabel RODA. - Personnel municipal dirigeant et 
clivages sociaux en Gaule romaine sous le Haut-Empire, par Yves 
BURNAND. -  L'onomastique de type pérégrin dans les cités de la 
Gaule Narbonnaise, par André CHASTAGNOL. - Aspetti della 
municipalità di Canusium: l'albo dei decurioni, par Marina 
SILVESTRINI. - Mobilità sociale e legami familiari alla luce dell'albo 
dei decurioni di Canosa (CIL IX, 338), par Marcella CHELOTTI. - 
Nouvelle inscription d'un sénateur anonyme découverte a Novae 
(Mésie Inférieure), par Maria CICIKOVA et Violeta BOZILOVA. -  La 
place des affranchis dans la vie municipale et dans la vie religieuse, 
par Marcel LE GLAY. - L'évergétisme des magistrats du Latium et 
de la Campanie des Gracques à Auguste à travers les témoignages 
épigraphiques, par Mireille CEBEILLAC. - Rome, Italie, Espagne : 
L'enjeu des "sécessions de la plèbe", et le jeu des families, par 
Janine CELS-SAINT-HILAIRE. -  Réflexions sur le Tribunat 
consulaire, par Jean-Claude RICHARD. - "Sorts" et divination 
inspirée. Pour une préhistoire des oracles italiques, par Jacqueline 
CHAMPEAUX. - Les morts violentes chez Vettius Valens et 
Ptolémée. Calculs, présages et signes, par Joélle-Frédérique 
BARA. - S. Timoteo e il suo Martyrium sulla via Ostiense, par 
Giovanni N. VERRANDO. - Un exemple de concentration foncière 
en Bétique d'après le témoignage des timbres amphoriques d'une 
familie clarissime, par Francois JACQUES. - Art et décor : Eracle, 
la statua, l'artefice sul cratere apulo di New York MMA 50.11.4, par 
Luigi ToDISCO. - La décor de Trimalcion, par Jean Christian 
DUMONT. - Quelques décors ornementaux de la mosaique 
africaine, par Suzanne GOZLAN.[510229] 30 € 

 
302 - DASCALAKIS (AP.) - The HELLENISM of the Ancient 
Macedonians. Institut for Balkans studies. 74.; 1965. In-8, 
paperback, dustjacket, VII-294pp. Fine copy The origins of the 
ancient Macedonians - The language of the Macedonians according 
to historical sources - Argeas - Temenids - The origins of the 
Macedonians nia royal house.. [557424] 30 € 

 
303 - GILBERT (Gustav) - HANDBUCH GRIESCHICHEN 
STAATSALTHERTHÜMER Leipzig, Druck und Verlag von B. G. 
Teubner, 1881. 2 vol. in-8, rel. de l'époque demi-chagrin vert foncé, 
dos à nerfs, titre, tomaison, millésime dorés, papier granité sur les 
plats, gardes marbrées, 432, 426pp, Quelques frottements aux 
coiffes (une manquante) et sur les nerfs, 1e mors du TI. fendillé aux 
extrémités, l'intérieur est sans rousseurs, bon ex.  [535922] 120 € 

 
304 - HONIGMANN (Ernest), MARICQ (André) - Recherches sur 
les Res Gestae divi Saporis. Bruxelles, Palais des Académies, 
1953. In-8 broché, 204 pp., 4 pl. d'ill. photogr. en noir, une grande 
carte dépliante, bibliogr., index. (Mémoires de l'Ac. Roy. de 
Belgique - Lettres - XLVII, 4). Rousseurs au dos, intérieur frais, 
bonne condition.  [511097] 90 € 

 
305 - KRAELING (Emil G. H.) - ARAM and ISRAEL or The 
Amaeans in Syria and Mesopotamia. Columbia Univ. Oreintal 
studies..New-York, Columbia Univ. Press, 1918. In-8, brown 
buckram binding, gold gilt on the first cover plate (book with a 
crown), library label at spine foot, XVI-155pp, 3 maps in 
frontispiece, first edition. index of the bible passages, index of 
geographical names, general index. Back of blackened 
binding,traces of wetting on the cover plates, the interior is clean, 
without foxing, with just a clear dampfstaining on the lower right 
corner pages margins.  [557341] 80 € 

 
306 - LAVEDAN (Pierre) et HUGUENEY (J.) - Histoire de 
l'urbanisme. Antiquité. Paris, Henri Laurens, 1966 In-4° broché, 
504pp, 380 figures dans le texte, index des noms de lieux. Bon état.  
[557439] 90 € 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557291&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557291&number=1&from=search
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307 - MARQUARDT (Joachim) - Manuel des antiquités 
romaines. Tomes 14 et 15. La vie privée des Romains. Traduit 
sur la 2e édition allemande... par Victor Henry.P., Thorin, 1892-
1893. 2 vol. in-8 reliure époque demi-chagrin rouge, dos à 5 faux-
nerfs, auteur, titres et tomaisons dorés, couv. conservées, XIV-455 
+ XI-576, 2 pl. doubles en lith. et 35 fig. gravées sur bois dans le 
texte, index. Coiffes frottés, mors fendus et attache faible des plats 
(le t.2 recouvert d'un film plast. facilement amovible), bonne 
condition intérieure.  [511757] 120 € 
308 - MILLER (J. Innes) - The spice trade of the Roman Empire 
29 B. C. to A. D. 641. Oxford, At the Clarendon Press, 1969. In-8, 
blue hardcover, XXIII-294pp, 4 plates and 9 maps, appendix,  
bibliography, index. Very fine copy.  [557366] 30 € 

 
309 - MOMMSEN (Theodor) - The Provinces of the Roman 
Empire from Caesar to Diocletian. London, Macmillan, 1909 2 
vol. in-8, browm buckram hardcover,  XIV-367, 374pp, 8 and 2 color 
extensives maps, appendix, index, Little white task on the first vol. 
2 plate, otherwise in very fine condition.  [557425] 60 € 

 
310 - NBEARD (Mary - S.P.Q.R. Histoire de l'ancienne Rome 
Paris, Perrin, 2016 Fort in-8 broché,  couverture rempliée, 591pp, 4 
cartes et plans, une centaine d'illustrations in et h.-t. dont une partie 
en couleurs, index. Comme neuf  NDE:  L'ancienne Rome continue 
de soutenir l'édifice de la culture occidentale, de façonner notre 
vision du monde et la place que nous y occupons. Mais comment 
et pourquoi ce qui n'était qu'un village insignifiant dans le centre de 
l'Italie a-t-il pu devenir une puissance à ce point dominante, 
exerçant son autorité sur un vaste territoire déployé à travers trois 
continents et façonnant nombre de nos concepts fondamentaux sur 
le pouvoir, la citoyenneté, la guerre, l'empire, le luxe ou la beauté ? 
Pour y répondre, Mary Beard retrace mille ans d'histoire de l'Urbs, 
du mythe fondateur de Romulus et Remus à l'édit de l'empereur 
Caracalla offrant la citoyenneté romaine à tous les habitants libres 
de l'empire (IIIe siècle). Ce faisant, l'auteur conteste les 
perspectives historiques confortables, refusant l'admiration 
simpliste ou la condamnation systématique. Elle montre que 
l'histoire romaine, loin d'être figée dans le marbre, est constamment 
révisée en fonction de nouvelles connaissances. Rome ne fut pas, 
par exemple, le petit frère violent de la Grèce, féru d'efficacité 
militaire, là où son aînée aurait au contraire privilégié la recherche 
intellectuelle. De célèbres personnages - Cicéron, César, 
Cléopâtre, Auguste et Néron - prennent ainsi une tout autre couleur, 
tandis que les acteurs négligés dans les histoires traditionnelles - 
les femmes, les esclaves et affranchis, les conspirateurs et, 
globalement, ceux qui ne sont pas du côté des vainqueurs - 
retrouvent leur place dans l'éblouissante aventure 
romaine.."[557359] 25 € 

 
311 - NICOLET (Claude) - Rendre à César. Economie et société 
dans la Rome antique. P., Gallimard-NRF, 1988. In-8 broché, 317 
pp. (Bibliothèque des histoires). Très bonne condition.  [557358] 
20 € 

 
312 - PALANQUE (J. R.) , BARDY (G.), LABRIOLLE (G.), PLIVAL (G. de) 
and BREHIER (Louis) - THE CHURCH IN THE CHRISTIAN ROMAN 
EMPIRE. Translated from the french. Volume I. The church and the 
Arian crisis - Vol. 2. The life of the church  in the fourth century. London, 
Burns Oates & Washbourbe, 1949. 2 vol. in-8, publisher black buckram, XIII-
408, 414-730pp, bibliography to chapters. Label:  St-Mary's College Fenham 
Newcastle-on-Tyne, college library. Stamps "withdrawn" on every vol.  First 
engish edition. Fine copy  [557406] 30 € 

 
313 - PALLU DE LESSERT (Clément) - Fastes de la Numidie 
sous la domination romaine. [Constantine, Braham, 1888]. In-8 
broché, sans couv. ni page de titre, pp.[XV-XVII] (Préface), 261 pp. 
2 premiers cahiers débrochés, les 2 premiers ff. très usés en marge, 
le texte principal complet et non coupé, bon exemplaire de travail. 
Rare publication extraite  du "Recueil des notices et mémoires de 
la Société archéologique de Constantine", vol. XXV, année 1888. 
[511572] 75 € 

 
314 - PARKER (H.M.D.) - The roman legions. Oxford, At the 
Clarendon Press, 1928. In-8°, publisher red hardcover, 286 pp., 4 
maps, index proper names and subject index. First edition, previous 

owner's name on front the first paper. Marginal annotations in paper 
pencil, good copy.  [557405] 25 € 

 
315 - ROSTOVTZEFF (Michael Ivanovitch) - SOCIAL AND 
ECONOMIC HISTORY OF THE ROMAN EMPIRE (Second 
Edition. complete set, Revised  BY P. M. FRASER) Oxford, At 
the Clarendon Press, 1957. 2 vol. in-8, publisher green buckram 
hardcover, gold gilt spine, dust jacket, XXXI-541, X-543-847pp, 80 
B/W plates with the frontispiece, list of Emperors from Augustus to 
Costantine, indexes: I.  Names and Subjects - II. Ancient writers - 
III. Inscriptions and Papyri. Dustjackets: tears at head, spine faded., 
the twin vol.  are in very fine condition.  [557408] 60 € 

 
316 - SHERWIN-WHITE (A. N.) - ROMAN FOREIGN POLICY IN 
THE EAST. 168 B. C. to A. D. 1. Univ. of Oklahoma Press: Norman, 
1984. In-8, black publisher hardcover dustjacket, 352pp, 3 maps, 
index. Very fine copy.  [557397] 30 € 

 
317 - SYME (Ronald) - ROMAN PAPERS. Edited by E. Badian. 
Oxford, Clarendon Press, 1988. In-8°, black hardcover, dustjacket 
VIII-430 pp, 23 studies. As new.  Greeks invading the Roman 
Government - The Career of Arian - Hadrianic Governors in Syria - 
Rome and the Nation - Rival cities, Notably Tarraco and Barcino  - 
Saniards at Tivoli - Partisans of Galba etc.[557414] 150 € 
 
 

Histoire médiévale et monastique 
 

318 - BRIDBURY (A. R.) - England and the salt trade in the later 
middle ages. Oxford, Clarendon Press, 1955. In-8, bradel, reliure 
d'édition (buckram) bleu nuit,  dos lisse, titre doré, xiii-198pp, 2 
illustrations h.-t et deux cartes réunies sur une  planche dépl., 
bibliographie, index. Très bonne condition.  [535880] 30 € 

 
319 - CUVELIER (J.) - La formation de la ville de Louvain des 
origines à la fin du XVIe siècle. Bruxelles, Palais des Académies, 
1933. In-4°, bradel moderne demi-toile noire à coins, couv. sup. 
contrecollée au premier plat, 200 pp.- [1]f. (Académie royale de 
Belgique / Classe des Lettres et des Sciences morales et politiques, 
deuxième série, T. X). Très bonne cond.  [511206] 60 € 

 
320 - CUVELIER (J.) - Les institutions de la ville de Louvain au 
Moyen Age. Bruxelles, Palais des Académies, 1935. In-4°, bradel 
moderne demi-toile noire à coins, couv. sup. contrecollée au 
premier plat, [2]ff.-276 pp. (Académie royale de Belgique / Classe 
des Lettres et des Sciences morales et politiques, deuxième série, 
T. XI). Bonne cond.  [511205] 60 € 

 
321 - JAHN (Karl) - Die Geschichte der Oguzen des Rasid Ad-
Din. Wien, Böhlaus, 1969. In-4 broché sous jaquette ill., 78 pp., 13 
planches de fac-similés en noir in fine, bibliographie, index + 1 
cahier broché de 26 planches de fac-similés en noir. (Forschungen 
zur Islamischen Philologie und Kulturgeschichte, Band IV). Guter 
Zustand.  [511006] 30 € 

 
322 - JAHN (Karl) - Die indiengeschichte des Rasid Ad-Din. 
Wien, Österreichischen Akademie der Wissenschaften, 1980. In-4 
broché, 118 pp., 80 planches de fac-similés en noir in fine, 
bibliographie, index. (Veröfentlichungen der iranischen 
Kommission, Band VIII). Sehr gut Erhaltung.  [511005] 30 € 

 
323 - LEROY (Onésime) - Histoire comparée du théâtre et des 
moeurs en France dès la formation de la langue. Paris, 
Hachette, Librairie de l'Université, 1844. In-8, rel. de l'époque demi-
chagrin poli rouge à coins,  dos à nerfs soulignés de filets à froid, 
caissons à triple encadrement à froid ave petits écoinçons aux 
angles, papier granité noir sur les plats, gardes finement peignées 
(rel de KOEHLER), [4]-497-1] pp. Quelques frottements et rares 
rousseurs, petite tache d'eau sur le bord inf. gauche du 1e plat, se 
prolongeant sur les cinq premiers ff. en marge, très bon ex.  De la 
bibliothèque de Lina SAKHY (ex-libris et petit cachet).  [535847] 
120 € 
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324 - MICHAUD - Histoire des croisades. Septième édition 
augmentée d'une appendice par M. Huillard Bréholles.Paris, Furne, 
Dezobry et E. Magdeleine, 1849. 4 vol. in-8, demi-chagrin 
bordeaux, dos à nerfs ornés de doubles filets dorés, caissons à 
double encadrement large et maigre, auteur, titre, tomaison dorés, 
plats granités, tranches mouchetées, gravures sur acier placées en 
frontispice de chaque vol. représentant Louis XVII au Mont 
Cadmus,  Les barons français prisonniers au Caire, derniers 
moments de Saint-Louis, Jérusalem, VII-528, 502, 510, 494pp, une 
carte gravée à déplier, limites et itinéraires coloriés. Dos passés au 
fauve, petites rousseurs sporadiques, très bon ex.  [527171] 180 € 
 

 
 

325 - MICHAUD (Joseph) - Histoire des croisades. Nouvelle 
édition faite d'après les derniers travaux et les dernières 
intentions de l'auteur. Précédé d'une vie de Michaud par M. 
Poujoulat et augmentée d'un appendice par M. Huillard 
Bréholles.P., Furne, 1857. 4 vol. in-8, demi-chagrin brun de 
l'époque, plats de percaline brune, dos à 4 fx-nerfs, caissons filetés, 
VII-528, 502, 510 et 494 pp., frontispice gravé à chaque vol., grande 
carte gravée dépliante en couleurs au tome IV. Dos passés, 
quelques rousseurs. Bon ensemble, solide.  [552630] 165 € 

 
326 - PATZE (Hans) [Hrsg.] - Der deutsche Territorialstaat im 
14. Jahrhundert. Sigmaringen, Thorbecke, 1986. Deux vol. in-8 
reliure éditeur pleine toile sous jaquettes, 482 + 505 pp., 1 pl. en 
coul., 6 cartes h.-t. (Vorträge und Forschungen, 13 & 14). 
Besitzstempeln, seh gut Erhaltung.  Sommaire détaillé sur 
www.erudition.fr .[511322] 70 € 

 
327 - PAULER (Roland) - Das Regnum Italiae in ottonischer 
Zeit. Markgrafen, Grafen und Bischöfe als politische Kräfte. 
Tübingen, Niemeyer, 1982. In-8 reliure éditeur pleine toile bleue 
nuit, titre doré au dos et au plat sup., 199 pp., bibliogr., index. (Bibl. 
des Deutschen Historischen Instituts in Rom, 54). Besitzstempeln, 
gut Erhaltung.  [511250] 45 € 

 
328 - WOLFF (Carl) - Die unmittelbaren Theil des ehemaligen 
römisch-deutschen Kaiserreiches nach ihrer früheren und 
gegenwärtigen Verbindung. Berlin, Lüderitz, 1873. Petit in-8 
cartonnage récent vert pâle marbré, titre ms. sur étiquette au dos, 
couverture conservée, [2] ff., 590 pp., [2] ff., index. Verblasst 
Rücken, Exlibris, gut Erhaltung.  [511216] 38 € 
 

Ancien Régime 
 

329 - BASTARD D'ESTANG (Léon de) - Négociations de l'abbé 
Polignac en Pologne concernant l'éléction du prince de Conti 
comme roi de pologne (1696-1697). Auxerre, Chez Gustave 
Perriquet, 1864. In-8, rel. de l'époque demi-chagrin marron, dos à 4 
nerfs, titre doré, plats soulignés d'un double filet à froid, tranches 
mouchetées, VI-264 pp.-[1] ff. (errata), chronologie, index. Tirage 
limité à 200 exemplaires. N° 155 destiné à Mr Denormandie. Envoi 
autographe signé de l'auteur à Mr Louis-Jules-Ernest Denormandie 
(né en 1821, financier et homme politique français, avoué de la 
famille d'Orléans et gouverneur de la Banque de France). Intérieur 
très frais, bel ex.  [552613] 180 € 
330 - CATALOGUE D'EXPOSITION - 1594. Le Sacre d'Henri IV à 
Chartres. Chartres, Musée des Beaux-Arts, 1994. In-4, rel. 

d'éditeur pleine toile bleue titrée en doré sous jaq. ill. en couleurs, 
434 pp., 225 notices, nbr. ill. en noir et en couleurs. Très bon état.  
[545504] 65 € 

 
331 -  - CENTENAIRE DE LAZARE CARNOT 1753-1823. Notes 
et documents inédits. La Sabretache, 1923. Grand in-8 broché, 
157pp, illustrations h.-t., le portrait frontispice est en couleurs, 
bibliographie.  Un des 100 ex. de tête numéroté N° 19 Second plat 
un peu défraîchi, mais ex. en bel état d'origine non coupé.  [553748] 
60 € 

 
332 - COMELIN (François), BERNARD (Joseph) - Voyage pour 
la rédemption des captifs, aux royaumes d'Alger et de Tunis, 
fait en 1720. A Paris, chez L.-A. Sevestre et P.-F. Giffart, 1721. 2 
parties en un volume in-12, reliure époque veau brun, dos à dos à 
5 nerfs, pièce de titre basane grenat, tranches marbrées,  [8] ff., 
169-LX pp., [1] f., 306 pp., [3] ff., 2 planches gravées sur cuivre dont 
une dépliante. Rel. épidermée, coiffes décuvertes, coins usés, trav. 
de vers au mors sup., mouill. claire angul. en début de vol., 
salissures. Sans le portrait du roi en frontispice. La première partie 
de l'ouvrage renferme une liste des noms des esclaves rachetés. 
La seconde partie s'intitule "La tradition de l'Eglise [pour le 
soulagement ou le rachat des captifs]". Exemplaire fatigué, 
néanmoins complet de son texte et des deux planches, dont une 
montrant l'audience donnée par le Dey d'Alger à l'envoyé du roi de 
France. [557524] 180 € 

 
333 - COUYBA (Docteur Lt.) - ETUDES SUR LA FRONDE EN 
AGENAIS et ses origines. TI. Le duc d'Eperon et le Parlement 
de Bordeaux (1648-1651). TII. D'Harcourt et le Prince de Condé. 
La fin de la Fronde (1651-1653). Villeneuve-sur-Lot, Imprimerie 
Renaud Leygues, 1899-1901. 2 vol. grand in-8 broché, 160, 485pp, 
table. Couvertures +/_ passées et piquées, les intérieurs sont 
propres, le second vol. est non coupé, état correct.  [552750] 120 € 

 
334 - [ETIENNE, MARTAINVILLE] - Vie politique de Louis-
Philippe-Joseph, dernier duc d'Orléans. A Paris, Chez Barba, An 
X (1802). In-12 rel. pleine basane racinée de l'époque, dos lisse 
orné de trois petits fers spéciaux et de roulettes dorées, pièce de 
titre basane rose, titre et filets dorés, encadrement à froid aux plats, 
tranches mochetées rouges, 234 pp.-[1] ff. (catalogue), portrait-
frontispice gravé. Petite épidermure superficielle sur le plat sup., 
intérieur très frais. Bel ex. Par Etienne et Martainville d'après M. 
Ducoin. Tourneux, IV-21579[500555] 120 € 

 
335 - EYNARD (Charles) - Vie de madame Krudener. P., 
Cherbuliez, 1849. 2 vol. in-8 cartonnage bradel postérieur, dos 
lisses, étiquette de titre au dos, titre manuscrit, XVI-351 pp. + 400 
pp. Coiffes et coins un peu usés, bonne condition.  [499514] 45 € 

 
336 - FAVIER (Jean-Louis) - Observations de Favier, sur la 
Maison d'Autriche, et particulièrement sur le traité de 
Versailles, du premier mai 1756 ; entre le Roi et l'Impératrice 
Reine de Hongrie. Nouvelle édition.A Paris, De l'Imprimerie du 
Cercle Social, 1792. In-8 (194x129 mm) rel. demi-maroquin 
bordeaux postérieur, dos à 5 faux nerfs ornés de filets dorés, 
tranches jaspées, titre doré, VIII-103 pp. Très bonne condition. Ce 
mémoire fut rédigé en quarante-huit heures par Favier,à la 
demande de M. d'Argenson, afin d'être présenté à Louis XV peu de 
jours après la publication du Traité de Versailles et la déclaration de 
guerre à l'Angleterre. Il y expose ses doutes et questions envers la 
Maison d'Autriche au moyen d'articles courts et concis, fidèles à sa 
pensée politique pronant un rapprochement avec la Prusse envers 
et contre l'Angleterre. Quérard, III-79[499470] 150 € 

 
337 - FLEURY (Maurice) - Fantômes et silhouettes. P., Emile 
Paul, s. d., [1902]. In-8 rel. demi-maroquin bordeaux de l'époque, 
dos à 5 faux nerfs, titre doré, tête dorée, couv. conservée, signet, 
334 pp., 5 planches de portraits en phototypie sous serpente, dont 
le frontispice. Mors légèrement usés en tête, intérieur 
particulièrement frais, non rogné, à toutes marges. Très bonne 
condition.  .[499447] 50 € 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=527171&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=527171&number=1&from=search
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338 - GERY (André-Guillaume de) - Oraison funèbre de très-
haut, très-puissant, très-excellent prince Louis XV, roi de 
France et de Navarre, prononcée le 10 juin 1774 dans l'église 
abbatiale & paroissiale de S. Martin d'Epernay. A Paris, de 
l'Impr. de Ph. D. Pierres, 1774. In-4, reliure moderne demi-toile 
brune, pièce de titre basane rouge, tranches rouges, 46 pp., [1] f. 
d'approbation, un bandeau gravé sur bois par Papillon et daté de 
1766. Très légères salissures au titre, bel exemplaire grand de 
marges et très frais. Edition originale de cette oraison composée et 
prononcée par le père Géry, abbé de Sainte-Geneviève. [545732] 
60 € 

 
339 - GUADET (J.) - HENRI IV, sa vie, son oeuvre, ses écrits. 
Deuxième édition, précédée d'une notice biographique sur 
l'auteur. Paris, Alphonse Picard, 1882. In-8 broché, XXI-421pp, 
table des matières. Qqs., pâles rousseurs essentiellement 
marginales, ex. non coupé en état d"origine, enrichi d'un envoi 
autographe de l'auteur, bonne condition.  [552753] 75 € 

 
340 - GUIMBAUD (Louis) - Un grand bourgeois au XVIIIe siècle. 
Auget de Montyon (1733-1820). D'après des documents 
inédits. Paris, Emile-Paul Editeur, 1909. In-8 br., XIV-408 pp. Bon 
ex., frais et propre. Auget de Montyon, philanthrope et économiste 
français. [532142] 30 € 

 
341 - JAIN (Dr.) - Choix de documents et lettres trouvés dans 
des papiers de famille. Morges, Imprimerie L. Centlivres & fils, 
1882. In-8 broché, 153 pp. Qq. pâles rousseurs éparses, très bonne 
condition. Lettres écrites par un Suisse établi à Paris en 1792 et 
1793. [500626] 150 € 

 
342 - LABITTE (Ch.) - De la démocratie chez les prédicateurs 
de la Ligue. Paris, Joubert-Labitte, 1841. In-8, rel. demi-chagrin 
prune de l'époque, dos à 4 nerfs ornés de filets perlés dorés, bordé 
d'un filet teinté, caissons à triple encadrement doré, papier flammé 
noire et rouge sur les plats, gardes granitées, tranches 
mouchetées, LXXV-327pp, édition originale. Dos passé, devenu 
fauve, quelques rares rousseurs sur les tous premiers et derniers 
ff., envoi de l'auteur et cachet ex-libirs de Edouard THIERRY. Très 
bon ex.  [535902] 100 € 

 
343 - LASSERAY (Commandant André) - LES FRANÇAIS sous 
les treize étoiles (1775-1783) Macon, Imprimerie Protat Frères, se 
trouve à Paris, Chez Désiré Janvier, 1935. 2 vol. in-8 brochés, VIII-
328, 329-684pp, 8 illustrations h.-t., table des noms cités, table des 
matières. Dos très légèrement. passés, qqs. piqûres,  ex. non 
coupé en état d'origine, état correct. Intéressant ouvrage relatant 
l'histoire des Français qui combattirent au côté des insurgés 
américains, pour leur indépendance. [552915] 100 € 

 
344 - LAVERGNE (Léonce de) - Les ASSEMBLEES 
PROVINCIALES SOUS LOUIS XVI. Paris, Michel Lévy Frères, 
1864. In-8, rel. de l'époque, dos chagrin noir titré, caissons finement 
ornementés, plats en percaline noire ornés d'encadrements à froid, 
tranches finement mouchetés,  gardes marbrées, XX-510pp, table 
des matières. Excellent état., bien relié.  [552933] 40 € 
 
345 -  - LES OISIVETÉS DE MONSIEUR DE VAUBAN : ou Ramas 
de plusieurs mémoires de sa façon sur différents sujets. Edition 
intégrale établie sous la direction de Michèle Virol.Seyssel, Champ 
Vallon, 2007 Fort vol. in-8 broché sous étui illustré, 1792 pp, 
Comme neuf Ce génie est plus connu comme architecte et 
ingénieur militaire, qu'en tant qu'homme des lumières, qu'il a été 
également. Serviteur fidèle de louis XIV, il n'en avait pas moins un 
regard critique et lucide sur les erreurs commises par ce roi et les 
conséquences sur La France et son peuple de ce pouvoir absolu. 
C'est la version inédite de 29 mémoires de Vauban, présentés et 
annotés par des historiens spécialisés qui sont proposés ici. 
[557323] 30 € 
 
346 - LIGNE (Charles-Joseph de) - Lettres et pensées du 
maréchal prince de Ligne, publiées par Mad. la baronne de 
Staël Holstein. Quatrième édition revue et augmentée.A Paris, 
Chez J. J. Paschoud, 1809. In-8 cartonnage bleu postérieur, dos 

lisse estampillé E. M. en queue, titre et filets dorés, 336 pp. Coiffes, 
mors et coupes frottés, intérieur très frais. Conformément à la 
description faite par Lonchamp, la page 89 est par erreur cotée 90. 
Lonchamp, 85[500514] 120 € 

 
347 - MAUGRAS (Gaston) - Les demoiselles de Verrières. Avec 
deux portraits. Nouvelle édition. Paris, Calmann-Lévy, 1904. 
Petit in-8, bradel, rel. de l'époque demi- percaline à coins bordeaux,  
dos lisse orné d'un fleuron et d'un double filet dorés en queue, plats  
et gardes marbrés,  286pp., portraits de Marie et de Geneviève de 
Verrières lithographiés d'après Abot , sous serpentes, table des 
matières. Dos passé, excellent état par ailleurs.  (Vicaire, II-
501)[552755] 30 € 

 
348 - MILLOT (Claude-François-Xavier) - Dialogue et vie du duc 
de Bourgogne, père de Louis XV. A Paris, Chez Petit, et à 
Besançon, Chez Victor Cabuchet, 1816. In-8 rel. demi-basane 
fauve de l'époque, dos lisse à 5 faux-nerfs formés de roulettes 
dorées, fleurons et décor doré, pièces de titre basane rouge et 
verte, titre doré, signet, [3] ff.-6-L-294 pp., portrait-frontispice gravé 
par Lambert d'après Chasselat. Dos grossièrement restauré, 
petites rousseurs sur les 3 premiers feuillets, le reste très frais. 
Bonne condition. Etiquette ex-libris de la famille de Luserna. Le 
faux-titre porte : Oeuvres posthumes de l'abbé Millot. Ouvrage 
composé par l'abbé Millot, pour l'éducation du duc d'Enghien, son 
élève, préfacé par l'abbé Millot, son frère.[501651] 80 € 

 
349 - NECKER (Jacques) - Discours prononcé le 30 juillet 1789, 
à l'Hôtel-de-Ville, par M. Necker, directeur général des 
finances, à l'Assemblée des Représentans des Districts, & à 
l'Assemblée générale des élécteurs. Sur la copie de l'Imprimerie 
royale.A Montauban, chez Vincent Teulières, 1789. In-8 broché,  
couv. récente façon couv. d'attente marbrée de l'époque, 11 pp., 
bandeau gravé. Bonne condition. Discours prononcé par Necker en 
faveur du baron de Besenval, arrêté par la milice  de Villenaux, afin 
d'obtenir la garantie du respect de la décision royale de le laisser 
rentrer en Suisse. [500769] 40 € 

 
350 - NECKER (Jacques) - Lettre authentique du roi à M. 
Necker. Suivie de celle de M. Necker, que sa Majesté à reçue le 
26 juillet. Sur la véritable copie imprimée à Paris.A Montauban, 
chez Vincent Teulières, [1789]. In-8 broché,  couv. récente façon 
couv. d'attente marbrée de l'époque, 4 pp., bandeau gravé. Bonne 
condition. "J'ai été trompé sur votre compte. On a fait violence à 
mon carctère ; Me voilà enfin éclairé. Venez, venez, Monsieur, sans 
délai, reprendre vos droits à ma confiance, qui vous est acquise à 
jamais." La réponse de M. Necker au roi, datée de Genève, 23 juillet 
au soir, est parvenue au roi le 26. Necker arriva à Paris le 29 juillet. 
[500770] 40 € 

 
351 - NECKER (Jacques) - Lettre de M. Necker, du 24 juin 1789; 
et discours faits à l'Assemblée Nationale le 25 juin 1789. Avec 
la liste de ceux de MM. de la noblesse qui s'y sont présentés. 
S. l., s. n., [1789]. In-8 broché,  couv. récente façon couv. d'attente 
marbrée de l'époque, 8 pp. Bonne condition. "Il est donc de la plus 
grande importance d'acceuillir toutes les propositions qui auront 
pour but de mettre fin aux divisions, de réunir les trois Ordres dans 
un même avis, & de constituer l'Assemblée nationale." Renferme : 
Lettre de M. Necker à Bailly (Versailles, le 24 juin 1789). - Discours 
de M. le comte de Clermont-Tonnerre. - Réponse de M. le président 
de l'Assemblée nationale, au discours de M. le comte de Clermont-
Tonnerre. - Discours de M. Rouff de Varicourt et déclaration de M. 
Bottez, curé de Neuville. - Discours de M. le marquis de Sillery. - 
Discours de M. Dumouchel, recteur de l'Université. - Discours de 
M. Perier, curé de Saint-Pierre d'Etampes.[500764] 40 € 

 
352 - NECKER (Jacques) - Rapport de M. Necker, Premier Ministre des 
Finances, lû à l'Assemblée Nationale le 27 août 1789. A Paris, De 
l'imprimerie royale, 1789. In-8 en feuilles, 16 pp., bandeau gravé. Edition 
originale. Bruni, bonne condition. Rapport relatif à un projet d'emprunt de 80 
millions. S'inscrivant dans la succession de rapports et exposés fait au cours 
des dix-huit premiers mois de la Constituante, ce rapport marque l'une des 
phases de la décadence des finances de l'époque. Stourm, 158[500695] 
65 € 

 



 31 

353 - NECKER (Jacques) - Rapport de M. Necker, Premier 
Ministre des Finances, lû à l'Assemblée Nationale le 27 août 
1789, suivi de la déclaration du roi, [...], concernant un emprunt 
national de quatre-vingts millions, payable, moitié en argent, 
moitié en Effets royaux. A Montauban, chez Vincent Teulières, 
1789. In-8 broché,  couv. récente façon couv. d'attente marbrée de 
l'époque, [1] ff.-26 pp., bandeau gravé. Bonne condition. Ce rapport 
relatif à un projet d'emprunt de 80 millions, s'inscrit dans la 
succession de rapports et exposés fait au cours des dix-huit 
premiers mois de la Constituante, ce rapport marque l'une des 
phases de la décadence des finances de l'époque. Stourm, 
158[500761] 90 € 

 
354 - NECKER (Suzanne) - Mélanges extraits des manuscrits 
de Mme Necker. Tome deuxième. A Paris, Charles Pougens, An 
VI (1798). In-8 bradel cartonnage postérieur, étiquette de titre 
manuscrite au dos, tranches jaunes, VI-404 pp. Edition originale. 
Bonne condition. Pensées, traits et fragments de lettres extraits des 
carnets de Madame Necker, femme de Jacques Necker, mère de 
Madame de Staël, et, fondatrice de l'hôpital Necker. Pensées et 
traits. - Lettres et fragments de lettres : A M. Guibert. - A M.***. - A 
M. le Ch. Aude. - A M. l'&bbé Barthelemi. - A M. le marquis de 
Caraccioli. - A M.r ***. - A M. Meister. - A M. de Saussure. - A M. 
Dubucq. - A M. de Saussure. - A Mme Hubert. -Souvenirs d'une 
conversation avec M. De Buffon, sur un ouvrage de M. Thomas. - 
Réflexions grammaticales sur quelques pages d'Emile. - Sur M. 
Guibert. - Pensées et traits de société. - Lettres et fragments de 
lettres : A Mme Nadot. - A M. Polier de Saint-Germain. - A M. le 
docteur Favre. - A M. le comte de Schewalof. - A Mme la comtesse 
de Montesson. - A M. l'abbé de Lille. - Portrait de Mme 
Necker.Quérard, VI-395[500787] 150 € 

 
355 - PASQUIER (l'Abbé Emile) - René Benoist le Pape des 
Halles (1521-1608). Un Curé de Paris pendant les Guerres de 
Religion. Etude historique et bibliographique.Paris, Picard & Fils et 
Angers, G. Grassin, 1913. In-8 br., 404 pp., 7 gravures et un fac-
similé hors-texte, lexique, index. Non coupé. Bon état.  [536422] 
50 € 

 
356 - PEREY (Lucien) - Figures du temps passé, XVIII° siècle. 
Troisième édition. P., Calmann Lévy, 1900. In-18, bradel, rel. de 
l'époque, demi-toile grise à coins, dos lisse orné d'une pièce de titre 
noire, fleuron, millésime, double filet dorés, plats marbrés, 
couverture conservée, 412pp., [1]f. Piqûres sur les tranches, deux 
rousseurs sur le 1er plat de la couverture. conservée, l'intérieur est 
propre sans rousseurs, bon ex. bien relié. Le Comte Fédor 
Golowkin et ses Mémoires - L'imperatrice Catherine et Le Prince de 
Ligne.... [553023] 38 € 

 
357 - [POSSELT (Ernest Ludwig)] - Histoire de Gustave III, roi 
de Suède. Traduite de l'allemand par J.L.M.A Genève, Chez J. J. 
Paschoud, 1807. In-8 cartonnage d'attente, titre manuscrit au dos, 
[2] ff.-VII-426 pp. Couv. frottée, intérieur très frais, bonne condition. 
1re édition française, traduite sur l'originale par Manget. Quérard, 
290[500624] 150 € 

 
358 - PREVOST (Arthur) - Les luttes religieuses en Champagne 
au seizième siècle. La Ligue. Troyes, Impr. Frémont, 1911. In-8 
reliure récente bradel pleine toile bordeaux, pièce de titre basane 
noire, couv. conservées, XVI-348 pp, index. Bonne condition.  
[545832] 45 € 

 
359 - PROYART (Liévin-Bonaventure) - Louis XVI détrôné avant 
d'être roi. Nouvelle édition.A Paris, Chez Méquignon-junior, 1819. 
In-8 rel. plein veau raciné fauve de l'époque, dos lisse à 5 faux nerfs 
formés de roulettes dorées, fleurons et palette dorés, pièce de titre 
basane verte, titre doré, coiffes guillochées, filet doré aux coupes, 
tranches cailloutées, signet de satin vert, XII-431 pp., portrait-
frontispice gravé sur cuivre. Cachet, petite épidermure au plat sup., 
rares auréoles brunes en fin d'ouvrage. Bonne condition.  Brunet, 
VI-23927[499450] 150 € 
360 - RAMBUTEAU (comte de) [publié par] - Lettres du 
Maréchal de Tessé à Madame la Duchesse de Bourgogne, 
Madame la Princesse des Ursins, Madame De Maintenon, M. de 

Pontchartrain, etc. Paris, Calmann Levy 1888 In-8, demi-basane 
fauve, dos à nerfs orné d'un filet doré, bordé d'un double filet gras 
à froid et doré, pièce de titre brique, plats granités, gardes et tête 
peignées, portrait en frontispice, XXXI, 505 pp, table des lettres, 
table alphabétique. Dos bruni, rousseurs sporadiques 
essentiellement marginales, état correct.  [553013] 60 € 

 
361 -  - [Recueil historique contenant diverses pièces 
curieuses de ce temps]. [Sur l'imprimé a Cologne, chez 
Christophe Van Dyck, 1666]. In-12, reliure époque veau brun 
moucheté, dos à 5 nerfs, tranches rouges, 350 pp., [1] f. manuscrit 
offre titre et table en début de volume. Dos frotté et épidermé, fente 
aux mors, grossières restaurations ; manquent les 2 ff. liminaires 
dont le titre, mouillure claire marg. en fin de vol. mais intérieur 
convenable. Contrefaçon, probablement faite à Rouen, de l'édition 
de Cologne. Réunit, p. 1-13, "Projet pour l'entreprise d'Alger"; p. 14-
25, "Relation des voyages faits à Thunis, par le sieur de Bricard"; p. 
26-58, "Relation contenant diverses particularitez de l'expédition de 
Gigery", par M. de Castellan; p. 59-100, "Relation de la campagne 
de Hongrie en 1664..."; p. 101-145, "Discours abbregé des 
asseurez moyens d'aneantir & ruiner la monarchie des princes 
ottomans" fait par le sieur de Breves; p. 146-192, "Relation de ce 
tout qui s'est passé au voyage de Naples", par M. le duc de Guise; 
p. 193-309, "Discours historique & politique sur les causes de la 
guerre d'Hongrie"; p. 310-350, "Discours politique sur le traitté de 
paix fait entre Léopold...empereur des Romains, & Achmet ou 
Mahomet....[557527] 80 € 

 
362 - RIBAUCOURT (E. de) - La vie militaire et les Exploits de 
J.C. FISCHER. Brigadier des Armées du Roy Louis XV. 
Fondateur et Commandant le Corps des Chasseurs (1743-
1761). Chez du Service des renseignements. Paris, La Librairie 
Universelle, s.d. [vers 1930] Grand in-8 broché, 424pp, fig. 
d'uniformologie in-texte, fac-similés de documents, index des noms 
de personnes, table des matières. Couverture très légèrement 
piquée, par ailleurs en bonne condition, ex. à toutes marges non 
rogné. Histoire de ses troupes : La vie de ses Officiers, leurs états 
de service et leur passage dans la Légion de Conflans; La légion 
Corse, avec de nombreux et curieux rapports sur la qualité et 
l'ancienneté de quelques familles corses; de l'origine des casseurs, 
les Compagnies Franches, Etats de Services. [552934] 45 € 

 
363 - SCHEFER (Christian) - Bernadotte roi (1810-1818 - 1844). 
P., Félix Alcan, 1899. In-8 rel. demi-basane rouge de l'époque, dos 
lisse à 4 faux-nerfs, titre et filets dorés, VIII-294 pp. Cachet, 
étiquette de bibliothèque au dos et contre-plat, intérieur frais, bonne 
condition.  [500079] 40 € 

 
364 - SEVERIS (Leto) - Ladies of Medieval Cyprus and Caterina 
Cornaro. Nicosia, Foundation of Kostakis and Leto Severis, 1995. 
In-4 broché, couverture illustrée en couleurs, 197 pp., très 
nombreuses illustrations en noir et en couleurs in et hors texte, 1 
carte en noir. Envoi autographe manuscrit de l'auteur. 
Bibliographie. Index. Très bon état.  [545547] 60 € 
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365 - [AGOULT (Charles d')] - Bon dieu ! Qu'ils sont bètes ces 
Français ! Troisième édition, revue, augmentée et corrigée par 
l'auteur.A Paris, De l'imprimerie d'un royaliste, 1791. In-8 rel. sous 
cartonnage muet postérieur, tranches rouges, 120 pp. Dos usé, 
mors fendus, intérieur frais. Bonne condition. Dans un premier 
temps attribué à Pierre-Antoine Du Prat, maréchal de camp de 
Louis XVI, l'ouvrage est aujourd'hui restitué à Charles d'Agoult, 
évêque de Pamiers, célèbre pour son ouvrage "Ouvrez donc les 
yeux", paru en 1789. Tourneux, II-11400[500680] 150 € 

 
366 - BARRAS - Mémoires de Barras membre du Directoire. 
Publié  avec une introduction générale, des Préfaces et des 
Appendices par Georges DURUY.Paris, Librairie Hachette, 1895-
1896. 3 forts vol. in-8, bradel, demi-reliure de l'époque en toile 
rouge, dos lisse, pièce de titre et de tomaison noire, fleuron, double 
filet et millésime dorés, plats marbrés et coquillés, LXXIII-372, XVI-
543, XXXVI-526pp, frontispice différent en tête de chaque tome, 2 
portraits en héliogravure,  fac-similés... Mouillure claire en tête de 3 
ff. du tome III, rares rousseurs négligeables, bonne condition 
d'ensemble.  I. Ancien Régime - Révolution - TII. Le Directoire 
jusqu'au 18 Fructidor - TIII. Le Directoire du 18 Fructidor au 18 
Brumaire. Sans le tome IV. consacré principalement à 
l'Empire.Tulard 82 - Fierro 78.[552919] 60 € 

 
367 - BITTARD DES PORTES (René) - Histoire de l'armée de 
Condé pendant la Révolution Française (1791-1801) d'après les 
archives de l'Etat, les mémoires d'émigration et des 
documents inédits. Quatrième édition.P., Emile-Paul, 1905. In-8, 
rel. de l'époque, demi basane verte, dos à 5 nerfs, orné de fleurons 
dorés, tête dorée, VII-400 pp., bel ex-libris gravé en page de garde 
de la "Bibliothèque du Baron Henry de Woelmont de Brumagne". 
Mors un peu frottés, premier mors partiellement fendu et fragilisé, 
papier un peu bruni, bon ex. bien relié.  [557302] 140 € 

 
368 - BOCQUAIN (Félix) - L'esprit révolutionnaire avant la 
Révolution. Paris, Plon, 1878. Grand in-8, relié demi-chagrin brun, 
dos à nerfs, bordés d'un double filet gras et maigre, pièce de titre 
olive, plats et gardes marbrés, XI-541pp, errata. Excellent état.  
[552711] 70 € 

 
369 - BONALD (Vicomte de) - FRANÇOIS CHABOT Membre de 
la Convention (1756-1794). Paris, Emile-Paul, éditeur, 1908. In-8 
broché, 356pp, avec deux portraits en Héliogravure. Petites fente 
en tête du 1er mors sur un cm, quelque piqûres, principalement sur 
les tranches, exemplaire non coupé en bonne condition.  [552851] 
45 € 

 
370 - BURI (L. Y. von) - Marie Antonie von Öesterreich Königinn 
in Frankreich. Ein Trauerspiel in vier Aufzügen von Verfasser des 
Ludwig Capet. Unter Königliche Majestät die regierende Königin in 
PreussenS.l., s.n., 1794. In-12, broché, couv. d'attente, 128 pp., 
Bonne condition.  [502651] 150 € 

 
371 - COLLECTIF - REPERTOIRE ou SERIE EXACTE et 
COMPLETE DE TOUS LES REPRESENTANS DU PEUPLE. 
Députés aux Assemblées constituante, législative, Convention 
nationale, Conseils des anciens et des cinq-cents, par ordre de 
départemens; avec des notes historiques, une table 
alphabétique. Des noms de ces Représentans, portant indication 
des pages où il est fait mention de chacun d'eux. Et des 
changements occasionnés par la loi du 19 brumaire an VIII. 
Troisième partie.A Paris, chez Lefort, Moutardier, s.d. In-12 broché, 
couverture dominotée bleue, composée de carrés bleus avec un 
cercle blanc au centre et bordé de 5 points bleus (comme sur un 
dé), 405 pp avec l'errata. Volume à pleines marges, non rogné, en 
excellent état.  [552700] 45 € 

 
372 - ESQUIROS (Alphonse) - HISTOIRE DES MONTAGNARDS. 
Nouvelle édition illustrée de 127 gravures et portraits. P., 
Garnier, s.d. In-12, reliure de l'époque demi-basane noire, dos à 
nerfs, titre, référence, petit fer de bibliothèque, plats granités, 
gardes marbrées, couverture illustrée conservée,  LXII-695pp, les 

gravures annoncées sont in et h.-t. petit cachet du "cercle artistique 
et littéraire", Bonne condition.  [552983] 30 € 

 
373 - GABORY (Emile) - L'ANGLETERRE et LA VENDEE d'après des 
documents inédits. Tome I. et II.  Granville - Quiberon - L'Ile d'Yeu. 
Troisième édition. Paris, Librairie Académique Perrin, 1930-1931. 2 vol. in-
8 brochés, 316, 343pp, une carte de Quiberon h.-t., tables des noms de 
lieux, table des matières. Couverture du Tome I. un peu passée, ex. en 
excellent état.  [553003] 50 € 

 
374 - GONCOURT (Jules et Edmond de) - Histoire de la Société 
Française pendant la Révolution. P., Maison Quantin, 1889. In-4 
rel. (33 x 26,5 cm.), rel. de l'époque demi-maroquin bordeaux à 
coins bordés d'un double filet doré, dos à 5 nerfs, caissons dorés 
ornés d'un décor floral et cocarde, tête dorée, plats et gardes 
peignées, couv. d'origine conservée (fac-similé d'un morceau de 
papier de tenture d'appartement, fabriqué au commencement de la 
Révolution, et conservé au Musée Carnavalet), 374 pp., 44 
planches h.-t., dt. 9 en coul., qq.-unes sur double page. Ex-libris 
gravé (P. Dablin). Les coiffes, mors, nerfs et coins sont frottés, petit 
départ de fente en tête du mors sup., sinon reliure solide et intérieur 
d'une grande fraîcheur, exemplaire en bonne condition.  Vicaire, III, 
1029.[552619] 160 € 

 
375 - HAVARD (Oscar) - Histoire de la Révolution dans les ports 
de guerre. Toulon - Brest - Rochefort. Paris, Nouvelle Librairie 
Nationale, 1911- 1913. 2 tomes en 2 vol. In-8° brochés, CXII-399, 
639pp, table onomastique, table des matières. Couvertures 
défraichies, les dos sont passés avec de pâles rousseurs, les 
intérieurs sont sans rousseurs, propres. Remarquable ouvrage. 
[552991] 90 € 

 
376 - JEAN-BERNARD - Les lundis révolutionnaires - HISTOIRE 
ANECDOTIQUE DE LA REVOLUTION FRANÇAISE. Avec une 
préface de Jules Clarétie. 1789-1793. Paris, Georges Maurice, 
1889. 5 vol. in-12, reliure de l'époque, demi-percaline chagriné vert 
foncé, dos lisse titré bordé de doubles filets dorés, plats granités 
noirs et vert, tranches mouchetées gardes vert pâle, XVI-372, 433, 
480, 649, 500pp Qqs. très légères. rousseurs sporadiques, bon ex.  
[552885] 200 € 

 
377 - LA CHANONIE (C. de) - Mémoires politiques et militaires 
du GENERAL TERCIER (1770-1816): Campagnes d'Amérique - 
Guerres d'émigrations - Quiberon - La chouannerie - 
Conspiration de Cadoudal. Paris, Librairie Plon, Nourrit, 1891. In-
8 broché, édition originale, 451pp, pièces justificatives, table des 
matières. Qqs. petites rousseurs sur la couverture, l'intérieur est 
frais, propre, bon ex.  [552748] 40 € 

 
378 - LANDINE (M. de) - DES ETATS GENERAUX ou HISTOIRE 
DES ASSEMBLEES NATIONALES en FRANCE, des personnes 
qui les ont composées, de leur forme, de leur influence, & des 
objets qui y ont été particulièrement traités. A Paris, chez 
Cuchet, 1788. In-8, reliure moderne, demi-toile gommée, vieux 
rose, dos lisse titré à faux nerfs formés de doubles filets dorés, plats 
flammés, garde marbrées, 22-279pp, Petite tache seulement 
marginale à l'angle sup. droit des ff., bonne condition.  [552714] 
120 € 

 
379 - LINGUET (Simon Nicolas Henri) - Mémoires sur la 
Bastille, de la détention de l'auteur dans ce Château-Royal, 
depuis le 27 septembre 1780, jusqu'au 19 mai 1781. Londres, de 
l'Impr. de T. Spilsbury, 1783. In-8, rel. moderne pleine toile 
bordeaux, pièce de titre basane fauve, grandes marges 
conservées, IV-171 pp., frontispice allégorique gravé sur cuivre. 
Front. réparé en marge avec signature moderne au v°, titre un peu 
défraîchi, brunissures éparses. Bien complet du célèbre frontispice 
portant la légende : "Soyez libres : vivez" et qui montre une statue 
de Louis XVI  face à la Bastille détruite. [545750] 90 € 

 
380 - MICHON (Georges) - Histoire Du Partie Feuillant. ADRIEN 
DUPORT (1789-1792). Correspondance inédite de Barnave en 
1792. Paris, Payot, 1924. In-8 broché, XXVIII-522pp, portrait en 
frontispice, corrections et additions, index des noms de personnes, 
lettres politiques, corrections et additions. Bonne condition, 
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partiellement non coupé Ouvrage consacré au rôle méconnu que 
joua la minorité libérale de la noblesse dans l'ébranlement de 
l'Ancien Régime. [552726] 60 € 

 
381 - [MONJOIE (F.L.C. De)] - Eloge historique et funèbre de 
Louis XVIe du nom, Roi de France et de Navarre. A Neuchatel, 
de l'Imprimerie Rpoyale, 1796. In-12°, reliure de l'époque en 
basane fauve, racinée en noir,  dos à faux nerfs formés de doubles 
filets dorés, pièce de titre brique, caissons fleuronnés dorés, 
XXXVIII-368pp, à la suite: TESTAMENT DE LOUIS XVI, tel qu'il a 
été envoyé par la commune au Conseil Exécutif. 4pp., cachet 
fleuronné légendé "LE ROI ET DIEU", Toute petite épidermure sur 
la coiffe de queue,travail de vers marginal, ne touchant rarement 
que quelques caractères, sur plusieurs pages in fine, entravant 
parfois la lisibilité de façon négligeable C'est de Suisse, que l'auteur 
rédigea la majorité de ses ouvrages contre-révolutionnaires, 
interdits en France. Martin & Walter 25016[552697] 60 € 

 
382 - NECKER (Jacques) - De la Révolution française. A Paris, 
chez Maret, An V-1797. 4 parties en 2 vol. in-8 brochés sous couv. 
d'attente récente, VII-235-230 pp.+ [2] ff.-235-229 pp.-[1] ff. (table). 
Cachets, légères traces de mouillure, bonne condition. Ouvrage 
dans lequel Necker signala les vices et prédit la chute de la 
constitution directoriale. Quérard, VI-394[501577] 150 € 

 
383 - NECKER (Jacques) - De la Révolution française. Tome 
quatrième. S. l., s. n., 1796. 1 tome (sur 4) en 1 vol. in-8 broché 
sous couv. d'attente dominotée de l'époque, [2] ff.-339 pp. Edition 
originale. Couv. usée et passée, intérieur frais, non rogné. 
Exemplaire très correct. Quatrième tome de cet ouvrage dans 
lequel Necker signala les vices et prédit la chute de la constitution 
directoriale. Le tome quatrième renferme : République fédérative. 
Exemple des Américains. - Monarchie tempérée. Exemple de 
l'Angleterre. - Réflexions philosophiques sur l'égalité : De l'égalité 
dans ses rapports avec l'ordre public et la liberté.-Quérard, VI-
394[500779] 55 € 
384 - NECKER (Jacques) - Lettre de M. Necker à M. Mallet-Du-
Pan, suivie d'observations sur les dangers qui menacent 
l'Europe. [Leide, Chez J. van Thoir],  1793. In-8 broché sous couv. 
d'attente factice façon époque, 72 pp. Edition originale. Couv. 
restaurée, sans les ff. de titre et faux-titre, uniformément bruni, 
bonne condition. La lettre à Du Pan serait de Necker, et les 
observations sur les dangers qui menacent l'Europe, de 
Montlausier. Le ton employé, dans l'une et l'autre des parties, laisse 
à douter de ces paternités, selon Monglond. Monglond, II-
886[501653] 150 € 

 
385 - NECKER (Jacques) - Réflexions présentées à la Nation 
françoise. S. l., s. n., s. d. [1792]. In-4 broché sous couv. d'attente 
cailloutée, 55 pp. Edition originale. Couv. défraîchie, intérieur frais, 
bonne condition. Necker se sent obligé, en 1792, de composer cette 
brochure pour inviter les amis de l'infortuné monarque à le 
défendre. Ce qui lui valut les réparties cinglantes, comme celle de 
Monjoie qui lui engagea " à ne plus s'imiscer d'avantage dans les 
affaires d'un monarque que ses conseils avaient conduit au dernier 
terme du malheur, et près duquel sa présence avait toujours été le 
signal des désastres". Quérard, VI-393[500684] 150 € 

 
386 - NECKER (Jacques) - Réflexions présentées à la nation 
françoise. S. l., s. n., s. d. [1792]. In-4 broché sous couv. d'attente 
cailloutée, 55 pp. Edition originale. Couv. défraîchie, marges salies 
sur 6 feuillets, le reste frais, bonne condition. Necker se sent obligé, 
en 1792, de composer cette brochure pour inviter les amis de 
l'infortuné monarque à le défendre. Ce qui lui valut les réparties 
cinglantes, comme celle de Monjoie qui lui engagea " à ne plus 
s'imiscer d'avantage dans les affaires d'un monarque que ses 
conseils avaient conduit au dernier terme du malheur, et près 
duquel sa présence avait toujours été le signal des désastres". 
Quérard, VI-393[500685] 120 € 

 
387 - PARISET (E.) - Journal de Gouverneur Morris, Ministre 
plénipotentiaire des Etats Unis en France de 1792 à 1794, 
pendant les années 1789, 1790, 1791 et 1792. Traduction de E. 
Pariset. (2e édition). P., Plon-Nourrit, 1901. In-8 br., VII-388 pp. 

Piqûres uniquement sur les tranches, bonne condition. Arrivé à 
Paris en 1789, Morris se lia immédiatement d'amitié avec La 
Fayette, Talleyrand et un grand nombre de Constituants; il fut un 
témoin important de la Révolution française. [552942] 30 € 

 
388 - PERIER DE FERAL (Guy) - La maison d'arrêt des oiseaux 
d'après les souvenirs de captivité du Président de Dompierre 
d'Horoy. Paris, s.n., 1955. In-8 broché, paginé 97-284, 3 planches 
h.-t. Extrait du tome IV. des Mémoire publiés par la Fédération des 
Sociétés histoirques et archéologiques de Paris et de l'Ilde-France. 
Bonne condition.  [552721] 30 € 

 
389 - PETITFRERE (Claude) - BLANCS ET BLEUS D'ANJOU 
(1789-1793). Thèse présentée devant l'Université de Toulouse 
II " le 24 janvier 1977" P., Diffusion Librairie Honoré Champion, 
1979. 2 vol. In-8, br., 726pp., 727-1428 pp., fig. in texte. Bonne 
condition. Important ouvrage. [552844] 120 € 

 
390 - PRADEL DE LAMASE (Paul et Martial) - NOTES INTIMES 
D'UN EMIGRE (Deuxième édition)  - NOUVELLES NOTES 
INTIMES D'UN EMIGRE (Le chevalier de Pradel de Lamase) 
officier à l'armée de Condé. Paris, Emile-Paul Frères, éditeurs, 
1913, 1914-1920. 2 vol. In-8 brochés, 372, 300pp, appendices, 
table des matières. Petite découpe au 1er f. bl., du second vol., 
ensemble en bonne condition.  [552718] 60 € 

 
391 -  - Précis de la séance de l'Assemblée Nationale. Du jeudi 
27 août 1789. P., Chez Baudouin, Imprimeur de l'Assemblée 
nationale, [1789]. In-12 sous couv. récente façon couv. d'attente de 
l'époque, 10 pp. Bonne condition. "M. Camus demande qu'on 
propose dès l'instant à la discussion les articles relatifs à la 
Monarchie, qui sont le résultat presqu'unanime de tous les Cahiers, 
dont le résultat a été formé par le Comité de Constitution [...]" 
Suivent 11 projets d'articles relatifs à la Monarchie et la demande 
de l'Assemblée à en discuter et déliberer, faisant détail des 
oppositions et observations émises. Précis dans lequel il est 
également rendu compte de la décision de l'Assemblée nationale 
concerant l'emprunt de 80 millions lancé par Necker. [500768] 65 € 

 
392 - SAINT-JUST - ROBESPIERRE - Les plus beaux discours 
de Saint-Just. Les plus beaux discours de Robespierre. Avec 
notices biographiques et critiques, par Maurice Le Blond (Saint-
Just) et par F. Crastre (Robespierre).P., Editions du Centaure, s.d. 
[c. 1930]. 2 vol. in-8, brochés, XXIV-275 pp. et XXXII-284 pp., 
frontispices. Bons ex. En partie non coupés. Deux volumes de la 
collection "Les Grands Orateurs Républicains". [545384] 35 € 

 
393 - SIX (Georges) - Dictionnaire biographique des Généraux 
& Amiraux Français de la Révolution et de l'Empire (1792-
1814). Préface par le Commandant André Lasseray. Paris, 
Librairie Historique et Nobiliaire, Georges Saffroy, 1934. 2 vol. in-8, 
rel. de l'époque demi-chagrin marron foncé, dos à 5 nerfs, titre doré, 
couvertures conservées, XI-614 et 588 pp., Première édition. Petite 
épidermure sur un plat, bel exemplaire au demeurant.  [557486] 
120 € 

 
394 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - Considérations sur les 
principaux événemens de la Révolution françoise. Tome 
second. P., Delaunay et chez Bossange et Masson, 1818. In-8 
broché sous couv. d'attente muette, étiquette de titre au dos, [2] ff.-
424 pp. Edition originale. Tome second seul. Dos fendu et 
légèrement lacunaire en tête et queue, mors sup. fendu sur 10 cm, 
tranches brunies. Exemplaire non rogné, bonne condition. Edition 
originale posthume publiée par M. le duc de Broglie et M. le baron 
de Staël d'après le manuscrit original, achevé par Mme de Staël 
dans les premiers jours de 1816. Le second tome couvre la période 
allant des "Prédictions de M. Necker sur la constitution de 1791" au 
"Revers et abdication de Bonaparte".Lonchamp, 117-1[500699] 
80 € 

 
395 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - Considérations sur les 
principaux événemens de la Révolution française, depuis son 
origine jusques et compris le 8 juillet 1815. Tomes second et 
troisième. Ouvrage posthume de Madame le baronne de Staël 
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Holstein. Publié par Mr le duc de Broglie et Mr le baron de 
Staël.Liège, J.-A. Latour, 1818. 2 vol. in-12 brochés (sur trois) sous 
couv. d'attente muette, étiquette de titre au dos, [2] ff.-378 pp.+ [2] 
ff.-354 pp. Sans le tome premier. Exemplaires non rognés, bonne 
condition. Malgré les apparences cette édition belge n'est pas une 
contrefaçon. Elle est parue la même année que l'édition originale 
française chez Delaunnay qui, comme l'indiquent les mentions 
légales au dos du faux-titre, semble avoir concédé le droit de 
réimpression à J.-A. Latour pour la Belgique. Lonchamp, 119-
3[500701] 80 € 

 
396 - TREILHARD (Jean) - JEAN-BAPTISTE TREILHARD. 
Ministre Plénipotentiaire de la République au Congrès de 
Rastadt. Gaillon, Imprimerie Henri Jean, 1939. In-8 broché, 268pp, 
portrait-frontispice, bibliographie, table des matières. Couverture 
défraîchie et un peu usagée, l'intérieur est propre, bon ex.  [553010] 
60 € 

 
397 - VALLAUX (Camille) - Les Campagnes des Armées 
Françaises (1792-1815). Paris, Félix Alcan, 1899. In-12, reliure 
pleine toile rouge, dos lisse titré, bordé d'un double filet doré, gardes 
flammées, couverture conservée, 362pp, 17 cartes, table des 
matières et des cartes, catalogue de l'éditeur in fine de 16 pp. 
Bonne condition.  [553012] 40 € 

 
398 - VALLEE (G.) et PARISET (G.) [publié par] - Carnet 
d'étapes du DRAGON MARQUANT. Démarches et actions de 
l'Armée du Centre, pendant la campagne de 1792. Paris, Berger-
Levrault, Nancy, 1898. In-16, bradel, rel. de l'époque en toile 
gommée bleue, dos lisse orné d'un fleuron, pièce de titre marron, 
bordée de doubles filets dorés, répété en queue, plats marbrés, tête 
dorée, couverture conservée, XXXIX-274pp, une carte dépl., bel ex-
libris armorié gravé. Dos un peu passé, excellent état.  [552920] 
75 € 

 
399 - [VERMANDOIS] - Bailliage du Vermandois. Elections aux 
Etats-Généraux de 1789. Procès-Verbaux, Doléances, cahiers 
et documents divers. Précédés d'une introduction et suivis de 
notices biographiques par Edouard Fleury.Laon et à Paris, chez 
Didron-Neveu, 1872. In-8, broché, couv. bleue imprimée en noir, 
LII-499 pp. Couverture un peu usagée, très rares rousseurs. 
Cachets d'institution et étiquettes de collation au dos. Bon ex., non 
coupé, à toutes marges.  [545385] 55 € 

 
400 - VIALAY (Amédée) - Les cahiers de doléances du Tiers-
Etat aux états généraux de 1789. Etude historique, économique 
et sociale. Préface de René Stourm. P., Perrin & Cie, 1911. In-8, 
br., XV-362 pp. Qqs. piqûres sur les tranches, l'intérieur est propre, 
bonne condition  [553022] 40 € 
 

Premier Empire 
 

401 - BERTIN (Georges) - Campagnes de 1813 et 1814. D'après 
des témoins oculaires. Paris, Ernest Flammarion, s.d., [ca 1890]. 
2 vol. In-8, rel. de l'époque demi-basane maroquinée bleu, dos lisse 
titré, 1e plat orné d'une décoration, XVI-300, X-354 pp., table des 
matières. Dos passés et frottés, les intérieurs sont propres sans 
rousseurs.  (Tulard, 142).[553004] 40 € 

 
402 - BROOKE (Thomas H.), COHEN (J.) trad. - Description 
historique de l'île de Sainte-Hélène, extraite de l'ouvrage anglais 
publié à Londres en 1808 par Thomas H. Brooke, traduite et mise 
en ordre par J. Cohen, avec des notes géographiques-physiques 
par M. Malte-Brun.Paris, A. Bertrand et A. Égron, 1815. Un vol. in-
8 br., couv. d'attente bleue de l'époque, petite étiquette de titre sur 
le 1er plat, [3]ff.-110pp., 2 pl. dépliantes : une carte gravée d'après 
le dessin de M. Lapie et une vue de la Rade et de la Ville de James-
Town. Couverture défraichie, qqs pâles rousseurs, les derniers ff. 
sont brunis, bonne condition au demeurant.  [557248] 120 € 

 
403 - FAIN (baron A. J. F. de) - Manuscrit de mil huit cent treize, 
contenant le précis des évènemens de cette année, pour servir 
à l'histoire de l'Empereur Napoléon. Tome Premier. Paris, 
Bossange, Barthès et Lowel, 1827. 1 vol. in-8 demi-veau fauve à 

coins, dos lisses à petits filets horizontaux à froid et roulette de 
même dorées, [2] ff.-IXpp.-449pp.-[1]f., 2 cartes dépl. et 1 plans gr. 
h.-t. des environs de Smolensk. Rares pâles rousseurs, bel ex. 
Secrétaire du Cabinet de l'Empereur à l'époque des faits qu'il 
rapporte, le baron de Fain a également publié le rapport des 
évènements de l'année 1814. L'ouvrage renferme de nombreuses 
transcriptions de lettres et documents. [557305] 65 € 

 
404 - LABAUME (Eugène) - Relation circonstanciée de la 
Campagne de Russie en 1812, ornée des plans de la bataille de 
la Moskwa, du combat de Malo-Jaroslavette, et d'un état 
sommaire des forces de l'armée française pendant cette 
campagne. Quatrième édition corrigée et augmentée d'après les 
renseignements les plus authentiques.P., Panckoucke et Magimel, 
février 1815. Un vol in-8, rel. de l'époque pleine basane marron, dos 
lisse orné, pièces de titre de cuirs bordeaux, VIII-454pp.-[1]f. 
d'errata, 2 plans gravés dépliants h.-t. Plats et dos frottés, 3 coins 
émoussés, mouillure claire, petite tâche brune marginale sur la 
page de titre, exemplaire correct. "Point de vue d'un témoin 
occulaire qui a pris des notes en utilisant comme encre de la poudre 
à canons délavée dans de la neige fondue...Ces souvenirs doivent 
sans doute leur énorme succès sous la Restauration à leur hostilité 
à l'égard de Napoléon." Un plan de la bataille de la Moskva (le 7 
sept. 1812), un autre du plan du champ de bataille de Malo-
Jaroslavetz (24 octobre 1812).(TULARD 787).[557249] 100 € 

 
405 - MASSON (Frédéric) & BIAGI (Guido) - Napoléon. 
Manuscrits inédits. Publiés d'après les originaux autographes. 
P., Albin Michel, s.d. (1926). In-8 br., [2]ff.-XV-581 pp-[2]ff., 2 fac-
similés en planches dépliantes h.-t. Dos lég. passé, sinon bon ex., 
non coupé.  [527245] 30 € 
 

 
406 - MENEVAL (Baron) - Napoléon et Marie-Louise, souvenirs 
historiques. Seconde édition corrigée et augmentée. P., 
Librairie d'Amyot, (1844). 2 vol. in-18 demi-basane verte de 
l'époque, dos lisse orné de caissons dorés, tranches mouchetées, 
XII-495, 515pp. Coiffes légèrement frottées, rousseurs éparses, 
bonne condition.  [552626] 45 € 

 
407 - SEGUR (Philippe-Paul de) - Histoire et mémoires, par le 
Général Cte de Ségur.&#8206; Deuxième édition.Paris Librairie 
Firmin-Didot et Cie, 1877. 7 vol. in-8, reliure uniforme de l'époque 
demi-basane bleue nuit, dos lisse, orné de triples filets dorés, 
tranches jaspées, 529, 563, 477, 413, 464, 480 et 549-(14)pp., 1 
fac-similé de l'écriture de l'auteur (in-fine vol. 7). Cachet de la 
"Revue d'artillerie". Coiffes frottées, qqs coins légèrement 
émoussés, étiquette en tête des dos, bonne condition. Tulard écrit 
" Devenu aide de camp de Napoléon sous l'Empire puis attaché à 
la cour de Joseph, Ségur a laissé d'attachants mémoires plusieurs 
fois réédités. Il y retrace parallèlement l'histoire de Napoléon et de 
sa propre vie. On a peut-être accordé trop de crédit à ces souvenirs, 
au demeurant fort bien écrits " I. De 1792 au 20 brumaire 1799 ; II. 
De 1799 à 1806 ; III. 1806-1811 ; IV-V. Histoire de Napoléon et de 
la Grande armée pendant l'année 1812 ; VI. 1813 ; VII. 1814, 
Appendice, De la Restauration à 1840.TULARD 1331, 
1556[557480] 200 € 
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Guerre 1870-1871 
 

408 - AMBERT (Général) - Gaulois et Germains - RECITS 
MILITAIRES. L'invasion 1870 Paris, Librairie Bloud et Barral, s.d. 
[1883] In-8,  reliure de l'époque, demi-chagrin noir, dos à nerfs, titré 
et fleuronné, décor d'encadrements à froid sur les plats, fer doré 
d'un collège au centre du 1er, gardes marbrées avec une étiquette 
de prix contrecollée, XIX-521pp, 7 portraits des principaux 
belligérants français et allemands, table des matières. Rares 
rousseurs sans réelle importance, bonne condition.  Déclaration de 
guerre - Wissembourg - Froeschwiller - Forbach - Borny - 
Gravelotte - L'armée de Metz - De Chalons à Sedan par Beaumont 
- Bazeilles - Sedan - Sièges des places fortes.[552859] 45 € 

 
409 - AUNAY (Alfred d') et FAURE (Emile) - HISTOIRE DE DEUX 
ANS. (1870 - 1871). Paris, Emile Chartier et cie., 1872 4 tomes en 
2 très forts vol. grand in-8, demi-basane vieux rouge, dos lisse, 
ornés de faux nerfs formés de quadruple filets dorés, titré et tomé, 
plats granités, gardes marbrées, 509, 509, 510, 510pp, chaque 
tome comprend sa table des matières in fine., illustrés de nombreux 
portraits gravés sur bois h.-t. Dos un peu ombrés, quelques très 
pâles rousseurs négligeables, intérieurs propres, ex globalement 
en bonne condition. Importante étude bien illustrée de portraits des 
principaux personnages historiques de ce conflit. [553014] 120 € 

 
410 - BOISSONNAS (Mme. B.) - Une famille pendant la guerre 
1870-1871. Bibliothèque d'Education et de Récréation, Paris, J. 
Hetzel, 1873. In-12, bradel, demi-toile gommée marron, dos lisse 
fleuronné, pièce de titre vert foncé bordée de doubles filets dorés, 
un répété en queue, papier "oeil de chat" sur les plats, III-326pp, 
table. Minuscules piqûres sur les gardes blanches et 4 petites 
taches à l'angle sup. droit, négligeables,  excellent état, en reliure 
de l'époque.  [552715] 60 € 

 
411 - D'HEYLLI (Georges)  [publiés par] - Le MONITEUR 
PRUSSIEN DE VERSAILLES. Reproductions 13 numéros du 
NOUVELLISTE DE VERSAILLES et des 108 numéros du 
MONITEUR OFFICIEL DU GOUVERNEMENT GENERAL DU 
NORD DE LA FRANCE, parus à Versailles pendant l'occupation 
prussienne. Tome Premier (du 15 octobre au 14 décembre 1870) 
- Tome Deuxième (Du 14 décembre 1870 au 5 mars 1871)Paris, L. 
Beauvais, 1872. 2 vol. grand in-8, reliure de l'époque, demi-chagrin 
noir, dos à nerfs bordant les caissons de titre et de tomaison, plats 
granités, tranches mouchetées, gardes marbrées, XIII-629, 684pp, 
index alphabétique, appendice, table des matières. Ex-libris 
armorié. Qqs. piqûres sur les tranches, excellent état pour cet 
ouvrage peu commun, bien relié. [552932] 200 € 

 
412 - DELAROCHE-VERNET [Lettre publiées par] - 1870-71 - 
UNE FAMILLE pendant la guerre et la Commune. Deuxième 
édition. Paris, Librairie Plan, Plan-Nourrit, 1912. In-12 broché, 
293pp, catalogue de l'éditeur de [10] ff. in fine. Qqs. rousseurs pâles 
sans aucune gravité, bon ex.  [552977] 30 € 

 
413 - FAUTRAS (Gustave) - Guerre de 1870-1871. Cinq mois de 
captivité. Récits d'un prisonnier civil en Prusse. Orléans, 
Séjourné, libraire éditeur, 1875. In-12 broché, 187pp, exemplaire en 
état d'origine, non coupé, ni rogné. Bonne cond ;[552713] 40 € 

 
414 - HEYLLI (Georges d') - Journal du Siège de Paris. Décrets, 
Proclamations, Circulaires, Rapports, Notes, Renseignements, 
Documents divers officiels et autres. P., Librairie Générale, s.d. 
(1873). 3 vol. grand in-8, brochés, [2]ff.-CXXXI-476, [2]ff.- 715, 
[2]ff.-720 pp. Bibliographie, index général au denier vol. Rousseurs 
sporadiques, bon ex. par ailleurs à pleines marges non rognées.  
Tome I - du 6 juillet au Ier octobre 1870. Tome II - du Ier octobre au 
Ier décembre 1870. Tome III - du 1er décembre 1870 au Ier février 
1871.[553018] 120 € 

 
415 - PARIS (Henri) - Les conditions de la paix ou La Lorraine 
& l'Alsace. Seconde édition.Reims, P. Dubois et Cie, 1871. In-8, 
cart. de l'époque, nom d'auteur au dos, [2]ff.-110 pp.  Ex-libris à la 
devise de la famille Paris "Melior doctrina parentum". Henri Paris 
(1821-1902) devint maire d'Epernay en 1874. [545368] 45 € 

 
416 - PIEPAPE (Général de) - Le COUP DE GRACE. Epilogue de 
la guerre franco-allemande dans l'Est (décembre1870-février 
1871 Paris, Librairie Plon, Plan-Nourrit, 1906. Grand in-8, reliure de 
l'époque, demi-basane rouge, dos à nerfs, titré, plats granités, 
gardes marbrées, V-503pp, complet des 7 plans, plusieurs 
dépliants. Petit fer doré et petit cachet de la bibliothèque du "Cercle 
artistique et militaire" Dos un peu ombré à nerfs et coiffe de queue 
frottés, minuscules épidermes, l'intérieur est propre sans rousseurs, 
bon ex.  [552928] 120 € 

 
417 -  - Publication du Journal La France. LE DOSSIER DE LA 
GUERRE DE 1870. Préface de M. Emile de Girardin.  Treizième 
édition. Paris, Garnier Frères, s.d. In-12, demi-basane, dos à nerfs, 
titré, fleurons dorés, plats granités, gardes marbrées, tranches 
mouchetées, XVI-128pp. Dos passé devenu marron, piqûres 
sporadiques, bien relié.  [552976] 40 € 

 
418 - SIMON (Jules) - SOUVERNIRS DU QUATRE SEPTEMBRE 
- Origine et chute du Second Empire (Deuxième édition) - Le 
gouvernement de la Défense Nationale (Deuxième édition). 
Paris, Michel Lévy Frères éditeurs, Librairie Nouvelle, 1874-1875. 
2 vol. in-8, reliure  moderne, demi-toile gommée, vert foncé, dos 
lisse, pièces de titre fauve bordée de doubles filets dorés, plats et 
gardes flammés, 436, 392pp, tables. Quelques minuscules piqûres 
sur les tous premiers ff. préliminaires, petite déchirure, en marge du 
titre inf., intérieurs propres et frais, ex. bien relié en état très correct.  
[552731] 100 € 

 
419 - WELSCHINGER (Henri) - La guerre de 1870. Causes et 
responsabilités. P., Plon-Nourrit et Cie, 1910. 2 vol. in-8 br., XX-
388pp., [1]f., 424pp, 3 fac-similés de documents et une carte 
dépliante, pièces justificatives, appendice, table des matières. 
Couvertures avec rousseurs +/- prononcées, les intérieurs sont 
sans rousseurs, propres, bon ex.  [552846] 40 € 

 
420 - WELSCHINGER (Henri) - La guerre de 1870. Causes et 
responsabilités. Quatrième édition. P., Plon-Nourrit et Cie, 1911. 
2 vol. in-8 br., XX-388pp., [1]f., 424pp, 3 fac-similés de documents 
et une carte dépliante., pièces justificatives, appendice, table des 
matières. Couvertures avec rousseurs +/- prononcées, (petite 
déchirure. sans manque sur le second plat du tome II), les intérieurs 
sont propres, bon ex.  [553347] 40 € 
 

Histoire du XIX° siècle 
 

421 - BASTON (Abbé) - Mémoires de l'abbé Baston, chanoine 
de Rouen, d'après le manuscrit original (...). Tome III. 1803-
1818. Paris, Alphonse Picard, 1899. In-8 broché, VIII-372pp, 
portrait de l'abbé en frontispice sous serpente ayant absorbé 
l'essentiel des rousseurs, appendices, table des noms de 
personnes et de lieux. Intérieur très propre, bon état.  [553011] 45 € 

 
422 - DELABROUSSE (Lucien) - JOSEPH MAGNIN ET SON 
TEMPS. 1824-1910. TI. Le corps législatif - Le siège de Paris. 
TII. Le siège de Paris. Le ministère des finances - Le 
Gouvernement de  la Banque de France - La présidence de la 
commission des finances et du Sénat, d'après les documents 
officiels et parlementaires et une correspondance inédite.Paris, 
Librairie Félix Alcan, 1916 2 vol. grand in-8 brochés, XII-487, 573pp, 
2 illustrations avec le frontispice, tables des matières. Quelques très 
pâles rousseurs négligeables, ex. en état d'origine, non coupé ni 
rogné. Important ouvrage. [552724] 120 € 

 
423 - [DU CASSE (Albert)] - HISTOIRE ANECDOTIQUE DU 
SECOND EMPIRE par un ancien fonctionnaire. Paris, E. Dentu, 
1887. In-8, bradel, rel. de l'époque, demi-toile gommée verte à 
coins, dos lisse orné d'un fleuron, doubles filets dorés dont 2 
bordent la pièce de titre marron, plats marbrés, 380pp, édition 
originale. Deux tous petits accrocs, un à chaque coiffe, bonne 
condition.  [552990] 80 € 
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424 - FIDUS - JOURNAL DE FIDUS sous la République 
Opportuniste. De la mort du Prince Impérial jusqu'à la mort de 
Gambetta. Paris, C. Marpon et E. Flammarion, s.d. vers 1890 In-
18, reliure de l'époque, demi-chagrin marron, dos à nerfs, titre et 
tomaison dorés, plats flammés assortis, tête dorée, gardes 
flammées, couverture et dos conservés, 367pp, table des matières. 
Ex. en  très bonne condition, bien relié.  [552888] 60 € 

 
425 - FIDUS - Souvenirs d'un impérialiste JOURNAL DE DIX 
ANS (tomes I et II) de juin 1871 à juillet 1879. Paris, E. Fescheren 
et Chuit, 1886. 2 vol. in-18, reliure de l'époque, demi-chagrin 
marron, dos à nerfs, titre et tomaison dorés, plats flammés assortis, 
tête dorée, gardes flammées, couverture et dos conservés, 354, 
367pp, tables des matières. Quelques pâles rousseurs sans 
aucune gravité, ex. en bonne condition, bien relié.  [552887] 100 € 

 
426 - GARETS (Comtesse des) [née Marie de Larminat] - 
Souvenirs d'une demoiselle d'honneur. L'impératrice 
EUGENIE EN EXIL. Paris, Calmann-Lévy, 1929. In-8, reliure  pleine 
toile gris anthracite, dos lisse titré, tranches finement mouchetées, 
gardes marbrées, IX-213pp Bonne condition.  [552974] 30 € 

 
427 - GUGENHEIM (Suzanne) - Madame d'Agoult et la pensée 
européenne de son époque. Firenze, Leo S. Olschki, 1937. In-8, 
broché, 388 pp., bibliogr., index. Dos bruni, bonne condition.  
[502665] 30 € 

 
428 - HAUSSONVILLE (Gabriel-Paul-Othenin d') - Madame de 
Staël et l'Allemagne. P., Calmann-Lévy, 1928. In-8 broché, 319 
pp., index. Non coupé, intérieur très frais, très bonne condition.  
[500499] 30 € 

 
429 - LA TOUR (Commandant J. de) - LE MARECHAL NEY 1802-
1869. Paris et Nancy, Librairie Militaire Chapelot, 1912. In-12 
broché, 293pp, portrait du Maréchal en frontispice. Dos légèrement 
passé et dénudé en queue, bonne condition par ailleurs.  [552980] 
50 € 

 
430 - MONNARD (Charles) - Notice sur M. le baron de Staël-
Holstein, lue à la Société vaudoise d'utilité publique par C. 
Monnard. Lausanne, Imprimerie de Hignou Ainé, 1827. Petit in-8 
broché (195x125 mm), 32 pp. Bonne condition. Eloge de la Société 
vaudoise d'utilité publique à l'un de ses membres, le baron Auguste 
de Staël-Holstein, fils de Madame de Staël, à l'annonce de son 
décès. [500573] 60 € 

 
431 - ORLEANS (Ferdinand-Philippe d') - Campagnes de 
l'armée d'Afrique 1835-1839. Par le duc d'Orléans ; publié par 
ses fils. P., Lévy, 1870. Fort in-8 rel. post. demi-basane olive 
marbrée, dos à 4 nerfs, auteur et titre dorés, XCVIII-458 pp., [1] f., 
portrait en frontispice, une grande carte dépliante h.-t., de l'Algérie. 
Edition originale. Rouss. sporadiques modérées, déch. sans perte 
au coin de la carte, bonne condition. Exemplaire grand de marges. 
[557545] 60 € 

 
432 - ORLEANS (Ferdinand-Philippe d') - Récits de campagne, 
publiés par ses fils le comte de Paris et le duc de Chartres. P., 
Lévy, 1892. Fort volume grand in-8, demi-chagrin poli vert foncé, 
dos à 5 nerfs, pièce de titre basane marine, date dorée en queue, 
tête dorée, couv. et dos illustrés conservés [rel. signée de Durvand], 
XXIII-483 pp., [1] f., 2 cartes dépliantes hors-texte, fig. gravées sur 
bois dans le texte, certaines à pleine page. Qq. frottements 
négligeables, bel exemplaire bien relié. Ouvrage illustré de 250 
gravures sur bois d'après Dauzats, Decamps, Paul Delaroche, 
Ingres, Eugène Lami, Raffet, Ary Scheffer, Horace Vernet, 
Winterhalter... Exemplaire enrichi de 13 planches insérées, la 
plupart gravées sur acier par Rouargue frères. [557479] 75 € 

 
433 - ROCCA (Albert de) - Mémoires sur la guerre des Français 
en Espagne. Troisième édition.Genève, Imprimerie Jules-
Guillaumme Fick, 1890. In-8 broché, V-404 pp., 2 planches de 
portraits gravés sur cuivre, dont le frontispice. Dos passé, 
légèrement lacunaire en tête et queue, intérieur frais et non coupé, 
bonne condition. Blessé pendant la Guerre d'Espagne, De Rocca 

revint à Genève en 1811 où il rencontra Mme de Staël, dont il fut le 
dernier compagnon et à qui il donna un fils. [499269] 80 € 

 
434 - SALAME (A. M.) - A Narrative of the expedition to Algiers 
in the year 1816, under the command of... Admiral Lord 
Viscount Exmouth. London, J. Murray, 1819. In-8 reliure époque 
demi-basane bleu nuit à coins, dos lisse richement orné, titre doré, 
roulette à froid aux plats, [5] ff., CXLI pp., [1] f., 230 pp., [1] f., portrait 
en frontispice gravé par Thomson d'après Hayes, 3 planches 
dépliantes (plan d'Alger ; entrevue avec le dey d'Alger ; costumes 
féminins, coloriée). Edition originale. Légers frottements au dos, 
plats et coins, rousseurs et brunissures, bonne condition. Salamé, 
égyptien d'Alexandrie, servait d'interprète au bureau anglais des 
langues orientales et accompagna lord Exmouth en Algérie pour 
négocier avec le Dey. Contient aussi la relation du bombardement 
d'Alger de 1816. Signature ancienne en tête du titre. [557553] 250 € 
 

 
 

435 - STAËL-HOLSTEIN (Auguste-Louis de) - Lettres sur 
l'Angleterre. A Paris, Chez Treuttel et Würtz, 1825. In-8 broché, 
étiquette de titre au dos, 4-VII-428-40 pp., plans de la Chambre des 
communes gravés en frontispice. Edition originale. Dos 
soigneusement remonté, qq. pâles rousseurs éparses, bonne 
condition. Mention manuscrite "Mr Rocca", en tête du faux-titre. Les 
4 premières pages offrent le prospectus de souscription pour 
l'"Histoire des républiques italiennnes du Moyen-Âge", par J.-C.-L. 
Simonde de Sismondi, nouvelle édition, et, les 40 dernières, le 
catalogue des parutions de Treuttel et Würtz pour juin 1825. 
Quérard, IX-254[501585] 120 € 

 
436 - STAËL-HOLSTEIN (Auguste-Louis de) - Lettres sur 
l'Angleterre. A Paris, Chez Treuttel et Würtz, 1825. In-8 rel. demi-
basane fauve à petits coins de l'époque, dos lisse à 5 faux-nerfs 
formés de filets dorés et pointillés à froid, titre doré, fleurons à froid, 
VII-428 pp., plans de la Chambre des communes gravés en 
frontispice. Edition originale. Coins usés, coupes et plats 
légèrement frottés, intérieur frais, bonne condition.  Quérard, IX-
254[500644] 180 € 

 
437 - STAËL-HOLSTEIN (Auguste-Louis de) - Lettres sur 
l'Angleterre. A Paris, Chez Treuttel et Würtz, 1825. In-8 broché, 
étiquette de titre au dos, 8-VII-428 pp.-[2] ff.-4 pp., plans de la 
Chambre des communes gravés en frontispice. Edition originale. 
Dos soigneusement remonté, pâles rousseurs éparses, mouillure 
claire marginale en tête des feuillets, exemplaire correct. Les 8 
premières pages offrent le prospectus de souscription pour 
l'"Histoire des Français"" de J.C.L. de Sismondi, et, les  4 dernières 
pages celui de l'"Histoire des républiques italiennnes du Moyen-
Âge", nouvelle édition. Quérard, IX-254[501588] 120 € 

 
438 - STAËL-HOLSTEIN (Auguste-Louis de) - Lettres sur 
l'Angleterre. Nouvelle édition, augmentée de quelques lettres 
inédites.A Paris, Chez Treuttel et Würtz, 1829. In-8r el. pleine 
basane fauve de l'époque, dos lisse à 5 faux-nerfs formés de filets 
et roulettes dorés, fleurons et palette dorés, pièce de titre basane 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557553&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557553&number=1&from=search
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verte, titre doré, roulette dorée encadrant les plats, filet doré aux 
coupes, tranches cailloutées, [2] ff.-336 pp., plans de la Chambre 
des communes gravés en frontispice. Coiffes, mors et coins 
restaurés, qq. auréoles claires éparses, bonne condition. Etiquette 
ex-libris gravée de Léon Gambetta. Quérard, IX-254[501630] 80 € 

 
439 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - De l'Allemagne. Tomes 
premier et second. Seconde édition.A Paris, Chez H. Nicolle et 
chez Mame frères, 1814. 2 tomes (sur 3) en 2 vol. in-8 rel. demi-
basane brune de l'époque, dos lisse à 5 faux-nerfs formés de filets 
et roulettes dorés, titre et tomaison dorés, fleurons et palette dorés, 
signets, [2] ff.-XVI-348 pp. + [2] ff.-387 pp. Mors légèrement frottés, 
le dernier feuillet, blanc, déchiré, en pied du 1er tome, le reste frais, 
bonne condition. Seconde édition française faisant suite à celle de 
Nicolle, 1810, détruite sur l'ordre de Napoléon. Le texte de cette 
édition qui parut en mai 1814, est, en son entier, celui même paru 
à Londres en 1813, et publié d'après les manuscrits corrigés de 
l'édition de Nicolle en 1810, que Mme de Staël avait pris soin 
d'emmener dans sa fuite vers l'Angleterre. Etiquettes ex-libris. 
Lonchamp, 95-6[500674] 120 € 

 
440 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - De l'Allemagne. Tomes 
second et troisième. P., H. Nicolle, 1810. Ré-imprimé par John 
Murray, Londres 1813. 2 tomes (sur 3) en 2 vol. in-8 rel. demi-
basane prune de l'époque à petits coins, dos à 4 faux-nerfs 
réhaussés d'une roulette dorée, caissons ornés à froid, pièce de 
titre basane rouge, pièce de tomaison basane noire, titre et 
tomaison dorés, tranches cailloutées, [2] ff.-399 pp.+ [3] ff.-416 pp. 
Edition originale. Dos passés, coiffes, mors et coins frottés, qq. 
rousseurs principalement marginales. Bonne condition. A défaut de 
l'édition parisienne de 1810 que devait publier Nicolle, cette édition 
(Londres, 1813) est la véritable édition originale, publiée d'après les 
exemplaires d'épreuves, corrigés et préfacés, emportés par Mme 
de Staël lors de sa fuite à Londres. La seconde édition française de 
Nicolle (1814), ne fera que reproduire intégralement, de la préface 
à la dernière ligne, le texte de cette édition parue chez Murray en 
1813. Lonchamp, 91-2[500675] 80 € 

 
441 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - Lettres de Madame de 
Staël à Benjamin Constant. Publiées pour la première fois en 
original par Madame la baronne de Nolde, avec une 
introduction et des notes par Paul L. Léon. Avant-propos de 
Gustave Rudler.P., KRA, 1928. In-8 broché, couv. rempliée, 164 
pp., 1 fac-similé en frontispice. Très bonne condition, malgré le dos 
insolé.  [500477] 50 € 
 

Colonies françaises - Colonialisme 
 

442 - ALBERTINI (E.), MARCAIS (G.), YVER (G.), PRIGENT (E.) 
- L'Afrique du Nord française dans l'histoire. Lyon, Archat, 1937. 
In-4 carré rel. demi-velours brun éditeur, titre doré au dos et plat 
sup., tête dorée, 334 pp., 16 planches en couleurs, nbr. fig. en noir 
dans le texte, bibliographie. Edition originale. Bonne condition.  
[557345] 28 € 

 
443 - ALGERIE. RECUEIL DE 3 OUVRAGES – GRAND (Emile) - 
Défense et occupation de la colonie d'Alger. Notes laissées par 
le capitaine Emile Grand. Toulon, Impr. d'Aug. Aurel, 1837. In-8, 
reliure époque demi-basane bleue marine, dos lisse, titre, fleurons 
et filets dorés,145 pp., [1] f. blanc, 1 grande carte dépliante en 
lithographie. Dos épidermé, large fente au mors sup., rouss. 
sporadiques, carte déch. au coin sans manque, bonne condition. 
Relié à la suite :   - DUPUCH (A.-A.). Abd-el-Kader au château 
d'Amboise. Bordeaux, Impr. Crugy, février 1849. [4] ff., 118 pp., [1] 
ff., 2 planches offrant un fac-similé et sa traduction. - BONNET. 
Eloge de M. Lainé (lu au Barreau de Bordeaux). Bordeaux, impr. 
Faye, [1844], 27 pp. [557554] 230 € 

 
444 - ALGERIE. RECUEIL DE 3 OUVRAGES – [RENAUDOT] ; 
[RAYNEL] ; DOPIGEZ - 1. Renaudot. Alger. Tableau du 
royaume, de la ville d'Alger et de ses environs. [P., Mongie, 
1830]. - 2. Raynel. De la domination française en Afrique... P., 
Dondey-Dupré, 1832. - 3. Dopigez. Souvenirs de l'Algérie et de la 

France méridionale. Douai, Adam, 1840. 3 ouvrages en un volume 
in-8, demi-basane vert époque, dos lisse, titre, filet et fleurons 
dorés. Reliure frottée, coiffes usées, exemplaire manié ; manque la 
page de titre du 1er ouvrage, taches d'encre, mouillures étendues 
en fin de volume, exploitable en l'état. 1. Bien complet de ses 
illustrations : 1 vue dépliante d'Alger en lithographie, 5 planches 
dont 4 montrant des costumes, 1 carte dépliante. - 2. Hormis un 
petite mouillure d'angle, cet uvrage est propre. - 3. Dopigez. 
Précédé d'un frontispice en lithographie. [557552] 70 € 

 
445 - BONZOM (E.) - La France algérienne. Ressources et 
puissance que l'Algérie apporte à la France. Alger, Impr. 
Casabianca, 1889. In-8 demi-percaline époque bordeaux à la 
Bradel, auteur et titre dorés en long au dos, 106 pp., frontispice, 1 
carte dépliante. Coins émoussés, papier ordinairement jauni, bonne 
condition.  [557533] 38 € 

 
446 - BOURBON-PARME (Sixte de) - La dernière conquête du 
roi. Alger 1830. P., Clamann-Lévy, 1930. 2 volumes in-12 reliure 
époque demi-basane brune, dos lisse, auteur, titre et tomaison 
dorés [rel. signée Barast], II-262 + 223 pp., portrait en frontispice, 1 
carte dépliante h.-t. en couleurs. Edition originale : un des 200 
exemplaires sur vélin du Marais, seul grand papier. Qq. traces 
blanches sur les plats, intérieur frais, bonne condition.  [557477] 
45 € 

 
447 - [BUGEAUD] ; CHRISTIAN (P., pseud. de C. J.-B. Pitois) - 
Souvenirs du maréchal Bugeaud, de l'Algérie et du Maroc. P., 
Alexandre Cadot, 1845. 2 tomes en un fort volume in-8, demi-
basane brune ancienne, dos lisse, titre, filets et fleurons dorés, [2] 
f., 349 pp., [1] f., [2] ff., 358 pp., [1] f. Edition originale. Dos passé, 
coins émoussés, rouss. soutenues sur l'ensemble du vol., auréoles 
claires en marge de qq. ff., titre et fx-titre du t.2 reliés entre les p. 
16 et 17. Rarissime édition originale de cet ouvrage rédigé, sous 
forme de roman, par Christian Jean-Baptiste Pitois (1811-1872), 
historien, bibliographe et journaliste, qui fut le secrétaire particulier 
du maréchal Bugeaud. Curieusement, le titre porté par le relieur au 
dos du volume, "Voyage en Algérie", ne reflète pas le contenu de 
ce livre ; on a peut-être pensé à le dissimuler ainsi dans une 
bibliothèque, tant le comportement de Bugeaud en Algérie fit l'objet 
de vives controverses. Tailliart, 1650 ; Un seul exemplaire signalé 
au CCFr : celui de la BnF.[557551] 300 € 

 
448 - CHEVILLET (Georges) - Scènes de la vie militaire en 
Tunisie. Paris, Sanard et Derangeon, 1896. In-8, reliure demi-
basane prune à coins, dos à 4 nerfs, auteur et titre dorés, 239 pp., 
22 gravures en noir à pleine page. Dos frotté en tête, coins 
émoussés, brunissures en marge, état convenable.  [557550] 38 € 

 
449 - FABRE DE NAVACELLE (Henry) - Souvenirs militaires 
d'Afrique. P., E. Causin, [1861]. In-18, reliure époque demi-cuir de 
Russie poli bleu marine, dos à 5 nerfs, auteur et titre dorés, 
armoiries dorées en queue, tête dorée, [2] ff., 234 pp. Edition 
originale. Dernier f. restauré en marge, qq. lég. salissures, bien 
relié, bonne condition. Rare témoignage de campagnes dévisé en 
deux parties : 1. Souvenirs militaires d'Afrique, 1839-1840). - 2. 
Voyage aux Zibans (1848). Publié sous les auspices de la Société 
centrale de colonisation, dans une collection intitulée "Bibliothèque 
du Colon". Provenance : bibliothèque du marquis des Boys (étiq. 
ex-libris et armes au dos). [557482] 70 € 

 
450 - FERNEL (Claude Ambroise) - Campagne d'Afrique en 
1830. Avec un portrait du dey d'Alger le tableau de l'organisation de 
l'armée et un plan des travaux de siège.P., Th. Barrois père & B. 
Duprat, 1831. In-8 reliure époque demi-veau cerise, dos à 4 nerfs, 
orné de roulettes dorées et de fleurons à froid, titre doré, [2] ff., XIV-
189 pp., [1] f., 1 portrait en frontispice, 1 portrait de l'auteur 
lithographié ajouté, 10 tableaux dépliants, 1 plan dépliant rehaussé. 
Rousseurs, bien relié, bonne condition. Importante relation du 
commandant Fernel, Chef de bataillon au corps royal d'État-major, 
qui prit part à la campagne d'Afrique. Seconde édition corrigée et 
augmentée. On trouve, relié à la suite de cet exemplaire :  - 
QUATREBARBES (Th. de). Souvenirs de la campagne d'Afrique. 
2e éd. rev. & augm. P., Dentu, 1831.140 pp., [2] ff. [557478] 280 € 
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451 - GERARD (Jules) - L'Afrique du Nord. Description, 
histoire, armée, population.  Administration et colonisation. 
Chasses. Le Maroc. Illustrations de J.-A. Beaucé.P., Dentu, 1860. 
In-12, demi-basane noire époque, dos à 4 nerfs, auteurs et titres 
dorés, initiales couronnées frappées en queue, 401 pp., [1] f., 
vignettes gravées sur bois dans le texte. Dos frotté, mors inf. en 
partie fendu, rousseurs, état convenable. Il se trouve relié à la suite 
: GANDON (Antoine). L'oncle Philibert. Histoire d'un peureux, 1800-
1815. P., Libr. nouvelle, 1862. [557549] 45 € 

 
452 - LEYNADIER (Camille), CLAUSEL - Histoire de l'Algérie 
française, précédée d'une introduction sur les dominations 
carthaginoise, romaine, arabe et turque, suivie d'un précis 
historique sur l'empire du Maroc. P., Morel, 1846. 3 volumes in-
8 reliure époque demi-basane verte, dos lisse, titre, tomaison et 
filets dorés, 412 + 472 + 399 pp., 21 [sur 24 ?] planches, dont 10 
coloriées, 1 carte dépliante hors-texte. Dos brunis, coiffes et coins 
un peu frottés, rousseurs, mouillure claire en pied de pages du t.3, 
état convenable. Important ouvrage historique. Il n'y a pas de table 
des planches, la plupart des exemplaires n'en comportent qu'une 
vingtaine, les plus complets en ont 24. [557548] 180 € 

 
453 - MOLL (Louis) - Colonisation et agriculture de l'Algérie. P., 
Libr. agricole de La Maison rustique, 1845. 2 volumes in-8, reliure 
époque demi-basane fauve, dos lisses ornés, titre et tomaison 
dorés, XVI-412 + 596 p., 88 figures dans le texte. Dos frottés dont 
un en partie décollé, coiffes découvertes, attache faible d'un plat 
sup. ; rousseurs généralement limitées aux marges, état 
convenable. "Le T.2 est consacré uniquement à l'agriculture ; dans 
le T.1 l'auteur, un homme d'observation sagace et de réflexion, 
étudie les problèmes algériens du gouvernement, de l'occupation, 
de l'administration des Européens et des indigènes, de la 
colonisation qu'il traite longuement et minutieusement... " (Tailliart). 
2 étiq. ex-libris dont A. de Saint-Ferriol. Tailliart, 2829.[557579] 
120 € 

 
454 - ROUSSET (Camille) - L'Algérie de 1830 à 1840. Les 
commencements d'une conquête.P., Plon, 1887. 2 volumes in-8, 
reliure demi-maroquin havane à coins, dos à 5 nerfs, auteur, titre et 
tomaison dorés, filet doré aux plats, tête dorée, 407 + 495 pp., 
portrait de l'auteur en héliogravure en frontispice. Qq. frottements 
sur les nerfs, rousseurs mais bel exemplaire bien relié. Sans l'atlas 
de 12 planches.  [557582] 80 € 

 
455 - ROUSSET (Camille) - La conquête de l'Algérie, 1841-1857. 
P., Plon, 1889. 2 volumes in-8, reliure demi-chagrin vert à coins, 
dos à 5 nerfs, auteur, titre et tomaison dorés, filet doré aux plats, 
tête dorée, 383 + 409 pp.. Dos insolés (bruns), frott. sur les nerfs, 2 
coins émoussés, rousseurs mais bonne reliure. Sans l'atlas de 10 
cartes.  [557583] 70 € 
 

Généalogie - Héraldique - Noblesse 
 

456 -  - Almanach de Gotha. 2001. Annual genealogical 
reference. Vol. II. (Part III. Families). 185th edition. London , 
Almanach de Gotha, 2001. In-12, reliure toile d'édition jaune, titrée 
en noir, XIV -880pp, Très bonne condition, very fine.  [557364] 50 € 

 
ALMANACH 

457 -  - Almanach de Gotha contenant diverses connaissances 
curieuses et utiles pour l'année 1775. Gotha, Dietrich, 1775. In-
18, cartonnage de l'époque recouvert de papier marbré, double filet 
doré encadrant les plats, fleurons dorés central, tranches dorées, 
[24]ff.-66pp.-[8]ff.-135pp.-[13]ff., un front. gravé, 10pl. gravées 
(dont 2 manquantes), une planche généalogique dépliante de la 
maison de Saxe et de la maison Ducale de Mecklenbourg. Mors 
frottés, qqs pâles rousseurs, bonne condition.  Apparition des 
planètes - Liste généalogique des Princes et Princesses de 
l'Europe - Table chronologique des souverains d'Allemagne, 
d'Angleterre, de Danemarc, d'Espagne, de France, de Russie et de 
Suède - Catalogue de la manufacture de M. Wedgwood et Bentley, 
etc...[557262] 70 € 

 

458 - BAPST (Edmond) - À la conquête du trône de Bade. La 
Comtesse de Hochberg. Le Grande-Duchesse Stéphanie. 
Gaspard Hauser. Paris, Lahure, 1930. Paris, Lahure, 1930. In-4, 
reliure moderne demi-toile marron à coins, dos lisse, étiquette de 
titre en long, non coupé, premier plat conservé, 371pp., ill. de 
gravures in-texte et de 6 planches (sans le tableau généalogique). 
Très bonne condition.  [557516] 50 € 

 
459 - BORRICAND (René) - Nobiliaire de Provence. Armorial 
général de la Provence, du Comtat Venaissin, de la principauté 
d'Orange. Aix-en-Provence, Editions Borricand, 1974-1976. 3 vol. 
in-8, rel. bradel d'édition pleine-toile noire, titre doré, 1739pp. (en 
continu), nombr. blasons dans le texte, une grande carte dépliante 
volante. Bel ex.  (SAFFROY V-55034).[557483] 200 € 

 
460 -  - BULLETIN GENEALOGIQUE D'INFORMATION. Organe 
du Centre Généalogique de Paris et du Centre d'entraide 
généalogique. [13 années complètes, du n°1: Janvier 1956 au 
n°72 : Novembre 1968].  Un vol. in-8, rel. moderne demi-chagrin 
rouge à coins, dos à 5 nerds rehaussés d'un filet doré, titre doré, 
papier granité sur les plats, plusieurs couvertures conservées. Très 
bel exemplaire. Rare tête de collection. [557500] 500 € 

 

 
461 - DUVERGIER (A.-J.) - Mémorial historique de la noblesse. 
A Paris, chez l'éditeur, 1839-1840. Deux tomes en un vol. grand in-
8, rel. de l'époque demi-chagrin cerise, dos à 4 nerfs rehaussés 
d'un filet perlé doré, titre doré, caissons dorés ornés ; 510-448 pp., 
1 tableau généalogique dépliant. Petit départ de fente à 3 mors, 
frottement à la coiffe de tête et sur 2 nerfs, 2 coins un peu 
émoussés, bel exemplaire au demeurant. L'intérieur est frais 
malgré qq. rousseurs concentrées sur qq. pp. uniquement.  
(SAFFROY, I-9897).[557488] 400 € 
 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557500&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557488&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557500&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557488&number=1&from=search


 39 

462 - GOURDON DE GENOUILLAC (H.) - Les mystères du 
blason, de la noblesse et de la féodalité. Curiosités, bizarreries 
et singularités. P., E. Dentu 1868. Petit in-8, rel. récente demi-
basane verte, dos à 5 nerfs, titre doré, papier flammé assorti sur les 
plats,  VII-266pp., cachet, 2 ex-libris armoriés dont celui de Charles 
De Launet. Dos un peu passé, petites rousseurs sur les toutes 
premières et dernières pp. uniquement, bel exemplaire au 
demeurant.  [557508] 55 € 

 
463 - HUPP (Otto) - Deutsche Orstwappen. Neue Reihe, Heft 1.  
Zeichnungen und Text von... Bremen, Kaffe-Handels-
Aktiengesellschaft Bremen, [1925]. In-8 broché, non paginé, 30 
planches réunissant chacunes 9 timbres contrecollés de blasons en 
couleurs. Très bonne condition.  [511470] 30 € 

 
464 - INDICATEUR NOBILIAIRE de Belgique, de France, de 
Hollande, d'Allemagne, d'Espagne, d'Italie et d'Angleterre. 
D'après les collections manuscrites des Bibliothèques publiques de 
Belgique.Bruxelles, G. A. Van triât, 1869. Un vol. in-8, reliure 
récente demi-basane aubergine à coins, dos à 4 nerfs rehaussés 
d'une roulette dorée, titre doré, couverture conservée ; VII-638 pp., 
2 ex-libris armoriés (Amadeo De Lavnet et Marquis de Pontecroix). 
Petit départ de fente en tête du mors supérieur, très bonne condition 
au demeurant. Nous devons cet ouvrage à Goethals et Huyttens. 
Donne les familles par ordre alphabétique. (SAFFROY, I-1579). 
[557502] 100 € 

 
465 - KLINGSPOR (Carl Arvid) - Sveriges ridderskaps och 
Adels Vapenbok. Stockholm, [Tryckt i Central-Tryckeriet ; distrib. 
af Lundeqvitska Bokhandeln i Upsala], 1889-1890. In-folio 
cartonnage éditeur pleine toile rouge, dos muet, titre en noir dans 
un grand décor doré estampé au plat sup. [plaque de E. & H. 
Schüsster], [3] ff., 144 pp. de pl. offrant chacune 30 fig. d'armoiries 
(soit env. 4300 fig.), [2]-[2] ff., 58 pp. à 2 col. (texte, constitué d'un 
index alphabétique des noms de famille). Qq. taches claires aux 
plats mais bel exemplaire. Important armorial suédois, bien complet 
du texte relié à la fin du vol. Le cartonnage porte la date de 1889, 
et l'achevé d'imprimer du texte est de 1890. Peu commun dans ce 
cartonnage de l'éditeur. [511898] 200 € 
 

 
466 - LE LIEN DES FAMILLES DE FRANCE  Chronique 
mensuelle confidentielle de mise à jour des archives familiales 
et généalogiques. Paris, "Renaissance des Hommes et des 
Idées", 1991-2012 180 fascicules in-4, brochés, par deux agrafes 
métal, réunis en reliure mécanique pour les N° 93 à 162, puis 
ensuite en fascicules, chacun illustré de qqs. photos notes de 
lectures etc... Soulignements en couleurs essentiellement 
concentrés seulement sur qqs. pages, ensemble en excellent état. 
Collection complète de ce périodique du N° 93 de janvier 1991 au 
N° 227 d'avril-mai 2013 avec le supplément récapitulatif annuel 
pour chaque année écoulée. [552614] 450 € 
 
467 - MACLAGAN (Michael) - Les dynasties d'Europe. 
Héraldique et généalogie des familles impériales et royales. 
Edition française dirigée par Roger HARMIGNIES de l'Académie 
internationale d'héraldique. Préface de Son Altesse Impériale et 
Royale d'Archiduc Otto de Habsbourg-Lorraine - Introduction 
d'Arnaud CHAFFANJON.P., Bordas, 1984. In-4° rel., pleine-toile 
bordeaux, titre et auteurs dorés en long au dos, jaq. ill. d'édit., 308 
pp., textes sur 2 col., tr. nbr. fig., dont généalogies, cartes et ill. phot. 
en noir in-t. Petites déch. à la jaq., très bon exemplaire.  [498915] 
85 € 

 
468 - MARTIN (Georges) - Histoire et généalogie de la maison 
de LA TOUR-DU-PIN La Ricamarie, chez l'auteur, 1985. In-8 br., 
237pp, 14 tableaux généalogiques et 4 en pièces annexes, 19 
pages d'illustrations photographiques, essentiellement de portraits, 
bibliographie, index. Tirage limité et numéroté. Bonne condition. 12 
branches étudiées. [557514] 35 € 

 
469 - NOULENS (J.) - Maison de Clinchamp. Histoire 
généalogique. P., Champion et chez l'auteur, 1884. Très fort in-4, 
rel. moderne demi-toile marron à coins, dos lisse, étiquette de titre, 

joint le portrait en front. renouvelé conforme à l'originale, 1008 pp. 
Index. Marque d'humidité angulaire sur une 15aine de ff., qqs pâles 
rousseurs, bonne condition. Importante généalogie de cette famille 
remontant au XIe siècle, divisée en deux parties : branche du Maine 
et du Gâtinais et branches de Normandie, Falaise, Vire et 
Avranches. [557520] 280 € 

 
470 - PINARD (M.) - Mémorial de la Noblesse - CHRONOLOGIE 
MILITAIRE DE FRANCE depuis les premiers temps de la 
Monarchie. Revue et continuée jusqu'à nos jours (1758-1850) 
par M. P. CHRISTIAN. Tome Premier. Paris, Au Bureau des 
Annales Militaires, 1851. Grand in-8, reliure moderne, demi-chagrin 
à coins, "vieux rouge", dos à nerfs titré et ornés de filets perlés 
dorés, plats granités, gardes flammées, couverture conservée, 
XLIV-464pp, liste par ordre alphabétique des noms qui figurent 
dans ce tome. Bel ex. bien relié.  [552854] 150 € 

 
471 - SAINT-GENOIS (Comte Joseph de) - Chronologie des 
Gentils-hommes reçus à la Chambre de la Noblesse des États 
du pays et comté de Hainaut depuis 1530 jusqu'en 1779, 
précédée d'un précis des preuves nécessaires pour y être admis 
selon les derniers règlements.Paris, chez Saillant, 1780. In-folio, 
rel. moderne demi-toile marron, pièce de titre verte en losange sur 
le plat sup., titre et roulette dorée, plat de papier cailloutés, [1] ff. -6 
pp. -pp. 4-8 -60 pp. -[1] ff., 4 ff. de faux titre non chiffrés, 19 cuivres, 
dont 2 hors texte, offrant 243 blasons. Toutes les marges sont 
réparées, sauf 2 lacunes sans perte de texte, mouillure claire 
marginale en pied des pages 29 à 34, restauration marginale de la 
planche généalogique in-fine, rousseurs, bonne condition générale. 
Rare ouvrage du comte de Saint-Genois contenant des notes 
généalogiques sur les familles de Rodoan, de la maison des barons 
de Rouveroit et du Chastel de la Howarderies, une liste de nobles 
admis aux états de Hainaut depuis 1536, un tableau de 
l'ascendance et parenté du duc aveugle (duc d'Arenberg), illustré 
d'un cuivre représentant le mausolée de Nicolas de Condé... 
D'après Saffroy, "Ouvrage extrêmement rare dont les exemplaires 
ne sont pas tous identiques". Saffroy, 24040[552707] 600 € 
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472 - SIMON DE BONCOURT (E.) - GRAMMAIRE DU BLASON 
ou la science des Armoiries mise à la portée de tous. A l'usage 
des architectes, peintres, archéologues, touristes, amateurs...Paris, 
Librairie Catholique de l'oeuvre de Saint-Paul, Bar-le-Duc, Fribourg, 
Maestricht, 1885. In-12, rel. moderne demi-basane marbré, dos à 5 
nerfs rehaussés d'une roulette dorée, pièces d'auteur et de titre 
verte et marron, fleurons et roulettes dorés, papier marbré sur les 
plats ; XIV-151pp., front., nombr. blasons dans le texte, certains 
colorés, 5 pl. h.-t. en chromolithographie, dictionnaire héraldique in-
fine. De la bibliothèque d'Amadeo De Lavnet y Esnola puis du 
Marquisat de Beauvau (ex-libris armoriés contrecollés sur les 
gardes). Petites rousseurs éparses sinon bel exemplaire, bien 
relié.[557505] 90 € 

 
473 - SIRJEAN (Docteur Gaston) - Encyclopédie généalogique 
des Maisons Souveraines du Monde. Préface M. Dugast Roillé. 
Paris, chez l'auteur, 1959-1966. 15 vol. in-4° en feuilles, sous 
chemise portefeuille d'édition, nombreux tableaux généalogiques 
dépliants. Quelques menus défauts  à plusieurs chemises plus 
important sur celle du VII bis. Tous les intérieurs sont très bien. Le 
Tome IV est en double , le  Tome XIII est manquant. Collection en 
excellente condition générale. TI.  Les Mérovingiens - TII. Les 
Carolingiens - TIII. Les Capétiens directs - TIV. Les Valois (en 2 
exemplaires) - TV.Les Bourbons - TVI. Les Orléans - TVII. Les 
Bonaparte (lignée masculine) - TVII bis. Les Bonaparte (lignée 
féminine) Murat et Beauharnais - TVIII. Les illégitimes. - TIX. 
Branchettes cadettes. Première Maison de Bourgogne - TX. 
Branchettes cadettes. Deuxième Maison de Bourgogne -  TXI. 
Branchettes cadettes. Les Courtenay. TII. Branches cadettes. Les 
Dreux. - Histoire de l'Europe en tableaux. [552582] 250 € 

 
474 - TOURTCHINE (Jean-Fred) - L'EUROPE IMPÉRIALE ET 
ROYALE. Dictionnaire Généalogique des Descendances 
Masculines et Féminines des Maisons d'Europe depuis le 
XVIIIe Siècle. Volume I. Les Maisons souveraines régnantes de 
nos jours. Paris, Editions UNAL, 1977. Grand in-4, reliure d'édition 
en toile bleu, 351pp, 12 planches de photos (portraits), lexique, 
bibliographie, index, liste des souverains. Excellent état.  [552597] 
30 € 

 
475 - TOURTCHINE (Jean-Fred) - Les manuscrits du CEDRE. 
Dictionnaire historique et généalogique. L'EMPIRE DE 
RUSSIE. LES ROMANOV. C.E.D.R.E., 2033-2005. 3 vol. in-4 br., 
couverture impr., 208, 230 et 255 pp., qq. illustr. dans le texte. 
Complet en 3 vol. pour l'Empire de Russie. Excellent état.  [557515] 
150 € 

 
476 - WOELMONT DE BRUMAGNE (Baron) - NOTICES 
GENEALOGIQUES. Cinquième série + IBID. Additions et 
corrections aux cinq premières séries. Paris, Librairie Honoré 
Champion, 1927-1928 Très fort vol. grand In-8, reliure en percaline 
façon chagrin rouge à coins, dos à nerfs, étiquette de titre, plats de 
papier marbré, couverture conservée, 1150pp., additions et 
corrections, table des noms cités + grand in-8 broché, 631pp, (pour 
le vol. d'additions et corrections aux cinq première séries). Bel ex.  
[552730] 360 € 
 

 

477 - WOELMONT DE BRUMAGNE (Baron) - NOTICES 
GENEALOGIQUES. Huitième série. Ce volume comprend la 
table des deux mille deux cents généalogies parues dans les 
huit séries. Paris, Librairie Historique et nobiliaire, Georges 
Saffroy, éditeur, 1931-1935 Fort vol. grand In-8, broché, 584pp, 
portrait du Baron en frontispice, table des familles, table des noms 
cités. Bel ex.  [552816] 180 € 

 
478 - WOELMONT DE BRUMAGNE (Baron) - NOTICES 
GENEALOGIQUES. Huitième série. Ce volume comprend la 
table des deux mille deux cents généalogies parues dans les 
huit séries. Paris, Librairie Historique et nobiliaire, Georges 
Saffroy, éditeur, 1931-1935 Fort vol. grand In-8, broché, 584pp, 
portrait du Baron en frontispice, table des familles, table des noms 
cités. Couverture un peu poussiéreuse avec qqs. taches claires sur 
le 1e plat, minuscules rousseurs sur les tranches, intérieur en 
excellent état, bon ex.  [552817] 150 € 
 

Histoire : Divers 
 

479 - ALVILLE (Alix de Watteville, dite) - La vie en Suisse de 
S.A.I. La Grande-Duchesse Anna Feodorovna née Princesse de 
Saxe-Cobourg-Saalfeld. Lausanne, Librairie F. Rouge & Cie, 
1942. In-8° br., couv. beige à rabats, 282pp., [1]f., 14 vignettes 
contrecollées in-t. et 12 portraits h.-t. dont un en couleurs, en 
frontispice. Edition originale, limitée à 1080 ex., un des 700 sur 
papier vélin (n°394). Mouill. au dos de la couv. un peu usagée. 
Intérieur frais, bon ex. Avec un envoi autographe de l'auteur, daté 
de 1942. [499067] 45 € 

 
480 - BAZANCOURT (Baron de) - LA CAMPAGNE D'ITALIE DE 
1859. Chroniques de la guerre. Paris, Amyot éditeur, 1859. 2 
parties en 2 vol. in-8, reliure de l'époque, demi-chagrin vert foncé, 
dos à nerfs, titre, tomaison et fleurons dorés, papier "oeil de chat" 
sur les pats, tranches et gardes marbrés, III-450, 523pp, avec 2 
cartes dépl.: le plan de la bataille de Solférino et la Carte générale 
des opérations militaires, table à la fin de chaque partie. Dos passé, 
devenu marron, rousseurs sporadiques plus concentrées sur les 
premiers et deniers ff., état correct.  [552880] 60 € 

 
481 - BERTON (abbé), CHAMPION (Louis), FOULON DE VAULX 
(Henri) - Le dossier d'un grand procès. Naundorff était Louis 
XVII d'après les témoignages des anciens serviteurs de Louis 
XVI. Luçon, Imprimerie S. Pacteau, 1931. In-8 broché, XX-484 pp. 
Rare ouvrage dans un bel état de conservation, malgré le dos 
passé.  Parois, 96[500038] 120 € 

 
482 - BODINIER (Gilbert) - Les officiers de l'Armée royale, 
combattants de la guerre d'Indépendance des Etats-Unis. De 
Yorktown à l'an II. Préface d'André Corvisier.Vincennes, Service 
Historique de l'Armée de Terre, 1983. Fort in-8 br., couv. ill., VII-593 
pp., qqs. ill. en noir dans le texte, bibliogr., index.. Dos passé, ex. 
en excellent état cependant.  [552936] 40 € 

 
483 - BOURDE DE LA VILLEHUET (Jacques-Pierre) - Le 
Manoeuvrier, ou Essai sur la théorie et la pratique des 
mouvemens du navire et des évolutions navales. Avec figures 
en taille-douce.Saint-Malo, Hovius, an V (1797). In-8, reliure de 
l'époque pleine basane marron, dos lisse orné d'un double filet 
doré, pièce de titre de cuir noir, tranches rouges, XXIV-368 pp., ill. 
de 8 planches dépliantes. Coiffes découvertes, un coin émoussé, 
mors frottés, qqs épidermures, qqs pâles rousseurs, grâce 
d'humidité sur les 4 premiers ff., un cahier en partie déréglé, les 
planches sont assez fraiches, exemplaire correct. Rarissime édition 
malouine (troisième édition) dont la première parut en 1765. 
Jacques-Pierre Bourdé de La Villehuet, né en 1732, commença par 
naviguer au service de la Compagnie des Indes avant de passer au 
service du Roi. Il mourut à Lorient en 1789. Polak 1120 (ne cite pas 
cette édition).[557340] 750 € 
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484 - BULTEAU (Abbé) - Description de la cathédrale de 
Chartres, suivie d'une courte notice sur les églises de Saint-
Pierre, de Saint-André et de Saint-Aignan de la même ville. 
Chartres, Petrot-Garnier, 1850. In-8, broché, 320 pp. (les 6 
premières en chiffres romain), frontispice lithographié et 5 planches 
h.-t. dont 2 plans. Dos renforcé au papier collant, couv. lég. 
effrangée, intérieur propre.  [545494] 50 € 

 
485 - BUSCH (Heinrich) [Ed.] - Monumenta Serica. Journal of 
oriental studies. Vol. XXVII, 1968. Los Angeles, Monumenta 
Serica Institute, 1970. In-8 broché, 461 pp. Exlibris stamps, good 
condition.  KUNG-CHÜAN HSIAO : Economic Modernization : 
K'ang Yu-wei's Ideas in Historical Perspective. - NOEL BARNARD 
: The Incidence of Forgery Amongst Archaic Chinese Bronzes : 
Some Preliminary Notes. - IRENE EBER : Hu Shih and Chinese 
History : The Problem of cheng-li kuo-ku. - CH'I-YÜN CH'EN : 
Textual Problems of Hsün Yüeh's (A.D. 148-209) Writings : The 
Han-chi and the Shen-chien. - HENRY SERRUYS CICM : The 
Mongols in China : 1400-1450. - BRIAN E. MCKNIGHT : Selection 
of Southern Sung Village Officers : To Whom Power ? - G. E. 
PAULSEN : Machinery for the Mills of China : 1882-1896. - JOHN 
J. DREHER and PAO-CH'EN LEE : Instrumental Investigation of 
Single and Paired Mandarin Tonemes. - WALTER LIEBENTHAL : 
Lord dtman in the Lao-tzu. - HENRY SERRUYS CICM : Uighur cigsi 
- Mongol cigcin. - BEN BEFU : Some Observations on the Structure 
of Ihara Saikaku's Seken munezan'yo. - BOOK REVIEWS.[510646] 
35 € 

 
486 - BUSCH (Heinrich) [Ed.] - Monumenta Serica. Journal of 
oriental studies. Vol. XXXI, 1974-1975. St. Augustin, Monumenta 
Serica, 1977. In-8 broché, III-650 pp. Exlibris stamps, very fine 
condition.  Sommaire détaillé sur www.erudition.fr .[510648] 35 € 

 
487 - COLLECTIF - DOCUMENTS DIPLOMATIQUES FRANÇAIS 
(1871-1914). 1ère série (1871-1900). Tome second (1e juillet 
1875-31 décembre 1879). Paris, Imprimerie Nationale, Alfred 
Costes, L'Europe Nouvelle. Grand in-8 broché, XXIX-623pp, 
Couverture usagée avec plusieurs déchirures, bords effrangés, 
l'intérieur est par ailleurs non coupé et en très bonne condition. 
Intéressant ouvrage qui été publié rétrospectivement par la 
Commission des Publications des documents relatifs aux origines 
de la guerre de 1914. Elles seraient notamment principalement 
liées à la question d'Orient. [557412] 30 € 

 
488 - COLLECTIF - Patrimoine parisien. 1789-1799. 
Destructions, créations, mutations. Sous la direction de Alfred 
Fierro.Action artistique de la Ville de Paris, 1989. In-4, percaline 
brune d'éditeur ill. sous jaquette ill., 165 pp., texte sur 2 col., nbr. ill. 
en noir. Jaquette très lég. usagée. Bonne condition.  [545425] 35 € 

 
489 - COUZINET (Marie-Dominique) - HISTOIRE ET METHODE 
A LA RENAISSANCE. Une lecture de la Methodus de Jean 
Bodin. Préface de Cesare Vasoli. Collection Philologie et 
Mercure.Paris, Librairie Philosophique Vrin, 1996. In-8 broché, 
381pp Comme neuf.  [557369] 32 € 

 
490 - DAYOT (Armand) - Napoléon. Illustrations d'après des 
peintures, sculptures, gravures, objets, etc. du temps. P., 
Ernest Flammarion, s. d. [vers 1910]. In-4 oblong rel. d'édition demi-
basane rouge à coins façon chagrin, dos à 5 faux-nerfs, titre et 

fleurons dorés au dos, titre et plaque dorés au plat sup., tête dorée, 
347 pp. sur deux colonnes, nbr. reprod. et fac-similés en noir dans 
le texte, index. Coiffes frottées, coins usés, charnière intérieure 
fendue, qq. rousseurs marginales. Exemplaire correct.  [500833] 
30 € 

 
491 - DOMINIQUE (L.-C.) - Un gouverneur général de l'Algérie, 
l'amiral de Gueydon. Alger, Jourdan, 1908. In-4, reliure époque 
demi-chagrin vert bronze, dos à 5 nerfs, auteur et titre dorés, VIII-
563 pp., 4 portraits hors-texte. Dos passé, coins lég. frottés, petite 
déch. sans perte au titre, brunissures sporadiques marginales, 
bonne condition. Importante étude, que l'on rencontre rarement en 
aussi bonne condition. [557541] 120 € 

 
492 - DROIT – COLLECTIF - Ancient laws of Ireland. Vol. III. 
Senchus Mor (conclusion), being the Corus Bescna, or Customary 
Law, and The Book of Aicill.Dublin, Alex. Thom - London, 
Longmans, Green, Read & Dye, 1873. Fort in-8°, rel. demi-chagrin 
marron, dos lisse titré, [1]f.-CLXXI-600 pp., une pl. dépl. de fac-
similé, index. Un coin cassé et les autres émoussés, rousseurs 
éparses aux premiers ff., avec lég. faiblesse à la charnière, sinon 
bonne cond.  [511515] 100 € 

 
493 - [DUPUIS (abbé Henri)] - Un arrêt sans valeur ou la 
question de Louis XVII devant la cour d'appel de Paris par un 
ami de la vérité. A Toulouse, Bureaux de la Légitimité, 1885. In-8 
broché, 240 pp. Bonne condition. Attribué à l'abbé Henri Dubois par 
Lionel Parois (Essai de bibliographie sur Louis XVII). Parois, 
350[500039] 65 € 

 
494 - [DURAND (dom Ursin), MARTENE (dom Edmond)]  - 
Voyage littéraire de deux religieux bénédictins de la 
congrégation de S. Maur, , où l'on trouvera, I. Plusieurs pièces, 
inscriptions, épitaphes servantes à éclaircir l'histoire & les 
généalogies des anciennes familles. II. Plusieurs usages des 
églises cathédrales & des monastères, touchant la discipline & 
l'histoire des Gaules. III. Les fondations de beaucoup de 
monastères, & une infinité de recherches curieuses & 
intéressantes. Ouvrage enrichi de figures.A Paris, chez Montalant, 
1724. Grand in-8 carré, rel. fin XVIIIe, dos moderne refait en toile 
grège, plats et gardes de papier à l'escargot, étiquette de titre 
manuscrite au dos, tr. rouges, 401 pp.-[11] ff. (table et privilège), 
bandeaux et culs-de-lampe, 9 bois gravés dans le texte dont deux 
à pleine page, 2 autres planches remplacées par des photocopies. 
Minimes déchirures en marge de 2 ff., rousseurs inexistantes, les 
pages de garde portent de curieuses notes manuscrites 
(statistiques sur les tirages de la loterie nationale en l'an X et minute 
d'une lettre de sollicitation). 5 feuillets, dont le titre, remplacés par 
des photocopies. Malgré ces manques, l'exemplaire reste correct. 
Seconde partie de ce Voyage, la première ayant paru en 1717.  Les 
auteurs l'ont enrichi du récit de Nicolas de Bosc "tiré d'un manuscrit 
de feu Monsieur Bulteau curé de S. Laurent de Rouen", du voyage 
en Inde de Balthasar Springer, 1507 et de plusieurs pièces (en latin) 
relatives au règne de Charles VIII. [545553] 200 € 

 
495 - FEUILLET DE CONCHES (Félix-Sébastien) [Publiés par] - Louis 
XVI, Marie-Antoinette et madame Elisabeth. Lettres et documents 
inédits. Tomes 1 et 2. P., Henri Plon, 1864. 2 (sur 6) vol. in-8 rel. demi-
chagrin brun, dos à 4 faux nerfs, titres et tomaisons dorés, LVIII-496 pp.-[1] 
ff. (errata) + 534 pp.-[1] ff. (errata), portrait-frontispice gravé contrecollé, 14 
planches offrant les fac-similés de 4 lettres. 1 coin un peu plié au tome 2, 
qq. pâles rousseurs, bonne condition. Les planches offrent les fac-similés 
des lettres de Léopold II d'Allemagne à Louis XIV (1 ff.), de Marie-Antoinette 
au comte de Mercy du 16 août 1791 (4 ff.),  de Madame Elisabeth à la 
marquise de Raigecourt, du 31 août 1791 (2 ff.), et de Louis XVI à 
l'Assemblée nationale, du 30 septembre 1791 (1 ff.). Etiquettes ex-libris 
gravées de Albert de Loisy et de Jacques Anisson sur chaque volume. 
Diplomate, journaliste, écrivain, mais surtout grand collectionneur, Feuillet 
de Conches, pût, en tant qu'introducteur des Ambassadeurs et Chef du 
protocole au ministère des affaires étrangères, voyager et amasser nombre 
d'oeuvres originales et fameuses. Dès sa jeunesse il collectionna les livres, 
estampes et lettres autographes. Il dispersa sa collection de son vivant lors 
d'une vente anonyme chez Sotheby's.Tourneux, 20984[499429] 180 € 
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496 - FOURMESTRAUX (Eugène) - Les idées napoléoniennes 
en Algérie. 2e édition.P., Challamel, janvier 1866. In-8 broché, 183 
pp. Petit manque de papier en tête du dos qui présente des traces 
d'adhésif, rousseurs soutenues, état convenable. Ouvrage rare, qui 
n'est paru qu'en 1866. Certains exemplaires, avec ou sans la 
mention de 2e édition, sont composés de 197 pages. Envoi 
autographe signé de l'auteur à M. Faré, maître des requêtes au 
Conseil d'Etat, secrétaire général du gouvernement de l'Algérie. 
[557532] 120 € 

 
497 -  - GREECE Volume I to III - I. Physical Geography, History, 
Administration and Peoples.  March 1944 - II. Economic 
geography, Ports AND COMMUNICATIONS, OCTOBER 944 - 
Regional géography. August 1945. - B.R. 516 A ans B (restricted) 
Geographical Handbook Series0Naval Intelligence  Division, 1944-
1945. 3 vol. in-8, publisher blue hardcover, XV-524pp, 120 plats 
(maps, B/W phot....); XIV-430pp, 124 plates, at rear in the second 
cover plat, a sold-out color Greece map.; XV-587pp, 145 maps and  
diagrams / 167 plates, bibliographies, notes, index. The bindings 
are in good condition, solid. They are very tired, a few small foxing 
down the 1st Volume II. plate. The interiors are very clean. An 
unusual set reserved for British naval officers during the second 
world war. [557420] 90 € 

 
498 - GUASCO (Charles) - DOUZE VISITES A MAZAS pendant 
la Commune - Le PRESIDENT BONJEAN otage de la 
Commune. Extrait du Moniteur Universel, [1871] In-12, rel. demi-
vélin, ivoire, dos lisse, pièce de titre bordeaux, plats marbrés, 
gardes peignées, tranches rouges, 198pp. Ex-libris armorié de la 
Bibliothèque de Ch. Billy et ex-libris de Robert de Billy. Le vélin est 
légèrement piqué, l'intérieur est impeccable, bonne condition Ce 
volume est le recueil des extraits de la correspondance de M. 
Charles Guasco, que vient de publier le Moniteur Universel, sous le 
titre NOTES HISTORIQUES.  L'auteur, volontaire aux zouaves 
pendant le siège, après avoir été dans sa famille en province, après 
la capitulation, était rentré à Paris, et il raconte, dans une série de 
lettres à son frère, tous les détails authentiques concernant la 
captivité et la mort de l'illustre président BONJEAN. [552736] 100 € 

 
499 - HERMANS (H.), WOLTJER (J.) - Atlas der algemeene en 
vaderlansche geschiedenis. Derde, vermeerderde 
druk.Groningen, Wolters, 1891. In-4 reliure époque demi-toile noire 
à coins, titre doré au dos, 52 pp., 39 cartes en couleurs sur planches 
doubles non chiffrées. Dos frotté, couture distendue, déchirure 
réparée sur 2 planches, état convenable.  [557496] 25 € 

 
500 - HUGHES (E. R.) - L'invasion de la Chine par l'Occident. 
Traduction de Suzanne Le Quesne.P., Payot, 1938. In-8 br., 288 
pp., bibliogr. occidentale et chinoise (Bibliothèque historique). 
Couv. lég. défraîchie, bonne cond.  Introduction historique - 
L'influence des missions - L'influence de l'esprit politique occidental 
- La destruction de l'ancienne éducation - Science occidentale et 
médecine - La nouvelle littérature - La Chine d'aujourd'hui.[527237] 
33 € 

 
501 - HUREWITZ (J. C.) - DIPLOMACY in the NEAR and MIDDLE 
EAST. Volume II. [Alone] A documentary record 1914-1956. 
London, Toronto, D. Van Nostrand Company, 1956. In-8, red 
publisher hardcover,  dustjacket, gold and black gilt title of the spine, 
VI-427pp, index. Very small tears to the dustjacket, interior very 
clean,  very fine condition. We find in this book valuable information 
that shows the importance that oil played in relations with the Middle 
East since 1914, and continues today. [557421] 70 € 

 
502 - JOLLY (Julius) - Medicin. Grundriss der Indo-Arischen 
Philologie und Altertumkunde, III. Band, 10 Heft  (...) 
herausgegeben von Georg Bühler.Strassburg, Karl J. Trübner, 
1901. In-8°, br., [2]ff.-140pp. Gebräunt Umschlag. Innen frisch.  
[511285] 38 € 

 
503 - JOLLY (Julius) - Recht und Sitte (Einschliesslich der 
Einheimischen Litteratur). Grundriss der Indo-Arischen Philologie 
und Altertumkunde, II. Band, 8 Heft  (...) herausgegeben von Georg 
Bühler.Strassburg, Karl J. Trübner, 1896. In-8°, cart. demi-toile 

verte, couv. rapportées aux plats, étiquette de titre manuscrite, 158 
pp.-|1]f., + 40 pp. catalogue éditeur. Sehr gut Erhaltung. Grand ex-
libris manuscrit. [511284] 45 € 

 
504 - JOSHI (Hem Chandra) - Recherches sur les conceptions 
économiques et politiques dans l'Inde ancienne d'après le 
Rigveda. P., Jouve, 1928. In-8 broché, 120 pp., bibliogr., index. 
Bonne condition.  [511118] 35 € 

 
505 - KELLER (E.) - Le général de La Moricière, sa vie militaire, 
politique et religieuse. Paris, Librairie Militaire  de J. Dumaine, 
1879. 2 vol. in-8 rel. époque demi-chagrin vert, dos à 5 nerfs, 
auteur, titre, tomaison et fleurons dorés, 453 + 444 pp., portrait du 
général et une carte de l'Algérie au T.I, un fac-similé de lettre 
autographe du général, tiré sur papier bleue, une carte des Etats 
pontificaux et une carte du combat de Castelfidardo et d'Ancôme 
au T.II. Dos frottés, plats défraîchis, rousseurs, exemplaire de 
travail convenable.  [557555] 35 € 

 
506 - LA TOUR DU PIN LA CHARGE (Marquis de) - FEUILLETS 
DE LA VIE MILITAIRE SOUS LE SECOND EMPIRE 1855-1870. 
Nouvelle Librairie Nationale, s.d. In-8 broché, 190pp, 4 portraits h.-
t. Qqs. piqûres sporadiques sans gravité, bon ex.  [552996] 30 € 

 
507 - LAIR (Jules) & COURCEL (baron de) [sous la direction de] 
- Rapports et notices sur l'édition des Mémoires du Cardinal de 
Richelieu préparée pour la Société de l'Histoire de France. 
Fascicules I à VI. Paris, Renouard - H. Laurens successeur, 1905-
1921. 6 vol. in-8 brochés, 376 pp. en continu (fasc. 1-3), 354 pp. 
(fasc. 4-5), et 237 pp. (fasc. 6), nb. pl. de fac-similés d'écriture, la 
plupart dépliantes. Couvertures un peu défraîchies, petites 
rousseurs sporadiques, assez bon ensemble, non coupé.  Fasc 1 : 
Extraits du rapport de M. Poincaré au nom de la Commission 
Debrousse. Rapports de M.  Jules Lair. Lettre de M. le Secrétaire 
perpétuel de l'Académie française. R. Lavollée, Le secrétaire des 
"Mémoires de Richelieu" - Filiation des manuscrits B du dépôt des 
Affaires étrangères - La collaboration de A. de Harlay de Sancy à 
L'"Histoire de la Mère et du Fils". Fasc 2 : R. Lavollée, Un chapitre 
en préparation des "Mémoires de Richelieu". Fasc 3 : F.-L. Bruel, 
Le titre originel des "Mémoires". Comte G. de Mun, Les sources des 
"Mémoires" de 1635 à 1639. L. Lecestre, Les Inventaires des 
papiers de Richelieu. Fasc. 4 : Robert Lavollée, La véritable écriture 
du cardinal de Richelieu et celle de ses principaux secrétaires. 
Fasc. 5 :  Philippe Lauer, L'écriture du cardinal de Richelieu révélée 
par son propre témoignage. - Rapport de M. L. Delavaud, 
commissaire responsable de l'édition des Mémoires - L. 
Delavaux,Quelques collaborateurs de Richelieu. R. Lavollée, Les 
différentes étapes de la rédaction des "Mémoires" - Les manuscrits 
et les ouvriers des "Mémoires". Fasc. 6 : Louis Batiffol, La question 
des mémoires de Richelieu, les mémoires sont-ils l'oeuvre du 
Cardinal?[536339] 120 € 

 
508 - LESCURE (Adolphe de) - Marie-Antoinette et sa famille 
d'après les nouveaux documents. P., Eugène Ducrocq, s. d. 
[1865]. Fort vol. grand in-8 rel. pleine percaline prune maroquinée 
de l'époque, dos lisse, titre et fleurons dorés, tranches mouchetées 
bleues, VIII-668 pp., 10 planches de gravures sur acier par G. Staal, 
dont le frontispice. Dos passé, qq. pâles rousseurs marginales sur 
les feuillets liminaires, le reste très frais. Bonne condition.  [500093] 
65 € 

 
509 - LIMAN VON SANDERS (Otto) - Cinq ans de Turquie. 
Traduction du commandant Mabille,... P., Payot, 1923. In-8 
reliure demi-basane noire ornée de motifs étoilés à froid, dos à 5 
nerfs, auteur et titre dorés, couv. conservées, 378 pp., 16 cartes 
dans le texte. (Collection de mémoires, études et documents pour 
servir à l'histoire de la guerre mondiale). Bel exemplaire bien relié.  
[557497] 35 € 

 
510 - MONIN (H) - Histoire du siège et de l'occupation de Saint-Denis 
par les Allemands en 1870-1871. P., H. Bouillant, 1911. In-4, rel. d'édition 
demi-percaline bordeaux à coins, plats de percaline rouge, 374 pp., 16 
planches gravées h-t. dt 1 plan et 1 fac-similé. Reliure un peu poussiéreuse 
et dos passé, ouvrage en bonne cond.  [527227] 90 € 
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511 - MORET (A.) - Le Nil et la civilisation égyptienne. P., Albin 
Michel, 1926. Fort in-8 rel. époque demi-basane fauve racinée, dos 
à 4 nerfs, auteur et titre doré, VII-573 pp., 24 planches offrant 55 
illustr., 77 figures et 3 cartes dans le texte. Index. (L'évolution de 
l'humanité). Dos passé et un peu frotté, bonne condition.  [557308] 
25 € 

 
512 - PELLOT (Paul) - La descendance du page de Jeanne 
d'Arc dans l'archidiocèse de Reims. Reims, Impr. coopérative, 
1909. Grand in-8 broché, II-92 pp., 5 figures d'armoiries dans le 
texte. Qq. rousseurs sur la couv., bonne condition. Notice publiée à 
l'occasion de la fête célébrée à la cathédrale de Reims le 17 juillet 
1909 en l'honneur de Jeanne d'Arc. Cachet du Grand Séminaire de 
Reims. [545923] 40 € 

 
513 - PINASSEAU (Jean) - L'émigration militaire. Campagne de 
1792. Armée royale - Composition, ordres de bataille. Notices 
D à Z (2e et dernière partie). P., A. et J. Picard, 1964. In-8 broché, 
251 pp. Excellent état.  [553005] 30 € 

 
514 - PLINE LE JEUNE - EQUISSE LITTERAIRE ET 
HISTORIQUE DU REGNE DE TRAJAN. Traduit du hollandais de 
M. C. van Hall orné de jolies vignettes. A Amsterdam, chez G. 
Dufour et Comp. 1823. In-8 broché, (couverture moderne) 179pp, 
imprimé sur beau papier vergé fort, illustré de 8 jolies vignettes 
gravées en taille douce. Couverture un passée, l'intérieur est très 
frais, bonne condition.  [557394] 120 € 

 
515 - RITTER VON ARNETH (Alfred) [Herausgegeben von] - Maria 
Theresia und  Marie Antoinette. Ihr Briefwechsel. Zweite Vermehrte 
Auflage mit Briefen des abbé de Vermond an den Grafen Mercy.P., Jung-
Treuttel, Leipzig, K. F. Köhler et Wien, Wilhelm Braumüller, 1866. In-8 rel. 
demi-percaline lavande XXe siècle à grands coins, pièce de titre basane 
noire, titre, fleurons et filets dorés, signet de satin bleu, couv. conservée, 
XVI-415 pp., 8 planches de fac-similés in fine. Bonne condition.  [499426] 
30 € 
 
516 - ROUX DE ROCHELLE - Histoire du Régiment de 
Champagne. Paris, chez Firmin Didot Frères, librairies, 1839. In-8, 
rel. de l'époque demi-basane fauve, dos à 4 nerfs bordés d'un filet 
à froid et orné d'une roulette dorée, palette dorée en queue, pièce 
de titre de maroquin rouge, titre doré, tranches mouchetées, VI-
426pp. EDITION ORIGINALE. EX-libris en page de garde. 
Mouillures marginales sur qq ff., piqûres en début et fin d'ouvrage, 
qqs ff. un peu brunis, bon ex. bien relié. Histoire de ce régiment créé 
au XVIe ème siècle, qui se confond avec celle de l'Ancien Régime, 
il fut dissous en 1793. Provenance de la bibliothèque de Mr Jean 
Paul Lacave-Laplagne-Barris né en 1817. Conseiller à la cour de 
Paris. Substitut du procureur à Vitry-le-François, Auxerre, Reims. 
Procureur impérial. Contient de nbreuses notes manuscrites sur 
des f. volantes critiquant l'ouvrage. Il semblerait que ces notes 
soient de Mr Jean Paul Lacave-Laplagne-Barris. [552612] 150 € 

 
517 - STAËL-HOLSTEIN (Auguste-Louis de) - Notice sur la vie 
de M. le baron Auguste de Staël. S. l., s. n., s. d. [P., Treuttel et 
Würtz, 1829]. In-8 broché, CVIII pp. Auréole claire sur la page de 
titre, intérieur frais, non rogné, bonne condition. Notice constituant 
les 108 premières pages des "Oeuvres diverses de M. le baron 
Auguste de Staël", Tome 1. Etiquette manuscrite en tête du titre : 
Mad. Beaumont de la part de sa cousine Adèle de Staël". [500757] 
50 € 

 
518 - TUCKER (George Hugo) - HOMO VIATOR Itineraries of 
exile, displacement and writing in Renaissance Europe.  Col. 
"Travaux d'Humansime et Renaissance" N° CCCLXXVI.Genève, 
Droz, 2003 In-8, red hardback, XIX-395pp, index, table of contents. 
As new. NDE: "A la Renaissance, l'écriture de l'exil ne se limite pas 
au discours élégiaque ovidien - qu'il s'agisse d'un exil politique ou 
religieux, d'une fiction littéraire ou d'un état d'âme. Liée à une 
réflexion plus large (stoïcienne ou platonicienne, chrétienne ou 
juive) sur l'exil, cette écriture se confond parfois avec le discours 
philosophique ou religieux de l'homo viator, tout en empiétant sur 
celui, scientifique, historique ou fictif, du voyage. Elle englobe 
plusieurs formes littéraires ou para-littéraires: récits de voyage ou 
de pèlerinage; allégories ou commentaires allégoriques, dialogues 

philosophiques ou satiriques; poésies lyriques ou didactiques. La 
première partie de cette étude novatrice et érudite, "Voyage et 
écriture, exil et identité", propose une typologie de l'exil, fondée sur 
les écrits de Pétrarque, de Marot et de Joannes Sambucus 
(Zsámboky) - ainsi que d'Horace, Dante, Rabelais, Du Bellay et 
Montaigne - et sur la libertas exilii. "Homo Viator" se livre ensuite à 
un examen de la tradition allégorique du " voyage de la vie ", en 
aboutissant à l'ekphrasis de la Tabula Cebetis. A la lumière de ces 
deux premières parties, "Homo Viator: Homo Scribens " étudie enfin 
les écrits d'exil de Petrus Alcyonius, auteur d'un dialogue sur l'exil, 
des deux marranes portugais Diogo Pires et Amatus Lusitanus et 
de Joachim Du Bellay, ainsi que les récits d'" exil " intellectuel du 
voyageur Pierre Belon et de l'auteur satirique Ortensio Landi" 
[557311] 75 € 

 
519 - VOGT D'HUNOLSTEIN (Paul) [Publié sur les documents 
originaux par] - Correspondance inédite de Marie-Antoinette. 
P., Dentu, 1864. In-8 rel. pleine percaline verte de l'époque, dos 
lisse orné d'un décor et de filets dorés, titre doré, plaque à froid aux 
plats, signet de satin rose, III-304 pp. Très bonne condition.  
[499241] 55 € 

 
520 - WILSON (James Harisson) - Reports of Brigadier General 
James H. Wilson, U.S. V. commanding the Department of 
Matanzas and Santa Clara for the calendar year of 1899. 
Matanzas, Cuba, 1899. In-8, binding of the time half blue percaline, 
tittle on back, IX-258pp., 2 folding tables. Rare Original Edition. 
Discolored back, light foxing, good condition. Special report on the 
industrial, economic and social conditions existing in the 
Department at the date of American occupation, and at the present 
time, Sept. 7, 1899, Annual report, dated Aug. 1, 1899, and reports 
of various officers. James Harrison Wilson (September 2, 1837 - 
February 23, 1925) was a United States Army topographic engineer 
and a Union Army Major General in the American Civil War. 
[557338] 140 € 

 
521 - ZAMBAULT - La Conqueste des Pays-Bas par le Roy, 
dans la campagne de mil sept cent quarante-cinq, avec la prise 
de Bruxelles en 1746. À La Haye, 1747. Un vol. in-8, reliure de 
l'époque plein veau marbré, dos à 5 nerfs orné de fleurons dorés, 
pièce de titre de cuir bordeaux, XXIV-234-[1]f., 1 grande carte 
dépliante de la bataille de Fontenoy, le 11 mai 1745. Petit manque 
aux coiffes, restauration en queue du dos,  3 petits trous de vers au 
dos, petit départ de fente en tête et queue du mors inf., un coin 
émoussé, intérieur frais, exemplaire correct. Zambault, chevau-
Léger de l'une des compagnies d'ordonnances de la Gendarmerie. 
[557263] 90 € 
 

LITTERATURE 
Littérature orientale 

 
522 - BASSET (René) - Mille et un contes, récits et légendes 
arabes. T.1. Contes merveilleux. Contes plaisants.- T.2. Contes sur 
les femmes et l'amour. Contes divers.- T.3. Légendes 
religieuses.P., Libr. orientale et américaine Maisonneuve, 1924-
1927. 3 forts volumes grand in-8 brochés, 552 + 503 + 629 pp., 
bibliogr. Un dos frotté, un autre taché, en grande partie non coupé, 
bonne condition.  [557562] 90 € 

 
523 - BEN SEDIRA (Belkassem) - Cours de littérature arabe... 
Recueil de versions littéraires tirées du Mostatref, des Mille et 
une nuits, des Fables de Bidpaï, des Prairies d'or, etc., Alger, 
Jourdan, 1891. 2 parties en un fort vol. in-8, reliure éditeur pleine 
toile vert bronze, XIV-364 pp., [2] ff., 368 pp. Reliure usée et tachée, 
dos déformé, manié, des cahiers déréglés ; brunissures ; 
exploitable en l'état.  [557574] 28 € 

 
524 - IBN TUFAYL (Muhammad) - Hayy ben Yaqdhân. Roman 
philosophique d'Ibn Thofaïl. Texte arabe publié d'après un 
nouveau manuscrit avec les variantes des anciens textes et 
traduction française, par Léon Gauthier. Alger, Impr. orientale 
Fontana, 1900. 2 parties en un volume in-8 reliure demi-basane 
fauve à coins, dos à 4 nerfs, auteur, titre et fleurons dorés [rel. par 
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S. Orefice à Alger], XVI-121-122 pp. Coins émoussés, épid. au plat 
inf., bonne condition.  [557565] 45 € 

 
525 - KHAYYAM (Omar) ; TOUSSAINT (Franz) [trad.] - 
Robaiyat... traduits du persan [par] Franz Toussaint. P., Piazza, 
1951. Petit in-12 reliure plein chagrin cerise, dos à 4 nerfs, auteur 
et titre dorés, VIII-170 pp., [2] ff., frontispice tiré en couleurs et or 
d'après une miniature de P. Zenker, texte dans un encadrement 
ornemental tiré en vert. Bel exemplaire.  [557567] 25 € 

 
526 - LAOUST (Emile) - Contes berbères du Maroc. Textes 
berbères du groupe beraber-chleuh (Maroc central, Haut et 
Anti-Atlas). Traduits et annotés. P., Larose, 1949. 2 volumes in-
4 brochés, VIII-178 pp. + XV-317 pp. (Publ. de l'Institut des Hts 
Etudes marocaines, 50). Qq. rousseurs en marge mais bel 
exemplaire non coupé.  [557557] 150 € 

 
527 - LEVI-PROVENCAL (E.) - Le "Sahîh" d'Al-Buhârî. 
Reproduction en phototypie des manuscrits originaux de la 
recension occidentale dite "recension d'Ibn Sa'âda" établie à 
Murcie en 492 de l'Hégire (1099 de J.-C.), publié avec une 
introduction par... Volume 1 [seul paru] : Recension d'Ibn Sa'âda, 
titre XXV à LVIII.P., Geuthner, 1928. Fort in-4 br., 30 pp. 
d'introduction, 177 ff. r°-v° de fac-similé (Publ. de l'Institut des 
hautes-études marocaines, tome 19). Qq. rouss. et légères 
brunissures marginales, bonne condition. Seul volume paru (sur 5 
prévus), d'après le catalogue BNF. [557559] 120 € 

 
528 - MACHUEL (Louis) - Les Voyages de Sindebad le marin. 
Texte arabe extrait des "Mille et une nuits", muni des signes 
grammaticaux, accompagné d'un vocabulaire et de notes 
analytiques.Alger, Impr. Carbonel, 1933. 2 parties en un volume in-
16 reliure éditeur demi-toile saumon, VIII-103-150 pp., la seconde 
partie offrant le texte en arabe. Coins émoussés, petite tache au 
coin du plat sup., intérieur frais, bonne condition.  [557566] 28 € 

 
529 - MARDRUS (Dr J. C. ) - Le Livre des mille nuits et une nuit 
(6 volumes). Bruxelles, éditions La Boétie, 1947. 6 vol. in-8 
brochés, couv. ill. rempliées, IX-422, 534, 515, 556, 362 et 538 pp. 
Couv. lég. marquées, intérieur frais, bel ex. non coupé. Edition 
complète en 6 volumes. Traduction littérale et complète du texte 
arabe par Mardrus, exécutée sur l'édition égyptienne de Boulak 
(1835). [526993] 130 € 

 
530 - RAMI (Hassan ibn Mohammad) ; HUART (Clément) [trad.] 
- Anis el - Ochchâq, traité des termes figurés relatifs à la 
description de la beauté, par Cheref-Eddîn Râmi. Traduit du 
persan et annoté.P., Vieweg, 1875. Grand in-8 reliure époque demi-
perc. saumon, pièce de titre basane brune, fleuron doré, [3] ff., 110 
pp. (B.E.H.E - Philol. & Hist., 25). Dos passé, plat. inf. un peu 
défraîchi, coupes et coins usés, rouss. et auréole au titre, état 
convenable.  [557570] 30 € 
 

Critique et études littéraires 
 

531 - [COLLECTIF] - Les Cahiers de l'institut. N°1 à 4. Cahiers 
de l'IIREFL (Institut International de Recherches et d'Exploration sur 
les Fous Littéraires). 4 vol. In-8 br., environ 150pp., nombreuses ill. 
en noir in-texte. Neuf "Les " Cahiers de l'Institut " (C.D.I.), revue 
d'information et de liaison distribuée à ses abonnés, présenteront 
des contributions originales de nos correspondants à travers le 
monde, des articles de fond sur un auteur célèbre ou méconnu, des 
bibliographies et analyses d'ouvrages. Par exemple : des articles 
sur J.P. Brisset, Paulin Gagne, le Prince Korab, Pierre Roux... 
Sommaire détaillé sur www.erudition.fr .[557296] 120 € 

 
532 - DE LA GARANDERIE (Marie-Madeleine) - Christianisme et 
lettres profanes (1515-1535) Essai sur les mentalités des milieux 
intellectuels parisiens et sur la pensée de Guillaume Budé. Thèse 
présentée devant l'université. de Paris IV. Le 24 mai 1975.Univ. Lille 
III, Paris, Librairie Champion, 1976. In-8 broché, couverture 
pelliculée (un peu jaunie), 287pp. Bonne condition.  [557374] 25 € 

 

533 - DES GUERROIS (Charles) - Oeuvres posthumes. Etudes 
sur quelques-uns de nos vieux poètes. Vauquelin de La 
Fresnaye, Sainte-Marthe, N. Rapin. J. de La Péruse, Clotilde de 
Surville, Balthazar Bailly, Etienne d'Acier.Paris, Alphonse Lemerre, 
1923. Petit in-8, broché, 265 pp. Couv. lég. passée, intérieur frais.  
[545481] 40 € 

 
534 - FOURNET (Charles) - Un Genevois cosmopolite ami de 
Lamartine. HUBER-SALADIN (1798-1881). Le mondain, le 
diplomate, l'écrivain. P., Librairie ancienne Honoré Champion, 
1932. Grand in-8, broché, XVI-346 pp., frontispice, une planche et 
un tableau généalogique dépliant h.-t. Index des noms. Un des 20 
exemplaires sur Arches, tirés à part, seuls grands papiers, n°17. 
Parfait état, non coupé.  [552926] 65 € 

 
535 - GLASS LARG (David) - Madame de Staël. La seconde vie 
(1800-1807). P., Librairie ancienne Honoré Champion, 1928. In-8 
broché, couv. rempliée, 310 pp. (Bibliothèque de la Revue de 
ittérature comparée, 57). Petites rousseurs sur les tranches, non 
coupé, bonne condition.  [500467] 45 € 

 
536 - KOHLER (Pierre) - Madame de Staël et la Suisse. Etude 
biographique et littéraire, avec de nombreux documents 
inédits. Lausanne, Librairie Payot & Cie, 1916. In-8 rel. demi-
percaline verte époque, dos lisse, titre et filets dorés, X-720 pp., 
bibliographie, index. Bonne condition.  [500507] 65 € 

 
537 - KOHLER (Pierre) - Madame de Staël et la Suisse. Etude 
biographique et littéraire avec de nombreux documents 
inédits. P., Librairie Payot & Cie, 1916. In-8 rel. pleine percaline 
bordeaux de l'époque, titre et filets dorés au dos, couv. conservée, 
X-720 pp., bibliographie, index. Couv. insolée, bonne condition.  
[500660] 65 € 

 
538 - KOHLER (Pierre) - Madame de Staël et la Suisse. Etude 
biographique et littéraire avec de nombreux documents 
inédits. P., Librairie Payot & Cie, 1916. In-8 broché, X-720 pp., 
bibliographie, index. Mors fendus, rousseurs et déchirure en marge 
de la couv. sup., marges brunies, non coupé. Exemplaire correct.  
[500783] 40 € 

 
539 - MARTINEAU (Henri) - L'Itinéraire de Stendhal. P., Société 
Des Trente, Albert Messein, 1912. In-8, broché, couv. bleue 
rempliée, 88 pp.. Edition originale. Un des 500 exemplaires sur 
vergé d'Arches, n°278. Couverture un peu défraîchie. Notes de 
lecture dont de nombreuses et intéressantes corrections 
manuscrites. [552829] 55 € 

 
540 - NECKER DE SAUSSURE (Albertine-Adrienne) - Notice sur 
le caractère et les écrits de Madame de Staël. A Paris, chez 
Treuttel et Würtz, 1820. In-8 rel. demi-percaline cuivrée à petits 
coins de l'époque, dos lisse, étiquette de titre manuscrite au dos, 
CCCLXXI pp., portrait-frontispice gravé de Madame de Staël. 
Edition originale. Mors sup. fendu en queue sur 5 cmm, déchirure 
en marge de la page de titre, le dernier feuillet restauré, sans perte 
de texte, qq. rousseurs éparses, plus soutenues en début 
d'ouvrage. Exemplaire très correct. Extraite du premier volume de 
l'édition in-12 des Oeuvres complètes de Mme de Satël (1820), 
cette notice ne fut réimprimée qu'en 1844, en tête des Dix années 
d'exil. Quérard, VI-392[500542] 150 € 

 
541 - NECKER DE SAUSSURE (Albertine-Adrienne) - Notice sur 
le caractère et les écrits de Madame de Staël. A Paris, chez 
Treuttel et Würtz, 1820. In-8 broché sous couv. d'attente, étiquette 
de titre au dos, 32-CCCLXXI pp., portrait-frontispice gravé de 
Madame de Staël d'après Gérard. Edition originale. Piqûre de ver 
n'entravant pas la lecture, et auréoles claires en début d'ouvrage. 
Exemplaire correct. Ex-donio manuscrit "De la part de Mme Necker, 
en tête du faux-titre. Les 32 premières pages offrent le catalogue 
de Treuttel et Würtz pour septembre 1819. Extraite du premier 
volume de l'édition in-12 des Oeuvres complètes de Mme de Satël 
(1820), cette notice ne fut réimprimée qu'en 1844, en tête des Dix 
années d'exil.Quérard, VI-392[501576] 180 € 
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542 - NECKER DE SAUSSURE (Albertine-Adrienne) - Notice sur 
le caractère et les écrits de Madame de Staël. A Paris, chez 
Treuttel et Würtz, 1820. In-8 rel. demi-veau havane moucheté à 
coins de l'époque, dos lisse à 5 faux-nerfs formés de filets dorés, 
pièce de titre basane rouge, titre et roulette dorés, tranches jaunes, 
CCCLXXI pp., portrait-frontispice gravé de Madame de Staël. 
Edition originale. Mouillure en queue du dos et en marge du pied 
des feuillets. Le reste frais, bonne condition. Extraite du premier 
volume de l'édition in-12 des Oeuvres complètes de Mme de Satël 
(1820), cette notice ne fut réimprimée qu'en 1844, en tête des Dix 
années d'exil. Quérard, VI-392[500540] 120 € 

 
543 - NODIER (Charles) - Etudes sur le seizième siècle et sur 
quelques auteurs rares ou singuliers du dix-septième, par 
Charles Nodier. Choix, introduction & appareil critique par  
Jacques-Remi Dahan. Bassac, Plein Chant, Imprimeur-éditeur, 
2005. In-8 broché, 446pp, imprimé sur beau papier vergé, index. 
Comme neuf Sélection de textes de Marot, Rabelais, Bonaventure 
des Périers, Etienne Dolet, de la littérature macaronique  etc.  en 
préliminaire on trouve des études faites par Ch. Nodier à une 
époque ou l'on  redécouvrait non seulement le Moyen Age mais 
aussi les grands auteurs de la Renaissance française et du XVIIe 
siècle [557373] 22 € 

 
544 -  - Occident et Cahier Staëliens n° 1 à 11. Paris, Victor 
Attinger, 1930 à 1939. 10 fasc., in-8 brochés, 320, 144 & 40 pp. La 
plupart non coupé, très bonne condition.  [502503] 90 € 

 
545 -  - Société d'Etudes Staëliennes n°1 à 57 [47 n°] Paris, 
Honoré Champion, 1973 à 2003. 47 fasc., In-8 agrafés, 12 pp. 
environ par vol. Etat de neuf. N° manquants : 5, 6, 12, 18, 23, 26 à 
28, 45 et 55. [502495] 75 € 
 
546 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - Lettre sur les ouvrages 
et le caractère de J. J. Rousseau ; Publiées pour la première 
fois en 1788. Seconde édition.P., Charles Pougens, An VI (1798). 
In-8 broché sous couv. d'attente rose, VII-106 pp. Dos renforcé de 
papier brun, fendu et lacunaire en tête, intérieur généralement frais, 
bonne condition. Cette édition contient un "Avertissement" qui ne 
semble pas être de la main de Mme de Staël. Auguste de Staël a 
sans doute été de cet avis, car le texte de cette sorte d'introduction, 
pour une "seconde édition", n'a pas été repris dans les Oeuvres 
complètes. La réimpression de la "Préface de la première édition" 
(pp.V-VII) présente elle-même quelques variantes avec le texte 
primitif de 1788. Lonchamp, 13-11[500653] 90 € 
 

Littérature du XIXe siècle 
 

547 -  - ARMORIAL DE LA COMEDIE HUMAINE. Présenté par 
Fernand Lotte. Paris, Editions Garnier Frères, 1961. In-12 broché, 
jaquette illustrée, 107pp, illustré de 65 reproductions d'armoiries. 
Rares piqûres marginales négligeables, bonne condition. C'est en 
1839 que le comte de Grammont a composé des blasons pour les 
familles aristocratiques mises en scène par Balzac dans ses Etudes 
de meurs de  "la Comédie Humaine" [552918] 30 € 

 
548 - BALZAC (Honoré de) - Code des gens honnêtes ou l'art 
de ne pas être dupe des fripons. P., Aux Éditions du Trait, 1948. 
In-8 carré, broché, sous jaquette titrée, 252 pp., portrait-frontispice 
par Jean Cocteau. Tirage limité à 2000 ex. numérotés, celui-ci sur 
vélin de Voiron. Dos passé. Bon ex.  [527211] 33 € 

 
549 - BALZAC (Honoré de) - Romans de jeunesse. Publiés sous 
les pseudonymes Horace de Saint-Aubin et lord R'Hoone de 
1822 à 1825. Texte intégral de l'édition originale en fac-similé.P., 
Les Bibliophiles de l'originale, 1964-1965. 16 vol. in-12 reliure 
éditeur demi-basane rouge, dos lisses, titres, filets et fleurons 
dorés, sous 9 étuis cart. muets. Edition numérotée limitée. Petit 
manque à une coiffe, dos passés et très lég. frottés, excellent état 
d'ensemble. Important ensemble bien complet de la réédition en 
fac-similé des romans de jeunesse de Balzac. Le dernier volume 
renferme : "Aux sources de Balzac. Les romans de jeunesse", par 
Pierre Berbéris, avec un envoi de l'auteur. L'Héritière de Birague (2 

vol.). - Jean Louis ou la fille trouvée (2 vol.) - Clotilde de Lusignan 
ou le beau juif (2 vol.). - Le vicaire des Ardennes (2 vol.). - Le 
centenaire ou les deux Beringheld (2 vol.). -  La dernière fée ou la 
nouvelle lampe merveilleuse (1 vol.). - Annette et le criminel ou 
Suite du Vicaire des Ardennes (2 vol.). - Wann-Chlore (2 vol.). - Aux 
sources de Balzac (1 vol.).[520784] 180 € 

 
550 - [BARTHELEMY]. - VALLES (Jules) - Les Réfractaires. 
Bois gravés par Henri Barthélemy. P., Editions Mornay, 1930. In-
8,  broché, couv. rempliée, 311 pp., frontispice, bandeaux et 
lettrines. Exemplaire numéroté, sur vélin de Rives. Très bon état. 
Belle édition illustrée par Henri Barthélemy (1884-1977), illustrateur 
de Vallès mais aussi d'Anatole France, Loti,  Pergaud, entre autres. 
[552858] 60 € 

 
551 - BAUDELAIRE (Charles) - Curiosités esthétiques. Edition 
intégrale illustrée. Introduction et notes de Jean 
Adhémar.Lausanne, Editions de l'Oeil, 1956. Fort in-8 carré br., 
couv. rempliée ill., 540 pp., portrait en frontispice en couleurs, nbr. 
ill. en noir et en couleurs. Tableau chronologique, bibliogr. Bel ex.  
[527203] 50 € 

 
552 - CASTI  (Giambattista) - GLI ANIMALI PARAMNTI POUEMA 
EPICO diviso in ventisei canti. Milano, dalla Tipografia di 
Francesco Sonzogno di Gio. Batt. Libr. e Stamp. Corsia de Servi 
Num. 596, s.d. 3 vol. in-16, bradel, cartonnage de l'époque plein 
papier flammé fauve, dos lisse, orné de filets épais dorés, pièces 
de titre et de tomaison ornées en basane rouge et vert olive, 
tranches jonquilles, IX-231pp, indice del canti; 248pp, indice del 
canti; 250pp, indice del tomo terzo ( avec les Apologo I-IV ). Bonne 
condition.  [552699] 150 € 

 
553 - CATALOGUE D'EXPOSITION - Gérard de Nerval. Choix 
des documents et rédaction du catalogue par Eric 
Buffetaud.Bibliothèque historique de la Ville de Paris, 1996. In-4, 
broché, couv. ill. rempliée, 200 pp., ill. en noir et en couleurs, 540 
notices. Index. Couv. un peu frottée. Très bon état.  [545502] 45 € 

 
554 - CONSTANT (Benjamin) - De la religion, considérée dans 
sa source, ses formes et ses développements. Tomes premier 
et second. P., Bossange père, 1824 et Chez Béchet ainé, 1825. 2 
tomes (sur 5) en 2 vol. in-8 rel. demi-basane prune de l'époque, dos 
lisse à 5 faux-nerfs formés de filets dorés, titre et tomaison dorés, 
tranches jaune, signet de satin vert, XLIV-368 pp.-[1] ff. (table) + 
VIII pp.-[1] ff. (errata)-495 pp. Dos passés, bonne condition.  TOME 
1 : Préface. - Livre premier. - Livre deuxième : De la forme la plus 
grossière que les idées religieuses puissent revêtir. - TOME 2 : Livre 
troisième : Des causes qui favorisent l'accroissement du pouvoir 
sacerdotal dès les premiers pas de l'espèce humaine vers la 
civilisation. - Livre IV : De l'influence des causes secondaires, sur 
l'étendue de la puissance sacerdotale. - Livre V : Du peu de pouvoir 
du sacerdoce, chez les peuples qui n'ont adoré ni les astres ni les 
éléments.[500645] 90 € 

 
555 - COPPEE (François) - Poésies 1864-1869. Le Reliquaire. 
Intimités. Poèmes modernes. La Grève des forgerons.P., Alphonse 
Lemerre, sans date [vers 1885]. In-12, demi-maroquin brun à coins, 
dos à nerfs plats, caissons ornés, tête dorée, XLIV-223 pp. Dos 
passé, coiffes et mors un peu frottés, sinon bon ex., en reliure de 
l'époque.  [552643] 30 € 

 
556 - [DOMENC]. - STENDHAL - La Chartreuse de Parme. 
Aquarelles de Paul Domenc (tomes I-II). P., La Belle Edition, sans 
date. 2 vol. fort in-8, demi-maroquin vert à coins moderne, dos à 
nerfs titré et fileté, couv. ill. conservées, 312 et 340 pp., illustrations 
coloriées au pochoir dans le texte. Tirage limité à 1000 exemplaires, 
un des 800 sur vélin Crèvecoeur  du Marais, n°782. Dos passés. 
Très bon état intérieur.  [552898] 125 € 

 
557 - ERCKMANN et CHATRIAN - L'ami Fritz. Monaco, Editions 
de la voile latine, sans date [1952]. Grand in-8, rel. moderne demi-
basane rouge à coins, dos à 4 nerfs muet, couv. sup. conservée, 
258 pp., texte dans un double encadrement, illustrations gravées 
par André COLLOT, rehaussées au pochoir par Jon. Tirage limité à 
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800 exemplaires. Un des 720 exemplaires numérotés sur vélin des 
papeteries Johannot. Bon ex.  [552631] 65 € 

 
558 - GEORGE SAND - HISTOIRE DE MA VIE Paris, Michel Lévy 
Frères, 1856. 10 tomes en 5 vol. in-18, bradel, demi-toile gommée 
vert foncé, dos lisse orné d'un fleuron doré, titre bordé de doubles 
filets dorés, répété en queue, plats marbrés, reliure de l'époque, 
269, 269, 271, 263, 260, 264, 264, 274, 254, 264 pp Très bonne 
condition. Seconde édition parue un an après l'édition originale. 
[552916] 250 € 

 
559 - GEORGE SAND - Lettres à A. de Musset et à Sainte-
Beuve. Deuxième édition. Introduction de S. Rocheblaye. Paris, 
Calmann Lévy, 1897. In-12, rel. de l'époque, demi-basane noire, 
dos à nerfs, titre doré, bordé d'un filet doré, plats granités, tranches 
mouchetées, XXV-269pp. Bel ex.  [552993] 100 € 

 
560 - GOURMONT (Remy de) - La Petite Ville, suivie de : 
Paysages. Frontispice et en-têtes gravés sur bois par Louis 
Jou. P., Société littéraire de France, [1916]. In-8, broché, couv. 
rempliée, 121 pp.  Exemplaire numéroté sur vélin blanc de Rives. 
Bel exemplaire, frais. Première édition illustrée. Achevé d'imprimer 
à la date du 19 août 1916 "cinquantième jour de la bataille de la 
Somme". [552864] 55 € 
 
561 - [HEMARD]. - BALZAC (Honoré de) - Le Code des gens 
honnêtes ou l'Art de ne pas être dupe des fripons. Illustrations 
de Joseph Hémard. P., La Nouvelle Société d'Edition, (1944). In-
4, demi-basane maroquinée fauve à coins moderne, dos à nerfs 
titré, couv. conservée, V-162 pp., illustrations coloriées au pochoir 
dans le texte. Edition limitée à 800 exemplaires numérotés, un des 
750 sur papier de chiffon, n°297  ("Scènes Eparses", I). Dos très 
lég. passé. Très bon état intérieur.  [552896] 100 € 

 
562 - HOFFMANN (E. T. A.) - Contes posthumes. Traduits par 
Champfleury.P., Michel Lévy frères, 1856. In-8, rel. de l'époque à la 
Bradel, demi-percaline bleue marbrée, pièce de titre noire, [2]ff.-III-
323 pp., une fig. gravée dans le texte (portrait de l'auteur par lui-
même). EDITION ORIGINALE. Quelques rares rousseurs. Bon ex.  
Introduction des contes d'Hoffmann en France. Caractéristiques 
d'Hoffmann par Rochlitz, Funck, Hitzif, Weber. Hoffmann musicien. 
Ses dessins, sa correspondance, son testament. Contes: Les suites 
d'une queue de cochon. Histoire de l'Irlandais Ewson. Dernières 
aventures d'un aventurier. Haimatochare. Lettre du maître de 
chapelle Jean Kreisler. Les Méprises. La Fenêtre du coin du cousin. 
Duo (parole et musique d'Hoffmann).[545564] 70 € 

 
563 - [HUGO (Adèle)] - 1802-1819 et 1819-1841- VICTOR HUGO 
raconté par un témoin de sa vie. Troisième édition. Paris, 
Librairie Internationale, A. Lacroix, Verboeckhoven et cie, 1863. 2 
vol. in-8, reliure de l'époque demi-chagrin rouge, dos à nerfs, titré 
et tomé, plats et gardes marbrés, tranches finement mouchetées, 
421, 483pp, table à la fin de chaque tome. Deux nerfs un peu 
frottés, rousseurs sporadiques affectant peu le texte, état au 
demeurant correct. Cet ouvrage est l'oeuvre de son épouse Adèle. 
[552853] 180 € 

 
564 - LECONTE DE LISLE - OEuvres (4 volumes). P., A. Lemerre, 
sans date. 4 vol. petit in-8, demi-basane bleu nuit à coins, dos 
ornés, tête dorée, portrait-frontispice gravé par Rajon, 317, 368, 
238 et 315 pp. Dos à peine frottés, intérieur frais. Bel ensemble en 
reliure de l'époque. Poèmes antiques - Poèmes barbares - Poèmes 
tragiques- Derniers poèmes. [552650] 85 € 

 
565 - [MARTY]. - DAUDET (Alphonse) - Lettres de mon moulin. 
Illustrations en couleurs de André E. Marty. P., H. Piazza, 
(1947). In-8, rel. demi-chagrin fauve à coins, dos à nerfs muet, 
couv. sup. conservée, 239 pp., 34 compositions coloriées au 
pochoir dont le frontispice et la page de titre. Edition numérotée, 
dont il a été tiré 150 grands papiers. Exemplaire sur vélin. 
Couverture illustrée lég. tachée, sinon bon ex., très frais.  [552894] 
80 € 

 

566 - MAUPASSANT (Guy de) - Bel-Ami (2 vol.) P., Editions de 
Cluny, 1947. 2 vol. grand in-8 br., couv. ill. rempliées, sous 
emboitage, 215 pp. chacun, 52 lithographies, bandeaux et culs-de-
lampe en couleurs de Jean Denys Malclès dont 17 à pleine page. 
Tirage limité à 1000 ex. numérotés. Un des 900 sur  vélin Cygne 
des papeteries Boucher. Emboitage un peu fané, dos très lég. 
effrangés. Bel ex.  [527205] 95 € 

 
567 - MERIMEE (Prosper) - Lettres à une inconnue. Précédées 
d'une étude sur Mérimée par H. Taine. Tomes I et II. (Septième 
édition entièrement revue). P., Michel Lévy, Frères 1874. 2 vol. 
in-12, rel. de l'époque demi-percaline chagrinée marron, dos lisse 
titré et tomé, doubles filets dorés, pièces de titre et de tomaison, 
plats granités, tranches finement mouchetées, XXXII-368 pp. et 
[2]ff.-373 pp. Frottements sur les plats, qqs. pâles rousseurs sur les 
gardes négligeables ou marginales, l'intérieur est sans rousseurs, 
bon ex.  [553025] 35 € 

 
568 - MERIMEE (Prosper) - Mosaïque. Lyon, H. Lardanchet, 1915. 
In-8, cartonnage moderne à la Bradel, papier flammé, pièce de titre 
brune, couv. sup. conservée, 277 pp.  Exemplaire sur Hollande Van 
Gelder filigrané au titre de la collection "Bibliothèque du Bibliophile 
(Romantiques)", n°993. En parfait état. Ex-libris "Paul Griesinger". 
Contient : Mateo Falcone, Vision de Charles XI, L`Enlèvement de 
la Redoute, Tamango, La Partie de trictrac, Le Vase étrusque, Les 
Mécontents et Lettres d'Espagne. Avec la reproduction en fac-
similé du titre de l'édition de 1833, et un Appendice 
bibliographique.[552802] 65 € 

 
569 - MURGER (Henry) - Scènes de la vie de bohème. 
Illustrations de Daniel Girard. P., Gibert Jeune - Librairie 
d'Amateurs, 1939. Grand in-8, bradel demi-parchemin, dos titré et 
orné à la main, couv. et dos conservés, IX-274 pp.-[4]ff., 83 
compositions in et h.-t., bandeaux, hors-texte et culs-de-lampe, en 
noir et en couleurs. Tirage limité à 3000 exemplaires numérotés sur 
vélin de Navarre. Coins un peu écrasés, lég. faiblesse du brochage 
aux premiers cahiers, sinon bonne cond. générale.  [527228] 50 € 

 
570 - [QUINT (Paul)]. STENDHAL - Le Rouge et le Noir. 
Chronique du XIXe siècle. Orné de vignettes de Quint. P., G. 
Crès et Cie, 1922. Fort in-4, demi-chagrin brun à coins de l'époque, 
dos à nerfs, pièce de titre rouge, tête dorée, 578 pp., bois gravés 
de Paul Quint. Tirage à 400 exemplaires sur vélin à la forme, n°207. 
Dos frotté, papier très lég. jauni. Bon ex. relié. Second volume de 
la collection "Les Grands Livres", illustré et imprimé sous la direction 
de René Kieffer. [552883] 110 € 

 
571 - ROZAN (Charles) - La jeune fille. Lettres d'un ami. P., 
Ducrocq, 1881. Petit in-8, demi-maroquin bleu nuit à coins de 
l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, [3]ff.-XV-360 pp. Troisième 
édition. Dos lég. passé. Agréable exemplaire en reliure du temps. 
Envoi manuscrit, daté de 1886. Portraits de jeunes filles sous forme 
épistolaire, par le moraliste et étymologiste Charles Rozan (1824-
1905) : La Douceur, La Simplicité, la Modestie, La Bonne Grâce, 
Etre jolie, La Moquerie, La Colère, Le devoir, Mademoiselle 
Péronnelle, Les Négligences du langage, La Bavarderie, 
l'Indiscrétion, La Curiosité, Le Masque physique, les Horreurs de la 
mode, Le Masque moral, Lire, Réfléchir. [552884] 30 € 

 
572 - STAËL-HOLSTEIN (Auguste-Louis) - Oeuvres diverses de 
M. le baron Auguste de Staël, précédées d'une notice sur sa 
vie, et suivies de quelques lettres inédites sur l'Angleterre. 
Tome second. A Paris, chez Treuttel et Würtz, 1829. In-8 broché, 
[2] ff.-334 pp. Couv. défraîchie, qq. rousseurs éparses. Non coupé, 
exemplaire très correct.  Le tome second des Oeuvres diverses du 
baron Auguste de Staël renferme exclusivement la Notice sur M. 
Necker, par son petit-fils.Quérard, IX-254[500732] 90 € 

 
573 - STAËL-HOLSTEIN (Auguste-Louis) - Oeuvres diverses de 
M. le baron Auguste de Staël, précédées d'une notice sur sa 
vie, et suivies de quelques lettres inédites sur l'Angleterre. 
Tome troisième. A Paris, chez Treuttel et Würtz, 1829. In-8 broché, 
336 pp. Couv. défraîchie, qq. rousseurs éparses. Non coupé, 
exemplaire correct.  Lettre première. Précautions à prendre dans 
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l'étude et l'observation de l'Angleterre. - Lettre II. Rapprochement 
entre la marche de la civilisation en France et en Angleterre. - Lettre 
III. Sur la division des propriétés. - Lettre IV. De la division des 
propriétés dans ses rapports avec l'agriculture et la richesse 
nationale. - Lettre V. Suite de la division des propriétés ; son 
influence sur la population et sur les moeurs. - Lettre VI. Influence 
politique de la division des propriétés. - Lettre VII. Aristocratie et 
démocratie. - Lettre VIII. Motens de publicité. Journaux. - Lettre IX. 
Jounaux, suite. - Lettre X. Des réunions publiques. - Lettre XI. Des 
assemblées de Comté. - Lettre XII. Des attributions du Parlement. 
- Lettre XIII. De la composition de la Chambre des Communes. - 
Lettre XIV. Suite. - Lettre XV. De la réforme parlementaire. - Lettre 
XVI. Suite. - Lettre XVII. Séances du Parlement. Chambre des 
communes. - Lettre XVIII. Suite. Chambre des Pairs. - Lettre XIX. 
Parallèle de la marche des débats législatifs, en France et en 
Angleterre. - Lettre Première. - Lettre II. De l'organisation 
judiciaire.Quérard, IX-254[500785] 80 € 

 
574 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - Corinne ou l'Italie. P., 
Chez Dauthereau, 1827. 5 vol. in-12 (115 x 75 mm), rel. demi-veau 
rouge de l'époque, dos lisses, titre, tomaison et filets dorés, signets, 
[2] ff.-XXII-213 pp.-[1] ff. (table)+ -[2] ff.-205 pp.+ [2] ff.-193 pp.-[1] 
ff.+ [2] ff.-199 pp.+ [2] ff.-215 pp. Coins frottés, mouillure claire en 
tête de qq. feuillets, bonne condition. Première édition "in-12" parue 
la même année que l'édition précédente (in-8) et sortie des mêmes 
presses que l'édition originale dont elle reproduit exactement le 
texte. [500615] 90 € 

 
575 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - Corinne ou l'Italie. P., 
Chez Dauthereau, 1827. 5 tomes en 3 petits vol. in-16 (115 x 74 
mm), rel. demi-basane bordeaux du XXe siècle, dos lisse à 5 faux-
nerfs formés de filets dorés, titre et tomaison dorés, tranches 
jaunes, [2] ff.-XXII-212 pp.-[3] ff.-205 pp.+ [2] ff.-193 pp.-[3] ff.-199 
pp.+ [2] ff.-215 pp. Mention ex-libris manuscrite sur les pages de 
titre, auréoles brunes sur qq. feuillets. Reliure soignée, bonne 
condition. Première édition in-12 parue la même année que l'édition 
précédente in-8 et sortie des mêmes prsses que l'édition originale 
dont elle reproduit exactement le texte. [500614] 65 € 

 
576 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - Dix années d'exil, de 
Mme la baronne de Staël, d'après l'édition de 1821 publiée par 
son fils. Brie-Comte-Robert, Les Bibliolatres de France, 1956. In-4 
en feuilles sous double emboîtage éditeur, 233 pp.-[2] ff., portrait-
frontispice gravé sur bois par Robert Cami. Tirage limité à 1400 
exemplaires. Celui-ci n° 1112, spécialement imprimé pour Mr et 
Mme Bory. Bel exemplaire.  [502426] 60 € 

 
577 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - La Corinna o sia Italia. 
Milano, G. Truffi e Comp., 1832. 4 tomes en 2  vol. in-18 étroits 
(149x85 mm), rel. demi-skyvertex brun récent, dos lisse à 5 faux-
nerfs formés de roulettes dorées, titre et tomaison dorés, 232-212 
pp.+ 270-194 pp., frontispices gravés. Bonne condition.  [500617] 
65 € 

 
578 - STAËL-HOLSTEIN (Germaine de) - La Corinna o sia Italia. 
Milano, G. Truffi e Comp., 1832. 4 vol. in-18 (145x95 mm), rel. demi-
skyvertex brun récent, dos lisse à 5 faux-nerfs formés de roulettes 
dorées, titre et tomaison dorés, couv. conservée, 232 pp.+ 212 pp.+ 
270 pp.+ 194 pp., frontispices gravés. Bonne condition.  [500616] 
90 € 

 
579 - STENDHAL - LETTRES À PAULINE. Edition annotée et 
présentée par L. Royer et M. de La Tour du Villard.P., La 
Connaissance, 1921. In-12, broché, 218 pp., trois portraits h.-t., 
index. Edition originale numérotée, exemplaire sur vergé pur fil 
Lafuma, n°683/750. Excellente condition.  [553054] 45 € 

 
580 - STENDHAL - Lettres à Pauline. Edition annotée et 
présentée par L. Royer et M. de La Tour du Villard.P., La 
Connaissance, 1921. In-8, broché, 218 pp., trois portraits h.-t., 
index. Edition originale numérotée, exemplaire sur vergé pur fil 
Lafuma,n°430/750. Bon ex. Ex-libris Gaston Humbert. [552771] 
45 € 

 

581 - [TOUCHET]. - DICKENS (Charles) - Les papiers 
posthumes du Pickwick-Club (3 tomes). P., Le Rameau d'or, 
(1937). 3 vol. in-4, rel. de l'époque demi-chagrin bleu nuit à coins, 
dos à 4 nerfs, pièces de titre fauve, tête dorée, couvertures avec les 
dos conservées, 229, 247 et 211 pp., ill. en noir dans le texte et 30 
planches en couleurs, sous serpentes, hors texte. Tirage à 1500 
exemplaires numérotés, celui-ci sur vélin Navarre. Mors frottés, 
intérieur frais. Belle édition illustrée par Jacques Touchet (1887-
1949), collaborateur de "L'Illustration" et auteur de nombreux 
dessins publicitaires. [552874] 200 € 

 
582 - VIGNY (Alfred de) - Cinq Mars ou Une conjuration sous 
Louis XIII (2 vol.) OEuvres complètes.P., Alphonse Lemerre, sans 
date [vers 1880]. 2 vol. in-12, demi-maroquin brun à coins, dos à 
nerfs plats, caissons ornés, tête dorée, 344 et 360 pp., fac-similé 
dépliant en fin du tome II. Dos passés. Bon ex., en reliure de 
l'époque.  [552641] 34 € 

 
583 - VILLIERS DE L'ISLE-ADAM (Auguste de) - Le Nouveau 
Monde. Orné de 15 bois originaux en 2 couleurs de P.E. Vibert. 
P., Georges Crès & Cie, 1913. Grand in-8, broché, couv. rempliée, 
II-193 pp.-[5]ff., bois gravés de Pierre Eugène Vibert. Edition 
illustrée limitée à 1100 exemplaires numérotés, un des 1050 sur 
vélin de Rives. Couv. lég. salie, bon ex.  [552911] 70 € 
 
 

Littérature du XXe siècle 
 

584 - ALLARD (Roger) - Les Elégies martiales. 1915-1918. P., 
NRF, 1928. Petit in-8, broché, couv. bleue imprimée en noir, 84 pp. 
,  bois gravé par Raoul Dufy en frontispice. Edition originale limitée 
à 970 exemplaires, celui-ci sur vélin des papeteries Navarre, n°201. 
Petite mouillure angulaire à la couverture, dos jauni, sinon intérieur 
frais. De la Collection "Une oeuvre, un portrait", nouvelle série (sur 
papier vélin, avec tirage à part sur vieux Japon). [552687] 35 € 

 
585 - ALLARD (Roger), FLEURET (Fernand) - L'Ecole des 
maîtres. Lithographies par Yves Alix. Sans lieu, Pour les Amis 
du Docteur Lucien-Graux, 1930. In-8, broché, couv. imprimée en 
noir et vert rempliée, 93 pp. Edition originale limitée à 200 
exemplaires, un des 175 sur vélin de Rives, numéroté à la main, 
n°40 (Coll. "Hors-Commerce", n° 11). Couv. à peine défraîchie. Bel 
ex., en partie non coupé. Farce en un acte, illustrée par 6 
lithographies dont 5 à pleine page. [552685] 50 € 

 
586 - [BARRAUD]. - CHENEVIERE (Jacques) - Daphné. Avec 
sept lithographies originales de Maurice Barraud. Genève, 
Kundig, 1938. In-8 broché, couv. rempliée illustrée, 73 pp., 7  
lithographies hors texte. Edition limitée à 400 exemplaires, celui-ci 
sur vélin, n°235. Couverture rose passée, intérieur en parfait état, 
non coupé.  [552925] 40 € 

 
587 - [BARRAUD]. - GIRARD (Pierre) - Syrup de Cassis. 
Dessins de Maurice Barraud. Genève, Kundig, 1941. Grand in-8 
carré, broché, couv. bleue illustrée en noir rempliée, 97 pp., 
illustration en noir dans le texte. Edition originale numérotée. Un 
des 500 exemplaires sur vélin. Dos à peine marqué. Intérieur frais.  
[552684] 65 € 

 
588 - BERNOUARD (François) - La fièvre d'amour. Dialogue en 
prose, coupé de trois repos pour les interprètes et le public.P., 
Typographie François Bernouard, 1927. In-12 br. (18,2 x 12 cm), 
1er plat ill. d'une composition polychrome de Robert Bonfils, 180 
pp., non coupé. Edition originale. Tirage limité à 3460 ex. Un des 
225 ex. numérotés sur papier de Madagascar. Toute petite tache 
au dos, mais excellent état Ouvrage peu commun. [462289] 65 € 

 
589 - BERNOUARD (François) - La Fièvre d'Amour. Dialogue en 
prose, coupé de trois repos pour les interprètes et le public. P., 
Typographie François Bernouard, 1927. In-8, broché, couverture 
illustrée en couleurs, 108 pp. Un des 200 exemplaires sur vergé pur 
fil non numérotés, réservées aux Amis de l'Auteur.  ENVOI de 
l'auteur, nom du dédicataire découpé par le possesseur suivant 
[Raymond Gengembre]. [552680] 45 € 
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590 - [BERNOUARD (François)] - Le Covalescent et la Berlue 
rayonnante. Pour plaire aux yeux charmer les oreilles & 
distraire l'esprit. Orné de plusieurs dessins inédits de monsieur 
Paul IRIBE.P., A la Belle Edition - Typographie François Bernouard, 
1917. In-8, oblong vertical, non paginé. Tirage limité à 391 
exemplaires, celui-ci sur vergé d'Arches, numéroté à la presse, 
n°276. Couverture un peu salie, intérieur frais. Bon ex. Rare recueil 
de poèmes de guerre, illustrés par Paul Iribe, qui signa également 
la rose ornant la plupart des couvertures des livres édités par 
Bernouard. [552671] 170 € 

 
591 - [BERNOUARD (François)] - Les Regrets de Futile. 
Poèmes. Réponse à François Bernouard. P., A la Belle Edition - 
Typographie François Bernouard, 1912. In-12, broché, non paginé. 
Edition limitée à 274 exemplaires, celui-ci sur papier chiffon 
d'Arches, non numéroté. Couverture un peu salie, rousseurs sur les 
2 seuls derniers feuillets. Ex. non coupé. Préface de Marguerite de 
Charmoy. [552676] 50 € 

 
592 - [BERNOUARD (François)] - Rose de B. Contribution à 
l'étude de la sensibilité et de la sensualité pendant la guerre de 
1914-1918. Texte recueilli et suivi d'un épilogue par François Le 
François.P., Cie des Libraires, 1938. In-8, broché, couv. brune 
imprimée en rose, 166 pp. Edition originale. Couverture un peu 
défraichie, intérieur frais.  [552692] 60 € 
593 - [BRISSAUD]. - BENOIT (Pierre) - Pour Don Carlos. Avec 
douze gravures imprimées en couleurs d'après les aquarelles 
de Pierre Brissaud. P., Plon, 1934. In-8 broché, couv. rempliée, 
283 pp. Edition numérotée sur vélin Aussedat. Couv. à peine 
défraîchie. Bel ex.  [552689] 35 € 

 
594 - BROUSSON (Jean-Jacques) - Les Vêpres de l'avenue 
Hoche. P., Editions du Cadran, 1932. In-8 broché, couv. imprimée 
en noir et rouge ill. d'une vignette gravée, 75 pp., frontispice par 
Claude Escholier et deux pl. hors-texte par Grousson. EDITION 
ORIGINALE. Tirage limité à 395 exemplaires. Un des 345 
numérotés sur Auvergne à la main, n°51, signé par Jaffard. 
Quelques rares rousseurs. Bon ex. Huit ans après la parution de 
"Anatole France en pantoufles" qui le rendit riche et célèbre, 
Brousson qui fut le secrétaire de France, relate ici d'autres 
souvenirs, sur Mme Arman de Caillavet et son salon de l'avenue 
Hoche. [545561] 35 € 

 
595 - CENDRARS (Miriam) - BALISE CENDRARS La vie, le 
Verbe, l'Ecriture. Edition revue et augmentée. Paris, Denoël, 
2006 Fort in-8 broché, 750pp, 48 planches d'illustrations 
photographiques. Comme neuf  [557368] 30 € 

 
596 - [CHAS LABORDE]. - LACRETELLE (Jacques de) - La belle 
Journée. Nouvelle illustrée de six eaux-fortes hors texte par 
Chas Laborde. P., Au Sans Pareil, 1925. In-12, broché, couv. 
bleue imprimée en noir rempliée, 55 pp., eaux-fortes hors texte. 
Exemplaire numéroté sur vélin Lafuma. Dos insolé, intérieur frais.  
[552683] 40 € 

 
597 - CHEVRIER (Maurice) - Stances à la  Légion étrangère, 
suivies d'autres poëmes. P., Typographie François Bernouard, 
1927. Grand in-8 carré broché, non paginé. Edition limitée à 310 
exemplaires, exemplaire sur vergé d'Arches après 5 Japon. 
Couverture brunie et très lég. piquée, intérieur frais. ENVOI a.s. au 
poète Albert Flad. Maurice Cremnitz (1875-1935) dit Maurice 
Chevrier, poète et critique d'art, fut notamment l'ami de Guillaume 
Apollinaire. [552669] 90 € 

 
598 - DAUDET (Alphonse) - Tartarin de Tarascon. Illustrations 
de Daniel-Girard. P., Henri Cyral, 1927. In-8, demi-basane verte à 
coins, dos à 4 fx-nerfs, plats marbrés biseautés, tête dorée, 
couverture illustrée avec le dos conservée, 238 pp., illustrations en 
couleur. Tirage à 1021 exemplaires, un des 965 sur vélin de Rives 
(Collection française, n°14). Légers frottements. Intérieur frais. Bon 
ex.  [552651] 55 € 

 
599 - DAUDET (Alphonse) - Tartarin de Tarascon. La défense 
de Tarascon. P., A. Lemerre, sans date. Petit in-8, demi-basane 

brune à coins, dos orné, tête dorée,  260 pp. Légers frottements aux 
mors et aux coiffes. Intérieur frais. Bon ex.  [552653] 30 € 

 
600 - DAVOUST (Henri) - Aux Jardins de la Loire. Poëme. P., 
Typographie François Bernouard, 1935. Plaquette in-8, en feuilles. 
Sans indication de tirage. Couverture et 3 vignettes par Jean 
Aujame. Bon ex.  [552678] 40 € 

 
601 - DU PLESSYS (Maurice) - Les Tristes. Elégies. P., 
Typographie François Bernouard, 1923. In-8, broché,  non paginé. 
Edition limitée à 435 exemplaires, celui-ci sur vergé d'Arches à la 
forme, n°109. Couverture lég. salie. Bon ex.  [552675] 30 € 

 
602 - DUPE (Gilbert) - La Foire aux femmes.  Illustrations de 
Georges GOETZ. [P., Henri Diéval - Nantes, Hélène Barbin, 1945]. 
Grand in-8, broché, couv. ill. rempliée, 245 pp., ill. en couleurs h.-t. 
Edition définitive, tirée à 1500 exemplaires sur vélin du Marais, 
n°1343. Dos à peine passé. Bel ex. Envoi, daté 17 décembre 1960. 
[552882] 50 € 

 
603 - [FALKE]. - CONSTANTIN-WEYER (Maurice) - Un homme 
se penche sur son passé. P., Librairie de la Revue française - 
Alexis Redier, sans date [vers 1930]. In-8, rel. moderne demi-vélin 
ivoire, plats de papier bleu, dos lisse titré à filets dorés, couv. 
illustrée avec le dos conservée, 232 pp., 10 bois en couleurs de P. 
Falké hors texte. Exemplaire numéroté sur vélin d'Arches 
(Collection du Paon Blanc, n°4). Très bon état.  [552682] 55 € 

 
604 - FORT (Paul) - Les Nocturnes. P., "Vers et Proses" - Eugène 
Figuière et Cie, [1914]. In-8, broché, 163 pp. Tirage de tête limitée 
à 28 exemplaires, un des 20 sur Hollande après 8 Japon, n°25 
("Ballades françaises", XVIe série). Couverture défraîchie mais 
intérieur propre. Ex. à très grands témoins. Ex-libris gravé sur bois. 
[552804] 75 € 

 
605 - FORT (Paul) - Quartier Latin. P., Typographie François 
Bernouard, 1929. In-4, broché, non paginé. Edition non mise en 
librairie. Tirage  limité à 495 exemplaires, un des 150 sur vergé 
d'Arches, numéroté et signé par l'auteur accompagné d'un envoi 
(La France à travers les ballades françaises). Couverture lég. 
insolée, sinon très bon état. Exemplaire nominatif, imprimé pour 
Pierre B. Hirsch. ENVOI a.s, au même, avec transcription de 
quelques vers du poème "La ronde autour du monde". Joint : 
bulletin de souscription pour "L'Amour enfant de bohème", à 
paraître. [552660] 85 € 

 
606 - GIRAUDOUX (Jean) - Provinciales. P., Emile-Paul Frères, 
(1927). In-8, broché, couv. rempliée, 208 pp. Exemplaire numéroté 
sur Hollande van Gelder, second papier, n°37. Pâle mouillure, sinon 
bon ex., non coupé. Réédition d'un recueil de nouvelle paru en 
1909. [552821] 45 € 

 
607 - JONYNAS (V. K.) – SCHMITTLEIN (Raymond) - LOKIS. La 
dernière nouvelle de Prosper Mérimée, avec deux-sept bois 
originaux de V. K. Jonynas. Bade, Editions Art et Science, 1949. 
In-4 broché, couverture remplie, 311pp, bibliographie, table des 
matières, en frontispice, la page de titre illustrée par l'artiste, portrait 
contrecollé de Mérimée, une carte dépl. en couleurs de la Pologne 
et de la Lithuanie, les 17 bois gravés sont in et h.-t, illustré 
également de fac-similés, portraits contrecollés (un manquant) Qqs. 
petites rousseurs, sur les plats et le grade blanches, l'intérieur est 
très frais, bon ex.  [553019] 30 € 

 
608 - [LAJOUX]. - DORGELES (Roland) - Le Cabaret de la belle 
femme. Lithographies originales de Edmond Lajoux. P., 
Guilhot, (1947). In-4, demi-basane bleu nuit à coins, dos à nerfs 
muet, 167 pp., ill. en couleurs dans le texte, quelques une à pleine 
page. Tirage à 893 exemplaires numérotés et quelques autres hors 
commerce, celui-ci sur vélin Johannot pur fil, n°242. Bon ex., relié. 
Témoignage sur la guerre de 1914-1918, dédié "à Charles Malexis 
qui en est revenu / à Maurice Dalleré qui y est resté". Monod, 
3846.[552875] 65 € 

 
609 - [LEGRAND]. - DOMINIQUE (Pierre) - Les Danubiennes. 
Edité avec des dessins coloriés d'Edy Legrand. P., Bernard 
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Grasset, 1926. Grand in-8 carré, broché, couv. illustrée rempliée, 
171 pp. Edition numérotée, tirage limité à 348 exemplaires, un des 
350 sur vélin du Marais, n°59. Couv. à peine défraîchie. Bel ex.  
[552686] 95 € 

 
610 -  - Les Facettes. Août-octobre 1946. Album de Poësie 
paraissant quatre fois l'an. P., Typographie François Bernouard, 
1946. Grand in-8, broché, non paginé, bois gravé de Jean-Vital 
Prost en deux états (sépia et noir),  illustrations dans le texte par 
Dignimont, Segonzac, Bonfils, Wild, Jaulme, Tribout, etc. 
Exemplaire, non numéroté, sur vélin Crèvecoeur du Marais. Bon ex. 
Peu commun. Dernier numéro de cette revue poétique, dirigée par 
Léon Vérane, dont une première série avait éditée à partir de 1910. 
[552679] 75 € 

 
611 - [LISSAC]. - ESTAUNIE (Edouard) - Tels qu'ils furent. 
Illustrations de Pierre Lissac. P., Henri Cyral, 1929. In-8, demi-
basane pourpre à coins moderne, dos à nerfs muet, couv. ill. 
conservée, III-315 pp., nbr. illustrations en couleurs in et h.-t. Edition 
limitée à 1000 exemplaires, un des 970 vélin de Rives. Très bon 
état, bon ex. dans une reliure simple mais solide. 23e volume de la 
"Collection Française". [552900] 50 € 

 
612 - MARTET (Jean) - Marion des neiges. Illustrations de 
Pierre LECONTE. P., Au Moulin de Pen-Mur, 1946. Petit in-4, 
broché, couv. ill. rempliée, 199 pp., 32 aquarelles gravées sur bois. 
Tirage à 1000 exemplaires numérotés. Un des 250 sur Arches, 
n°135. Dos à peine passé. Bel ex.  [552881] 45 € 

 
613 - MARTIN DU GARD (Roger). - Un taciturne Paris, Gallimard, 
1932 In-8°, br., 234 pp., non coupé, un des 160 ex.num. sur papier 
vélin pur fil Lafuma-Navarre réservés aux Amis de l'édition originale. 
Très bon ex. Édition originale. [520430] 150 € 

 
614 - MARTIN (Eugène) - Vernissages. Introduction d'Adrien 
Bovy. Genève, Pierre Cailler, 1946. In-12, broché, couv. rempliée, 
217 pages, 18 lithographies originales h.-t. Edition originale. Tirage 
à 1200 exemplaires numérotés, celui-ci sur papier blanc apprêté, 
n°922 ("Ecrits de peintres", 3). Bon ex, avec bandeau d'édition. 
Peintre autodidacte, Eugène Martin (1880-1954)  fut Président de 
la Société des peintres, sculpteurs et architectes suisses. [552751] 
55 € 

 
615 - MARTINEAU (Henri) directeur - LE DIVAN. Revue de 
littérature et d'art. Collection des numéros 28 à 307 (dernier paru). 
sf. les n° 51 à 56 de 1918.Coulanges sur l'Autize,  puis Paris, 1912-
1958 34 volumes petit in-8, reliés pleine toile bleu marine, dos lisse, 
titre et millésimes dorés, plusieurs volumes sont doubles, les 
couvertures de tous les n° sont conservées et reliées à la fin de 
chaque vol., quelques illustrations h.-t. Quelques rousseurs 
présentes seulement dans le 1er vol. Ensemble en excellent état et 
rare aussi complet, ne comportant que des volumes originaux. 
Célèbre périodique ne publiant que des inédits. [519599] 520 € 

 

 
 
 
 

616 - MAURRAS (Charles) - Pour Psyché. P., Typographie 
François Bernouard, 1919. In-4, broché, non-paginé. Tirage limité 
à 551 exemplaires, un des 25 sur Japon. Couverture non rognée, 
légèrement marquée, sinon bel ex. ENVOI a.s à M. Queneau. 
[552661] 110 € 

 
617 - MONTHERLANT (Henry de) - Va jouer avec cette 
poussière. Carnets 1958-1964. Paris, Gallimard, 1966 In-8°, br., 
205 pp., non coupé, un des 185 ex. num. sur papier vélin pur fil 
Lafuma-Navarre, seul grand papier. Bel ex. non coupé. Édition 
originale. [520444] 150 € 

 
618 - PONS (Henri) - L'Homme qui roule... Poèmes de 
Vagabonds. Inédits. P., La Belle Edition, 1950. Grand in-8, broché, 
80 pp., frontispice de Zanaroff héliogravé par Dujardin. Tirage à 500 
exemplaires numérotés sur vélin Francia, n°460. Couverture à 
peine salie, quelques rares rousseurs éparses. Couverture illustrée 
à la rose, du fond de la maison d'édition de François Bernouard 
[reprise en 1943 par J. B. Janin]. ENVOI de l'auteur, à la première 
garde. [552677] 70 € 

 
619 - ROMAINS (Jules) - Les hommes de bonne volonté. XIX. 
Cette grande lueur à l'Est. P., Flammarion, 1945. In-8, broché, 
307 pp. Exemplaire sur pur fil Outhenin-Chalandre, n°59/100, 
troisième papier. Bon ex., non rogné. Première édition publiée en 
France, après celle de New York à la Maison Française, en 1941. 
[552809] 40 € 

 
620 - ROSTAND (Maurice) - Conversation avec la gloire. P., "A. 
Schéhérazade" [François Bernouard], 1910. Petit in-8 carré, cousu 
par un ruban de tissu noir, non paginé. Edition originale, sans 
indication de tirage. Exemplaire sur vergé. Couverture à peine salie. 
Premier poème publié par Maurice Rostand et l'un des premiers 
ouvrages édités par Bernouard. [552674] 50 € 

 
621 - [ROUSSEAU]. - BOYLESVE (René) - La Leçon d'amour 
dans un parc. P., Editions littéraires de France, sans date [1943]. 
Grand in-8, broché, couv. ill. rempliée, sous étui, 208 pp.,  
illustrations de Pierre Rousseau rehaussées au pochoir, dont un 
frontispice et 6 hors texte. Edition limitée à 1400 exemplaires, 
numérotés. Brochage un peu relaché, intérieur frais. Bon ex.  
[552633] 55 € 

 
622 - [SERRES]. - GERALDY (Paul) - Toi et moi. Illustrations de 
Raoul Serres. P., La Belle Edition, sans date. Grand in-8, demi-
maroquin bleu à coins moderne, dos à nerfs titré, filets dorés, couv. 
rempliée conservée, 312 et 340 pp., 32 compositions en couleurs 
dans le texte. Tirage limité à 3000 exemplaires numérotés sur vélin 
pur chiffon des Papeteries Lana. Excellente condition.  [552903] 
85 € 

 
623 - [TOUCHET]. - ACREMANT (Germaine) - Les Dames aux 
chapeaux verts. Illustrations de Jacques Touchet. Bruxelles, 
Editions du Nord, 1943. Grand in-8 carré, chagrin vert à coins, dos 
à 4 nerfs soulignés de filets dorés, titre et fer doré, couv. ill. rempliée 
conservée, 220 pp., nbr. compositions en couleurs in et h.-t. Edition 
numérotée, un des exemplaires sur vélin banc extra-pur Gardenia. 
Excellente condition.  [552902] 60 € 

 
624 - [TOUCHET]. - MAETERLINCK (Maurice) - L'Oiseau bleu. 
Illustrations en couleurs de Jacques Touchet. P., H. Piazza, 
(1931). In-8, basane bleu nuit à coins moderne, dos à nerfs muet, 
246 pp., nbr. compositions coloriées au pochoir dans le texte. 
Edition illustrée numérotée, exemplaire sur vélin chiffon. Bel ex., 
dans une reliure simple mais solide.  [552901] 85 € 

 
625 - VAUCAIRE (Maurice) - Léger sans être vide. Poèmes. P., 
A la Belle Edition - Typographie François Bernouard, 1912. In-8, 
broché, non paginé (28 poèmes). Edition limitée à 25 exemplaires 
sur Japon, celui-ci non numéroté. Couverture un peu salie, sinon 
bon exemplaire, non rogné.  [552672] 70 € 

 
626 - VERHAEREN (Emile) - A ceux qui viennent. Poëme inédit 
[...] avec un portrait par Georges Tribout.P., Typographie François 
Bernouard, 1920. Grand in-8 carré, cousu par un lacet de soie 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=519599&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=519599&number=1&from=search
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noire, non-paginé. Tirage  limité à 554 exemplaires, un des 500 sur 
Arches, n°466. Bel ex. ENVOI a.s. à la comédienne Jeanne Boitel 
par le poète et journaliste Pascal Bonetti (1884-1975), l'un des 
fondateur des "Amitiés françaises", mouvement de défense de la 
culture latine et de la promotion des liens entre la Belgique et la 
France, et dont les premiers essais poétiques furent salués 
notamment par Verhaeren. [552664] 70 € 

 
627 - [VOX (Maximilien] - ARNAUD (Yve) - Faintises. Poèmes 
décorés de sept bois par Maximilien Vox. P., L'Araignée noire, 
1922. Grand in-8, broché, 97 pp., 7 bois gravés dont un portrait de 
l'auteur d'après D.H. Chiparus. Edition originale limitée à 350 
exemplaires. Exemplaire sur Alfa teinté, non numéroté. Couv. à 
peine défraîchie. Bel ex. Rare plaquette de poèmes, dédiée à Jean 
Arnaud, mort pour la France, à 20 ans, le 7 septembre 1914, frère 
jumeau de l'auteur. [552690] 90 € 
 

Editions Originales 
 

628 - ANDREOSSI (Victor) - Déclenchements. Dessins de 
Gustave François. Genève, Naville et Cie, 1932. In-8, broché, 102 
pp. Edition originale. Tirage limité à 506 exemplaires, un des 25 sur 
papier d'Arches, celui-ci non numéroté. Bel ex.  [552739] 40 € 

 
629 - [ASTIER DE LA VIGERIE (Emmanuel)]. RANCEY 
(Emmanuel) - La Douleur sur les tréteaux. P., Au Sans Pareil, 
1925. In-8, broché, couv. bleue rempliée, 87 pp., frontispice, 
bandeaux et lettrines gravés sur bois par Louis Jou. Edition 
originale. Un des 600 exemplaires sur vélin Montgolfier d'Annonay, 
n°556. Couverture passée, intérieur frais. Premier ouvrage de 
l'auteur, publié sous pseudonyme. [552907] 60 € 
630 - BOSQUET (Alain) - Maître objet. Poèmes. P., Gallimard - 
Nrf, 1962. In-8 br., 67 pp. Edition originale. Un des 30 exemplaires 
de tête sur vélin pur fil Lafuma Navarre, n°24, seul grand papier.. 
Bel ex., non coupé.  [552757] 40 € 

 
631 - BOSQUET (Alain) - Premier testament. Poème. P., 
Gallimard - Nrf, 1957. In-8 br., 56 pp. Edition originale. Un des 30 
exemplaires de tête sur vélin pur fil Lafuma Navarre, n°21, seul 
grand papier. Bel ex., en partie non coupé.  [552767] 40 € 

 
632 - CHAMPION (Pierre) - Bonjour, Françoise ! (Abbeville, Impr. 
Paillart), 1925. In-12 carré, broché, couv. rempliée, 49 pp. Edition 
originale tirée à 200 exemplaires hors commerce, celui-ci sur 
Japon, non numéroté (Les Amis d'Edouard, 88). Dos passé, bonne 
condition.  [552778] 40 € 

 
633 - CHAPONNIERE (Paul) - L'heureuse supercherie. Dessins 
de Maurice BARRAUD. Genève, Kundig, 1940. In-8, broché, couv. 
ill. rempliée, 79 pp. Edition originale. Exemplaire numéroté sur vélin. 
Couverture lég. insolée. Bon ex.  [552867] 40 € 

 
634 - DAVET (Marcel) - Le Prince qui m'aimait. P., Plon, 1930. 
In-8, broché, 241 pp. Edition originale. Un des 103 exemplaires sur 
Lafuma Voiron, n° L.67. Bon ex., non rogné.  [552823] 30 € 

 
635 - DAVET (Marcel) - Une lampe sur la marche. P., Plon, 1932. 
In-8, broché, 246 pp. Edition originale. Un des 102 exemplaires sur 
Lafuma Voiron, second papier après 32 Hollande, n°L.24. 
Couverture défraîchie avec petit manque au dos, intérieur frais.  
[552822] 30 € 

 
636 - DESBORDES (Jean) - Les Tragédiens. P., Bernard Grasset, 
(1931). In-8, broché, 176 pp. Edition originale. Un des 56 
exemplaires sur pur fil Lafuma, n°35. Bon ex.  [552836] 40 € 

 
637 - DUBECH (Lucien) - Quand j'étais général. P., A la cité des 
livres, 1925. Petit in-8 carré, broché, couv. rose rempliée, 62 pp. 
Edition originale. Un des 50 exemplaires sur Hollande, n°50 (Coll. 
"L'alphabet des lettres"). Dos lég. insolé, sinon bel ex.  [552765] 
35 € 

 
638 - DURTAIN (Luc) - L'autre Europe. Moscou et sa foi. P., 
NRF, 1928. In-4 tellière, broché, 252 pp. Edition originale. Un des 

105 exemplaires réimposés, numérotés sur vergé Lafuma-Navarre 
destinés aux Bibliophiles de la N.R.F., n°XI. Dos bruni, intérieur 
propre. Bon ex.  [552799] 60 € 

 
639 - DURTAIN (Luc) - La Femme en sandales. P., Flammarion, 
1937. In-8, broché, 212 pp. Edition originale. Tirage de tête limité à 
74 exemplaires numérotés. Un des 40 sur alfa, n°54. Très bon état.  
[552800] 50 € 

 
640 - DURTAIN (Luc) - Les Secrets du rêve. P., Flammarion, 
1944. In-8, broché, 234 pp. Edition originale. Un des 196 sur vélin 
des Vosges, n°145, après 24 sur Arches. Ex. en partie non coupé.  
[552801] 50 € 

 
641 - ESCHOLIER (Raymond) - Le Chaudron de cuivre. P., A la 
cité des livres, 1925. Petit in-8 carré, broché, couv. rose rempliée, 
71 pp. Edition originale. Un des 50 exemplaires sur Hollande, n°50 
(Coll. "L'alphabet des lettres"). Dos lég. insolé, sinon bel ex.  
[552764] 35 € 

 
642 - ESTANG (Luc) - Ce que je crois. P., Grasset, (1956). In-8, 
broché, 166 pp. Edition originale. Tirage de tête à 60 exemplaires 
sur alfa mousse Navarre, n°IX. Bon ex., non coupé.  [552841] 40 € 

 
643 - FRANCIS (Louis) - Le peuplier seul. P., Gallimard - Nrf, 
1955. In-8, broché, 299 pp. Edition originale. Un des 5 exemplaires 
hors commerce sur pur fil Lafuma-Navarre, marqué E. Bon ex., non 
coupé.  [552830] 50 € 

 
644 - FRANCIS (Robert) - La chute de la maison de verre. Le 
bateau-refuge. P., Gallimard - Nrf, 1394. In-8, broché, 288 pp. 
Edition originale. Un des 80 sur alfa Navarre dont 30 hors 
commerce, celui-ci marqué C. Couverture et papier très 
marginalement jaunis. ENVOI de l'auteur (nom du dédicataire 
gratté). [552825] 55 € 

 
645 - [GALANIS]. - ROLLAND (Romain) - Voyage musical aux 
pays du passé. Avec neuf planches et nombreux ornements 
dessinés et gravés sur bois par D. Galanis. P., Edouard-Joseph, 
1919. Petit in-8, broché, 271 pp. Edition originale. Exemplaire sur  
vérgé Lafuma, n°444 (Collection "Petites curiosités littéraires", 
N°3). Couv. à peine marquée. Bon ex.  [552734] 50 € 

 
646 - GALIPAUX (Félix) - Souvenirs. Préface de Jules Truffier. 
P., Plon, 1937. In-8, broché, 261 pp., portrait photographique en 
frontispice. Edition originale. Un des 20 exemplaires sur pur fil 
Lafuma Voiron, N°19, seul grand papier. Couverture à peine 
défraîchie, bel exemplaire de tête à toutes marges.  [552783] 60 € 

 
647 - GANDON (Yves) - Folle Egle. P., Robert Laffont, 1959. Fort 
in-8 broché, 375 pp. Edition originale, à tirage restreint. Un des 25 
sur Hollande Van Gelder Zonen, pour la librairie Henri Lefebvre, ex. 
H.L. 14. Dos lég.plissé, sinon très bon état. ENVOI de l'auteur à M. 
Rodolfo Liner. [552856] 50 € 

 
648 - GANDON (Yves) - Jacquette des Effrois. P., Robert Laffont, 
1966. Fort in-8 broché, 375 pp. Edition originale, à tirage restreint. 
Un des 15 exemplaires sur vélin pur chiffon Lana pour la librairie 
Henri Lefebvre, celui-ci marqué H.L. 12. Très bon état. ENVOI de 
l'auteur à M. Rodolfo Liner. [552866] 50 € 

 
649 - GANDON (Yves) - La Ville invisible. Roman. P., Grasset, 
1954. In-8, broché, 221 pp. Edition originale. Un des 21 exemplaires 
sur vélin de Rives, n°12, premier papier. Bel ex. de tête, à toutes 
marges. ENVOI de l'auteur. [552789] 75 € 

 
650 - GANDON (Yves) - Les Raisins de Brumaire (Themire). P., 
Robert Laffont, 1957. Fort in-8 broché, 375 pp. Edition originale, à 
tirage restreint. Un des 50 sur Hollande Van Gelder Zonen, pour la 
librairie Henri Lefebvre, ex. H.L. 17. Très bon état. ENVOI de 
l'auteur à M. Rodolfo Liner. [552855] 50 € 

 
651 - GERALDY (Paul) - Aimer. Pièce en trois actes, représentée 
pour la première fois sur la scène de la Comédie Française, le 5 
décembre 1921.P., Stock, 1921. In-8, demi-maroquin vert à coins, 
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dos à nerfs, caissons mosaïqués, tête odorée (Nord. Kompaniet, 
Stockholm), 129 pp. Edition originale. Un des 275 exemplaires 
numérotés sur papier à la forme de Rives, seul grand papier, n°14. 
Reliure passée, intérieur en parfait état. Ex-libris manuscrit, daté 
1925. [552768] 40 € 

 
652 - GIRAUDOUX (Jean) - L'Ecole des indifférents. P., Emile-
Paul Frères, (1928). In-8, broché, couv. rempliée, 180 pp. Edition 
originale. Exemplaire numéroté sur Hollande van Gelder, second 
papier, n°37. Bel ex., non coupé.  [552820] 50 € 

 
653 - GIRAUDOUX (Jean) - Variantes I. Siegfried von Kleist, 
suivi de scènes inédites. Frontispice de Christian 
Berard.Neuchâtel, Ides et Calendes, 1947. Grand in-8 broché, 
couv. rempliée, 210 pp., frontispice en couleurs. Edition définitive. 
Un des 25 exemplaires de tête sur Ingres Guarro, n°12. Bel ex., non 
coupé. Appartient à la série du Théâtre complet de Jean Giraudoux. 
[552819] 65 € 

 
654 - [GORVEL]. - BENDA (Julien) - Supplément à "De l'esprit 
de faction" de St Evremont. 4 cuivres de Georges Gorvel. P., 
Ed. du Trianon, 1929. Petit in-8, couv. rempliée imprimée en noir et 
rouge, 155 pp., 4 eaux-fortes h.-t. dont les portraits d'Evremond et 
de Benda en frontispice. Exemplaire sur vergé à la forme de Rives, 
n° 384. Dos très lég. plissé. bel ex., non coupé.  De la réaction 
sentimentale. De la réaction idéologique. Lettres à un jeune 
monarchiste. Une opinion sur la politique des rois de 
France.[552743] 38 € 
 
655 - GOUDEKET (Maurice) - La Douceur de vieillir. P., 
Flammarion, 1965. In-8 carré, broché, couv. rempliée, 226 pp. 
Edition originale. Un des 65 exemplaires de tête sur Arches, n°13. 
Très bon état.  [552923] 90 € 

 
656 - GREEN (Julien) - Le Voyageur sur la terre. Les Clefs de la 
mort. Christine - Léviathan. P., Plon, 1930. In-8, broché, couv. 
rempliée, 266 pp. Première édition collective, en partie originale. Un 
des 56 sur Japon, n°49, second papier. Couverture lég. défraîchie, 
bel ex., non coupé, à toutes marges.  [552794] 65 € 

 
657 - HALEVY (Daniel) - Eloge de Jérôme Tharaud. Pages 
écrites par Daniel Halévy pour un discours qui ne sera pas 
prononcé. P., Grasset, 1954. Petit in-8, broché, couv. rempliée, 78 
pp., portrait photographique de Tharaud en costume 
d'académicien. Edition originale limité à 88 exemplaires, un des 18 
de tête sur vélin pur fil Lafuma, n°8. Dos usagé, brunissure au faux-
titre, sinon exemplaire frais. Daniel Halévy, ayant renoncé à poser 
officiellement sa candidature à l'Académie française après la mort 
de son ami Jérôme Tharaud, imagina l'éloge de celui auquel il 
pensa un temps succéder. [552781] 38 € 

 
658 - HAURY (Marthe) - Le Livre d'aubes. P., GLM, 1945. Petit 
in-8, broché, couv. rempliée, non paginé. Edition originale. Un des 
50 exemplaires de tête sur vélin du Marais, n°45. Mouillure à la 
couverture, mais intérieur frais. Typographie composée par Guy 
Lévis Mano en Elzévyr Caslon pour le texte et Peignot pour les 
titres. [552780] 40 € 

 
659 - HENRY-MARX - Sous un visage d'homme. P., Flammarion, 
1926. In-8, broché, 247 pp. Edition originale. Tirage de tête limité à 
30 exemplaires sur Hollande, celui-ci non numéroté. Bon ex.  
[552808] 30 € 

 
660 - HUBAC (Pierre) - Tistou les mains vides. P., Editions du 
Milieu du Monde, 1951. In-8 carré, broché, couv. rempliée, 238 pp., 
portrait photographique de Tharaud en costume d'académicien. 
Edition originale limité à 115 exemplaires, un des 6 de tête, sur 
vergé pur fil, n°3, exemplaire nominatif de M. Charles Perrenoud. 
Bon ex., en partie non coupé.  [552782] 45 € 

 
661 - HUMIERES (Robert d') - Théâtre. I - Pièces modernes. 
Coeur ! Les ailes closes. Comme des dieux. P., Mercure de 
France, 1923. Fort in-8 broché, 386 pp. Edition originale. Un des 35 
exemplaires de tête sur vergé d'Arches, n°12. Couv. lég. marquée, 
sinon très bel ex. sur grands témoins, non coupé.  [552857] 65 € 

662 - JAMMES (Francis) - Le Poète rustique. P., Mercure de 
France, 1920. In-8, broché, 291 pp. Edition originale. Un des 467 
exemplaires sur Hollande van Gelder, n°509, second papier. Dos 
un peu usagé, quelques rares rousseurs. Bon ex.en partie non 
coupé.  [552924] 35 € 

 
663 - JOLINON (Joseph) - Aux écus d'or. Les Provinciaux, III. 
Genève - Paris - Montréal, Milieu du Monde, 1949. In-8, broché, 
couv. rempliée, 250 pp. Edition originale. Un des 12 exemplaires de 
tête sur vergé pur fil, les 7 premiers hors commerce, celui-ci n°9. 
Très bon état., en partie non coupé. Troisième volume du cycle "Les 
Provinciaux", ayant reçu le Grand prix du roman de l'Académie 
française en 1950. [552957] 50 € 

 
664 - JOLINON (Joseph) - Le Jubilé. Les Provinciaux, II. Genève 
- Paris - Montréal, Milieu du Monde, 1948. In-8, broché, couv. 
rempliée, 240 pp. Edition originale. Un des 12 exemplaires de tête 
sur vergé pur fil, les 7 premiers hors commerce dont celui-ci, 
exemplaire nominatif, n°3, imprimé pour M. Charles Perrenoud. 
Très bon état., en partie non coupé. Deuxième volume du cycle 
"Les Provinciaux", ayant reçu le Grand prix du roman de l'Académie 
française en 1950. [552956] 55 € 

 
665 - JOLINON (Joseph) - Pantalons rouges. Les Provinciaux, 
V. Genève - Paris - Montréal, Milieu du Monde, 1951. In-8, broché, 
couv. rempliée, 259 pp. Edition originale. Un des 12 exemplaires de 
tête sur vergé pur fil, les 7 premiers hors commerce dont celui-ci, 
exemplaire nominatif n°3, imprimé pour M. Charles Perrenoud. Très 
bon état., en partie non coupé. 5e volume du cycle "Les 
Provinciaux", dont les trois premiers reçurent le Grand prix du 
roman de l'Académie française en 1950. [552958] 55 € 

 
666 - JOLINON (Joseph) - Quatre Gibus. Les Provinciaux, I. 
Genève - Paris - Montréal, Milieu du Monde, 1948. In-8, broché, 
couv. rempliée, 255 pp. Edition originale. Un des 12 exemplaires de 
tête sur vergé pur fil, les 7 premiers hors commerce dont celui-ci, 
exemplaire nominatif n°3. Très bon état., en partie non coupé. 
Premier volume du cycle "Les Provinciaux", ayant reçu le Grand 
prix du roman de l'Académie française en 1950, avec un ENVOI de 
l'auteur à Charles Perrenoud. [552955] 65 € 

 
667 - JOLINON (Joseph) - Robes de flammes. Les Provinciaux, 
VI. Genève - Paris - Montréal, Milieu du Monde, 1954. In-8, broché, 
couv. rempliée, 282 pp. Edition originale. Un des 12 exemplaires de 
tête sur vergé pur fil, les 7 premiers hors commerce, dont celui-ci 
exemplaire nominatif n°1, imprimé pour M. James Rosset. Très bon 
état, en partie non coupé. 6e et dernier volume du cycle "Les 
Provinciaux", dont les trois premiers reçurent le Grand prix du 
roman de l'Académie française en 1950. [552959] 60 € 

 
668 - JOUHANDEAU (Marcel) - Ana de Madame Apremont. P., 
Gallimard - Nrf, 1954. In-8, broché, couv. rempliée, 228 pp. Edition 
originale. Un des 125 exemplaires sur vélin pur fil Lafuma Navarre, 
n°127. Bel ex., non coupé.  [552776] 55 € 

 
669 - JOUHANDEAU (Marcel) - Journal sous l'Occupation. Suivi 
de: La Courbe de nos angoisses. P., Gallimard - Nrf, 1980. In-8, 
broché, couv. rempliée, 380 pp. Edition originale. Un des 25 
exemplaires sur vélin d'Arches Arjomari-Prioux, n°22, 2e et dernier 
grand papier après 20 Hollande. Bel ex., non coupé.  [552774] 70 € 

 
670 - JOUHANDEAU (Marcel) - Mémorial III. La Paroisse du 
temps jadis. P., Gallimard - Nrf, 1952. In-8, broché, couv. rempliée, 
228 pp. Edition originale. Un des 158 exemplaires sur vélin pur fil 
Lafuma Navarre numérotés en chiffres romains. Bel ex., non coupé.  
[552777] 55 € 

 
671 - JOUHANDEAU (Marcel) - Monsieur Godeau intime. P., 
Gallimard - Nrf, 1926. In-8, broché, 428 pp. Edition originale. Un des 
14 exemplaires hors commerce sur vélin pur fil Lafuma Navarre, 
marqué N. Bel ex.  [552772] 60 € 

 
672 - JOUHANDEAU (Marcel) - Nouveau testament. Journaliers 
XII. Novembre 1962-mars 1963. P., Gallimard - Nrf, 1968. In-8, 
broché, couv. rempliée, 244 pp. Edition originale. Un des 65 
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exemplaires sur vélin pur fil Lafuma Navarre, n°72, 2e grand papier. 
Bel ex., non coupé.  [552775] 60 € 

 
673 - JOUHANDEAU (Marcel) - Une adolescence. Suite à 
"L'Ecole des filles". P., Gallimard - Nrf, 1971. In-8, broché, couv. 
rempliée, 205 pp. Edition originale. Un des 45 exemplaires sur vélin 
pur fil Lafuma Navarre, après 25 sur Hollande, 2e et dernier grand 
papier, n°48. Bel ex. non coupé.  [552773] 70 € 

 
674 - JOUVE (Pierre Jean) - Porche. A la nuit. Des saints. 
Neuchâtel, Ides et Calendes, 1941. Grand in-8 broché, couv. 
rempliée, 123 pp. Edition originale. Un des 100 exemplaires sur 
vélin d'Arches, n° 116. Bel ex.  [552834] 85 € 

 
675 - KUENZI (André) - Archivoltes. Poèmes. Bois de Henry 
Bischoff. Genève, éditions des Trois Collines, 1949. Petit in-4, 
broché, couv. rempliée, 62 pp., bois gravés dans le texte tirés en 
bistre. Edition originale. Un des 15 exemplaires sur Arches, signé 
par l'auteur, sans la suite des bois annoncée, n°XII. Couverture lég. 
piquée, intérieur en parfait état.  [552951] 80 € 

 
676 - [LABOUREUR]. - BILLY (André) - La Malabée. Ornée de 
dessins par Laboureur. P., Société littéraire de France, 1917. Petit 
in-8, broché, 107 pp., 5 dessins à pleine page (clichés aux traits) de 
Jean-Emile Laboureur. Edition originale. Exemplaire sur vergé 
d'édition, n°605, après 30 grands papiers. Couv. passée, papier un 
peu bruni, sinon bon ex.  [552735] 50 € 

 
677 - [LEBEDEFF]. - DROUIN (Henri) - Fantômes. 17 bois en 
couleurs de Jean Lebédeff. P., Armand Fleury, (1945). In-4, en 
feuilles sous couv. rempliée, 80 pp., ill. in et h.-t. Edition en partie 
originale. Tirage à 800 exemplaires, un des 750 sur vélin, n°572. 
Couverture défraîchie avec petits manques au dos, intérieur en 
parfait état. Certaines nouvelles de ce recueil ont paru dans 
"Service de jour" et "Service de nuit", chez Gallimard. [552947] 60 € 

 
678 - LECLERC (Félix) - Le Fou de l'île. P., Denoël, 1958. In-8, 
broché, 222 pp. Edition originale. Exemplaire sur vélin pur fil 
Lafuma Navarre, non numéroté. Dos très lég. passé. Bel ex., non 
coupé.  [552828] 50 € 

 
679 - [LOUIS VAUX]. - DEFOSSE de LIBERMONT (Marthe) - Au 
loin, 1914-1916. Préface d'Emile Verhaeren. Edition illustrée de 
24 paysages de Leysin par Louis-Vaux.P., Editions d'art E. Pelletan 
- R. Helleu, 1916. In-8 carré, broché, 54 pp., 11 vignettes sur bois 
en couleurs coloriés au pochoir et culs de lampe en noir. Edition 
originale limitée à 630 exemplaires, celui-ci sur papier vergé teinté, 
n°515. Couv. lég. marquée, intérieur frais.  [552749] 50 € 

 
680 - MARTIN DU GARD (Roger) - Noizemont-les-Vierges. 
Liège, A la lampe d' Aladdin, 1928. In-8 carré broché, couv. 
rempliée, 46 pp. Edition originale. Un des 80 exemplaires 
réimposés sous couverture spéciale pour les Amis des Editions de 
la Lampe d'Aladdin sur vergé de Vidalon. Bel ex.  [552815] 65 € 

 
681 - MAUROIS (André) - Mémoires, tomes I et II. Les Années 
d'Apprentissage - Les Années de Travail. New York, Editions de 
la Maison Française, 1942. 2 vol. in-4 tellière, brochés, 306 et 306 
pp., index. Edition originale. Tirage à 500 exemplaires, celui-ci sur 
papier Corsican, n°445. En parfait état.  [552803] 85 € 

 
682 - MAUROIS (André) - Une carrière. P., A la cité des livres, 
1926. Petit in-8 carré, broché, couv. rose rempliée, 65 pp. Edition 
originale. Un des 50 exemplaires sur Hollande, n°50 (Coll. 
"L'alphabet des lettres"). Bel ex.  [552763] 40 € 

 
683 - [MAYEUR]. - REGNIER (Henri de) - Contes pour chacun 
de nous. Illustrés par A. Mayeur. P., Editions Lapina, 1926. In-8, 
broché, couv. rempliée imprimée noir et rouge, 148 pp., portrait de 
l'auteur en frontispice et pointes-sèches par Mayeur, fac-similés en 
2 planches dépliantes. Edition originale, exemplaire numéroté sur 
Vergé de Rives B.F.K. pur chiffon, n°617 (Collection "Les 
Panathénées", I). Bel ex.  [552741] 40 € 

 

684 - MONTHERLANT (Henry de) - La Cueilleuse de branches. 
[Paris], Pierre Horay - Flore, 1951. Petit in-4 carré, broché, couv. ill. 
rempliée, 120 pp., frontispice et lettrines de Jean Garcia gravés sur 
bois par G. Poilliot, tirés en rouge. Edition originale. Un des 1500 
exemplaires numérotés sur vélin Hermine, n°432. Couverture un 
peu frottée, intérieur en bonne condition, en partie non coupé.  
[552953] 40 € 

 
685 - MONTHERLANT (Henry de) - Le Génie et les fumisteries 
du Divin. P., La Nouvelle Société d'Edition, [1929]. In-4, broché, 
couv. ill. rempliée, 101 pp., frontispice de Hermann Paul, en 
couleurs, couverture, bandeaux et lettrines d'Abel Brunyer. Edition 
originale, tirage à 1430 exemplaires numérotés, celui-ci sur vélin 
pur chiffon de Rives. Minime accroc au dos. Bel ex., non coupé.  
[552865] 60 € 
686 - PEYRE (Joseph) - Mallory et son dieu. Genève, Milieu du 
Monde, 1947. In-8, broché, 306 pp., carte en frontispice. Edition 
originale. Un des 100 exemplaires numérotés sur volumineux blanc 
spécial. Très bon état. Ex. non coupé.  [552839] 40 € 

 
687 - POCO-CURANTE - Vie et aventures de Rob. Hinsonn-
Crousô, ou la nouvelle île mystérieuse. Traduit pour la première 
fois du manuscrit original, encore inédit, par...P., France-Edition, 
1926. In-8, broché, couv. imprimée en bleu et noir, XV-269 pages. 
Tirage de tête limité à 10 exemplaires, celui-ci sur Madagascar (non 
numéroté). Témoins et marges de la couverture un peu salis. Bon 
ex. non coupé. Peu commun. "Une complète autobiographie où 
sont narrés par le menu : comment le héros fit naufrage - comment 
après des années des solitudes en une île déserte, il devint d'abord 
amant de la brune et de la blonde, puis Dieu-monarque d'un petit 
peuple heureux étonnamment ; - et comment ce peuple perdit à la 
fois son bonheur et son roi". Cette spirituelle robinsonnade fut 
publiée une première fois en 1920, sous le même pseudonyme, 
inspiré par le nom d'un personnage de Candide. [552840] 90 € 

 
688 - REGNIER (Paule) - La vivante Paix. P., Grasset, 1924. In-8, 
broché, couv. illustrée, 399 pp. Edition originale. Tirage à 155 
exemplaires, un des 30 sur papier Madagascar Lafuma, n°23, 
second papier. Couv. lég. usagée, bon ex., non rogné, non coupé.  
[552791] 40 € 

 
689 - REGNIER (Pierre de) - Stances, instances et 
inconstances. P., A la cité des livres, 1926. Petit in-8 carré, broché, 
couv. rose rempliée, 98 pp. Edition originale. Un des 50 
exemplaires sur Hollande, n°50 (Coll. "L'alphabet des lettres"). Dos 
un peu passé, sinon bel ex.  [552761] 50 € 

 
690 - ROMAINS (Jules) - Le Fils de Jerphanion. P., Flammarion, 
1956. In-8, broché, 310 pp. Edition originale. Un des 110 
exemplaires sur papier chiffon des Papeteries de Lana, n°64, 
second papier. Très pâle mouillure en marge supérieure, sinon bon 
ex.  [552811] 35 € 

 
691 - ROPS (FELICIEN) & MORANNES (ETIENNE) – 
DEMOLDER (Eugène) - Quatuor. P., Société du Mercure de 
France, 1897. In-8, broché, couv. verte illustrée, 163 pp., 5 
illustrations dont la couverture par Félicien Rops, 13 
ornementations d'Etienne Morannes. Edition originale. Exemplaire 
du tirage courant, après 20 grands papiers. Bon ex. ENVOI a.s. de 
Demolder (nom du destinataire effacé). [552745] 50 € 

 
692 - ROSNY (J.-H.) - Les Corneilles. P., Librairie moderne, 1888. 
In-8, broché, III-320 pp. Edition originale. Tirage de tête limité à 8 
exemplaires sur Hollande, n°3. Couv. usagée, avec petit manque 
angulaire et dos recollé, mais intérieur en bon état.  [552792] 90 € 

 
693 - ROUQUETTE (Louis-Frédéric) - La Bête bleue. Suivi de La 
Grand' Route du pôle. Préfaces de Claude Farrère.P., Ferenczi, 
1928. In-8, broché, 258 pp. Edition originale. Un des 70 exemplaires 
sur pur fil Lafuma, n°38. Bon ex., non coupé.  [552826] 38 € 

 
694 - ROY (Jules) - La Femme infidèle. P., Gallimard - Nrf, 1955. 
Petit in-8, broché, 216 pp. Edition originale limitée à 132 
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exemplaires. Un des 100 sur vélin pur fil Lafuma-Navarre. Très bon 
état.  [552824] 45 € 

 
695 - ROY (Jules) - Les Flammes de l'été. P., Gallimard - Nrf, 
1956. Petit in-8, broché, 187 pp. Edition originale. Un des 100 sur 
vélin pur fil Lafuma-Navarre, n°29, second papier. Très bon état.  
[552835] 45 € 

 
696 - RUET (Noël) - Châteaux d'enfance. [Liège], Cahiers du 
Nord, 1946. Grand in-8, broché, couv. rempliée, 74 pp. Edition 
originale. Un des 50 exemplaires de tête sur papier Impérial, n°VI. 
Couv. à peine marquée. Bel ex. non coupé. Marques de lecture au 
crayon. Envoi de l'auteur à Yves-Gérard Le Dantec "en souvenir de 
notre rencontre du 8 janvier 1949"... [552807] 55 € 

 
697 - SAINT-PIERRE (Michel de) - Les Ecrivains. P., Calmann-
Lévy, 1957. In-8, broché, couv. rempliée, 282 pp. Edition originale 
sur Hollande Van Gelder. Un des 10 exemplaires réservés aux 
Amis de la librairie H. Lefebvre, n°2. Bel ex.  [552831] 70 € 

 
698 - SAINT-PIERRE (Michel de) - Les nouveaux prêtres. P., La 
Table Ronde, 1964. In-8, broché, couv. rempliée, 312 pp. Edition 
originale. Un des 20 exemplaires numérotés  sur vélin pur fil Lafuma 
tirés pour la libraire Henri Lefebvre, n°36. Bel ex., non rogné, 
certains témoins un peu effrangés.  [552795] 65 € 
 
699 - SALACROU (Armand) - Dieu le savait! Trois actes. Suivi 
de: Pourquoi pas moi? Un acte. P., Gallimard - Nrf, 1950. In-8 
broché, 222 pp. Edition originale. Exemplaire du service de presse. 
Papier marginalement jauni, sinon bon ex. en partie non coupé. 
ENVOI a.s. au romancier Jean Blanzat. [552788] 30 € 

 
700 - SALACROU (Armand) - Impromptu délibéré. Entretiens 
avec Paul-Louis Mignon. P., Gallimard - Le Manteau d'Arlequin, 
1966. In-8 broché, 180 pp., portrait en frontispice. Edition originale, 
exemplaire numéroté sur pur fil Lafuma Navarre, n°8/30, seul grand 
papier. Dos lég. jauni. Bel ex., non coupé.  [552787] 70 € 

 
701 - SALACROU (Armand) - L'Archipel Lenoir. Pièce en deux 
parties. Avec un portrait de l'auteur par Max Jacob.P., Gallimard - 
Nrf, 1948. In-8 broché, 202 pp., portrait en frontispice. Edition 
originale, exemplaire numéroté sur alfa mousse Navarre. Bel ex., 
non coupé.  [552784] 35 € 

 
702 - SALACROU (Armand) - Les nuits de la colère. Pièce en 
deux parties (...) avec un portrait de l'auteur par André Masson. 
P., Gallimard - Nrf, 1947. In-8 broché, 182 pp., portrait en 
frontispice. Edition originale, exemplaire numéroté sur vélin 
supérieur. Dos piqué sinon bel ex., en partie non coupé.  [552758] 
30 € 

 
703 - SALACROU (Armand) - Poof, comédie-ballet. Suivie de 
L'Archipel Lenoir, comédie en deux parties. P., Gallimard - Nrf, 
1950. In-8 broché, 257 pp.. Edition en partie originale. Exemplaire 
numéroté sur pur fil Lafuma Navarre, n°53/63, seul grand papier. 
Bel ex., en partie non coupé.  [552786] 55 € 

 
704 - SALACROU (Armand) - Une femme trop honnête. Pièce 
en trois actes. P., Gallimard - Le Manteau d'Arlequin, 1956. In-8 
broché, 218 pp.. Edition originale, exemplaire numéroté sur pur fil 
Lafuma Navarre, n°32/46, seul grand papier. Bel ex., non coupé.  
[552785] 55 € 

 
705 - SALMON (André) - Saint André. P., Gallimard - Nrf, 1936. 
In-8, broché, 174 pp. Edition originale limitée à 30 exemplaires sur 
alfa des papeteries Lafuma Navarre, n°12. Bel ex., non coupé.  
[552790] 60 € 

 
706 - SIMONE - Le Désordre. P., La Palatine - Plon, 1930. In-8, 
broché, 300 pp. Edition originale. Un des 120 exemplaires sur pur 
fil Lafuma Voiron, n°L.46. Couverture lég. défraîchie, sinon bon ex., 
non rogné.  [552779] 50 € 

 
707 - SINDRAL (Jacques) - Mars. Roman. P., Grasset, 1926. In-
8, broché, 382 pp. Edition originale, un des 34 exemplaires sur 

Hollande Van Gelder, 3e papier, n°27. Couverture très lég. 
défraïchie, sinon bel ex.  non coupé, non rogné.  [552770] 50 € 

 
708 - [STICK]. - AUCOURT (Godard d') - Thémidore ou Mon 
histoire et celle de ma maîtresse. Illustrations de Stick. P., 
André Plicque & Cie, 1926. In-8 broché, couv. illustrée rempliée, 
214 pp., illustrations en couleurs. Edition originale. Tirage à 1000 
exemplaires, celui-ci sur vélin Outhenin-Chalandre, n°324. Couv. 
lég.marquée, bon ex.  [552742] 30 € 

 
709 - SULIVAN (Jean) - Matinales. Itinéraire spirituel. P., 
Gallimard - Voies ouvertes, 1976. In-8, broché, couv. rempliée, 364 
pp. Dos très lég. passé. Bel ex., non coupé. Edition originale dont il 
a tiré 15 exemplaires sur Arches. [552827] 35 € 
710 - TALLEYRAND-PERIGORD (Maurice de) - Au pays du 
silence. P., librairie de la "Nouvelle Revue", 1895. Grand in-8, 
broché, couv. rempliée, VIII-117 pp. Edition originale  Exemplaire 
sur Japon, n°46. Couverture un peu défraîchie mais intérieur très 
propre. Bel ex. non coupé, peu commun. Edition à tirage restreint, 
sans mention de nombre. [552805] 70 € 

 
711 - VALERY (Paul) - Histoires brisées. P., Gallimard - Nrf, 1950. 
In-8 broché, 181 pp., frontispice en couleurs. Edition originale. Un 
des 250 exemplaires sur vélin pur fil Lafuma Navarre, n°278. Bon 
ex., en partie non coupé.  [552759] 55 € 
712 - VAN MOPPES (Denise) - Mercredi. P., Grasset, 1932. In-8, 
broché, couv. rempliée, 252 pp. Edition originale. Un des 21 
exemplaires numérotés, sur vélin d'Arches, n°2 (Coll "Pour mon 
plaisir", 1). Bel ex., non rogné, non coupé. ENVOI de l'auteur. 
[552797] 55 € 

 
713 - VANDEREM (Fernand) - Gens d'à présent. P., P. Ollendorff, 
1912. In-8, broché, 286 pp. Edition originale. Un des 10 exemplaires 
sur Hollande, n° 9, après 5 Chine, seuls grands papiers. Couverture 
rose lég. défraïchie, sinon bel ex. à toutes marges, non coupé, non 
rogné.  [552769] 60 € 

 
714 - VAUDOYER (Jean-Louis) - Franges. P., A la cité des livres, 
1927. Petit in-8 carré, broché, couv. rose rempliée, 65 pp. Edition 
originale. Un des 50 exemplaires sur Hollande, n°50 (Coll. 
"L'alphabet des lettres"). Bel ex., non coupé.  [552762] 45 € 

 
715 - VERCEL (Roger) - La Clandestine. P., Albin Michel, 1941. 
In-8, broché, 253 pp. Edition originale. Un des 25 exemplaires 
numérotés, sur vélin de Rives, n°15. Bel ex., non rogné.  [552798] 
45 € 

 
716 - [VIOLETTE (Jean)]. - Hommage à Jean Violette, 50 ans de 
vie littéraire 1894-1944. [Genève, imp. de la Cluse, 1944]. Petit in-
4, broché, 58 pp., bois gravé (portrait) et culs-de-lampe de A. 
Matthey. Tirage limité à 100 exemplaires dont 99 sur papier 
bouffant "Swiss Thick" vergé, celui-ci n°70, le premier, nominatif, 
sur papier à la cuve, étant réservé à Violette. Couverture brunie, 
bon ex. non coupé. Ouvrage collectif publié à l'occasion du 50e 
anniversaire du cercle littéraire fondé par l'écrivain et poète suisse 
Jean Violette (1876-1964). [552952] 45 € 

 
717 - VOISINS (Gilbert de) - Les Miens. P., Grasset, 1926. In-4 
tellière,  broché, couv. rempliée, 256 pp. Edition originale. Un des 
106 exemplaires sur vélin pur fil Lafuma Navarre, n°31. Couv. lég. 
marquée, intérieur frais. Bel ex.  [552760] 55 € 

 
718 - WALDBERG (Patrick) - Promenoir de Paris. P., Mercure de 
France,  1960. In-8, broché, 236 pp. Edition originale. Tirage de tête 
à 62 exemplaires. Un des 30 numérotés sur vélin pur fil Lafuma, 
second papier après 6 sur Hollande. Couverture à peine jaunie. Bel 
ex., en partie non coupé.  [552837] 65 € 

 
719 - WILLY et MENALKAS. - L'Ersatz d'amour. Amiens, Edgar 
Malfère, 1923. In-8, broché, XVI-206 pp. Edition originale. Un des 
70 exemplaires sur Arches, n°90 (Coll. Bibliothèque du hérisson). 
Bel ex.  [552812] 55 € 

 
720 - ZAVIE (Emile) - Chasseurs de nomades. P., A la cité des 
livres, 1927. Petit in-8 carré, broché, couv. rose rempliée, 96 pp. 
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Edition originale. Un des 50 exemplaires sur Hollande, n°50 (Coll. 
"L'alphabet des lettres"). Bel ex.  [552766] 35 € 
 

Littérature : Divers 
 

721 - APULEE - L'Amante du Faune. P., Offenstadt Frères 
Editeurs, 1902. In-8 br., couv. ill. par Florane, non  paginé, 24 
planches en aquatintes, bandeaux et culs-de-lampe (collection 
"Ibis"). Couv. un peu salie, une planche détachée, sinon bel ex., 
exempt de toutes rousseurs.  [527195] 45 € 

 
722 - BERTHOMME SAINT-ANDRE – VOLTAIRE - L'Ingénu. P., 
Editions de la Bonne Etoile, (1934). Petit in-4 broché, couv. ill. en 
couleurs rempliée, [1]f.-143 pp.-[1]f., vignettes en noir dans le texte 
et 16 planches en couleurs h.-t. Tirage limité à 2500 exemplaires 
numérotés sur vélin, n° 11. Bel exemplaire. Conte philosophique 
illustré par le peintre et affichiste Louis Berthomme Saint-André 
(1905-1977). [527234] 100 € 

 
723 - BINNS (J. W.) - Intellectual culture in Elizabethan and 
Jacobean England. The Latin Writings of the Age. ARCA 
Classical and Medieval texts, Papers and Monographs 24.Univ. of 
Birmingham publications Fund, Francis Cairns, 1990. In-8, green 
hardcover, dust jacket, XXV-761pp, Very fine copy  [557360] 60 € 
724 - BODEWITZ (Henk) - Kausitaki Upanishad. Translation and 
commentary with an appendix Sankhayana Aranyaka IX-XI. 
Groningen, Forsten, 2002. In-8 reliure éditeur pleine toile bordeaux, 
titre doré au dos et au plat sup., VII-114 pp., bibliogr., index. 
(Groningen Oriental Series, 16). Large handwritten exlibris but very 
good condition.  [511174] 38 € 

 
725 - BÜHLER (George) [Ed.] - Aphorisms on the sacred law of 
the Hindus by Âpastamba. Part II, containing the extracts from 
the sanscrit commentary of Haradatta, called Ujjvala. Together 
with a verbal index to the Sûtras, by Th. Bloch. Second edition 
revised.Bombay, 1894. In-8 broché, 153 pp., 3 pp. de cat. éditeur. 
(Bombay Sanskrit Series, 50). Tiré à 400 ex. Dos remplacé en kraft 
et usé, lacunes aux bords des couv., int. frais, bonne condition 
intérieure. Cachet Soc. asiatique - Bibl. Emile Senart. Texte en 
sanscrit. [511819] 45 € 

 
726 - CERVANTES (Miguel de) - Nouvelles de Michel de 
Cervantes. Auteur de l'Histoire de Don Quichotte. Traduction 
nouvelle. Troisième édition, augmentée de plusieurs 
histoires.Amsterdam, Etienne Lucas, 1731. 2 volumes in-12, reliure 
de l'époque plein veau moucheté, dos orné, tranches rouges, un 
frontispice répété, [3]ff.-412pp. et [2]ff.-411pp., ill. de 10 figures hors 
texte. Petit manque aux coiffes, dos frottés, travail de vers au dos 
du T.1 et au mors inf. du T.2, qqs petites épidermures, 3 coins un 
peu émoussés, intérieur frais, exemplaire correct.  [557279] 180 € 
 

 
 

727 - [COLONNA (Francisco)] - Hypnerotomachie ou Discours  
du Songe de Poliphile. Déduisant comme Amour le combat à 
l'occasion de Polia. Traduit de langage italien en français par Jean 
Martin et Jacques Gohorry. Orné des compositions de Mantegna, 

gravées sur bois par Jean Cousin et Jean Goujon. Publié par 
Bertrand Guégan, d'après l'édition Kerver.P., Payot, 1926. Grand 
in-8, broché, couv. ill. en noir rempliée, [3]ff.-311 pp.-[5 ff.], fig. en 
noir. Tirage limité, exemplaire sur vergé de Rives, n°84. Sur la 
première garde, soigenusement calligraphié : "Association 
romande de Berne en hommage à Bernard Jordan, en souvenir des 
fêtes du Cinquantenaire, décembre 1919". Très bon état. D'après 
la première édition française établie par Jacques Kerver, en 1546. 
[552946] 90 € 

 
728 - COMTESSE DE MURAT (Henriette, Julie de Castelnau) - 
LES LUTINS DU CHATEAU DE KERNOSY. Nouvelle Historique. 
Nouvelle édition corrigée et augmentée de deux contes Leyde, 
1753. 2 parties en un vol. in-12, reliure de l'époque pleine basane 
flammée, dos à 4 nerfs, caissons dorés ornés d'un fleurons dorés, 
pièce de titre de cuir bordeaux, filet doré sur les coupes, tranches 
rouges, 188pp.-212pp., cachet du château de Percey dans l'Yonne. 
Coiffe inf. très légèrement frottée, un petit trou de vers en queue du 
dos, épidermure au plat sup., un petit trou de vers parcourant les 
70 premiers f., bonne condition.  [557267] 150 € 

 
729 - DE FAVERI (Lorena) - Le traduzioni di Luciano in Italia nel 
XV e XVI secolo. Lexis Research Tools. Serie in-4° n°4. 
Amsterdam, Adolf M. Hackert editore, 2002. In-4 softcover, 429pp, 
indici: indice dei Manoscritti - Indice degli incunaboli - Indice delle 
cinquecentiste - Indice alfabetico delle opere citate - Indice delle 
opere citate secondo la numerazione di Macleod. Indice dei nomi. 
As new  [557314] 30 € 

 
730 - DE FAVERI (Lorena) - Le traduzioni di Luciano in Italia nel 
XV e XVI secolo. Lexis Research Tools. Serie in-4° n°4. 
Amsterdam, Adolf M. Hackert editore, 2002. In-4 softcover, 429pp, 
indici: indice dei Manoscritti - Indice degli incunaboli - Indice delle 
cinquecentiste - Indice alfabetico delle opere citate - Indice delle 
opere citate secondo la numerazione di Macleod. Indice dei nomi. 
As new  [557315] 30 € 

 
731 - DES PERIERS (Bonaventure), FAIL (Noël du), 
ANGOULEME (Marguerite d') - Contes. Textes choisis, établis 
et préfacés par Paul Porteau. P., Stock / Delamain et Boutelleau, 
(1948). In-8, broché, couv. rempliée, XXVIII-365 pp., pointe sèche 
de Mario Prassinos en frontispice et bandeaux de Livia Dubreuil. 
Tirage limité à 3000 exemplaires, sur vélin chiffon du Marais 
numérotés  (celui-ci, 2661) et 100 HC (collection "Cent romans 
français", 12). Bel ex.  [552738] 30 € 

 
732 - DESCARTES (René) - OEuvres. Nouvelle édition 
collationnée sur les meilleurs textes, et précédée d'une 
introduction par Jules Simon. Discours sur la méthode. 
Méditations. Traités des passions.P.,Charpentier, 1844. In-8, rel. de 
l'époque demi-chagrin brun, dos à nerfs soulignés d'une roulette 
dorée et de filets à froid, tranches mouchetées, LXI-596 pp. Dos 
passé, intérieur frais.  [552639] 30 € 

 
733 - DESSALLES (L.), CHABAILLE (P.) [Ed.] - Mystère de saint 
Crespin et saint Crespinien, publié pour la première fois, 
d'après un manuscrit conservé aux Archives du Royaume. P., 
Silvestre, 1836. In-8, reliure récente demi-toile verte, pièce de titre 
basane noire, XX pp., [1] f., 196 pp., [1] planche de fac-similé en 
rouge et noir, 2 pages d'annonce du libraire. Brunissures 
sporadiques, bonne condition. Tiré à 200 exemplaires numérotés : 
un des 175 (N° 101) sur papier vélin. [545835] 60 € 

 
734 - DUBOIS (Claude-Gilbert) - Celtes et Gaulois au XVIe 
siècle. Le développement littéraire d'un mythe nationaliste. 
Avec l'édition critique d'un traité inédit de Guillaume Postel : "De ce 
qui est premier pour reformer le monde".P., Vrin, 1972. Grand in-8 
broché, 205 pp., bibliogr., index. (De Pétrarque à Descartes, 
XXVIII), bibliographie, index. Dos passé, mais excellente condition.  
[557361] 45 € 

 
 
 
 
 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557279&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557279&number=1&from=search
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735 - EDGEWORTH (Maria) - CASTLE RACKRENT, An 
Hibernian Tale. Taken from facts and from The manners of the 
irish squires, before the year 1782. A new edition. London, 
printed for R. Hunter, 1815. 12 size, original binding, red label, XII-
216pp. A fine copy.  [552702] 50 € 

 
736 - FOX (John Howard) - Robert de Blois. Son oeuvre 
didactique et narrative. Étude linguistique et littéraire suivie 
d'une édition critique avec commentaire et glossaire de 
l'Enseignement des princes et du Chastoiement des dames. 
Paris, Nizet, 1950. In-8 broché, 194pp, glossaire, bibliographie 
Excellent état.  [535843] 35 € 
 
737 - HOMERE - L'ILLIADE. Traduite du Grec. Quatrième 
édition, revue et corrigée. P., chez Bossange et Masson, 1818 2 
vol. in-12 rel. de l'époque en basane fauve flammée, dos lisse, 
pièce de titre vieux rouge, écusson de tomaison noir, caissons 
fleuronnés en tête et en queue du dos, deux caissons ornés à la 
grotesque,  tranches mouchetées, gardes marbrées, LIX-379-
398pp. Petites épidermures superficielles sur le second plat du TII.  
ex. en bonne condition, bien relié.  [552965] 90 € 

 
738 - LALAUZE – GUEULETTE (Ch.) - Acteurs et Actrices Du 
Temps passé. La Comédie Française. Paris -, Librairie des 
Bibliophiles, 1881. In-8 broché, couverture moderne pastiche, 
330pp, illustré de 14 portraits h.-t., gravés à l'eau-forte par 
LALAUZE Excellent état. Rétrospective commençant en 1680 des 
plus grands acteurs de la Comédie Française, qui donnèrent parfois 
lieu au développement de véritables "dynasties" comme les 
BARON, POISSON, RAISIN, QUINAULT... [545686] 80 € 

 
739 - LONGUS (trad. de Jacques AMYOT) - Les pastorales de 
Longus ou DAPHNIS et CHLOE. Revue, corrigée, complétée, 
de nouveau refaite en grande partie. Par Paul-Louis Courier. 
Cinquième édition. A Paris, chez Alexandre Corréard, 1821. In-8, 
demi-veau fauve, dos à nerfs  avec filets perlés dorés, caissons 
fleuronnés dorés, pièce de titre vert foncé, plats marbrés, (rel. 
Thompson), IX-288pp. Bel ex frais, malgré quelques pals rousseurs 
négligeables.  [527254] 120 € 

 
740 - MALHERBE - OEUVRES, poésie et prose. Oeuvres de J.B. 
Rousseau, poésies lyriques complètes et choix de ses autres 
poésies. Oeuvres choisies de E. Lebrun. Paris, Librairie de 
Firmin Didot, 1858. In-12, rel. de l'époque, pleine basane glacée 
noire, dos à beau décor de caissons et palette ornementés dorés, 
filet d'encadrement doré sur les plats, décor de plaques estampé à 
froid, fer doré du Lycée impérial Napoléon au centre du 1er, 
tranches dorées, garde marbrées, 592pp, portrait gravé de 
Malherbe en frontispice. Ex. dans une jolie reliure décorative en très 
bonne condition. Livre de prix comportant sur le 1er f. blanc la 
mention du prix accordé, signé  et daté de 1859. [552705] 30 € 

 
741 - MILTON (Jean) - PARADIS PERDU traduit par Jacques 
DELILLE. A Paris, chez Giguet et Michaud, Imp.-Libraires, 1805 - 
An XIII. 3 vol. in12, reliure de l'époque, plein veau fauve flammé, 
dos lisse orné d'un beau décor doré formé de caissons finement 
ornementés à la grotesque et attributs, palette en queue, pièces de 
titre et de tomaison en maroquin rouge, encadrement doré formé 
par une chaine, filet doré sur les coupes, tranches dorées, gardes 
marbrées, LII-292, 292, 262pp Exemplaire finement relié.  [552695] 
90 € 

 
742 - MOLIERE - OEuvres complètes.  Nouvelle édition 
imprimée sur celles de 1679 et 1682 avec des notes 
explicatives sur les mots qui ont vieilli [...] Précédée d'une 
introduction par Jules Janin.P., Laplace, Sanchez et Cie, 1879. Fort 
in-4, demi-chagrin rouge à coins de l'époque, dos à nerfs, caissons 
ornés de filets dorés, tête dorée, XV-649 pp., texte sur 2 col., 20 
planches en couleurs sous serpentes h.-t. Reliure un peu salie, 
frottée aux coupes et aux coins, légère faiblesse à la première 
charnière avec 2 f. partiellement déreliés, sinon exemplaire solide, 
complet de ses planches et quasiment exempt de rousseurs. Ornée 
de portraits en pied coloriés représentant les principaux 

personnages de chaque pièce d'après des dessins de Geffroy et 
Maurice Sand, gravées par MM. Wolf et Manceau. [552879] 70 € 

 
743 - MOLIERE - Oeuvres complètes. Tomes 1.à 8. Paris, Au 
Bureau des Editeurs, 1829. 8 tomes en 4 forts vol. in12,  rel. de 
l'époque demi-basane rouge,  dos à faux nerfs formés de filets à 
froid noirs, titre, tomaison, dorés, gros fleuron à froid, large palette 
ornée dorée, bordant le titre, jeu de palettes ornementées aux 
coiffes, plats et gardes marbrés; tranches marbrées, portrait de 
Molière en frontispice sous serpente,  IV-250, 235, 245, 297, 263, 
306, 300, 380pp, tables des pièces à la fin de chaque tome. Dos un 
peu passés, légère fente d'un mors en queue sur un cm et un 
minuscule accroc en queue du vol. des tomes 7/8. L'ensemble est 
en bonne condition, dans une jolie reliure très décorative du temps.  
[552701] 180 € 

 
744 - MONCEAUX (Paul) - Les Africains. Etude sur la littérature 
latine d'Afrique. Les païens. P., Lecène, Oudin & Cie, 1894. Fort 
in-12 reliure demi-chagrin havane à coins, dos à 4 nerfs, auteur et 
titre dorés [Rel. El-Lamrani à Meknès], V-500 pp. (Nouvelle 
bibliothèque littéraire). Qq. petits repères de lecture au crayon bleu, 
bonne condition.  [557569] 28 € 

 
745 - MOSSA – VOLTAIRE - Zadig ou la Destinée. P., Ferroud, 
1924. In-8, rel. moderne, demi-basane rousse à coins, dos à 4 nerfs 
fleuronné et titré, couv. illustrée conservée, VIII-236 pp. Edition 
limitée à 1100 exemplaire, celui-ci sur vélin de Hollande, signé par 
l'éditeur, n°989. Dos un peu passé. Bel ex. très frais. Fine illustration 
du peintre et affichiste Gustave-Adolphe Mossa, dont 24 planches 
en couleurs, à pleine page. [552637] 295 € 
 

 
 

746 - NECKER (Jacques) - Manuscrits de M. Necker, publiés 
par sa fille. Préface de Mme de Staël.A Genève, Chez J. J. 
Paschoud, An XIII. In-8 cartonnage noir d'attente de l'époque, pièce 
de titre basane brune au dos, titre et filets dorés,  [2] ff.-153 pp.-354 
pp.-[1] ff. (errata). Couv. frottée, tranches brunies. A toutes marges, 
bon état. Parmis les "manuscrits" en question, on trouve, de la page 
225 à 347, un récit que Mme de Staël attribue généreusement à 
son père, mais qui, par la nature du sujet, est dû, presque 
certainement, à la plume de l'auteur de Corinne. Lonchamp, 54-
1[500627] 180 € 

 
747 - NECKER (Jacques) - Manuscrits de M. Necker, publiés 
par sa fille. Préface de Mme de Staël.A Genève, Chez J. J. 
Paschoud, An XIII. In-8, cartonnage noir d'attente, pièce de titre 
noire avec manuscrite au dos, [2] ff.-153 pp.-354 pp.-[1] ff. (errata). 
Bel ex. Parmis les "manuscrits" en question, on trouve, de la page 
225 à 347, un récit que Mme de Staël attribue, généreusement à 
son père, mais qui, par la nature du sujet, est dû, presque 
certainement, à la plume de l'auteur de Corinne. Lonchamp, 54-
1[500621] 120 € 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=552637&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=552637&number=1&from=search
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748 - OVIDE - Les Métamorphoses. Choix de seize fables. 
Illustrations de Jean A. Mercier.P., La Frégate, 1946. In-4 broché, 
couv. rempliée, sous emboitage imprimé avec étiquette de titre, 124 
pp. en deux tons, 16 planches h.-t. en couleurs et 16 culs-de-lampe 
par Mercier. Tirage limité à 3000 exemplaires numérotés. Un des 
2486 sur vélin B.F.K. de Rives. Couv. un peu jaunie et dos lég. 
défraîchi, sinon en très belle condition intérieure. Jolie édition 
illustrée par Jean-Adrien Mercier qui fut notamment un grand 
affichiste pour le cinéma. Le texte est conforme à l'édition 
d'Amsterdam, 1732, dans une traduction de l'abbé Banier. [527230] 
125 € 

 
749 - PLAUTE - Théâtre de Plaute. Traduction nouvelle, 
accompagnée de notes par J. Naudet.P., Lefèvre Editeur, 1845. 4 
vol. In-16 rel. demi-basane noire, dos lisse, titre et tomaison dorés, 
plats de pap. cailloutés, tranches mouchetées, 527, 557, 661, 692 
pp., deuxième édition  de la traduction de Naudet. Très rares 
rousseurs éparses, bonne condition.  [552625] 90 € 

 
750 -  - Prière Théophile. Dit du XV siècle. Publié pour la 
première fois d'après un manuscrit. Préface de Félix HERBET. 
Chateauroux, Typographie de A. Nuret, 1872. In-8, reliure de 
l'époque demi-chagrin vieux rouge à coins, dos à nerfs, fleurons 
dorés, titre doré en long, papier granité sur les plats, gardes 
peignées, 3 ff. bl., 23p, 1 f. n. ch., 3 ff. bl. , tirage à 52 ex. numérotés 
sur vergé. Impression en rouge et noir. Excellent état. Ex-libris 
manuscrit: A. Buffet 1874 + Ex-dono manuscrit: "Ce live m'a été 
donné en 1874 par Mr. Félix Herbet, docteur en droit, ancien élève 
de l'Ecole des Chartes, et possesseur de l'original de cet ouvrage 
dont in n'a été tiré que 52 exemplaires. Celui-ci est le n° 30.  Paris, 
Mai 1874". Signé A. Buffet. [535845] 100 € 

 
751 - PTOLEMEE (Claude) - Ptolemaios Geographie 6,9-21. 
Ostiran und Zentralasien. Teil I. Griechische Text neu 
herausgegeben und ins Deutsche übertragen von Italo Ronca, mit 
der lateinischen Übersetzung des Jacobus Angelus, einer neuen 
englischen Übersetzung und textkritischen Noten.Roma, Is.M.E.O., 
1971. Grand in-4 broché, XIX-118 pp., 3 planches dépliantes de 
cartes en noir in fine, index. (Reports and Memoirs, XV, 1). Très 
bonne condition, malf.gré qq. pâles rousseurs sur les tranches.  
[511112] 75 € 

 
752 - [RASSE DES NEUX (François)] - Recueil de poésies 
calvinistes (1550-1566). Publié par P. Tarbé. Reims, (impr. de P. 
Dubois), 1866. In-8, rel. moderne demi-maroquin brun à coins, dos 
à nerfs titré, tête dorée, XLIII-210 pp., sur vergé. Petite tache au 
premier plat. Bel ex., très frais, bien relié. EDITION ORIGINALE, 
peu commune. Avec un envoi et une lettre autographe signée de 
l'auteur, datés de 1866, faisant hommage de l'ouvrage à Natalis de 
Wailly. OEuvres du chirurgien et bibliophile, François Rasse des 
Neux (c. 1529-1589), converti au protestantisme après avoir été au 
service de Catherine de Medicis. [545567] 160 € 

 
753 - VIRA (Raghu) [Ed.] - Samaveda of the Jaiminiyas. Text 
and mantra index. Nagpur, International Academy of Indian 
Culture, 1938. Grand in-8 broché, 11-141 pp., index. (Sarasbati 
Vihara Series, 3). Poussière sur les couv., int. frais, bonne 
condition. Texte en sanscrit. [511817] 50 € 

 
754 - VOLTAIRE (Francois Marie Arouet de) - L'Orphelin de la 
Chine, Tragedie. Représentée pour la première fois à Paris, le 20 
août 1755.P., Michel Lambert, 1755. In-12 br., couv. de papier 
dominoté, pièce de titre manuscrite sur le premier plat, XII-[1]f.-72 
pp., EDITION ORIGINALE. 5 premiers ff. légèrement effrangés, p23 
restaurée en marge, petit manque angulaire au 2 derniers ff., état 
convenable. "Edition originale de cette pièce contenant la célèbre 
réfutation, par Voltaire du Discours sur l'origine et les fondements 
de l'inégalité de Rousseau, Lettre à M.J.J.R C.D.G.(p. 67-72). 
L'approbation du 19 septembre 1755 est au bas de la page 72. 
L'Orphelin de la Chine est suivi d'une lettre de Voltaire à Jean 
Jacques Rousseau. Cette lettre, du 30 août 1755, fut imprimée, sur 
une copie différente, dans le Mercure d'octobre 1755, p.124, et 
reproduite, avec les différences, dans le Mercure de novembre 
1755, p.56. La réponse de J. J. Rousseau est du 10 septembre 

1755. (...) Dans sa lettre du 20 septembre à Lambert, Voltaire 
encourage le librairie à imprimer sa lettre à J. J. Rousseau, aussi 
bien que la réponse de celui-ci." Bengesco, I, 213.[557266] 250 € 
 

 
 

REGIONALISME (dont Champagne) 
 

755 - [AISNE] - Onze communications faites à la Société 
historique et archéologique de Château-Thierry, mars 1966 - 
octobre 1971. Château-Thierry, 1966-1971. 11 plaquettes 
dactylographiées, agrafées, de 12 à 30 pp. chacune. Très bon état. 
Dr. AMAN-JEAN - Portraits de deux mécènes régionaux. Jules 
Maciet et Etienne Moreau-Nelaton. Mme MATHIEU - La famille du 
poète Lamartine à Rieux. Raymond JOSSE - La côte de la fable 
est-elle voisine d'Etrechy? (2 exemplaires). André LORION - 
Antoine Lomet, ingénieur des Ponts-et-Chaussées, officier de la 
Révolution et de l'Empire (1759-1825). - L'Académie française et le 
département de l'Aisne. André LEFEVRE - L'Union musicale a cent 
ans. Roger DERUELLE - L'Abbaye de la Barre. - Les de Graimbert, 
vicomtes de Nogentel et seigneurs de Belleau. Charles de 
Graimbert au château d'Heidelberg. M. ROBERT - L'agriculture & 
l'élevage dans l'arrondissement de Château-Thierry de 1870 à 
1900. Raymond JOSSE - Les armoiries de Jean de La Fontaine et 
de quelques familles alliées. Noël HAUDOT  Histoire d'un chemin 
de fer d'intérêt local : la Compagnie du Sud de l'Aisne. [545371] 
50 € 

 
756 - ANDRY (A.) - Contribution à l'histoire de Château-Thierry. 
Des origines à l'an 943 après J.-C.Château-Thierry, Harvich, 1930. 
In-8 broché, 49 pp., frontispice (armes des ducs de Bouillon) et 1 
pl. h.-t. Dos fendu, piqures sur les derniers ff. Plaquette peu 
commune.  [545540] 30 € 

 
757 - ASSIER (Alexandre) - Construction d'une Notre-Dame. 
Suivie des comptes de l'oeuvre de l'église de Troyes au XIIIe 
siècle. Seconde édition revue et augmentée par...P., Aubry, 
Champion e.a., 1876. In-12 broché, couv. rose imprimée en noir ill. 
d'un bois gravé, 48 pp. (Bibliothèque de l'Amateur champenois). 
Tirage à 165 exemplaires numérotés, un des 150 sur papier vergé, 
n° 114. Couv. insolée, intérieur frais, en partie non coupé.  [545478] 
55 € 

 
758 - [AUBERT (abbé Rémy-Joseph)] - Almanach historique de 
Reims et des contrées voisisns pour l'année 1881. Par le 
bibliophile Remigius... Reims, Deligne, 1880. In-12, reliure neuve 
demi-toile ocre brun à coins, pièce de titre basane havane, couv. 
conservées, XVIII-334 pp., [1] f. blanc, [2] ff. d'annonces. Très 
bonne condition. Rare almanach dont le tirage signalé fut limité à 
150 exemplaires, celui-ci numéroté 42. [545756] 70 € 

 
759 - BEAUTEMPS-BEAUPRE (C.-J.) - Coustumes des pays de 
Vermendois et ceulx de envyron. Publié d'après le manuscrit 
inédit des archives du département de l'Aube.P., Durand, 1858. In-
8 reliure récente demi-toile beige, pièce de titre basane havane, 
couv. conservées, XXIII-191 pp. Brunissures dans qq. marges, bien 
relié, bonne condition.  [545846] 45 € 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557266&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557266&number=1&from=search
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760 - BONNAUT D'HOUËT (Baron Xavier de) - Les francs 
archers de Compiègne 1148-1524. Compiègne, Imprimerie Henry 
Lefebvre, 1897. In-8, bradel, reliure de l'époque demi-chagrin 
havane, titre bordé de doubles filets dorés, fleuron doré, plats 
marbrés gardes peignées, VII-250pp. Qqs. piqûres limitées au fond 
des tous premiers ff., dos un peu passé, mais bien relié et en 
excellent état.  [536467] 120 € 

 
761 - BOURGOIS (abbé C.) - Histoire de Fleury-la-Rivière. 
Epernay, Villers, 1924. In-8 broché, 172 pp., 12 planches. Petites 
taches sur la couv., rares rousseurs, bonne condition. Monographie 
peu commune et qui n'a jamais été rééditée. [545870] 40 € 

 
762 - [CAMUS-DARAS (Nicolas-René)] - Tableau des 
principaux événemens généraux qui se sont passés à Reims 
depuis Jules César jusqu'à Louis XVI inclusivement. P., Roret, 
1826. In-8 reliure moderne demi-toile noire, pièce de titre basane 
rouge, XV-189 pp., [1] f. d'errata. Rousseurs éparses, relié avec 
toutes ses marges, bonne condition.  [545825] 45 € 

 
763 - CARRE (Gustave) - L'Enseignement secondaire à Troyes, 
du moyen âge à la Révolution. P., Hachette, 1888. In-8 reliure 
neuve bradel pleine toile lie-de-vin, pièce de titre de même teinte, 
[2] ff., IV-390 pp., index. Quelques rousseurs sporadiques, bel 
exemplaire. Thèse présentée à la Faculté de Lettres de Paris. Envoi 
de l'auteur à son collègue Lamy. [545761] 45 € 

 
764 - CHANDON DE BRIAILLES (Raoul) & BERTAL (Henri) - 
Sources de l'histoire d'Epernay, 1ere série. Tome II. Archives 
municipales d'Epernay (1576-1619) Paris, Librairie Henri Leclerc, 
1909. In-4, reliure moderne demi-toile à coins, dos lisse, étiquette 
de titre, papier flammé sur les plats, XI-142pp, additions. Un des 18 
ex. numérotés sur papier de Hollande (N° 5). Bel ex. non coupé., 
très rare dans ce tirage.  [545677] 150 € 

 
765 - CHEVALLIER (Abbé) - La vallée de l'Ardres. Reims, Matot-
Braine, Henri Matot, fils et successeur, 1897. In-8 broché, 164pp, 
illustré de 34 fig. in-texte, Bel ex. sous couverture moderne, enrichi 
d'un envoi autographe de l'auteur.  [545681] 120 € 

 
766 - COLLECTIF. - Bulletin de la Société des Sciences 
Historiques et Naturelles de l'Yonne. . Auxerre, Société des 
Sciences Historiques et Naturelles de l'Yonne, 1961 à 2011. 19 vol. 
In-8 br. + 22 vol. grand in-8, reliés demi-basane fauve, dos à faux 
nerfs forains de doubles filets dorés, titre doré, couvertures 
conservées, illustrations in et h.-t., complet du vol. de table pour les 
années 1961-1981 et de celui de 1847 à 2006. Manque les N°123, 
140 à 142. Très belle condition, ensemble peu commun dans une 
reliure d'aussi belle qualité.  Collection complète pour les années 
1961 à 1991.  Les années 1961 à 1978 sont reliés en deux années 
par volume, une année par volume ensuite.[545689] 600 € 

 
767 - COLLECTIF - Congrès scientifique de France. 31e 
session tenue à Troyes au mois d'août 1864. P., Derache ; 
Troyes, Dufour-Bouquot, 1865. Fort volume grand in-8, reliure 
époque demi-basane bleue, dos lisse, titre, date et filets dorés,739 
pp., 2 pl. Dos passé, un coin émoussé, bonne condition. Important 
congrès dont les communication touchent le département de 
l'Aube, mais aussi les alentours et traitent de sujets variés 
comprenant aussi bien les sciences physiques et naturelles, mais 
également les sciences humaines (histoire), la médecine, la 
littérature, l'archéologie ; une section est également consacrée à 
l'agriculture, l'industrie et le commerce. A la fin se trouve une table 
des auteurs et des sujets traités. [545753] 80 € 
 
768 - COLLECTIF - LE PALAIS  SAINT-JEAN. Urbanisme - 
Architecture - Ameublement -- Collections. Etudes par Jack 
Bost, Gérard Bruyère, François Régis Cottin, Bernard 
Deloche... Lyon, Archives Municipales, 1992. Grand in-8 broché, 
sous jaquette en papier calque imprimé (petite déchirure en tête 
sans manque), 325pp, illustrations photographiques in et h.-t. en 
noir et en couleurs. Catalogue de l'exposition comprenant 349 
notices descriptives, annexes: Table des Illustrations, Sources et 
Bibliographie Bonne condition.  [557371] 20 € 

769 - COLLECTIF - Légendes ardennaises. Textes de Marcel 
Caruel, H. Dacremont, A. Sécheret, J.-P. Vaillant.P., Librairie de 
France, 1929. Petit in-4 reliure moderne demi-toile noire, pièce de 
titre basane rouge, couv. sup. conservée, XIX-404 pp., 8 planches 
en couleurs d'après des aquarelles de J.M. Poussart, illustrations 
en noir par Georges Delaw. Exemplaire numéroté. Rouss. au faux-
titre puis très rares sur qq. marges, bonne condition.  [545826] 45 € 

 
770 - [Collectif] - Mémoires de la Société Académique 
d'Agriculture, des Sciences, Arts et Belles-Lettres du 
département de l'Aube. Tome L de la collection. Tome XXIII. 
3ème série. Troyes, Léopold Lacroix, 1886. In-8, broché, 
couverture moderne, fac-similé de l'originale, 434 pp. Excellent état.  
Glossaire du Patois de la forêt de Clairvaux (suite), par M. 
ALPHONSE BAUDOUIN, membre associé de la Société 
Académique de l'Aube - L'Académie de Troyes et les Auteurs des 
Mémoires publiés sous son nom, par M. Albert BABEAU, 
correspondant de l'Institut, membre et ancien président de la 
Société Académique de l'Aube - Le Talon de Voltaire, par A.-S. 
DET, membre résidant de la Société Académique de l'Aube, sous-
bibliothécaire de la ville de Troyes - Le Dernier Mole de la branche 
aînée. Sa famille, sa succession et ses héritiers, par M. Alphonse 
ROSEROT, ex-archiviste-adjoint du département, membre résidant 
de la Société Académique de l'Aube - Remarques sur les oiseaux, 
utiles et Observations d'histoire naturelle, par M. Hyacinthe 
CHAILLOT, naturaliste aux Grandes-Chapelles - M. Joseph Petit. 
Paroles prononcées à ses obsèques et note biographique, par M. 
Albert BABEAU, président de la Société Académique de l'Aube - Le 
Sceau et les Armoiries du Chapitre delà cathédrale Saint-Pierre de 
Troyes, par l'abbé Ch. LALORE, membre résidant de la Société 
Académique de l'Aube - Notice sur Bernard Forneron, par M. 
TRUELLE SAINT-EVRON, membre correspondant de la Société 
Académique de l'Aube.[545685] 45 € 

 
771 - COLLECTIF - Rue du Faubourg-Saint-Honoré. Textes 
réunis par Béatrice de Andia et Dominique Fernandès. Collection 
Paris et son patrimoine.Paris, Délégation à l'action artistique de la 
Ville de Paris, 1994. In-4 carré, reliure d'éditeur bleue, titre doré sur 
le premier plat et au dos, jaquette illustrée en couleurs, 430 pp., 
nombreuses illustrations en noir et en couleurs in et hors texte. 
Bibliographie. Iconographie. Très bonne condition.  [545451] 60 € 

 
772 - [collectif] - Société d'Histoire et d'Archéologie de Senlis - 
Comptes-rendus et mémoires. Années 2002 à 2005. Conseil 
Général de l'Oise et ville de Senlis, 2004-2006. 2 vol. In-4 br., 
couv.ill., XIX-213pp;  XX-197 pp, nbr. fig. et ill. in et h.-t., en noir et 
en coul. Etat de neuf.  Sommaire partiel: Les imprimeurs  à Senlis 
du XVIe au XXe siècle etc.. - La façade occidentale de la cathédrale 
de Senlis par Alain ERLANDE-BRANDENBURG - Le prieuré de 
Bray-sur-Aunette à Rully (Oise), XIIIe siècle XXIe siècle par 
Thomas GAUDIG, Perrine LECLERC & Guillaume MOINE - 
L'abbaye de Chaalis (Oise) et Jean de Montreuil (1354-1418) par 
Jean-Marc VASSEUR & Françoise MARENGO - Découverte d'un 
manuscrit armorié de la famille des Bouteiller de Senlis par Gilles 
BODIN - Les cuirs dorés du Musée Jacquemart-André à Fontaine-
Chaalis (Oise) par Jean-Pierre FOURNET - - La vie à Senlis à 
travers les registres de délibérations du Conseil de fabrique de la 
paroisse Notre-Dame (1795-1905) par Claude FINON - La 
naissance du Comité archéologique de Senlis en 1862. Fondateurs 
et objectifs par Marie DAVID - À propos des issues de la face nord 
de la chapelle du chancelier Guérin à Senlis par Marc DURAND - 
La restauration du portail de la cathédrale de Senlis par Claude du 
GRANRUT.[557449] 40 € 

 
773 - [COTE D'AZUR] – GIRARD (J.B.), BARESTE (A.) - 
CANNES ET SES ENVIRONS. Guide historique et pittoresque. 
Illustré de gravures sur bois représentant les plus beaux sites du 
pays, dessinés d'après nature et gravés par Alp. Bareste ; 
contenant une notice médicale du Dr. Sève.Paris, Garnier Frères, 
1859. In-8, rel. moderne demi-chagrin vert foncé, dos à nerfs, titre 
doré (estompé), couverture et dos d'origine conservés ; 250 pp.-
[1f.] + 16pp. de publicités, 2 cartes h.t. dont une en front., 22 
gravures sur bois dans le texte. Notice sur le climat de Cannes par 
le Dr. Sève in fine. Mors et nerfs un peu frottés, mors inférieur fendu 
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en tête sur 2-3 cm, couverture en partie brunie, bonne condition par 
ailleurs, l'intérieur est frais.  [557511] 200 € 
 

   
 

 
 
 

[FONTAINEBLEAU] 
774 - DENECOURT (Claude-François) - Souvenirs historiques 
et pittoresques de Fontainebleau, avec l'itinéraire descriptif du 
palais et de la forêt, suivis d'une notice sur Larchant, Melun, 
Milly, Montereau, Moret, Nemours et Praslin. [SUIVI DE] Les 
délices de la forêt de Fontainebleau. Troisième 
édition.Fontainebleau, Chez l'auteur, s.d. [1853]. In-8, reliure 
moderne demi-toile marron à coins, étiquette de titre en long, 89pp.-
[3]f., 126pp., 2 planches dépliantes (dont une en coul.), 1 grand 
plant dépliant (60x50cm). Qqs rousseurs, petite déchire sans 
gravité en marge du plan, bonne condition. La carte est une "carte 
topographique de la forêt et des environs de Fontainebleau, 
dressée à l'aide des meilleurs plans et rectifiée sur le terrain par 
Denecourt, revue et dessinée par F. Hardy. [557512] 150 € 
 

 
 
775 -  - ENSEMBLE DE 10 tirés à part publiés initialement à 
Troyes, par la socéité Académique de l'Aube au XIXe s.. 8 
Etudes concernent l'Aube, une la Marne, une l'Yonne son détail 
ci-après.  10 fasc. in-8 brochés. Ensemble en bonne condition. 
BARTHELEMY (Cte. E. de) Les archives de l'Aube. Troyes, impr. 
Dufour-Bouqot,12pp - GARNIER (Abbé) L'homme préhistorique 
dans le département de l'Aube. Troyes, impr. Dufour-Bouqot, 1884., 
28pp - IBD Les découvertes numismatiques du département de 
l'Aube, Troyes, impr. Dufour-Bouqot,1883, 20pp - GARNIER (.) 
Cachette de Billon Français du XVe siècle au Mesnilot, paroisse de 
Montiéramey, Troyes mpr. Dufour-Bouqot,1883, 9pp -  GEORGES 
(Etienne)  Quelques comtes de Brienne et l'abbaye de Beaulieu 
d'après les pièces originales. Troyes, impr. Dufour-Bouqot,1879, 
21pp - LALORE (Abbé Ch.) Le cartulaire de l'abbaye de 
Montiéramey. Troyes, impr. Dufour-Bouqot,1891, 26pp - IDEM Note 
sur les mesures prises dans la conservation des manuscrits dans 
le diocèse de Troyes du XIe au XVIII le siècle, Troyes, impr. Dufour-
Bouqot,1876, 14pp - IDEM Abbayes qui devaient le charriot en 
temps de guerre. Arcis-sur-Aube, Léon Fremont, 1884, 8pp - IDEM 
Lettre de François Ier qui impose le diocèse de Troyes pour la 
guerre d'Angleterre (12 février 1545), Arcis-sur-Aube, Léon 
Fremont, 1885, 7pp (rousseurs) - LAMBERT (J.) Sur l'existence de 
l'étage Valengien et sur l'oscillation barrémienne dans l'Aube et 
dans l'Yonne avec observations dans les échinides de ces étages. 

Troyes, P. Nouel et J.L. Paron réunies, 1916, 78pp - LEX (Léonce) 
Martyrologie et chartes de l'abbaye Notre-Dame du jardin lez Pleurs 
(Marne). Ancien diocèse de Troyes. impr. Dufour-Bouqot,1885, 
36pp. [557464] 60 € 

 
776 - EUDEL (Paul) - Les Locutions nantaises. Avec une 
préface par Charles Monselet. Nantes, A. Morel, 1884. In-16, 
broché, XXXI-199 pp.-[7]ff., texte dans un encadrement rouge, 
frontispice d'après Girin (les soeurs Amadou, chanteuses de rue 
nantaises) et 26 illustrations par Arcos, une par lettre de l'alphabet. 
EDITION ORIGINALE.  On joint une lettre autographe signée de 
l'auteur, 22 janvier 1885, remerciant l'auteur d'un article qui a été 
consacré à son ouvrage (2 p. in-16). [552635] 130 € 

 
777 - GIRAUD (Magloire) - Recherches relatives à la 
Géographie et aux Antiquités ou Dictionnaire Topographique 
et Répertoire Archéologique du Canton du Beausset, avec un 
Appendice sur Bandol, ancienne dépendance d eta Cadière, et 
aujourd'hui commune du canton d'Ollioules. [Toulon, Aurel, 
1864] In-8 broché, couverture marbrée moderne, 155pp, additions 
n. ch. Titre manquant, rousseurs sporadiques et moulure marginale 
à l'angle inf. des derniers ff.,, déchirure en marge du f. 2/3, sans 
manque, état moyen  [545595] 75 € 

 
778 - HANNESSE (abbé Alexandre) - Vie de Nicolas Roland, 
chanoine théologal de l'Eglise métropolitaine de Reims, 
fondateur de la Congrégation du Saint-Enfant Jésus de Reims 
; suivie de l'histoire de cette congrégation jusqu'en 1888. 
Reims, Impr. coopérative, 1888. Fort in-8 reliure époque demi-
basane noire, dos lisse, auteur, titre et filets dorés,[2] ff., IV pp., [2] 
ff., 554 pp., portrait en frontispice. Coupes et coins un peu frottés, 
fines rousseurs éparses, bonne condition. Cachet à sec d'un 
noviciat de soeurs à Torcy. [545772] 30 € 

 
779 - LAPLANCHE (Albert) - Autour des mystères du vieux 
château de Thierry. Château-Thierry, Impr. moderne, 1927. In-12, 
broché, 50 pp., frontispice et 7 planches gravées h.-t., d'après les 
croquis de l'ingénieur L.-Ad . Riboulot, dont une sous papier calque 
légendé. Tirage limité à 150 ex. sur Hollande, numérotés et signés 
par l'auteur, celui-ci n°79. Très bon état. Plaquette peu commune. 
I. Les origines de la butte du château. II. Du rôle de l'eau dans 
l'alimentation du château et des défenses de la ville. Les puits. Les 
bruits souterrains. Les sources jaillissantes. Les fossés et l'étang. 
III. Les souterrains du vieux château.[545363] 30 € 

 
780 - LAVOCAT (Louis-Bertrand) - Rêveries et loisirs poétiques 
d'un Champenois, fables, contes, stances élégiaques, etc., etc. 
P., Dentu, 1858. In-8 reliure de l'époque demi-chagrin noir, dos à 4 
nerfs, titre doré, [2] ff., 171pp.Mors et coiffe de tête frottés, 
brunissures, état convenable. Etiquette ex-libris ancienne.[545781] 
38 € 

 
781 - LEMOINE (Pierre), GIRARD (Jacques), KURASZEWSKI 
(Guy) - Versailles aux couleurs du temps. Versailles, Editions 
d'Art Lys, 1983. In-4° rel., pleine-toile kaki, 1er plat orné d'un décor 
doré, titre doré au dos, jaq. ill. d'édit., 303 pp., tr. nbr. ill. phot. en 
coul. in et h.-t., plan. Très bonne cond.  ...Tétralogies - Les Quatre 
Saisons...- L'Olympe assemblé - Présence de l'Antiquité - De la 
guerre à la paix - L'abondance - Le courant dionysiaque - Primauté 
d'Apollon - L'eau glorifiée - L'enfance partout - Index...; etc.[499501] 
50 € 

 
782 - MACE (abbé C.) - Histoire de l'église protestante d'Athis. 
Recueillis à Sainte-Honorine-la-Chardonne et à La Gautraye. 
Montligeon, 1906. In-4, broché, 316 pp., 2 pl. h.-t. Couverture 
défraîchie avec petits manques, intérieur en bonne cond. Envoi de 
l'auteur, daté de 1906, avec une correction de sa main dans une 
note de bas de page. [545376] 65 € 
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783 - [MICHEL (A.), DONIOL (Henri) & MANDET (Francisque)] - 
L'Ancienne Auvergne et le Velay. Histoire, archéologie, 
moeurs, topographie ; par Ad. Michel et une société d'artistes. 
Moulins, P.A. Desrosiers, 1843-1847. 4 tomes et un ATLAS réunis 
en 4 forts vol. in-folio, rel. de l'époque demi-chagrin cerise à coins, 
dos à 5 nerfs rehaussés d'un filet doré, caissons orné de filets 
d'encadrement dorés, double filet doré soulignant les plats et les 
coins, tête dorée ; XXVIII-448, 484-[1f.], 264-[2ff.]-336 pp. + Atlas 
de 144 pl. h.t. EDITION ORIGINALE. Dos du tome I en partie noirci, 
petites tâches noires au dos des tome II et IV, frottements aux 
coiffes et aux nerfs, bonne condition au demeurant, les intérieurs 
sont frais malgré de petites rousseurs sur les toutes premières et 
dernières pp. et en marge de qq. planches seulement. Monumental 
ouvrage sur l'histoire, l'archéologie, la topographie, les moeurs, les 
patois, la littérature et les arts de l'Auvergne. Les deux premiers 
tomes renferment l'histoire de l'Auvergne d'Adolphe Michel, maitre 
d'oeuvre de cette splendide publication. Le tome III comprend le 
"Voyage Pittoresque dans la Basse Auvergne" de Doniol, ainsi que 
"L'Ancien Velay, histoire, archéologie, moeurs, topographie", par 
Francisque Mandet. Les 3 volumes de texte sont ornés de 
bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. L'Atlas est composé de 144 
superbes lithographies montées sur Chine, dont 6 en couleurs. Bon 
exemplaire en reliure d'époque. (VICAIRE, V-806,807).[557469] 
2000 € VENDU 

 
784 - NOEL (dom Albert) - Notice historique sur le canton de 
Dormans. Reims, Impr. Matot-Braine, 1877. In-8 reliure moderne 
demi-toile rouge, pièce de tritre basane noire, couv. sup. conservée, 
105 pp., [1] f., index. Bonne condition. Tiré-à-part de l'Almanach-
annuaire historique de la Marne, à 150 exemplaires dont 50 
numérotés : un des 25 (n° 22) sur papier vergé [545760] 45 € 

 
785 - PIERRE DE SAINT-LOUIS (Père) - LA MAGDELEINE au 
désert de la Sainte-Baume en Provence. Poëme spirituel & 
chrétien. Tome II [seul] s.l.s.n.n.d. [début XIXe s.] In-12, plein 
veau fauve moucheté de noir,  dos lisse, caissons fleuronnés dorés, 
pièce de titre brique, roulette dorée sur les coupes, tranches 
rouges, gardes marbrées, 240pp Bel ex.  [552873] 90 € 

 
786 - PIGEOTTE (Léon) - Etude sur les travaux d'achèvement 
de la cathédrale de Troyes, 1450 à 1630. Avec plan par terre de 
l'édifice et vue du grand portail. Paris, Librairie Archéologique de 
Didron, 1870. In-8, reliure moderne demi-toile rouge, pièce de titre 
basane noire, couv. conservées, XVII-218 pp, 2 planches en 
lithographie dont une double (portail de la cathédrale, et plan). 
Tirage limité à 250 exemplaires : n° 104, paraphé par l'auteur. Un 
coin manque au faux-titre mais bel exemplaire relié avec de 
grandes marges et très frais.  [545808] 120 € 

 
787 - RANCE (A.-J.) - L'ACADEMIE D'ARLES du XVIIe siècle, 
d'après les documents originaux. Etude historique et critique. 
Tome second. Paris, Librairie de la Société Bibliographique, 1887. 
In-8 broché, 503pp, table des matières. Manques de papier aux 
angles des plats de la couverture, l'intérieur est  propre, sans 
rousseurs, bon ex.  [552941] 30 € 

 
788 - RIBOULOT (L.-Ad) & HENRIET (F.) - Fossoy. Son histoire. 
Le Ru-Chailly et ses peintres. Extrait du Bulletin de la Société 
Historique et Archéologique de Château-Thierry (année 
1919).Château-Thierry, Impr. commerciale, 1920. In-8, broché, 24 
pp., frontispice, une vignette dans le texte et 3 pl. h.-t. dont une 
photographie en tirage de l'époque contrecollée (reproduction d'un 
tableau de Léon Lhermitte). Très bon état. Envoi de L. Riboulot. 
[545367] 50 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

789 - RUFFI  (Antoine de) - Histoire de la ville de Marseille 
contenant tout ce qui s'y est passé de plus memorable depuis 
sa fondation, durant le temps qu'elle a este République, & sous 
la domination des Romains, Bourguignons, Visigoths, 
Ostrogoths, [...] recueillie de plusieurs auteurs par Antoine de 
Ruffi.Marseille, Claude Garcin, 1642. Grand in-4, reliure XIXe demi 
basane fauve, dos lisse orné de roulettes dorées et à froid, grand 
fleuron doré central, pièce de titre noire, papier granité sur les plats, 
[10]ff. nch. (dont le titre impr. en rouge et noir, ornée d'une vignette 
gravée représentant les armes de la ville de Marseille), 459 pp., 
[7]ff. nch. (table), quelques bois gravés dans le texte (monnaies 
anciennes, antiquités). Ex-libris anciens à la plume sur le titre, (dont 
un raturé ayant provoqué une petite déchirure du papier), un ex-
libris récent au tampon. Aux contreplats : ex-libris gravé (D.M.), 5 
vignettes gravées contrecollées (3 illustrations et 2 textes sur 
l'origine de la la ville de Marseille). Coiffe supérieure absente, petit 
accro en tête du dos, coupes et coins un peu émoussés, bon état 
de la reliure au demeurant. Mouillure marginale sur les 60 
premières et 60 dernières pp., avec qq. atteintes au texte sur 
certaines, infimes rousseurs essentiellement marginales, qq. pages 
brunies, intérieur correct cependant. Rare édition originale de cette 
première histoire de Marseille. Comme souvent, le plan de la ville 
est absent. L'ouvrage couvre la période de l'Antiquité à 1610 ; il 
connu un vif succès lors de sa parution et est, de nos jours encore, 
une référence incontournable de l'histoire de Marseille car il 
s'appuie sur des documents aujourd'hui disparus. [557523] 850 € 
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[BOURGOGNE] 
790 - SAINT-JULIEN DE BALLEURE (Pierre de) - DE L'ORIGINE 
DES BOURGONGNONS, et antiquité des estats de 
Bourgongne, deux livres. Plus, des antiquitez d'Autun, de 
Chalon, de Mascon, de l'Abbaye & ville de Tournus. Paris, 
Nicolas Chesneau, 1581. Cinq parties en un vol. in-folio, rel. plein-
veau brun de l'époque, dos lisse, pièce de titre marron (ajoutée 
postérieurement), doubles filets dorés, filet doré en encadrement 
sur les plats, grand fleuron doré central ; [12]ff. nch. (titre avec la 
grande marque de N. Chesnau gravée, épître, sonnets, table, 
avant-propos, armoiries de l'auteur mise en couleurs), 674pp., 
[17]ff. nch. (tables) - 6 grandes vues cavalières gravées sur bois (5 
à double-page et une dépliante) : Autun, Chalon, Mâcon, Tournus, 
Dijon et Beaune. La vue de Mâcon, oubliée par le relieur, a été 
remplacée par la vue provenant du Belleforest de 1575 (jointe mais 
non reliée). Anciens ex-libris manuscrits et un ex-libris au tampon 
sur la p. de titre. Discrètes restaurations aux coiffes et aux coins, 
une garde bl. renouvelée, une autre renforcée, petit renfort 
angulaire à la p. de titre, trace ancienne de mouillure en marge de 
qq. pp., quelques pp. brunies, bonne condition par ailleurs. Pierre 
de Saint-Julien de Balleure (1519-1593) est un célèbre historien 
bourguignon de la Renaissance. Voilà ce qu'en dit Mario Roustan, 
sénateur, dans la revue politique et parlementaire du 10 septembre 
1927 : " Pierre de Saint Julien de Balleure s'est voué à cette 
littérature provinciale, à cette histoire régionale dont le grand public 
ignore les mérites et les vertus ; son principal effort a consisté à 
mettre debout une histoire de Bourgogne, et spécialement des 
diocèses d'Autun, de Chalon-sur-Saône et de Mâcon ; pourtant, il a 
regardé beaucoup plus loin que les bords de la Saône, il a jugé les 
choses et les hommes de son époque. Il a eu l'ambition de résoudre 
le difficile problème des origines (...) ". (Wikipédia). Beau livre 
devenu fort rare. (SAFFROY, II-19020), (BRUNET, V-51).[557519] 
2800 € 

 

 
 

   
 
 

791 - SOCARD (Emile) - Biographie des personnages 
remarquables de Troyes et du département de l'Aube. Troyes, 
Librairie Léopold Lacroix, 1882. In-8, rel. moderne demi-toile rouge, 
pièce de titre noire, 445 pp. Bon ex., relié.  [545387] 55 € 

 
792 - SURUGUE (Commandant René) - LES ARCHEVESQUES 
DE BESANÇON. Biographie et portraits. Histoire générale de la 
Franche-Comté et de la ville de Besançon Besançon, Imprimerie 
Jacques et Démontron, 1930. Grand in-4, reliure de l'éditeur demi-
chagrin rouge à coins bordé d'un filet doré, dos lisse orné d'un peu 
décor de fers "Art déco", grand fer armorié au centre du 1er plat, 
tête dorée, plats et garde marbrés, couverture et dos conservés, 
(rel. de P. Burkhardt), XXV-634pp, errata, notes rectificatives de 
l'auteur, portrait -frontispice, ex. de tête nominatif tiré à 50 ex. sur 
papier couché alfa des papeteries PRIOUX (N° 7), illustrations in-
texte Très bel ex.  [545801] 200 € 

 
793 - TARTIERE (R.) - Un joli coin de la Champagne viticole. 
Saulchery, Le Pont, Monthoisel. Notes d'histoire, traditions, 
souvenirs recueillis par...Château-Thierry, Lib. Marchand, 1914. In-
8, rel. moderne à la Bradel, pleine toile jaune, pièce de titre brune 
au dos, couv. conservée, VI-212 pp., 34 ill. in et h.-t. Très bon état. 
Envoi de l'auteur.  Une carte postale représentant l'église de 
Saulchery a été contrecollée sur une des gardes. [545360] 85 € 

 
SCIENCES HUMAINES 

 
Langues indo-iraniennes et langues iraniennes 

 
794 - ASA (Jamasp), NAWABI (Mahyar) [Ed.] - Sayest-ne-
Sayest (in complete Pahl text), Afrin-i Zartuxst, Cim-i Dorn. 
Manuscript F.35. Edited with the assistance of M. Tavousi & B. 
Faravashi.Shiraz, Indian Institute of Pahlavi University, 1976. In-8 
broché, [4] ff., 216 pp., [8] ff. (The Pahlavi Codices and Iranian 
Researches). Bonne condition. Contents : P.1-195 : The dislocated 
and incomplete Pahlavi text of the Sayist ne sahist containing 
chapters 1-17, 21, 18-20. - P. 196-209 : The Avesta text of Afrin i 
Zartuxst with its Pahlavi version. - p.210-215 : The Pahlavi text of 
Cim i Dron. [511055] 80 € 

 
795 - ASA (M. Jamasp), NAWABI (Mahyar) [Ed.] - Manuscript T 
28. The incomplete text of Bundahisn, X'eskarih-i Retakan etc. 
With the technical assistance of M. Tavousi.Shiraz, Asia Institute of 
Pahlavi University, 1976. Grand in-4 broché, [138-12] pp. (The 
Pahlavi Codices and Iranian Researches, 27). Auréole jaune en 
marge du dernier feuillet, le reste frais, bonne condition. Texte farsi, 
introduction en anglais. [511179] 120 € 

 
796 -  - Avesta. The ancient iranian hymns & texts. Translated & 
annotated by Jalil DOOSTKHAH, Prof. university of Isfahan.Tehran-
Iran, Morvarid Publications, 1991. 2 vol. fort in-8, reliure d'édition 
bleu-nuit sous jaquette en couleurs, texte et pagination en langue & 
chiffres iraniens. Bonne condition des ex.  [536428] 120 € 

 
797 - BREUNIS (Andries) - The nominal sentence in sanskrit 
and middle indo-aryan. Leiden, Brill, 1990. In-8 reliure éditeur 
pleine toile verte, titre doré au dos et au plat sup., VII-229 pp., 
bibliogr., index. (Orientalia Rheno-Traiectina, 35). Petite note ms. 
en marge du titre, très bonne condition.  [511107] 60 € 

 
798 - DRESDEN (Mark J.) - The Jatakastava or "Praise of the 
Buddha's former births". Indo-scythian (khotanese) text, 
english translation, grammatical notes and glossaries. 
Philadelphia, American philosophical Society, 1955. In-4 broché, 
pp. 397-508 sur deux colonnes, glossaire, index. Ex-libris 
manuscrit, très bonne condition. Forme le vol. 45, part 5, new 
series, du  Transactions of the American Philosophical Society. 
[511658] 150 € 
 
799 - ELFENBEIN (Josef) - A vocabulary of Marw Baluchi. Napoli, Ist. 
Univ. Orientale di Napoli, 1963. In-8 broché, couv. rempliées, 106 pp., index. 
(Quaderni della sezione linguistica degli annali, 2). Couv. lég. salies, cachet 
ex-libris, qq. discrètes annot. marg., bonne condition.  [511771] 38 € 
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800 - FUSSMAN (Gérard) - Atlas linguistique des parlers 
Dardes et Kafirs. I. Cartes. II. Commentaire. P., E.F.E.O., 1972. 
2 vol. in-4° br., 157 cartes dt 4 dépliantes, XIX-451 pp. Bibliogr., 
index (Publications de l'Ecole Française d'Extrême-Orient, 86). Dos 
à peine marqués. Bel ex.  [511269] 105 € 

 
801 - GRIERSON (G. A.) - Linguistic Survey of India. Vol. X. 
Eranian Family. Delhi, Motilal Banarsidass, 1968. Fort in-4°, rel. 
d'édition percaline bordeaux sous jaquette ill., XII-531pp.[12]ff., 3 
grandes cartes dépliantes h.-t. Some tears to the dust wrappers, 
binding lightly stained, still a good copy of this reprint (first edition, 
1921). Ex-libris tampons. [511425] 45 € 

 
802 - GRIERSON (George A.) - Ishkashmi, Zebaki, and 
Yazghulami. An account of three eranian dialects. London, 
Royal Asiatic Society, 1938. Petit in-8 reliure éditeur pleine toile 
rouge brique, titre doré au dos, [4] ff., 128 pp., [1] tabl. dépl. h.-t. 
(Prize Publication Fund, 5). Dos passé, bonne condition.  [511781] 
60 € 

 
803 - GRIERSON (George A.) - Torwali. An account of a dardic 
language of the Swat Kohistan. Based on materials collected 
in Torwal by Sir Aurel Stein. London, Royal Asiatic Society, 1929. 
In-8 reliure éditeur pleine toile vert bronze, titre doré au dos, VII-216 
pp., 1 carte en coul. en frontispice, glossaire, index. (Prize 
Publication Fund, 11). Fine condition.  [511783] 35 € 

 
804 - HADANK (Karl) - Mundarten der Gûrân, besonders das 
Kändûläî, Auramânî und Bâdschälânî. Berlin, de Gruyter, 1930. 
In-8 broché, XIX-479 pp., qq. cartes en noir dans le texte, et une 1 
dépliante in fine, glossaire. (Kurdisch-persische Forschungen, 
Abteilung III, Band II). Gut Erhaltung.  [511057] 55 € 

 
805 - HARLEZ (C. de) - MANUEL DU PEHLEVI des livres 
religieux et historiques de la PERSE. Grammaire, anthologie. 
Lexique avec des notes, un fac-similé de manuscrit, les 
alphabets et un spécimen des légendes , des sceaux et des 
monnaies. Paris, Maisonneuve et cie., 1880. In-8,  rel. postérieure, 
demi-percaline noire à petits coins, façon chagrin,  dos lisse titré, 
fleuron et palettes dorées, plats en percaline flammée, gardes 
ornées d'un décor à la grotesque, XII-346pp, index, ordre 
alphabétique suivi dans le dictionnaire, errata, fac-similé du 
manuscrit 3 de la collection Haug, planche dépliante avec les 
monnaies et les sceaux. Ouvrage rare Petite épidermure 
superficielle en tête du second plat, mais cet ex. est bien relié et en 
bonne condition. L'auteur est un des plus grand spécialiste de cette 
écriture, mélange d'éléments sémitiques et éraniens, un composé 
d'araméen et de moyen-persan, dont l'origine est encore entourée 
de mystère. [557346] 150 € 

 
806 - KIEFFER (Charles M.) - Grammaire de l'ormuri de Baraki-
Barak (Logar, Afghanistan). Wiesbaden, Ludwig Reichert, 2003. 
In-8°, rel. d'édition pleine toile verte titrée, dos et plat sup. titrés, 249 
pp. (Beiträge zur Iranistik, 22). A l'état de neuf.  [511297] 60 € 

 
807 - KORN (Agnes) - Towards a Historical Grammar of 
Balochi. Studies in Balochi Historical Phonology and 
Vocabulary.Wiesbaden, Reichert Verlag, 2005. Fort in-8°, rel. 
d'édition toile verte titrée en doré, 469 pp. Bibliogr., index. 2 carte 
en noir. Green cloth binding. As new..  [511352] 60 € 

 
808 - KÜMMEL (Martin Joachim) - Das Perfekt im 
Indoiranischen. Eine Untersuchung der Form und Funktion einer 
ererbten Kategorie des Verbums und ihrer Weiterentwicklung in den 
altiranischen Sprachen.Wiesbaden, Reichert Verlag, 2000. Fort in-
8°, rel. d'édition toile verte titrée en doré, IX-755 pp. Bibliogr., index. 
Orig.-Leinenband. Wie neu.  [511335] 80 € 

 
809 - LORIMER (D.L.R.) - The phonology of the Bakhtiari, 
Badakhshani, and Madaglashti Dialects of modern persian with 
vocabularies. London, Royal Asiatic Society, 1922. Petit in-8 
reliure éditeur pleine toile rouge brique, titre doré au dos, XI-205 pp. 
(Prize Publication Fund, 6). Dos passé, bonne condition.  [511779] 
45 € 

 

810 - LÜDERS (Heinrich) - Beobachtungen über die Sprache 
des buddhistischen Urkanons. Aus dem Nachlass 
herausgegeben von Ernst Waldschmidt.Berlin, Akademie-Verlag, 
1954. In-4 broché, 196 pp., bibliographie, index. (Abhandlungen der 
Deutschen Akademie der Wissenschaften zu Berlin, Jahr. 1952, 
10). Cachets, dos et couv. un peu défraîchis, bonne condition.  
[511122] 35 € 

 
811 - MORGENSTIERNE (Georg) - Irano-Dardica. Wiesbaden, 
Reichert, 1973. Grand in-8 reliure éditeur pleine toile verte, titre 
doré au dos et au plat sup., 388 pp., portrait, index. (Beiträge zur 
Iranistik, 5). Cachet ex-libris, très bonne condition. Réédition 
collective de 27 articles de l'auteur (2 en allemand et 25 en anglais). 
Nous joignons un tiré-à-part du même auteur : "The tibetan version 
of the Nagananda", Actorum Orientalium vol. II, s.d., pp.39-54. 
[511063] 60 € 
 
812 - PERIKHANIAN (Anahit) [Ed.] - Farraxvmart î Vahrâmân. 
The Book of a thousand judgements ( a sasanian law-book). 
Introd., transcription and translation of the Pahlavi text, notes, 
glossary and indexes. Translated from russian by Nina 
Garsoïan.Costa Mesa, Mazda Publishers, 1997. Grand in-8 reliure 
éditeur pleine toile bleue, titre argenté aux plats et dos, 432 pp. 
(Persian Heritage Series, 39). As new.  [511828] 90 € 

 
813 - ROSSI (Adriano V.) - Iranian lexical elements in Brahui. 
Naples, Istituto Universitario Orientale, 1979. In-8 broché, LXII-360 
pp., bibliogr., index. (Seminario di Studi Asiatici - Series Minor, 8). 
Bonne condition.  [511101] 35 € 

 
814 - [UNVALA (J.M.), mélanges]. - Dr. J. M. Unvala memorial 
volume. Bombay, Kaikhusroo M. JamaspAsa, 1964. In-8 reliure 
éditeur pleine toile bleu nuit, titre doré au dos et au plat sup., XVIII-
272 pp., portrait h.-t. Cachet ex-libris, bonne condition.  31 
contributions en anglais par Benveniste, Henning, Bianchi, 
Widegren, Kuiper, Gershevitch, Morgenstierne, Nyberg, Tarapore, 
Humbach, etc.[511772] 80 € 
 

Langues sémitiques 
 

815 - BELOT (J. B.). - Cours pratique de langue arabe avec de 
nombreux exercices. Beyrouth, Imprimerie catholique, 1896. In-8 
reliure époque demi-chagrin noir, dos à 4 nerfs, auteur et titre dorés, 
XIX-300 pp. Dos frotté, coins émoussés, auréole claire sporadique, 
annotations mais état très convenable.  [557564] 28 € 

 
816 - BOULIFA (Saïd) - Textes Berbères en dialecte de l'Atlas 
marocain. Paris, Leroux, 1908. In-8 reliure demi-toile verte, 387 
pp., glossaire. (Publications de l'Ecole des Lettres d'Alger. Bulletin 
de correspondance Africaine, 36). Dos défraîchi et frotté, coins 
émoussés ; qq. annot. siognées au glossaire, intérieur propre, état 
convenable. Etiquette de la librairie Farairre de Casablanca collée 
au faux-titre. [557572] 90 € 

 
817 - CAUSSIN DE PERCEVAL (Amand-Pierre) - Grammaire 
arabe vulgaire pour les dialectes d'Orient et de Barbarie. P., A 
la librairie orientale de Dondey-Dupré, 1833. In-8 rel. époque demi-
basane, XV-172-12 pp. Dos manquant, coupes et coins très usés, 
bruniss. et qq. salissures, exemplaire de travail convenable. 
Deuxième édition. [557573] 45 € 

 
818 - COLLECTIF - Actes du onzième congrès international des 
orientalistes. Paris - 1897. 3° section : langue et archéologie 
musulmanes. P., Leroux, 1899. In-4, reliure post. demi-basane 
havane marbrée, dos lisse, titres et filets dorés, 170 pp., [1] f., 2 
planches. Accroc au plat inf., rouss éparses mais bonne condition.  
Un poète arabe du le siècle de l'hégire, par M. BARBIER DE 
MEYNARD. - Communication sur le Livre d'Ibn al-ModjAwir, par M. 
DE GOEJE - Note on an obscure Arabic word in ms. of Ptolemy, Al-
Sufi and other derivative Arabic mss, by M. E. B. KNOREL - Di un 
vaso arabo posseduto dal signor marquese Alfieri di Sostegno, nota 
di Ignazio GUIDI - Catalogo de los manuscritos iirabes que se 
conservait en la Universitad de Granada, por el Dr. D. Antonio 
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ALMAGRO Y CARDENAS - Une secte judéo-musulmane en 
Turquie, par M. DANON - Les Zincliqs en droit musulman, par M. 
Cl. HUART - Le dialecte de Chirâz dans Sa`di, par M. Cl. HUART - 
La poésie populaire des Turcs osmanlis, par M. Kunos. - Les 
Hachwia et Nabita, par M. G. VAN VLOTEN - Notice sur un ancien 
manuscrit arabe, par le R. P. L. CHEIKHO - Les vers dits Seldjouk, 
et le christianisme turc, par M. W. D. SMIRNOW - Zoologie der Bibel 
nach der arabischen Interpretation des Rabbi Saadia Hagaon und 
anderer Interpreten von Rab. Dr. J. SCHWARZSTEIN.[557538] 
50 € 

 
819 - EDZARD (Lutz) & RETSO (Jan) [Ed] - Current Issues in 
the Analysis of Semitic Grammar and Lexicon, I-II. I. Oslo-
Göteborg Cooperation 3rd-5th June 2004. II. Oslo-Göteborg 
Cooperation 4th-5th November 2005.Wiesbaden, Harrassowitz 
Verlag, 2005-2006. 2 vol. in-8 brochés, 253-225 pp. (Abhandlungen 
für die Kunde des Morgenlandes, Bd. 56-3, 59). As new.  Vol. 1, I - 
Afroasiatic, Comparative Semitic, and Arabic : Andrzej ZABORSKI, 
Tense, Aspect and Mood Categories of Proto-Semitic. Jan RETSO, 
The Number-Gender-Mood Markers of the Prefix Conjugation in 
Arabic Dialects. A Preliminary Consideration. Kjell MAGNE YRI, 
Cleft Sentences in Amharic, with Special Reference to Reference. 
Lutz EDZARD, Syntaktische und lexikalische Merkmale des 
Amharischen als Sprache in modernen diplomatischen 
Dokumenten. II - Native Arabic Grammatical Theory and Modem 
Linguistic and Literary Theory Applied to Arabic : Ramzi BAALBAKI, 
From Burden to Asset: Morphological Change in the Arabic 
Tradition. Pierre LARCHER, Que signifie ''dériver" en arabe 
classique? Rasoul AL-KHAFAJI, Patterns of Lexis in Arabic Text 
Types. Helene KAMMENSJO, Pre-Topical Elements in Formal 
Spoken Arabic. Judith JOSEPHSON, The Multicultural Background 
of the "Kitab al-'Adab al-kabir" by Ibn al-Muqaffa'. Werner DIEM, 
"Even if you died a small (child), * the grief is not small." Arabic 
Epitaphs of Children and other Prematurely Deceased. III - 
Classical hebrew and Aramaic : Rolf FURULI, The verbal system of 
classical hebrew. Hallvard HAGELIA, Philological Issues un the Tel 
Dan Inscriptions.  Vol. 2, I - Topics in Arabic, Hebrew, Aramaic, and 
Ethio-Semitic Linguistics : Michael G. CARTER, The Qur'an and the 
Authority of Arab-Islamic Linguistics. Jan RETSO, Thoughts about 
the Diversity of Arabic. Werner ARNOLD, Arabic Village and City 
Dialects in the Tel Aviv Area. Janet WATSON, Bonnie GLOVER 
STALLS, Khalid AL-RAZIHI & Shelagh WEIR,  Two Texts from 
Jabal Razih, North-west Yemen. Sven-Olof DAHLGREN, Sentential 
Negation in Arabic. Rosmari LILLAS-SCHUIL, A Survey of 
Syntagms in the Hebrew Bible Classified as Hendiadys. Geoffrey 
KHAN, Remarks on Compound Verbal Forms in North Eastern Neo-
Aramaic. Kjell MAGNE YRI, Decategorialization of Nouns as 
Postpositions in Sidaamu zafo and Amharic. Lutz EDZARD, Some 
Aspects of Compound Formations in Modem Semitic. II - Linguistic 
and Cultural Topics in Connection with Arabic Literature : Pernilla 
MYRNE, 'Arib, Women's Speech and the Language of Sexual 
Relations in Early Arabic Literature. Judith JOSEPHSON, The 
Hellenstic Heritage of the zanadiqa. Gunvor MEJDELL, The use of 
colloquial in modern Egyptian literature. Tetz ROOKE, Translation 
of arabic literature, a mission impossible.[511501] 55 € 

 
820 - HUMBERT (Jean) - Arabica chrestomathia facilior, quam, 
partim ex profanis libris, partim e sacro codice, collegit, in 
ordinem digessit ac notis ac glossario locupleti auxit. Volumen 
primum, arabicum textum complectens.P., e typogr. Regia, 1834. 
In-8 reliure moderne demi-basane verte, dos à 4 nerfs, auteur et 
titre doré, VII-341 pp. Des ff. défraîchis surtout en fin de vol., 
mouillure sporadique en marge, bonne condition néanmoins.  
[557561] 120 € 

 
821 - KAZIMIRSKI BIBERSTEIN (Albin de) - Dictionnaire arabe-
français, contenant toutes les racines de la langue arabe, leurs 
dérivés, tant dans l'idiome vulgaire que dans l'idiome littéral, 
ainsi que les dialectes d'Alger et de Maroc. P., Maisonneuve, 
1860. 2 très forts volumes grand in-8, rel. époque demi-chagrin vert 
à coins, ddos à 4 nerfs, auteur, titre et tomaison dorés, 1392 + 1638 
pp. à 2 colonnes. Coupes frottées, papires des plats écaillé, t.1 
déboîté, dont les 30 premiers ff. sont déréglés, avec traces 
d'adhésif dans les marges intérieures ainsi qu'aux derniers ff., le 

reste est solide, intérieur propre, sans tache ni annotations.  
[557556] 120 € 

 
822 - MURIANNE (C.) - Recueil de textes arabes. Morceaux 
choisis. Presse périodique. Correspondance administrative et 
judiciaire. Tunis, Beau, 1911. In-8 rel. modeste postérieure demi-
toile bordeaux, X-320 pp. Petits trous et tches en marge du titre, 
mouillure sur qq. ff. en début et fin de vol. puis sporadique et très 
pâle, page de titre en arabe en partie rongée, état convenable. Rare 
manuel absent du catalogue de la BnF ; seuls 3 ex. sont signalés 
au CCFr. On joint un manuel de conversation sans page de titre, 
relié de la même façon, de la même époque (in-8, 178 pp.) [557571] 
45 € 

 
823 - PERES (Henri) - La poésie andalouse en arabe classique 
au XIe siècle. Ses aspects généraux et sa valeur documentaire.P., 
Libr. d'Amérique et d'Orient Adrien-Maisonneuve, 1937. In-8 
broché, XL-541 pp., [2] ff., biblio., index. (Publ. Institut d'Etudes 
orientales Fac. Lettres d'Alger, 5). Dos insolé et taché, intérieur 
frais, bonne condition.  [557560] 60 € 

 
824 - QADRI (Muhammad) - La langue arabe et la langue 
française mises à la portée des Européens et de la jeunesse 
égyptienne. Tome second [seul].Le Caire, Imprimerie Egyptienne, 
1862. In-12 reliure époque demi-chagrin havane, dos à 5 nerfs, 
auteur et titre dorés, [2] ff., pp.[217]-656, (1] f. (table) ; texte français 
et traduction arabe en regard. Accrocs aux coiffes, coupes et coins 
usés, plats défraîchis, 1ers ff. à demi détachés, brunissures et 
saliss. sans gravité, sans annotations, état très convenable. Manuel 
rarissime, qui doit se composer de 3 volumes. Celui-ci renferme la 
3e partie "Des expressions familères". Ce type de manuels de 
conversation souvent maniés était rarement conservé en bon état. 
Nous n'en avons trouvé signalés que 2 exemplaires dans les 
collections publiques françaises (Bibl. Univ. Bordeaux 3, et Paris, 
BULAC). Cachet ex-libris "Mahmoud Safouat", ce même nom 
frappé en queue du dos. [557568] 130 € 

 
825 - SOUALAH (Mohammed) - Lectures littéraires et 
récréatives arabes, contes, leçons de choses, récits moraux, 
textes descriptifs suivis d'exercices de grammaire et de 
rédaction. Alger, Jourdan, [1913]. In-8 demi-toile verte éditeur, dos 
muet, VII-176 pp. Dos passé, coins émoussés, bonne condition. 
Cachet ancien d'un libraire de Meknès. [557563] 30 € 
 

Langues indiennes 
 

826 - EDGERTON (Franklin) - Buddhist Hybrid Sanskrit 
Grammar and Dictionary. Vol.I: Grammar. New Haven, Yale 
University Press, 1953. In-4°, rel.  d'édition pleine toile rouge, dos 
titré, XXX-239 pp. First edition. Corners and end spines very lightly 
bumped. Fine condition.  [511694] 50 € 

 
827 - KAZZAZI (Kerstin) - "Mann" und "Frau" im Rgveda. Mit 
einem exkurs über wörter für "Frau" im Atharvaveda. Innsbruck, 
Innsbrucker Beiträge Sprachwissenschaft, 2001. In-8°, cart. 
d'édition, XII-317pp. Bibliogr. As new.  [511325] 50 € 

 
828 - KUIPER (F.B.J) - Selected Writings on Indian Linguistics 
and Philology. Edited by A. Lubotsky, M.S. Oort and M. 
Witzel.Amsterdam/Atlanta, GA, Rodopi, 1997. In-8°, cart. d'édition, 
XXVI-566 pp., index (Leiden Studies in Indo-European, 8). As new. 
Ex-libris tampons. I. Pan-indian, dravidian and munda studies. II. 
Vedic and iranian studies. III. Notes on vedic noun-
inflexion.[511295] 130 € 

 
829 - LANMAN (Charles) - A Sanskrit Reader : With Vocabulary 
& Notes. Boston, Ginn & Co, 1912. In-8°, rel. d'édition pleine toile 
verte titrée, XX-405 pp.-[2]ff. (cat. éditeur). First edition, sixth issue. 
Boards very lightly faded, spine-ends rubbed. Very good inner 
condition.  Part I : The Sanskrit Text - From the Maha-bharata. From 
the Hitopadeca. From the Katha-sarit-sagara. From the Manava-
dhamacastra. From the Rigveda. From the Maitrayani. Other 
Brahmana-pieces. From the Grihya-sutras. Part II : Sanskrit-English 
vocabulary. Part III : Notes.[511301] 40 € 
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830 - NOOTEN (Barend A. van) & HOLLAND (Gary B.) [ed.] - Rig 
Veda. A Metrically Restored Text With An Introduction And 
Notes. Published by the Department of Sanskrit and Indian Studies, 
Harvard University.Cambridge MA, Harvard University Press, 1994. 
In-8, rel. d'édition pleine toile verte, dos titré, XVIII-667 pp., texte en 
sanskrit, avec notes en anglais (Harvard Oriental Series, 50). 
Disquette jointe. As new, with the diskette. Ex-libris tampons. 
[511561] 300 € 

 
831 - SPEIJER (J.S.) - Sanskrit syntax. With an introduction by 
Dr. H. Kern. Leyden, Brill, 1886. Fort vol. grand in-8 reliure récente 
plein chagrin marron clair, dos à 4 faux nerfs soulignés de filets 
dorés, auteur et titre dorés, toutes marges conservées et en partie 
non coupé, X-402 pp., index. Edition originale, exemplaire sur 
papier vergé fort. First edition. Bel exemplaire. Very fine copy.  
[511800] 300 € 

 
832 - ZACHARIAE (Th.), KIRSTE (Joh.), [Eds.] - Quellenwerke 
des Altindischen Lexicographie, band I-IV. Herausgegeben im 
Auftrage der Kais. Akad. des Wissenschaften in Wien.Wien, Hölder 
; Bombay, Edic. Soc. Press, 1893-1899. 4 vol. grand in-8 reliure 
demi-toile noire à coins, titres et filets dorés aux dos. Etiq. ex-libris, 
bonne condition. Rare ensemble. Seltene Ausgabe. Texte en 
sanscrit. Band 1. Der Anzkarthasamgraha des Hemachandra, hrsg. 
mit Auszügen aus dem Commentare des Mahendra. Von Th. 
Zachariae. 1893. XVIII-132-206 pp. - Band 2. Das Unadiganasutra 
des Hemachandra hrsg. mit dem selbstverfassten Commentare des 
Autors, von J. Kirste. 1895.  [6] ff., 9-55-241 pp., index. - Band 3. 
Der Mankhakosa mit Auszügen aus dem Commentare und drei 
Indices, hrsg. von. Th. Zachariae. 1897. [4] ff., 7-73-160 pp. - Band 
4. Der Dhatupatha des Hemachandra mit dem selbstverfassten 
Commentare des Autors, hrsg. von J. Kirste. 1899. 10-288-122-34 
pp., index. [511835] 300 € 
 
 
 

Langues germaniques 
 

833 - BRAUNE (Wilhelm) [Hg.] - Beiträge zur Geschichte der 
deutschen Sprache und Literatur. 38. Bd. Unter mitwirkung von 
von Hermann Paul & Eduard Sievers.Halle, Max Niemeyer, 1913. 
In-8°, rel. demi-toile noire, plats skyvertex noir, étiquette de titre, 
[2]ff.-572 pp. Gutes Exemplar. Bibliothekstempel. Die variation bei 
Otfrid, P.R. KOLBE. Zur Geschichte der Deutschen "-er" -Plurale, 
besonders im Frühneuhochdeutschen, H. GÜRTLER. Stilistische 
untersuchungen über den Willehalm des Rudolf von Ems, A. 
HENRICH. Herzog Iron, W. von UNWERTH. Beiträge zur 
germanischen Wortforschung, H. PETERSSON. Germanisch "*isa" 
(eis), E. SIEVERS. Über die Etymologie des nhd "schwanen", A. 
LINDQVIST. Beschummeln, beschuppen, E. GUTMACHER. Ein 
ausspruch Gregors des grossen in ahd. Reimversen aus s. Maximin 
zu Trie, R. PRIEBSCH. Zur form von himmel und hölle, B.Q. 
MORGAN. Zweierlei Notker?, E. OCHS. Zur aussstissung des 
schwachen "e" im bairishcen des 11 u. 12 jahrhunderts, M. 
TRIWUNATZ. Frz. "z" = deutsch "s", O. BEHAGHEL. Zur 
aussprache des neuhochdeutschen im 18. jahrhundert, A. 
TRITSCHLER. Zum Stockholmer homilienbuch, G. NECKEL. Zur 
etymologie von "schwanen", O. BEHAGHEL, etc.[511708] 40 € 

 
834 - KLUGE (Friedrich) - Beiträge zur Mingrelischen 
Grammatik. Berlin, W. Kohlhammer, 1916. In-8° br., [2]ff.-95 pp. 
Gut Erhaltung. Ex-libris manuscrit. [511209] 30 € 

 
835 - PAUL (Hermann) & BRAUNE (Wilhelm) [Hg.] - Beiträge zur 
Geschichte der deutschen Sprache und Literatur. IV Bd. 
Festschrift zum dreissgsten Juli 1877.Halle, Max Niemeyer, 1877. 
In-8, bradel demi-toile noire à petits coins, [4]ff.-566 pp. Einband 
etwas berieben, zwei Seiten zerknittert und fleckig. Gut Erhaltung. 
Bibliothekstempel. Lauteigentümlichkeiten des Frankfurter 
stadtdialects im mittelalter, Ernst Wülcker. Ueber Sibyllen 
weissagung, F. Vogt. Ueber die angelsächsische bearbeitung der 
soliloquien Augustins, Richard Paul Wülcker. Brechung und umlaut 
im nordischen, A. Edzardi. Zur Helgisage, B. Symons. Die irischen 

auslautgesetze, E. Windisch. Zur überlieferung der sage von 
Amiens und Amelius, E. Kölbing. Die vocale der flexions- und 
ableitungssilben in den ältesten germanischen dialecten, H. Paul. 
Das lied vom Herzog Ernst, R. Hügel. Ueber die sage von Offa und 
[...], H. Suchier. Zur accent- und lautlehre der germanischen 
sprachen, E. Sievers.Zur althochdeutschen lautlehre, W. 
Braune.[511493] 45 € 

 
836 - SCHLUTER (Wolfgang) - Untersuchungen zur Geschichte 
der altsächsischen Sprache. I. Theil. Die schwache Declination 
in der Sprache des Heliand und der kleineren as. 
Denkmäler.Göttingen, R. Peppmüller, 1892. In-8, rel. pleine 
percaline noire, dos titré, couv. conservées, XV-263 pp. Umschlag 
etwas berieben, leicht gebräunt. Gutes Exemplar. Stempel: Edward 
H. Sehrt., X. Tremblay. I. Tagungsakten, Grussansprachen und 
Beschlüsse. G. HAZAI: Eröffnungsrede. F. HINTZE: 
Grussansprache auf der Eröffnungssitzung der Tagung. W. 
HARTKE: Grussansprache auf dem Empfang des Präsidenten der 
Deutschen Akademie der Wissenschaften zu Berlin zu Ehren. der 
Teilnehmer der XII. PIAC. D. SINOR: Rede auf der Schlusssitzung 
der Tagung. Bericht über das "Business-Meeting" der XII. PIAC (1. 
9. 1969). II. Vorträge auf den Plenarsitzungen. H. F. J. JUNKER: 20 
Jahre Altaistik in der DDR. D. SINOR: Stand und Aufgaben der 
internationalen altaistischen Forschung Vorträge zum Gedenken an 
den hundertsten Geburtstag von W. Bang-Kaup... A. N. 
KONONOV: W. Bang-Kaup - Zum hundertsten Geburtstag. A. v. 
GABAIN: Persönliche Erinnerungen an W. Bang-Kaup. III. Vorträge 
auf den Sektionssitzungen. L. BESE: On Mongolian "ysan/-gsen", 
nomen perfecti. H. BICARI: Dünya edebiyati haznesinde yeni bir 
saheser. J. BLAGKOVIC: Das Osmanisch-Türkische im 17. 
Jahrhundert im Donauraum. P. N. BORATAV: Sur Nasreddin Hoca 
et son pays d'origine, Sivrihisar. J. A. BOYLE: The Seasonal 
Residences of the Great Khan Ogedei. B. BRENTJES: Zur Westtrift 
ost- und zentralasiatischer Motive in skythischer Zeit, etc.[511491] 
35 € 

 
837 - SIEVERS (Eduard) - Beiträge zur Geschichte der 
deutschen Sprache und Literatur. 51. Bd. Begründet von 
Hermann Paul & Wilhelm Braune.Halle, Max Niemeyer, 1927. In-8, 
rel. demi-toile noire, étiquette de titre, VI-466 pp. Leicht berieben 
Einband. Gutes Exemplar.  Wilhelm Braune. Mit bildnis, E. Sievers. 
Die verwantschaften der germanischen sprachen untereinander, G. 
Neckel. Nhd. "weben" und "schweben", E. Schwentner. 
Altalemannisch "bi-heialt", C. Karstien. Gotisch "ahaks", Fr. R. 
Schrüder. Ase und gott, Schrüder. Njorôs, Schrüder. Thor und der 
wetzstein, Schrüder. Thor im Vimurfluss, Schrüder. Über 
sogenannte abstracta, M. Szadrowsky. Altfriesische studien, F. 
Holthausen. Die bildungsweise von "bringan", R. Blümel. Zur 
etymologie des nhd "leer", A. Lindqvist. Die Heruler, L. Schmidt. 
Über den mhd. diphthong "eü", V. Moser. Mnd. "rantrede", E. 
Schwentner. Zu Pfeiffers Eckharttext - die predigt 45, P. Spruth. 
Wortdeutungen, J. Loewenthal. Nachträge, J. Loewenthal. Zur 
handschriftenfrage der Thidrekssaga, W. Krogmann. Zur "u"-
declination im spätgotischen, R. Loewe. Elegast, J. Lunzer. Zu 
Theobald Höck, A. Leitzmann. Das ahd. schrifttum von Reichenau, 
G. Baesecke. Ekkehard oder Geraldus? E. Sievers. Altfriesisches, 
E. Sievers. Götisch "AI" für "I", R. Loewe, etc.[511489] 40 € 

 
838 - SIEVERS (Eduard) - Beiträge zur Geschichte der 
deutschen Sprache und Literatur. 55. Bd. Begründet von 
Hermann Paul & Wilhelm Braune.Halle, Max Niemeyer, 1931. In-8, 
bradel demi skyvertex noir à petits coins, tête rouge, 464 pp. Gutes 
Exemplar. Bibliothekstempel. Das Buch vom heiligen Karl, eine 
Züricher prosa, U. Kletzin. Zu Beitr. 53, 304 und 54,159 ("imker", 
"bijker"), v. d. Meer. Umsonst, sogleich, S. Kallos. Zu Beitr. 54, 419, 
E. Sievers. Zur mundart des Schanfigg, H. Kessler. Die 
ausgleichung des präteritalablauts bei Georg Rollenhagen, S. 
Nordlund. Überlieferung, titel und composition der "Wahrheit", H. 
Menhardt. Die Vorauer handschrift und Otto von Freising, Th. 
Frings. Die präposition "after" im deutschen, E. Ohmann. Die 
nordbair. mundart von Jamburg am Dujepr (Ukraine, V. 
Schirmunski. Der Donauübergang der Nibelungen, W. Mitzka. Zu 
Ulrichs Lanzelet, A. Leitz. Die 'latinischen buochstabe' der Klage y. 
2145 ff., K. Schiffmann. Zum Neunfelsen-buch, Ph. Strauch. Ahd. 
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"gisemon", W. Wiget. Nl "asem" 'atem', Th. Frings. Walther 33, 1, 
Th. Frings. Parzival 341, 11-30, Th. Frings. Etymologica, J. 
Loewenthal. Die sprache des deutschen Abrogans, G. Baesecke. 
Beowulf 3066ff., E. Sievers. Die ûbersetzungstechnik der jüdisch-
deutschen bibelübersetzungen des 15. und 16. jahrhunderts 
dargestellt au den Psalmen, N. Leibowitz.[511492] 40 € 

 
839 - SIEVERS (Eduard) [Hg.] - Beiträge zur Geschichte der 
deutschen Sprache und Literatur. 17 Bd. Unter mitwirkung von 
von Hermann Paul & Wilhelm Braune.Halle, Max Niemeyer, 1893. 
In-8°, rel. demi-skyvertex noir à petits coins, étiquette de titre, tr. 
marbrées, [2]ff.-576 pp, tableau dépliant et 3 cartes h.-t., dont 2 en 
couleurs. Gutes Exemplar. Ex-libris prof. August Lestien. Die 
südmark der Germanen, R. MUCH. Die Germanen am 
Niederrehein, R. MUCH. Goten und Ungvaeonen, R. MUCH. 
Berichtigungen und nachträge, R. MUCH. Zur geschichte der 
verbindungen eines "s" bez. "sch" mit einemn consonanten im 
neuhochdeutschen, O. ARON. Grammatisches, W. van HELTEN. 
Zu v. Richthofen Altfriesischen wörtebuch, O. BREMER. Die 
Bistritzer mundart verglichen mit der moselfränkischen. G. KISCH. 
Eine vermeintliche ausnahme von der "i" umlautsregl im 
altnordischen, E. WADSTEIN. Etymologisches, C.C. UHLENBECK. 
Die reiserechnungen des bischofs Wolfger von Passau, A. HOFER. 
Aldius, W. BRUCKNER. "Blond" und "flavus", G. E. 
KARSTEN.[511709] 45 € 

 
840 - VAN HELTEN (W. L.) - Zur Lexicologie des 
Altostefriesischen. Amsterdam, Johannes Müller, 1907. In-8 
cartonnage postérieur, dos toilé noir, étiquette de titre au dos, 397 
pp., index. (Afdeeling Letterkunde, Nieuwe reeks, deel IX). Guter 
Zustand Antike. Etiquette ex-libris et large ex-libris manuscrit en 
page de garde. [511678] 60 € 
 
 
 

Langues celtiques 
 

841 - COLLECTIF - Zeitschrift für Celtische Philologie. Band 41. 
Unter mitwirkung von H. Pilch, herausgegeben von H. Wagner & 
K.H. Schmidt.Tübingen, Max Niemeyer, 1986. In-8 broché, 386 pp. 
Fine condition.  SCHMIDT, Karl Horst: Keltiberisch 
"Tocoitos/Tocoitei" und gallisch "Ucuete/Ucuetin". Hans Hartmann 
zum 75. Geburtstag. JACKSON, Kenneth: The Date of the Tripartite 
Life of St. Patrick. MCLEOD, Neil: Interpreting Early Irish Law: 
Status and Currency (Part 1). STENSON, Nancy & O CIARDHA, 
Padhraic: The Irish of Rath Cairn: A Supplement to 'Linguistic Atlas 
and Survey of Irish Dialects' (Part 1). Mckenna, Malachy: Index, 
Appendix to Index, and Corrigenda to "The Breton of Guémené-sur-
Scorff". SCHMIDT, Karl Horst: Zur Rekonstruktion des Keltischen. 
Festlandkeltisches und inselkeltisches Verbum. WAGNER, 
Heinrich: Zur Etymologie von keltisch "Nodons", Ir. "Nuadu", Kymr. 
"Nudd/Lludd". KÖDDERITZSCH, Rolf: Keltoide Namen mit 
germanischen Namenträgern. PROSDOCIMI: L'iscrizione leponzia 
di Prestino: vent'anni dopo. HAMP, Eric P.: Notulae Praeromanicae. 
- Early Irish "gert(a)" f. - "Culhwch", the Swine. BERNARDO 
STEMPEL, Patrizia de: Indogermanische Demonstrativa und der 
altirische Artikel. TESTEN, D.: Palatalization and the Irish a-Stem. 
ZIMMER, Stefan: Briefe deutscher Keltologen an John Morris-
Jones. Nekrologe, Johann Leo Weisgerber - Antonio 
Tovar.[511503] 45 € 

 
842 - COLLECTIF - Zeitschrift für Celtische Philologie. Band 49-
50. Jubiläumsdoppelband zum 100jährigen Bestehen der 
Zeitschrift im Jahr 1997. Herausgegeben von K.H. Schmidt unter 
mitwirkung von R. Ködderitzch, P. Bernardo de Stempel & H. 
Pilch.Tübingen, Max Niemeyer, 1997. Fort in-8 broché, XI-1067 pp. 
Fine condition.  EVANS, D. Ellis: Celticity, Celtic awareness and 
Celtic Studies. AHLQVIST, Anders: Sg. 199b1. ANREITER, Peter: 
Gallisch "brigantes" (Zu Marc. Emp., VIII 127). BEDNARCZUK, 
Leszek: A typological contribution to the disappearance of "p" in 
Common Celtic. BREATNACH, Padraig A.: The poet's graveside 
vigil: a theme of Irish bardic elegy in the fifteenth century. 
CAMPANILE, Enrico: Die Sklaverei in der indogermanischen 

Gesellschaft. CORTHALS, Johan: Die Trennung von Finn und 
Grainne. BERNARDO STEMPEL, Patrizia de: Spuren 
gemeinkeltischer Kultur im Wortschatz. HOZ, Javier de: When did 
the Celts lose their verbal "*-i"? DRÖGE, Christoph Alfred: 
Napoleons Homer - Betrachtungen zur Ossianrezeption in 
Frankreich. DURIDANOV, Ivan: Keltische Sprachspuren in 
Thrakien und Mösien. EDEL, Doris R.: Caught between history and 
myth? The figures of Fergus and Medb in the "Tain Bo Cuailgne" 
and related matter. ESKA, Joseph F.: Allophony, Chamalières 
"eddic", and related matters. EVANS, D. Simon: The comparative 
adjective in Middle Welsh. FALILEYEV, Alexander: Cambro-
Slavica. FOWKES, Robert A.: Irish and Germans on the Continent 
in the Middle Ages. GAMKRELIDZE, Thomas A.: Celtic 
consonantism in the light of the Glottalic Theory. GARCIA-
BELLIDO, M. Paz: Coinage and ethnicity in Celtic Spain. GILLIES, 
William: Forms and meanings of Scottish Gaelic "leugh" (read). 
GORROCHATEGUI, Joaquín: Die Crux des Keltiberischen. 
GRUFFYDD, R. Geraint: "Englynion" to a mill attributed to Dafydd 
ap Gwilym. LE ROUX, Françoise & GUYONVARC'H, Christian-J.: 
Les études celtiques de langue française et les celtisants 
allemands. HARTMANN, Hans: Was ist 'Wahrheit'? HENRY, 
Patrick L.: A note on the Brehon Law tracts of procedure and status, 
"Coic Conara Fugill" and "Uraicecht Becc". HERBERT, Maire; 
"Caithréim Cellaig": some literary and historical considerations, 
etc.[511508] 70 € 

 
843 - COLLECTIF - Zeitschrift für Celtische Philologie. Band 51. 
Herausgegeben von K.H. Schmidt unter mitwirkung von P. de 
Bernardo Stempel, R. Ködderitzch & H. Pilch.Tübingen, Max 
Niemeyer, 1999. In-8 broché, VIII-376 pp. Fine condition.  
FALILEYEV, Alexander: Celto-Slavica. MAIER, Bernhard: Beasts 
from the Deep: The Water-Bull in Celtic, Germanic and Balto-
Slavonic Traditions. SCHRIJVER, Peter: On Henbane and Early 
European Narcotics. O'CONNELL, Anne-Marie: L'oiseau 
surnaturel: approche narrative et figurative. MACKEY, James P.: 
Mythical past and political present: a case-study of the Irish myth of 
the Sovereignty. RUSSELL, Paul: Laws, glossaries and legal 
glossariesin early Ireland. RANKIN, David: "Bendacht dee agus 
andee fort, a ingen". TRISTRAM, Hildegard L.C.: The "Cattle-Raid 
of Cuailnge" between the Oral and the Written. A Research Report. 
O RIAIN, Padraig: Rawlinson B 502 alias Lebar Glinne Da Locha: a 
Restatement of the Case. LE BESCO, Patrick: À propos de "ZCP 
38", 39: Manx. LEA, Anne E.: The Nightingale in Medieval Latin 
Lyrics and the Gorhoffedd by Gwalchmai ap Meilyr. BREEZE, 
Andrew: Old English "laerig" (shield rim) in "Exodus and Maldon": 
Welsh "lloring" in "Culhwch and Olwen". ISAAC, Graham R.: 
"Trawsganu Kynan Garwyn mab Brochuael": a Tenth-Century 
Political Poem. SCHWERTECK, Hans: Was sind "Ar Rannoù". 
Rezensioinsaufsätze. Besprechungen und Anzeigen...[511505] 
45 € 

 
844 - COLLECTIF - Zeitschrift für Celtische Philologie. II Band. 
Herausgegeben von Kuno Meyer & L. Chr. Stern.Halle, Max 
Niemeyer, 1899. In-8, bradel demi-percaline bleu nuit à petits coins, 
étiquette de titre, IV-604 pp., 1 p. h.-t. Gut Erhaltung. 
Bibliothekstempel. STOKES, Whitley: The Gaelic Maundeville. 
FRIEDEL, V.H.: La Lorica de Leide (avec une planche). 
THURNEYSEN, Rudolf: - Die Aspiration nach vortonigen 
Verbalpartikeln in Altirischen. - Irisch "reicc" und "creicc". - 
Altbretonische Glossen. ZIMMER, Heinrich: Grammatische 
Beiträge. 1. Ueber Ursprung und Gebrauch der kymrischen 
Relativpartikel "or a, ar a, ar". ANWYL, E.: The four Branches of the 
Mabinogi, chapter III. MEYER, Kuno: Gein Branduib maic Echach 
ocus Aedain maic Gabrain inso sis. HYDE, Douglas: Deirdre. 
LLOYD, J.H.: Parrach Mha'l Bhrighde 's a mhac. STERN, Ludwig 
Christian: Iolo Goch. ZUPITZA, E.: "I" und "J" im Keltischen. 
MEYER, Kuno: - Irish quatrains. MEYER & NUTT Alfred: The 
Colloquy of Colum Cille and the youth at Carn Eolairg. MEYER, 
Kuno: Eine irische Version von Beda's Historia. STERN, Ludwig 
Christian: Ueber eine Sammlung irischer Gedichte in Kopenhagen. 
STRACHAN, John: The so-called absolute form of the Irish 
imperfect. PEDERSEN, Holger: Ta sé 'n-a righ. ERNAULT, Emile: 
Les formes de l'infinitif breton. WILLIAMS, T. Hudson: Cairdius 
Aenias ocus Didaine (The Love of Aeneas and Dido). STOKES, 
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Whitley: Notes on the St. Gallen Glosses. STRACHAN, John: 
Grammatical Notes. THURNEYSEN, Rudolf: Der Kalender von 
Coligny. MACALISTER, R.A. Stewart: The Life of Saint Finan. 
STERN, Ludwig Christian: Crosanachd Illebhrighde.[511509] 60 € 

 
845 - COLLECTIF - Zeitschrift für Celtische Philologie. III. Band. 
Herausgegeben von Kuno Meyer & L. Chr. Stern.Halle, Max 
Niemeyer, 1901. In-8, bradel demi-percaline bleu nuit à petits coins, 
étiquette de titre, IV-626 pp. Gut Erhaltung. Bibliothekstempel. 
STOKES, Whitley: - The Destruction of Dind Rig. - A List of ancient 
Irish Authors. MEYER, Kuno: - Mitteilungen aus irischen 
Handschriften. - Brinna Ferchertne. THURNEYSEN, Rudolf: Das 
Alter der Würzburger Glossen. STRACHAN, John: Some Notes on 
the Irish Glosses of Würzburg and St. Gall. ZIMMER, Heinrich: 
Grammatische Beiträge, 2. Über verbale Neubildungen im 
Neuirischen. NICHOLSON, E.W.B.: - The origin of the 'Hibernian' 
collection of Canons. - Filius Urbagen. FRIEDEL, V.H. : Les vers de 
Pseudo-Nennius. ANWYL, E.: The four Branches of the Mabinogi, 
chapter IV. STERN, Ludwig Christian: - "Tec, tegach, teckaf, 
tecket". - Die Visionen des Bardd Cwsc. STOKES, Whitley: - The 
Battle of Carn Conaill. - Amra Senain. FOY, Willy: Zur keltischen 
Lautgeschichte. ZUPITZA, E.: Die Vertretung der u-Diphthonge im 
Irischen und Verwandtes. STRACHAN, John: Irish "no-" in a relative 
function. ZIMMER, Heinrich: Beiträge zur Erklärung irischer 
Sagentexte, 2. ERNAULT, Emile: Sur les mots bretons "get (a)", 
"gant", "rak", "meurbet", "a", "da", "douaren". NICHOLSON, E.W.B.: 
The language of the Continental Picts. ZEUSS, J.K.: Briefe an Chr. 
W. Glück. HENEBRY, Richard: The Renehan 'Air'. STERN, Ludwig 
Christian: Über die Formen des Konjunktivs im Britannischen. 
STOKES, Whitley: Irish Etymologies. STRACHAN, John: 
Grammatical Notes (Continued). ANSCOMBE, A.: The date of the 
first settlement of the Saxons in Britain. FRIEDEL, V.H.: Ad versus 
Nennii, etc.[511512] 60 € 

 
846 - COLLECTIF - Zeitschrift für Celtische Philologie. IV. Band. 
Herausgegeben von Kuno Meyer & L. Chr. Stern.Halle, Max 
Niemeyer, 1903. In-8, bradel demi-percaline bleu nuit à petits coins, 
étiquette de titre, IV-583 pp. Gut Erhaltung. Bibliothekstempel. 
ZUPITZA, E.: Kelten und Gallier. OLSEN, Magnus: Über eine in 
Steiermark gefundene gallische Inschrift in nordetruskischem 
Alphabet. MEYER, Kuno: Mitteilungen aus irischen Handschriften 
(Fortsetzung). STRACHAN, John: On the language of the Milan 
glosses. SARAUW, Carl: Remarks on the verbal system of the 
modern Irish. HENDERSON, George: The Gaelic dialects. LOTH, 
J.: Remarques au Glossarial index des Irische Texte IV.1. JONES, 
J. Morris: Welsh versification. STERN, Ludwig Christian: - Fled 
Bricrend nach dem Codex Vossianus. - Bemerkungen zu den 
Berner Glossen. THURNEYSEN, Rudolf: Zu irischen Texten. 
GAIDOZ, Henri: Une version galloise de l'enseignement par les 
cartes, mit Anhang von Ludwig Christian STERN. STOKES, 
Whitley: On the Copenhagen fragments of the Brehon laws. 
MEYER, Kuno: Eine altirische Homilie. HENEBRY, Richard: Betha 
Coluimb Cille (Continuation). ANSCOMBE, A.: Dr. MacCarthy's 
Lunar computations. RUSSELL, T.O.: Where was the Dun of Finn 
mac Cumhaill? MEYER, Kuno: Miscellen. 1. Lateinisch a in irischen 
Lehnwörten. 2. Der Name Tnugdalus. ROBINSON, F.N.: Two 
fragments of an Irish romance of the Holy Grail. MACALISTER, R.A. 
Stewart: The vision of Merlino. ARBOIS DE JUBAINVILLE, H. d': La 
mort violente de Fergus Mac Lete. ANSCOMBE, A.: "Ormesta". 
FRIEDEL, V.H., Origine de l'emblème de l'île de Man. STRACHAN, 
John: On the language of the St. Gall glosses. GAIDOZ, Henri: La 
prétendue particule verbale "a". WILLIAMS, Hugh: Heinrich Zimmer 
on the history of the Celtic church.[511511] 60 € 

 
847 - COLLECTIF - Zeitschrift für Celtische Philologie. V. Band. 
Mit Register zu Band I bis V. Herausgegeben von Kuno Meyer & 
L. Chr. Stern.Halle, Max Niemeyer, 1905. In-8, bradel demi-
percaline bleu nuit à petits coins, étiquette de titre, IV-604 pp., index 
des vol. I à V in fine. Gut Erhaltung. Bibliothekstempel. 
THURNEYSEN, Rudolf: Miscellen zur altirischen Grammatik. 
MEYER, Kuno: Mitteilungen aus irischen Handschriften 
(Fortsetzung). HENEBRY, Richard: Betha Coluimb Cille 
(Continuation). HENDERSON, George: The Gaelic dialects 
(Continuation). ANSCOMBE, A.: Local names in the 'Arthuriana' in 

the 'Historia Brittonum'. PLUMMER, Charles: Some new light on the 
Brendan legend. GAIDOZ, Henri: Sainte Onenne. Étude 
d'hagiographie bretonne. ANSCOMBE, A.: A list of words in the 
poems in the Book of Aneurin. LOTH, J.: Notes brittoniques. 
STERN, Ludwig Christian: - Die Bekehrung der Fianna. - Brian 
Merrimans Cuirt an mheadhoin oidhche... PLUMMER, Charles: On 
two collections of Latin lives of Irish saints in the Bodleian library, 
Rawl. B. 485 and Rawl. B. 505. MEYER, Kuno: Three poems in 
"bérla na filed". SARAUW, C.: A few remarks on the Thesaurus 
Palaeo-Hibernicus. STERN, Ludwig Christian: - Das Märchen von 
Étain. - Über eine Handschrift Teig O'Dinneens. - Über das 
Pairlement Chloinne Tomais. - Ossianische Gedichte aus 
Caithness. ANWYL, E.: The Welsh words "aches" and "reges". 
OWEN, O. Eilian: Rac deuur ineutur ytirran. STRACHAN, John: The 
Thesaurus Palaeo-Hibernicus. Index Vol.I-V.[511510] 60 € 

 
848 - COLLECTIF - Zeitschrift für Celtische Philologie. XX 
Band. Unter mitwirkung von R. Thurneysen herausgegeben von 
Julius Pokorny.Halle, Max Niemeyer, 1936. In-8 broché, couv. 
muette, IV-537 pp. Gut Erhaltung.  M. DOBS, The Genealogies of 
the Southern Ui Neill. T. LEWIS, Copy of the black book of Chirk 
Peniarth Ms. 29 National Library of Wales Aberystwyth. J. 
POKORNY, Mittelir. "catud" (einwickeln). R. THURNEYSEN, Zu 
"Nemnius" (Nennius). H. LEWIS, The Honorific Prefixes "to-" and "-
mo". M. DOBS, From the Book of Fermoy. R. THURNEYSEN, 
Nochmals "Nemnius"... M. FÖRSTER, Zwei kymrische 
Orakelalphabete für Psalterwahsagung. THURNEYSEN & R. 
HERTZ, Air. "indaas" (als er ist). R. M. SMITH, The Cach Formulas 
in the Irish Laws. S. GUTENBRUNNER, "Mars Cnabetius". W. 
KROGMANN, Idg. "*marko-s" und die Urheimat der Indogermanen. 
J. J. GLANMOR DAVIES, Some Dialect -Forms from the District of 
New Quay, Cardiganshire. J. POKORNY, Zur Urgeschichte der 
Kelten und Illyrier. R. THURNEYSEN, Ir. "aire", Gen. "airech"... W. 
LEVISON, Zu den Versen des Abtes Cellanus von Péronne. J. 
POKORNY, Irisch "tara" (tätig, lebhaft). S. GUTENBRUNNER, 
Gallisches. J. POKORNY, Mittelirisch "colba" (Liebe), vox nihili. V. 
HULL, The Death of Fothath Cananne. J. POKORNY, Altirisch "to-
sni". V. HULL, "Doetlo", "toetlod", and "toethlo". J. POKORNY, 
Altirisch "écndach" (Verhöhnung, Verwünschung). J. J. GLANMOR 
DAVIES, Some Dialect-Forms from the District of New Quay, 
Cardiganshire: The Plosive Consonants of a Cardiganshire Dialect. 
J. POKORNY, Mittelir. "arasc" (Hals-Stumpf). S. 
GUTENBRUNNER, Zu niederrheinischen Flufsnamen. J. 
POKORNY, Ist der Germanenname keltisch? etc.[511496] 35 € 
 

Sciences humaines : Divers 
 

849 - AYVAZIAN (Sargis) - URARTIAN - ARMENIAN Lexicon and 
comparative - Historical grammar.Yerevan State Univ. Press, 2011. 
In-8, softcover, 306pp, index, bibliography. As new.  [557355] 30 € 

 
850 - COLLECTIF - LA TOPONYMIE ANTIQUE. Actes du 
Colloque de Strasbourg, 12-14 juin 1975. (Travaux du Centre 
de Recherche sur le Proche-Orient et la Grèce antique: 4). Univ. 
des Sciences Humaines de Strasbourg, 1975. In-8 broché, 264pp, 
5 fig., deux cartes dépl., 14 contributions. Qqs. petites taches 
négligeables sur la tranche latérale, bonne condition. SCWARTZ 
(J.) Introduction biblique - ROBERT (J. et L.- R.), La persistance de 
la toponymie antique dans l'Anatolie - WILD (S.) Zu aramäischen 
Ortsnamen in Palästina. etc. [557395] 30 € 

 
851 - COLLECTIF - Philologiae turcicae fundamenta. Tomus 
secundum. Wiesbaden, Steiner, 1964. Fort in-8 rel. pleine toile 
bleue éditeur, titre, filets et tomaison dorés au dos, LXXI-963 pp., 
bibliographies, index. Cachets ex-libris, très bonne condition.  Die 
Volksliteratur : Observatlons préliminaires, par P. N. BORATAV. - 
L'épopée et la "hikáye". - Le conte et la légende. - Les proverbes. -
Les devinettes. - La poésie folklorique. - La littérature des asiq, par 
P. N. BORATAV. Das Volksschauspiel von HELGA UPLEGGER. - 
Die türkische Literatur der älteren Zeit : Alttürkische Schreibkultur 
und Druckerei von ANNEMARIE VON GABAIN. - La littérature 
épigraphique turque ancienne, par L. BAZIN. - Die alttürkische 
Literatur von ANNEMARIE VON GABAIN. - Die komanieche 
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Literatur von ANNEMARIE VON GABAIN. - La métrique aruz dans 
la poésie turque, par M. F. KÖPRÜLÜ. - Die türkischen Literaturen 
ausserhalb der Türkei nach der Islamisierung : La littérature turque 
de l'époque des Karakhanides, par A. CAFEROGLU. - Die 
kiptschakische Literatur von JANOS ECKMANN. - Die 
tachaghataische Literatur von Janos ECKMANN. - Die Literatur der 
osmanischen Zeit : Die altosmanische Literatur von WALTEER 
BJÖRKMAN. - Die klassisch-osmanische Literatur von WALTEER 
BJÖRKMAN. - La littérature moderne de Turquie, par KENAN 
AKYÜZ (mit einer Bibliographie von HANS MÜLLER, S. 625-634). 
- VI. Die neuere Literatur der türkischen Völker ausserhalb der 
Türkei : Die aserbeidschanische Literatur von AHMET 
CAFEROGLU. Etc. Sommaire détaillé sur www.erudition.fr 
.[511091] 350 € 

 
852 - COLLECTIF - Transactions of the Philological Society, 
1891-94 ; 1895-98. London, Kegan Paul, Trench, Trübner, 1894-
1898. 8 années en 2 vol. in-8 rel. demi-basane verte chagrinée sous 
étui toilé, dos à 4 faux-nerfs, titre, filets et millésimes dorés, couv. 
conservées, 572 pp. + VIII-548 pp. en continu, index. Reliure 
moderne très soignée, interieur très frais. Très bonne condition.  
1891-2-3 : On the metrical glossaries of the mediaeval irish, W. 
Stokes. - The Celts and the other Aryans of the P and Q groups, J. 
Rhys. - Notes on english etymology, Rev. prof. Skeat. - On the 
bodleian fragment of Cormac's glossary, W. Stokes. - Notes on the 
pronunciation of the english vowels in the seventeenth century, R. 
Martineau. - The greek indirect negative, E. R. Warton. - The 
compensatory lengthening of vowels in irish, J. Strachan.- [...]. - 
1895-8 : The verbal system of the Saltair na Rann, J. Stracham. - 
On the use of the particle ro- with preterital tenses in old irish, J. 
Stracham. - Semi-vowels, or border sounds of consonants and 
vowels, J.H. Staples. - On the dialect of Wycliffe's Bibble, Rev. prof. 
Skeat. - Some ghost-worlds in poems once attribued to Chaucer, 
Rev. prof. Skeat. - [...]. - Memoranda on mediaeval latin, J.H. 
Hessels. - On the scansion of english poetry, Rev. prof. Skeat.- On 
some fresh words and Phrases in the somersetshire dialect, F. T. 
Elworthy.- Some old-english words omitted or imperfectly explained 
in dictionaries, W.H. Stevenson.[510675] 120 € 

 
853 - DELBRÜCK (B.) - Altindische Tempuslehre. Halle, Verlag 
der Buchhandlung des Waisenhauses, 1876. In-8 rel. demi-toile 
brune postérieure à petits coins, titre doré au dos, tranches 
marbrées, VI-136 pp.(Syntaktische Forschungen, II). Cachets, 
uniformément  jauni, bonne condition. Large ex-libris manuscrit en 
page de garde. [510674] 90 € 

 
854 - DENY (Jean), GRONBECH (Kaare), SCHEEL (Helmut), 
TOGAN (Ahmet Zeki Validi) - Philologiae turcicae fundamenta. 
Tomus primus. Wiesbaden, Steiner, 1964. Fort in-8 rel. pleine toile 
bleue éditeur, titre, filets et tomaison dorés au dos, XXIII-810 pp.-
[2] ff., 1 grande carte dépliante volante en noir et coul. sous 
pochette in fine, bibliographie, index. Cachets ex-libris, bonne 
condition.  Allgemeiner Teil : Classification of the turkic languages, 
by J. Benzing and K. H. Menges. - Structures te tendances 
communes des langues turques, L. Bazin. -Die Einzelnezen 
Sprachen : Das Alttürkische, A.-M. Gabin. - Das Mitteltürkische : 
Westmitteltµürkische : Die Sprache des Codex Cumanicus, A.-M. 
Gabin. - Das Kiptschakische, O. Pritsak. - Ostmitteltürkisch : Das 
Karakhannidische, M. Mansuroglu. - Das Chwarezmtürkische, J. 
Eckmann. - Das Tschaghataische, J. Eckmann. - Das Neutürkische 
: Südtürkisch : Das Altomanische, M. Mansuroglu. -L'Osmanli 
moderne et le Türk de Turquie, J. Deny. -  Osmanische Dialekte: 
Die anatolischen und rumelischen Dialekte von A. CAFEROÓLU. - 
Das Gagausische von GERHARD DOERFER. - Das 
Krimosmanische von GERHARD DOERFER. - Das 
Aserbeidschanische von AHMET CAFEROGLU und GERHARD 
DOERFER. - Le Turkmène par LOUIS BAZIN. - Westtürkisch 
Western Turkic : Die ponto-kaspische Gruppe : Neukomanisch : 
Das Karaimische von OMELJAN PRITSAK. - Das Karatschaische 
und Balkarische von OMELJAN PRITSAK. - Das Krimtatarische von 
GERHARD DOERFER. - Das Kumiikische von JOHANNES 
BENZINO. - Die uralische Gruppe : Das Kasantatarische und die 
westsibirischen Dialekte von KAARE THOMSEN. - Das 
Baschkirische von JOHANNES BENZING. - Zentraltürkisch :Die 

aralo-kaspische Gruppe (Kasakisch, Karakalpakisch, Nogaisch, 
KiptschakOzbekisch; Kirgisisch) von KARL HEINRICH MENGES. - 
Osttürkisch : Das Özbekische von STEFAN WURM. - Das 
Neuuigurische von OMELJAN PRITSAK. - Die Sprache der Gelben 
Uiguren und das Salarische von KAARE THOMSEN. - Nordtürkisch 
: Das Altaitürkische von OMELJAN PRITSAK. - Das Abakan- und 
Nlymtiirkische und das Schorische von OMELJAN PRITSAK. - Das 
Sojonische und Karagassische von KARL HEINRICH MENGES. - 
Das Jakutische (einschließlich Dolganisch) von NIKOLAUS 
POPPE. - Die bolgarische Gruppe : Das Hunnische, 
Donaubolgarische und Wolgabolgarische (Sprachreste) von J. 
BENZING. - Das Tschuwaschische von JOHANNES 
BENZING.[511090] 350 € 

 
855 - DU CANGE (Carolo Dufresne) - Glossarium mediae et 
infimae latinitatis. Auctum a monachisme ordinis S. Benedicti cum 
supplementis integris D. P. Carpenterii et additamentis adelungii et 
aliorum digessit G. A. L. Henschel.Parisiis, Firmin DIdot, 1840-
1850. 7 vol. fort in-4, reliure de l'époque demi-maroquin chocolat, 
dos à 5 nerfs, titre doré, papier granité assorti sur les plats, tranches 
marbrées ; texte sur 2 ou 3 colonnes, 40 planches h.t. Coiffes et 
mors parfois un peu frottés, légère épidermure sur 3 plats, qq. coins 
émoussés, bon état d'ensemble, les intérieurs sont bien frais. 
Edition définitive et la plus complète de ce monument paru pour la 
première fois en 1678. "Dans cet ouvrage, Du Cange (1610-1688) 
explique les mots dont la signification a été détournée avec le 
temps, interprète les termes étrangers naturalisés latins par le droit 
de conquête. Il complète ces explications par de copieux articles 
sur la théologie, la jurisprudence, les moeurs du Moyen Âge, les 
usages de la vie publique ou privée, le rite des églises et l'étiquette 
des cours, les dignités civiles, ecclésiastiques ou militaires" 
(Wikipédia). Ce dictionnaire reste aujourd'hui la référence en la 
matière. I. (A-B), 69-832pp., II.(C-D), 968pp., III. (E-K), 969pp., IV. 
(L-O), 760pp.-28 pl. gravées (in fine), V. (P-R), 832pp., VI. (S-Z), 
939pp., VII. Supplémentum, Indices, Dissertationes, XXIV-564-
204pp.-12 pl. gravées (in fine).[557325] 1800 € 

 

 
 

856 - DUMEZIL (Georges) - Recherches comparatives sur le 
verbe caucasien. I. Les suffixes de temps dans les langues 
caucasiennes. II. Les éléments préradicaux du verbe autres que les 
préverbes et les indices de personnes ou de classes.P., Honoré 
Champion, 1933. In-8° br., [4]ff.-93 pp., 3 grands tableaux dépliants 
h.-t. (Bibliothèque de l'Institut français de Léningrad, XV). Dos lég. 
frotté, papier un peu jauni en marges. Bonne condition. Ex-libris 
tampons. [511441] 45 € 

 
857 - HOLISKY (Dee Ann) - Aspect and Georgian Medial Verbs. 
Anatolian and Caucasian Studies Series. Delmar - New York, 
Caravan Books, 1981. In-8°, rel. d'édition skyvertex bleu, dos titré, 
X-212 pp. Bibliogr. Comme neuf. Ex-libris tampons. [511193] 50 € 

 
858 - JONES-BLEY (Karlene), HULD (Martin E.), DELLA VOLPE 
(Angela) [Ed.] - Proceedings of the fourteenth annual UCLA 
indo-european conference. Los Angeles, november 8-9, 2002. 
Washington, Institute for the Study of Man, 2003. In-8 broché, X-

http://www.erudition.fr/
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557325&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557325&number=1&from=search


 67 

310 pp. (Journal of Indo-European Studies monographs series, 47). 
Very fine condition.  I. Form and Meaning in Indo-European : 
Towards a Reconstruction of Proto-Italic: the Verbal System, 
Helmut Rix. - The Distribution of the Old Irish Personal Object 
Affixes and Forward Reconstruction, Joseph F. Eska. - Towards a 
Reconstruction of Indo-European Culture: Semantic Functions of IE 
*men-, Annamaria Bartolotta. - Reflecting on *se-/s(e)we-: From 
Typology to Indo-European and Back, Nicoletta Puddu. - The 
Marker of the Animate Dual in Indo-European, Jens Elmegard 
Rasmussen. - Evidentiality in Proto-Indo-European? Building a 
Case, Brian D. Joseph. - A Missing Link of PIE Reconstruction: The 
Injunctive of *Hies- ̀ to be', Karl Praust. - II. Style, Sense, and Sound 
: PIE "thorn" in Cuneiform Luvian? Craig Melchert. - An Indo-
European Term for `harvested grain', Martin E. Huld. - Ideology and 
Lexis: Umbrian uhtur, Latin auctor, Giovanna Rocca. - A New 
Approach to Old Latin and Umbrian Poetic Meter, Angelo O. 
Mercado. - III. Unmasking Prehistory : Crete, the Dorians, and the 
Sea Peoples, Jon Christian Billigmeier. - The Zoomorphic Code of 
the Proto-Indo-European Mythological Cycle of "Birth-Death-
Resurrection": A Linguistic-Archaeological Reconstruction, Gregory 
E. Areshian. - Basal Motifs and Indo-European Ritual, Karlene 
Jones-Bley. - IV. Molding and Modeling the Past : Arts, Languages, 
and Reality in the Mesopotamian and Indo-European Worlds, Paul-
Louis van Berg. - The Band vs. the Cord, or Can Indo-European 
Reconstructed Institutions Be Tested against Archaeological Data? 
Marc Vander Linden.[510970] 35 € 

 
859 - LAGARDE (Paul de) - Armenische Studien. Osnabrück, 
Zeller, 1970. Grand in-8 broché, 216 pp., index. Neudruck der 
Ausgabe 1877. Diskret Besitzstempel, gut Erhaltung. Réimpr. de 
l'éd. de 1877. [511053] 75 € 

 
860 - MARTINEZ GARCIA (Francisco Javier) - Los nombres en 
-v del griego. Frankfurt am Main, Lang, 1996. In-8 broché, VIII-328 
pp., bibliographie, index. (Europäische Hochschulschriften, Reihe 
XXI, Bd. 166). Etat de neuf. Cachets ex-libris. [510039] 60 € 

 
861 - MESZAROS (Julius von) - Die Päkhy-Sprache. Chicago, 
University of Chicago Press, 1934. In-8° br., VIII-402pp. (Studies in 
Ancient Oriental Civilization, 9). Minime accroc à la couv. Très 
bonne cond.  [511212] 60 € 

 
862 - MIKLOSICH (Franz von) - Lexicon. Palaeoslovenico - 
Graeco - Latinum. Neudruck der Ausgabe Wien, G. Braumueller, 
1862-1865, Aalen Scientia, 1963. Réimpression de l'édition publiée 
à Vienne en 1862-65. Fort in-8°, rel. de l'éditeur en toile bleu nuit, 
dos lisse, titre doré,  [IV]-XXII,1171 pp., texte sur 2 col., bibliogr. 
Dos frotté et épidermé avec petite déchir. à la coiffe, pages de titres 
manquantes, mais bon ex., encore solide, de la première édition. 
Rare. Erste Ausgabe Ex-libris manuscrit de Xavier Tremblay. 
[536437] 120 € 

 
863 - MÜLLER (F. Max) - BIOGRAPHIES OF WORD and THE 
HOME OF THE ARYAS London and N.Y., Longmans, Green an co, 
1888. In-12, hardback, gold gilt title on the back, XXVII-278pp, 
index. stamp withdrawn. Very fine copy. ARYAS is the noble name 
by which the Indo-Iranians designated themselves. [557392] 30 € 

 
864 - SAARESTE (Andrus) - Petit atlas des parlers estoniens. 
Väike eesti murdeatlas. Uppsala, Almqvist & Wiksells, 1955. In-4 
broché, 108 pp.-[1] ff. volant (errata) sur deux colonnes, 128 cartes 
en noir et bleu à pleine page, index. (Skrifter utgivna av 
Kungl.Gustav Adolfs Akademien, 28). Très bonne condition. Texte 
français, traduction en estonien en regard. [511408] 40 € 

 
865 - SASUNI (Garo) - Kurt ulusal hareketleri ve Ermeni - Kurt 
iliskileri (15. yuzyildan gunumuze) Stockholm, Orfeus YaYinevi, 
1986. In-8, hardcover, 246 pp Very fine copy.  Eski Tarih 
Dönelminde Kütler Osman 305; Hakimiyeti ve Kürt Beylikleri (1514-
1638) - ERMENI: Kürt iliskileri (1514-1800) - etc.[557356] 35 € 

Etymologicon Magnum 
866 - SYLBURG (Friedrich), STURZ (Friedrich Wilhem) [Eds.] - 
Recueil de 3 ouvrages : 1. Etymologicon magnum... opera Fr. 
Sylburgii. - 2. Etymologicum graecae linguae Gudianum... 

edidit Fr. G. Sturzius. - 3. Orionis Thebani Etymologicon... [éd.] 
F.G. Sturzius. Lispsiae, Weigel, 1816-1820. 3 ouvrages en un très 
fort vol. in-4 (ép.8 cm), reliure récente pleine peau de truie fauve, 
dos lisse, titre doré, étui cart. muet. Brunissures et rousseurs 
soutenues (comme d'ordinaire sur cette édition), cachets, ex-libris 
ms., accrocs en tête d'une dizaine de ff. en fin de vol. sans perte de 
texte, très bien relié, bonne condition. Importante réunion, 
quasiment introuvable de ces 3 dictionnaires grecs fondamentaux. 
1. Etymologicon magnum, seu Magnum grammaticae penu in quo 
et originum et analogiae ex veterum sententi copiosissime 
proponitur historiae item et  antiquitatis monumenta passim 
attinguntur... Editio nova correctior. 1816. XV pp., 1092 col. - 2. 
Etymologicum graecae linguae Gudianum et alia grammaticorum 
scripta e codicibus manuscriptis nunc primum edita. Accedunt 
notae ad Etymologicon magnum ineditae E.H. Barkeri, Imm. 
Bekkeri, Lud. Kulencampii, Amad. Peyroni aliorumque. 1818. 
XXXIV pp., 1282 col., [2] ff. - 3. Orionis Thebani Etymologicon ex 
museo Frid. Aug. Wolfii, primum edidit annotationes Pet. Henr. 
Larcheri eiusdem Wolfii nonnullas et suas indicesque locupl. adiecit 
F.G. Sturzius. 1820. VIII pp., 192 col., p.193-255 (Ces dernières 
contiennent en français les "Remarques critiques sur 
l'Etymologicon magnum"). [511840] 450 € 

 
867 - THOMAS (Werner) - Der Gebrauch der 
Vergangenheitstempora im Tocharischen. Wiesbaden, 
Harrassowitz, 1957. In-8 broché, XII-319 pp., index. Sehr gut 
Erhaltung.  [511767] 38 € 

 
868 - ZACHARIAE (Theodor) - Die indischen Wörtebücher 
(Kosa). Grundriss der Indo-Arischen Philologie und Altertumkunde, 
I. Band, 3. Heft B (...) herausgegeben von Georg Bühler.Strassburg, 
Karl J. Trübner, 1897. In-8°, bradel demi-toile noire à coins, dos titré 
avec filets dorés, couv. conservées, [1]f.-40pp.-|1]f. Sehr gut 
Erhaltung.  [511266] 45 € 
 
SCIENCES NATURELLES ET DE LA VIE 

 
869 - BONNET (Ed.), BARRATTE (G.) - Catalogue raisonné des 
plantes vasculaires de la Tunisie. Préface par Doumet-
Adanson.P., Impr. nationale, 1896. Fort in-8 broché, XLIX-519 p., 
index. Cachets, dos passé, qq. rouss. sur la couv. et très modérées 
sur qq. marges, bonne condition. Important catalogue qui appartient 
à la série "Exploration scientifique de la Tunisie". [536325] 180 € 

 
870 - COSSON (E.) - Itinéraire d'un voyage botanique en 
Algérie, exécuté en 1856 dans le sud des provinces d'Oran et 
d'Alger. P., Impr. Martinet, 1857. In-8 reliure demi-chagrin rouge 
brique, dos à 5 nerfs, pièces de titre et d'auteur chagrin vert, 
fleurons dorés, tête dorée [rel. signée Ducharne], 107 pp. Plat sup. 
un peu incurvé, rouss. sporadiques modérées, pâle auréole aux 
derniers ff., bonne condition. Extrait du Bull. de la Société botanique 
de France. Envoi autographe signé de l'auteur au capitaine 
Segrétain, dont certaines observations sont citées dans le texte. Ex-
libris de Segrétain gravé par Stern. Se trouve relié à la fin un article 
du même auteur, de 3 pages, "Note sur le genre Hohenackeria". 
Annot. anciennes en marge de la page 1. [557544] 30 € 

 
871 - DEVILLE (Jean-Baptiste) - Histoire des plantes de 
l'Europe, et des plus usitées qui viennent d'Asie, d'Afrique, 
d'Amérique. Où l'on voit leurs figures, leurs noms, en quel temps 
elles fleurissent, & le lieu où elles croissent. Avec un abregé de 
leurs qualitez, & de leurs vertus specifiques, divisée en deux tomes, 
le tout rangé suivant l'ordre du "Pinax" de Gaspard Bauhin. [TOME 
1 SEUL]Lyon, Jean-Bapt. de Ville, 1680. Un vol. In-12, rel. 
postérieure (XVIIIe) plein maroquin bordeaux, dos à 5 nerfs orné de 
caissons dorés, double filet doré en encadrement des plats, roulette 
dorée sur les coupes, tranches dorées, dentelles intérieures, [24]ff.-
442pp., environ 440 bois gravés in-texte. Coiffes légèrement 
frottées, 3 trous de vers en queue du dos, tâche noire sur le 1er 
plat, bordure du second noircie, légère tâche brune marginale sur 
les 20 premiers ff., bonne condition. Rare seconde édition de cet 
ouvrage important de Jean-Baptiste Deville publié à Lyon par ses 
soins, paru la première fois en 1670-1671, et dans lequel on trouve 
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à chaque page la description avec figure sur bois d'une plante 
médicinale; le nom en latin, français, italien espagnol et allemand ( 
d'après la nomenclature de MATTHIOLE et G. BAUHIN ); 
description physique, distribution géographique et naturelle et ses 
propriétés médicinales " celles que l'expérience autorise le plus". 
[557246] 180 € 
 
872 - GRESSENT (Alfred) - L'arboriculture fruitière. 
Comprenant la culture intensive et extensive des fruits de table 
; celle de la pépinière, la plantation et les soins à donner aux 
arbres de villes, des avenues, des routes, etc, etc. Quatrième 
Edition.P., Chez l'Auteur, 1869. Fort in-12, reliure de l'époque demi-
percaline bordeaux, dos lisse, 820pp.-16pp., 332 fig. en noir dans 
le texte, 16 pages du catalogue de la Librairie Centrale d'Agriculture 
et de Jardinage. Coiffes et dos frottées, intérieur frais, bonne 
condition.  [557250] 30 € 

 
873 - HIRMER (Max) - Handbuch der Paläobotanik. Band I, 
Thallophyta - Bryophyta - Pteridophyta. Mit Beiträgen von Dr. 
Julius Pia und Dr. Wilhelm Troll.Munchen und Berlin, R. 
Oldenbourg, 1927. In-8 rel. pleine percaline ocre éditeur, titre brun 
au dos et plat sup., XVI-708 pp.-[1] ff. volant (errata), 817 fig. en 
noir dans le texte, index. Guter Zustand. Etiquette ex-libris au 
contre-plat sup. [510976] 45 € 

 
874 - HOCQUART (E.), NOISETTE (L.) - Le jardinier pratique ou traite 
usuel des plantes utiles, des plantes, arbres et arbustes d'agrement 
precede de l'almanachde flore pour l'année courante; P., Laglumé, 
1847. Un vol. in-12, rel. de l'ép. demi-basane fauve, dos lisse, roulettes 
dorées, fleurons à froid, titre doré, VI-[6]ff.-432pp., qq. fig. dans le texte, 8pl. 
h-texte, table. Dos frotté aux coiffes et aux mors, dorures estompées, un 
petit trou de vers en tête du mors sup., malgré une planche brunie intérieur 
frais, assez bonne condition.  Calendrier du jardinier - Composition et 
mélanges des terres - Irrigations, arrosages - Des couches et abris - 
Description et usages des instruments de jardinage - Destruction des 
animaux nuisibles - Multiplication des plantes; semis, etc. - Tailles des 
arbres - Jardin potager - Plantes aromatiques usuelles - Arbres fruitiers - De 
la culture des fleurs en général - Description des plantes de pleine terre, 
annuelles ou vivaces - Description et culture des arbres, arbustes et 
arbrisseaux d'ornement qui se cultivent en pleine terre - Vocabulaire des 
principaux termes de botaniques et de jardinage.[557254] 110 € 

 
875 -  - Journal d'horticulture pratique. Moniteur général des 
travaux et progrès du jardinage. 3e année. - Tome troisième. 
Paris, H. Cousin, 1846. Un vol. in-8, reliure d'ép. demi basane 
marron, dos lisse orné de fleurons dorés, 431pp.-3pp.-[4]ff., 
nombreuses fig. en noir dans le texte, 10 très belles pl. d'espèces 
botaniques en chromolithographie, tables. Coiffes un peu frottées, 
2 pl. brunies, qqs rares et pâles rousseurs, bonne condition. Journal 
d'horticulture pratique fondé en 1829 par les auteurs du Bon 
Jardinier (Poiteau et Vilmorin, Decaisse, Neumann, Pepin), publié 
sous la dir. de J. A. BARRAL. [557265] 180 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

876 - KNOOP (Johann Hermann) - Pomologie ou description 
des meilleures sortes de pommes et de poires, que l'on estime 
& cultive le plus, soit aux Pais-Bais, soit en Allemagne, en 
France, en Angleterre, etc. [Suivi de] Fructologie ou description 
des arbres fruitiers ; ainsi que des fruits que l'on plante et qu'on 
cultive ordinairement dans les jardins.Amsterdam, chez Magérus, 
1771. Deux parties en 1 vol. in-folio, reliure de l'époque plein veau 
raciné, dos à nerfs orné de caissons dorés aux petits fers, triple filet 
doré en encadrement sur les plats, filet doré sur les coupes, 
dentelle intérieure, tranches marbrées, [1]ff.blc-[3]-139-205 pp., (le 
titre de la Fructologie et sa préface étant reliés au début de l'ex. 
alors que son texte est présenté en 2e partie),  39 pl. h.t., toutes 
dépliantes. Coiffe de tête frottée, manque à la coiffe inf., frottements 
sur les plats, 3 coins un peu émoussés, une garde marbrée 
manquante, l'intérieur est frais, petite rousseur marginale sur qq. ff. 
et une seule planches un peu brunie. Importants traités du 
néerlandais J-H. Knoop (1700-1778), jardinier en chef de la 
princesse d'Orange Marie-Louise de Hessen-Cassel et fondateur 
de la pomologie. Son ouvrage nous donne la description détaillée 
des  espèces et la manière de les entretenir ; il contient également 
quelques recettes comme celles du ratafia de coing, de la liqueur 
de framboise, etc. L'illustration se compose de 39 planches gravées 
sur cuivre et aquarellées : 20 pour la Pomologie (12 de pommes et 
8 de poires, chacune offrant plusieurs variétés) et 19 pour la 
Fructologie (coing, cerise, prune, groseille...). Bel exemplaire, rare 
en reliure d'époque. (BRUNET, III-681).[556944] 4000 € 

 

      
 

      
 

877 - LEMERY (Nicolas) - Dictionnaire universel des drogues 
simples, contenant leurs noms, origine, choix, principes, 
vertus, etymologie; & ce qu'il y a de particulier dans les animaux, 
dans les végétaux, & dans les minéraux. Ouvrage dépendant de la 
pharmacopée universelle. Troisième édition revue, corrigée, & 
beaucoup augmentée par l'auteur, avec des figures en taille 
douce.P., d'Houry, 1733. In-4°, reliure de l'époque plein veau 
marbré, dos à nerfs, ornés de fleurons dorés, titre imprimé en rouge 
et noir, orné d'un fleuron gravé sur bois, XXIV-1015pp., tables des 
noms latins et des noms françois. 25 planches hors texte, chacune 
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réunissant 16 figures en taille-douce représentant principalement 
des plantes médicinales. Coiffes découvertes, manques de cuir en 
tête et queue du dos, mors fendus sur qqs cm, plats frottés, coins 
émoussés, qqs pâles rousseurs, tâche brune marginale sur qqs ff., 
exemplaire correct.  [557351] 160 € 

 
878 - LIGER (Louis) - Le jardinier fleuriste, ou la culture 
universelle des fleurs, arbres, arbustes, arbrisseaux servant à 
l'embellisement des jardins; contenant plusieurs parterres sur 
des dessins nouveaux, bosquets, boulingrins, salles, salons, & 
autres ornements de Jardin. Avec la manière de rechercher les 
eaux, de les conduire dans les jardins, & une instruction sur les 
bassins: ouvrage où tous les curieux trouveront de quoi s'amuser 
agréablement. Nouvelle édition, revue corrigée & augmentée 
considéralement, avec beaucoup de planches en taille-douce. Du 
fond de Claude Prudhomme.A Paris, chez Saugrain, 1754. In-12, 
plein veau raciné fauve, dos à nerfs fleuronné doré, pièce de titre 
marron, reliure de l'époque, XX-535pp, illustré de figures dans le 
texte et de 14 planches gravées dépliantes. Manque à la coiffe de 
queue, petite mouillure marginale seulement aux derniers ff., petites 
déchirures marginales à qqs pl. sans gravité, bon ex.  [557286] 
150 € 
 
879 - MAISON (J.) - Cours de botanique élémentaire. Troyes, 
Imprimerie et lithographie Dufour-Bouqot, 1877. In-8 broché, 
229pp, 25 planches tirées en lithographie par l'éditeur, regroupant 
de très nombreuses fig. de plants, édition originale rare. Couverture 
renouvelée, qqs. pales rousseurs sans aucune gravité, exemplaire 
à toutes marges non rognées, partiellement non coupés, en bonne 
condition.  [545680] 120 € 

 
880 - [MESTIVIER (J.-D.)] - Mémoire sur la cause de la 
circulation du sang, et sur la cause de la chaleur intérieure des 
animaux. Par l'auteur du Tableau de la nature.Blois, Impr. de Le 
Bissonnais, 1836. Petit in-4 broché, 20 pp. Cachets, couv. 
défraîchie avec forte tache d'encre et étiquettes, rousseurs, 
exemplaire modeste mais convenable. Très rare plaquette, dont un 
seul exemplaire, celui de la BnF, est mentionné au Catalogue 
collectif de France. La BnF l'a laissée anonyme, nous l'attribuons à 
un certain Mestivier qui fut notaire à Blois. C'est l'auteur du Tableau 
de la Nature, dont la première édition parut à Chartres, chez 
Durand, en 1827, et la seconde à Blois, en 1829. [536333] 50 € 

 
881 - PARACELSE (Philippus Theophrastus Aureolus 
Bombastus ) - Abrégé de la doctrine de Paracelse et de ses 
Archidoxes. [REPRINT] Avec une Explication De La Nature Des 
Principes De Chymie. Pour Servir D'éclaircissement Aux traitez de 
cet auteur & des autres philosophes. Suivi d'un Traité-Pratique de 
différentes manières d'opérer, soit par la voye sèche, ou par la voye 
Humide.P., chez d'Houri fils, 1724. In-8 oblong, d'environ 200pp. de 
couleur jaune. Ré-impréssion anastatique de l'édition de 1724. Très 
bonne condition. "Paracelse, né en 1493 en Suisse, révolutionna la 
médecine et la pharmacie de son époque. Critiquant d'une manière 
acerbe la médecine de l'époque dont la plupart des traitements 
consistaient le plus souvent en purges et en saignées, il introduisit 
un nombre de médicaments nouveaux, tirés soit des plantes, soit 
des métaux, soit de minéraux, et obtint des résultats passant pour 
miraculeux à l'époque." [557304] 25 € 

 
882 - PARENT (Georges H.) - Bibliographie de l'herpétofaune 
française. P., Secrétariat de la Faune et de la Flore, 1982. In-4 
broché, 431 pp. (Inventaires de Faune et Flore, 17-18). Cachets, 
dos passé, bonne condition.  [536308] 40 € 

 
883 - Rapport sur les Pâtes ou préparations de Pomme de Terre 
de Madame Chauveau de la Miltière et Dufour, fait à l'Académie 
de Médecine, dans sa séance du 22 novembre 1810, par 
Monsieur Marcescheau. Extrait des registres de l'Académie de 
Médecine de Paris, du 22 Novembre 1810. In-8 br., couverture 
d'attente muette, 32pp. non coupée. Mouillure marginale à la 
couverture, bonne condition. Curieuse et rare plaquette qui 
présente le rapport de l'Académie de Médecine sur les différentes 
préparations à base de pomme de terre, "inventées par Mme 
Chauveau et son associé Mr Dufour", (qui sera le précurseur du 

développement de la pomme de terre comme aliment de base dans 
la cuisine française). "Un brevet d'invention lui fut accordé en 1806 
et annonça au public l'utilité qu'il devait attendre de ces 
préparations. Il fut motivé en ces termes:"Comme ayant trouvé 
l'aliment le moins couteux pour le pauvre, et le plus délicat pour le 
riche"." [557258] 150 € 

 
884 - RAULIN (Joseph) - Traité des fleurs blanches avec la 
méthode de les guérir. P., Herissant, 1766. 2 vol. in-12, reliure de 
l'époque pleine basane fauve, dos lisse, orné de caissons et 
fleurons dorés, pièce de titre de cuir bordeaux, filet doré sur les 
coupes, tranches marbrées, XXX-435pp. et 626pp.-[1]f. Edition 
originale. Coiffe de queue du T.2 arasée, mors un peu frottés, 2 
coins émoussés, intérieur frais, bonne condition. "M. 
Raulin,Docteur en médecine, conseiller-médecin ordinaire du Roi 
[Louis XV]; de la Société Royale de Londres, des Académies 
Royales des Belles-Lettres, Sciences & Arts de Bordeaux & de 
Rouen, & de celles des Arcades de Rome." [557284] 150 € 

 
885 - REAUMUR (René Antoine Ferchault) - Mémoires pour 
servir à l'histoire des insectes. Tome Premier, seconde partie. 
Sur les chenilles et sur les papillons. Amsterdam, Pierre Morti, 
1737. 1 vol. in-8, reliure de l'époque plein veau fauve, dos à 5 nerfs, 
caissons dorés ornés aux petits fers dorés, 400pp., 27pl. dépliantes 
gravées (la planche 21 est en double et les planches 22 à 24 sont 
manquantes). Cachet du château de Percey - Yonne. Epidermure 
et frottements au mors supérieur, intérieur frais, bonne condition.  
Brunet VII, 1131[557268] 130 € 
886 - REAUMUR (René Antoine Ferchault) - Mémoires pour 
servir à l'histoire des insectes. Tome second, première partie. 
Suite de l'Histoire des chenilles et des papillons; et l'Histoire 
des Insectes ennemis des Chenilles. Amsterdam, Pierre Morti, 
1737. 1 vol. in-8, reliure de l'époque plein veau fauve, dos à 5 nerfs, 
caissons dorés ornés aux petits fers dorés, et LXX-318pp., 19pl. 
dépliantes gravées. Cachet du château de Bercey- Yonne. 
Frottement au plat sup., intérieur frais, bel exemplaire.  Brunet VII, 
1131[557269] 260 € 
 

 
 
887 - REAUMUR (René-Antoine Ferchault de) - Pratique de l'Art 
de faire éclorre et d'élever en toute Saison des Oiseaux 
domestiques, Soit par le moyen de la chaleur du fumier, soit 
par le moyen de celle du feu ordinaire. A Paris, de l'Imprimerie 
Royale, 1751. Un vol. in-12, reliure de l'époque plein veau marbré, 
dos à 5 nerfs orné de fleurons dorés, XII-144pp., ill. de 4 planches 
dépliantes (dont 2 volantes) et une figure dans le texte. Etiquette 
contre-collée en page de garde. Coiffe de tête arasée, un coin 
émoussé, petite tâche brune marginale à qq. ff., bonne condition. 
"Traité consacré à l'aviculture, dans lequel l'auteur décrit 
précisèment et méthodiquement les différents soins apportés à 
l'éclosion et à l'élevage des oiseaux domestiques." [557275] 150 € 
 
888 - REVUE HORTICOLE. Journal d'horticulture pratique. 
Année 1850. Troisième série, IV. Résumé de tout ce qui parait 
d'intéressant en jardinage, plantes nouvelles, nouveaux procédés 
de culture, perfectionnements des anciennes pratiques, invention 
de nouveaux outils, découvertes, annonces, analyses et extraits 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557269&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557269&number=1&from=search
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d'ouvrages d'horticulture français et étrangers.Paris, Librairie 
Agricole de La Maison Rustique, 1850. Un vol. in-8, reliure d'ép. 
demi basane marron, dos lisse orné de triples filets dorés, 496 pp. 
à 2 colonnes, nombreuses fig. en noir dans le texte, 24 très belles 
pl. d'espèces botaniques en chromolithographie (dont 8 un peu 
brunies), tables. Coiffe inf. légèrement frottée, dos passé, bonne 
condition par ailleurs. Journal d'horticulture pratique fondé en 1829 
par les auteurs du Bon Jardinier (Poiteau et Vilmorin, Decaisse, 
Neumann, Pepin), publié sous la dir. de J. A. BARRAL. [557252] 
160 € 

 
889 - ROUSSE(M. B.) - Instinct moeurs et sagacité des 
animaux, ou lettres de deux amies sur l'histoire naturelle. P., 
Werdet, 1830. Un vol. in-12, reliure de l'époque pleine basane 
fauve, dos lisse orné de fleurons dorés, roulette dorée en 
encadrement des plats, pièce de titre de cuir bordeaux, filet doré 
sur les coupes, tranches marbrées, II-328pp., 3 gravures h-texte 
d'après les dessins de M. Huet, peintre au jardin du Roi. Coiffe sup. 
légèrement frottée, 2 petits travail de vers en queue du mors sup., 
2 petites épidermures sur le plat inf., coins légèrement frottés, 
intérieur très frais, bonne condition.  [557251] 30 € 

 
890 - SAINT-GIRONS (Marie-Charlotte) - Bibliographie des 
mammifères du paléarctique occidental (1850-1980). P., 
Muséum national d'Histoire naturelle, 1986. In-4 broché, 440 pp. 
(Inventaires de faune et de flore, 28). Cachets, dos passé, bonne 
condition. Plus de 7500 référence classées alphabétiquement par 
auteur et suivies d'index. [536307] 40 € 
 

SCIENCES POLITIQUES ET 
ECONOMIQUES 

 
891 - BIOLLAY (Léon) - Les PRIX EN 1790. Paris, Librairie 
Guillaumin, 1886. In-8 broché, VIII-508pp, index, table des 
chapitres. Couverture poussiéreuse, manques aux angles ext. du 
second plat, l'intérieur du texte est propre, sans rousseurs.  
[553000] 40 € 

 
892 - CATTIER (F.) - Evolution du droit pénal germanique en 
Hainaut jusqu'au XVe siècle. Mons, Dequesne-Masquillier et fils, 
1893. In-8° br., XI-230 pp. (Extrait du tome VII, 5e série des 
Mémoires et Publications de la Société des Sciences, des Arts et 
des Lettres du Hainaut). Petite lacune au dos et couv. très lég. 
piquée, sinon bel ex. non rogné, à grandes marges. Envoi 
autographe de l'auteur à l'historien belge Léon Vanderkindere. 
[511238] 50 € 

 
893 - CHASTAGNOL (André) - Le Sénat romain à l'époque 
impériale. Recherches sur la composition de l'Assemblée et le 
statut de ses membres.P., Les Belles Lettres, 1992. In-8° br., couv. 
rempliée, 482pp. Bibliogr., index. Etat de quasi neuf. Ex-libris 
tampon. [510867] 35 € 

 
894 - [Collectif] - La grande Europe : Utopie ou réalité d'avenir 
? - La grande Europe : Une politique au service des européens 
- La grande Europe : L'union politique de la Paeurope au XXIe 
siècle - La grande Europe : Une structure Paneuropéenne. 1ère 
(Gstaad. 9 et 10 sept. 1994), 2ème (Gstaad. 5 et 6 sept. 1997), 
3ème (Gstaad. 3 et 4 sept. 1999) et 4ème (Gstaad. 13 et 14 sept. 
2002) rencontre Coudenhove-Kalergi.Bern, Union Paneuropéenne 
Internationle, 1997-2002. 4 vol., in-4, broché, 159, 158, 248 & 189 
pp., qq. ill. photogr. en noir h.-t. Très bonne condition.  [502677] 
48 € 

 
895 - [COLLECTIF] - Une histoire européenne. Le Conseil de 
l'Europe et le Parlement européen à Strasbourg. Liège, Editions 
du Perron, 1986. In-4° carré rel., pleine-toile bleu-roi, titre doré en 
long au dos, jaq. ill. d'édit., 142 pp., tr. nbr. ill. phot. en noir et coul. 
in et h.-t., tabl. Etat de neuf.  Assemblée parlementaire et Parlement 
européen - Parlementaires et organisations internationales - Le 
Conseil de l'Europe - Comment fonctionne de Conseil de l'Europe - 
L'Assemblée parlementaire - Les droits protégés - Comment 
fonctionnent les institutions pour la Protection des Droits de 

l'Homme - Programme intergouvernemental d'activités - Signes, 
symboles et prix européens - La Communauté ou les 
Communautés ? - La "saint Schuman" - Conseil de l'Europe, 
Conseil européen, Conseil des Communautés - Les ressources 
propres - Une tour de Babel policée - Elections directes - Les 
parlementaires européens - Règlement, directive, décision - 
Marché commun et zone de libre-échange.[498965] 30 € 

 
896 - JEAN (Mirelle) - La chambre des comptes de Lille. 
L'institution et les hommes (1477-1667). Collection Mémoires et 
documents de l'Ecole des Chartes. N° 36.Paris, École des Chartes, 
1992. In-4 broché, couverture illustrée en noir, VII-441 pp., cartes 
et illustrations en noir in texte. Bibliographie, Index. Bonne 
condition.  [545552] 30 € 

 
897 - JONES (A.H.M.) - The Roman Economy. Studies in 
Ancient Economic and Administrative History. Edited by P.A. 
Brunt.Oxford, Basil Blackwell, 1974. In-8°, rel. toile beige, titre doré 
au dos, sous jaquette, XI-450 pp., index. Bel ex. Very fine condition. 
Ex-libris tampon. [510858] 70 € 

 
898 - KÖRNER (Martin H.) - Solidarités financières suisses au 
XVIe siècle. Lausanne, Payot, 1980. In-8 broché, 516 pp., 153 
cartes, graphiques et tableaux en noir dans le texte, bibliographie, 
index. (Bibliothèque historique vaudoise, 66). Très bonne condition.  
[499283] 45 € 

 
899 - MONTESQUIOU-FEZENSAC (Anne-Pierre de) - Réponse 
de Montesquiou aux observations de M. Necker, sur le rapport 
fait au nom du Comité des Finances, à la séance de 
l'Assemblée Nationale du 12 mars. A Paris, Chez Baudouin, 
1790. In-4 broché, 28 pp. Edition originale. Bruni, bonne condition. 
Montesquiou, chargé des rapports généraux de l'ensemble des 
budgets dans les premiers temps de la Constituante, détailla 
minutieusement les rapports et comptes de Necker. Cette 
"Réponse", fait suite à la discussion engagée entre eux, sur l'état 
des rentrées probables, sur les impôts, et, les emprunts. Stourm, 
163[500691] 150 € 

 
900 - NECKER (Jacques) - Mémoire donné au roi par M. Necker 
en 1778. S. l., s. n., s. d., [1781]. In-8 broché sous couv. d'attente 
factice, [1] ff.-42 pp. Non coupé, non rogné, bonne condition. 
Mémoire présenté au roi par Necker en 1778 en vue de faire 
adopter son projet sur les administrations provinciales. Un 
manuscrit de ce "mémoire" lui fut dérobé et publié à son insu, en 
1781. "On ne pourra qu'être édifié de ses efforts pour rétablir 
insensiblement les droits de la liberté naturelle, en même temps 
qu'il s'occupe de délivrer l'Administration des entraves, qui trop 
souvent en embarrassent les opérations sous le spécieux pretexte 
du bien public." Martin et Walter, 25688[501622] 120 € 

 
901 - [NECKER (Jacques)] - Mémoire du Premier ministre des 
Finances, lû à l'Assemblée Nationale le 6 mars 1790. A Genève, 
Chez Franç. Dufart, 1790. In-8 broché sous couv. d'attente façon 
époque, [1] ff.-51 pp. Couv. restaurée, bonne condition.  Martin et 
Walter, 25731[501596] 90 € 

 
902 - [NECKER (Jacques)] - Mémoire envoyé par le Premier 
Ministre des Finances, à l'Assemblée Nationale, le 21 juillet 
1790. A Paris, De l'Imprimerie royale, 1790. In-4 broché sous couv. 
d'attente rose, 6 pp.-[1] ff. (blanc), bandeau gravé. Edition originale. 
Couv. et intérieur très frais, malgré une petite déchirure horizontale 
sur 1 cm en marge des feuillets. Bonne condition. "J'ai l'honneur 
d'adresser à l'Assemblée Nationale, le compte des recettes & des 
dépenses publiques, depuis le 1er mai 1789 jusqu'au 1er mai 1790, 
& qu'elle a demandé avec beaucoup d'empressement. [...]". Signé 
Necker, avec en Nota, in fine, Le compte annoncé dans ce rapport 
sera imprimé séparément. [500689] 120 € 

 
903 - NECKER (Jacques) - Observations de M. Necker, sur le 
rapport fait au nom du Comité des Finances, à la séance de 
l'Assemblée Nationale du 12 mars. A Paris, De l'Imprimerie 
nationale, 1790. In-4 en feuilles, 20 pp., bandeau gravé. Edition 
originale. Bruni, bonne condition. Observations de Necker en 
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réponse au rapport fait par le marquis de Montesquiou le 12 mars 
1790. Cette importante étude de Montesquiou que représente ce 
mémoire du 12 mars, était elle-même une réponse au mémoire de 
Necker du 27 août 1790 sur la dette publique. Stourm, 163[500690] 
150 € 

 
904 - NECKER (Jacques) - Sur l'adminisration de M. Necker. 
Par lui-même. S. l., s. n., 1791. In-8 broché sous couv. d'attente 
pastiche en papier coquillé, étiquette de titre moderne au dos, [2] 
ff.-502 pp.-[1] ff.-6 pp. Bel ex. Rare édition contemporaine de 
l'édition originale, (Paris, Hôtel de Thou, 1791), augmentée de 6 
pages d'appendice : "23 avril 1791. Cet ouvrage étoit entièrement 
imprimé, lorsque j'ai reçu la nouvelle de l'insurrection des 
Thuilleries, du 18 de ce mois. Je sens le besoin de le dire, afin qu'on 
ne cherche pas à comparer toutes mes expressions avec les 
sentiments dont l'Europe est en ce moment pénétrée. [...]. O 
généreux François ! à quelle Nation sauvage avez-vous cédé votre 
place ?". Einaudi, 4110[501614] 150 € 
 

 
905 - STAËL-HOLSTEIN (Auguste-Louis de) - Du nombre et de 
l'âge des députés. P., Delaunay, 1819. In-8 broché sous 
couverture muette de l'époque, [2] ff.-60 pp. Edition originale. Dos 
et marges brunis, non rogné, bonne condition. Par ce rapport, 
Auguste de Staël tente à établir le fait que le nombre de députés 
est insuffisant et, leur âge trop élévé. Double opinion partagée par 
de plus en plus de publicistes de cette époque, où, l'accession à la 
députation nécessitait d'avoir 40 ans. Quérard, II-520 ; Jullien, III-
276[500728] 120 € 

 
906 - THARIN (Abbé C.M.P.) - Du gouvernement représentatif, 
et de la Monarchie tempérée. P., Ad. Le Clere et Cie, Poussielgue, 
Dentu..., 1835. In-8 broché, XXX-354 pp. Couv. usagée, dos 
lacunaire et partiellement fendu, rousseurs sporadiques. Claude-
Marie-Paul Tharin (1787-1843), évêque de Strasbourg puis 
précepteur du duc de Bordeaux de 1826 à 1830, critique le régime 
de la monarchie constitutionnelle issu de la Charte de 1814 pour 
prôner une monarchie "tempérée" et un retour aux saines doctrines 
de la religion. L'édition originale de cet ouvrage 1834 a paru sans 
nom d'auteur. [526682] 30 € 

 
907 - WEBER (Max) - Histoire économique. Esquisse d'une 
histoire universelle de l'économie et de la société. Coll. 
"Bibliothèque des Sciences Humaines".P., Editions Gallimard, 
1991. In-8° br., XI-431 pp, index analytique, index des noms cités. 
Très bonne condition.  Préface : Max Weber et l'économie - 
NOTIONS PRELIMINAIRES : I) Les concepts fondamentaux - II) 
L'articulation économique des prestations : les différents types - III) 
Les traits propres à l'histoire économique - PREMIER CHAPITRE : 
UNITE DOMESTIQUE, CLAN, VILLAGE ET SEIGNEURIE 
(REGIME AGRAIRE) : 1) Les régimes agraires et le problème du 
communisme agraire - 2) Appropriation et groupement social - Le 
clan : A) Les formes d'appropriation - B) La communauté 
domestique et le clan - C) L'influence des facteurs économiques et 
extra-économiques sur le développement de la famille - D) Le 
développement du clan - E) Le développement de la communauté 
domestique - 3) La formation de la propriété seigneuriale - 4) La 
seigneurie - 5) La situation des paysans dans chacun des pays 
occidentaux avant l'émergence du capitalisme - 6) Le 
développement capitaliste de la seigneurie : A) La plantation - B) 
L'exploitation agricole - DEUXIÈME CHAPITRE : L'INDUSTRIE ET 
LA MINE JUSQU'AUX PREMIERS TEMPS DU 
DEVELOPPEMENT CAPITALISTE : 1) Les principales formes 
d'organisation de l'industrie - 2) Les stades de développement de 
l'industrie et de la mine - 3) L'artisanat corporatif - 4) L'apparition 
des corporations occidentales - 5) La désintégration de la 
corporation et le développement de la sous-traitance commanditée 
- 6) La production en atelier. La fabrique et ses formes 
annonciatrices - 7) La mine jusqu'à la formation du capitalisme 
moderne - TROISIÈME CHAPITRE : LA CIRCULATION DES 
BIENS ET DE LA MONNAIE À L'EPOQUE PRECAPITALISTE : 1) 
Les points de départ de l'évolution commerciale - 2) Les conditions 
techniques préalables au transport des marchandises - 3) Les 
formes d'organisation des transports de marchandise et du 

commerce : A) Le commerçant itinérant - B) Le commerçant 
résident - C) Le commerce de foire - 4) Les formes d'exploitation 
économique du commerce - 5) Les guildes marchandes - 6) La 
monnaie et l'histoire de la monnaie - 7) Le négoce financier et 
bancaire à l'époque précapitaliste - 8) La rente à l'époque 
précapitaliste - QUATRIÈME CHAPITRE : LA NAISSANCE DU 
CAPITALISME MODERNE : 1) Concept et présupposés du 
capitalisme - 2) Les facteurs extérieurs dans le développement du 
capitalisme - 3) Les premières grandes crises de la spéculation - 4) 
La liberté du commerce en gros - 5) La politique coloniale du XVIè 
au XVIIIè s. - 6) Le déploiement de la technique d'exploitation 
industrielle lucrative - 7) La bourgeoisie - 8) L'Etat rationnel : A) 
L'Etat rationnel ; droit et fonctionnariat - B) La politique économique 
de l'Etat rationnel - C) Le mercantilisme - 9) Le déploiement du 
mode de pensée capitaliste - INDEX : 1) Index conceptuel - 2) Index 
analytique - 3) Index des termes et locutions historiques et 
spécifiques - 4) Index des personnages et des familles historiques 
- 5) Index des auteurs cités.[557370] 28 € 
 
 

SCIENCES PHYSIQUES ET 
TECHNIQUES 

 
908 - ALEXANDRE (Dom Nicolas) - Dictionnaire botanique et 
pharmaceutique, contenant les principales propriétés des 
minéraux, des végétaux, et des animaux d'usage, avec les 
préparations de pharmacie internes et externes, les plus 
usitées en médecine, & en chirurgie. Le tout tiré des meilleurs 
auteurs, sur-tout des modernes. Ouvrage utile aux jeunes 
pharmaciens et chirurgiens, aux hôpitaux, aux communautés, & aux 
personnes charitables qui pansent les pauvres.P., Veuve Leconte, 
1768. In-12, reliure de l'époque plein veau raciné, dos à nerfs, orné 
de caissons et fleurons dorés, tranches rouges, VIII-627pp.-[26]ff., 
table. Coiffes arasées, départ de fente en queue du mors sup. , 2 
coins émoussés, marque d'humidité en bord du plat sup., intérieur 
assez frais, état correct. "L'une des nombreuses éditions de cet 
ouvrage classique rédigé par un Dominicain de l'abbaye de Saint 
Maur, décrivant toutes les substances médicinales connues avec 
d'innombrables recettes de sirops, pommades, onguents, infusions, 
certaines à base de crapauds, de cloportes, ou de sang de bouc. 
Mais aussi recettes de conserves de fleurs et fruits, narcotiques, 
parfums, etc.." Barbier I, 957; Quérard III, 685[557282] 120 € 

 
909 - BOSSE (Abraham) - Traité des pratiques geometrales et 
perspectives, enseignées dans l'Academie Royale de la 
peinture et sculpture. Tres utiles pour ceux qui desirent exceller 
en ces Arts, & autres, où il faut employer la Regle & le 
Compas.Paris, chez l'Auteur, 1665. In-12, reliure plein vélin de 
l'époque, dos lisse, [8]ff. (y compris 4 pp. de table des matières)-
140 pp., le présent traité est illustré en premier tirage d'un 
frontispice, d'une dédicace et d'un titre gravés et de 67 planches 
hors texte dont une sur double-page et une agrémentée d'une partie 
mobile (2 éléments souvent absent), le tout entièrement dessine et 
grave par Abraham Bosse. Les planches 6 et 7 sont répétées deux 
fois et la pl. 30 a été gravée à l'envers. Edition Originale. Fentes au 
mors inf., tâche marron au second plat, en partie dérelié, marque 
d'humidité marginale sur qqs ff., qqs planches volantes, qqs pâles 
rousseurs, exemplaire correct. Édition originale et premier tirage de 
ce manuel de la perspective écrit et illustré par Abraham bosse. " 
Si les traités d'architecture du XVIIe et surtout du XVIIIe siècle ont 
bien recours au tracé des ombres, avec un éternel soleil à 45°, ils 
ne comportent pas de chapitre réservé aux méthodes de 
construction de ce tracé. Au XVIIe siècle, l'ouvrage le plus complet 
sur ce sujet reste le 'Traité des pratiques géométrales et 
perspectives' d'Abraham Bosse de 1665. " (J. Sakarovitch, Epures 
d'architecture, p. 83). Cicognara, 816 ; Brunet, I, 1127.[557352] 
450 € 
 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557352&number=1&from=search
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909 

 
Bibliothèque du mathématicien Michel Chasles 

910 - BOUCHARLAT (J.-L) - THEORIE DES COURBES ET DES 
SURFACES DU SECOND ORDRE, precédée des principes 
fondamentaux de la géométrie analytique. Seconde édition.P., 
Bechet, 1810. Un vol. in-8, reliure de l'époque pleine basane 
marbrée, dos lisse, orné de fleurons dorés, blason doré du Lycée 
Impérial de Paris au centre du plat sup., roulette dorée sur les 
coupes, XX-344pp.-[1]f., 6pl. gravées dépliantes in-fine. Ex-libris 
contre-collé en page de garde.  Provenance: de la prestigieuse 
bibliothèque du mathématicien Michel Chasles, avec son Ex-libris 
gravé par L. Benard: "Ex bibliotheca Michaelis Chasles 
Acad.Scientar. Socii", avec les initiales MC. "Mathématicien et 
historien des mathématiques. Diplômé de l'École Polytechnique, 
Michel Chasles était Professeur de machines et de géodésie à 
l'École polytechnique (1841-1851). Professeur de géométrie à la 
Sorbonne (1846-1867). Membre de l'Institut : Élu correspondant de 
l'Académie des Sciences le 6 mai 1839, puis membre le 14 avril 
1851 (section de géométrie). Cousin de Philarète Chasles (1798-
1873), journaliste et homme de lettres. Frère d'Adelphe Chasles 
(1795-1868), homme politique." [557281] 150 € 

 
911 - [CHEMIN DE FER] - Quatre brevets d'invention, dont un 
avec additions, concernant la fixation des rails sur les 
traverses, délivrés par le Service de la Propriété industrielle, 
entre 1951 et 1954. Ministère de l'Industrie et du Commerce, 1951-
1954. In-4, rel. moderne pleine toile verte, dos titré, fascicule 
réunissant 17 pp. de texte, avec schémas dépliants, sur onglets. 
Dos lég. passé, très bon état. - 3 brevets attribués à des dispositifs 
de fixation des rails sur les traverses, demandés par la société des 
Usine des Ressorts du Nord, demandés entre 1947 et 1954. - 
Brevet d'une selle de liaison d'un rail sur une traverse, demandé le 

2 mai 1951 par la Société Sidervia (Liechenstein). - Brevet d'une 
traverse en béton armé avec boulons d'attache,  demandé le 1er 
avril 1949 par la SNCF et M. Roger Sonneville. [545373] 45 € 

 
912 - [CHEMIN DE FER]. PEREIRE (Emile). - Pièce signée par 
lui et par 6 autres administrateurs de la Compagnie des 
Chemins de fer du Nord et de la Compagnie des Messageries 
nationales. Paris, 7 août 1851.  5 pages et demi, petit in-folio, 
timbres à sec, cachet encre "Chemin de fer du Nord". Plis des 
feuillets lég. marqués. Bon état. Traité établi entre les deux 
compagnies à propos du transport de marchandises entre Paris et 
différentes villes desservies par le chemin de fer (Amiens, Saint-
Quentin, Lille, Valenciennes, Rouen et Reims). Le contrat est signé 
pour quatre ans et définit en 8 articles les conditions acceptées par 
les deux parties : exclusivité, moyens de transport, tarifs et 
conditions de paiement, types de marchandises, etc. Cinq mots ont 
été biffés et paraphés. Créée en 1845, la Compagnie du chemin de 
fer du Nord exploita jusqu'en 1938 le réseau ferroviaire du Nord de 
la France. Ce document est signé, outre le banquier Emile 
PEREIRE (1800-1875) par Germain-Joseph DELEBECQUE, le 
marquis Jacques Guillaume DALON, administrateurs de la 
compagnie ferroviaire et par Amédée REVENAZ, François 
TOUCHARD, Pierre Sulpice Desvallières LEFEBVRE DES 
VALLIERES et Pierre Jules SOUFFLOT DE MAGNY, des 
Messageries nationales (qui allaient devenir les Messageries 
maritimes dès l'année suivante). [552961] 200 € 

 
913 - CHIMIE –  - Auriferae artis, quam chemiam vocant, 
antiquissimi autyhores, sive Turba philosophorum. Bâle, 
Petrum Pernam, 1572. Fort vol. in-12, veau caramel, dos à nerfs 
orné de motifs dorés, pièce de titre bordeaux, [rel. de l'époque], [7]-
672pp.-[24] ff. Premier volume seul (sur deux), complet en soi. " 
Contient plus de 30 ouvrages ; la dernière édit. de 1610, en 3 vol., 
en contient 45 " (Caillet). Vignette de titre, figure dans le texte et 
lettrines, gravé sur bois. Discrètes restaurations, rousseurs, 
quelques mouillures, néanmoins exemplaire solide. 
Vraisemblablement la première édition sous ce titre, quoi qu'il en 
soit rare édition primitive de ce recueil de traités de chimie et 
alchimie. (Caillet, n° 551).[557301] 800 € VENDU 
 
914 - CONDORCET (Marie Jean Antoine de Caritat, marquis de) 
- Moyens d'apprendre à compter surement et avec facilité. 
Ouvrage posthume de... Seconde édition.Paris, Moutardier, an 
VII. In-12, rel. de l'époque pleine basane fauve marbrée, dos lisse 
orné de fleurons dorés, pièce de titre de cuir bordeaux, roulette sur 
les coupes, 130pp., cachet de l'instruction nationale. Coiffes et mors 
un peu frottés, 2 coins émoussés, mouillure pâle et angulaire 
présente sur qqs ff., bonne condition au demeurant. Suite logique 
des principes théoriques et des projets législatifs élaborés tout au 
long de sa vie, ce texte du grand savant des "Lumières" est le 
premier, en langue française, destiné à un enseignement de masse, 
devant de nombreux élèves. C'est aussi le premier manuel scolaire 
assorti d'un "livre du maître". [557272] 150 € 

 
915 - JOSSE (François) - De la Chaleur Animale, et de ses 
divers rapports, d'après une explication nouvelle des 
Phénomènes Calorifiques de l'opinion de différens auteurs 
modernes sur le même sujet. Paris, chez Gabon, Barrois, 
Moutardier, l'Auteur, 1801. Un vol. in-8, reliure de l'époque pleine 
basane marbrée, dos lisse orné aux fers dorés, roulettes sur les 
coupes, tranches rouges, [9]ff.-352pp., 1 planche h-texte gravée. 
Coiffes arasées, mors frottés, départs de fentes de qqs cm aux 
mors, un coins un peu émoussé, petit tâche brune marginale sur les 
4 derniers ff., légère marque d'humidité marginale sur qqs ff., 10 ff. 
brunis, exemplaire correct. Ouvrage qui permis à Josse de traité et 
de justifier de l'existence de la calorique en partant d'un point de 
vue différent: les animaux. La planche gravée est une 
représentation de caractères traduisant la pensée de Josse sur la 
théorie de la calorique qu'il explique dans l'ouvrage. [557253] 150 € 
 
916 - LAVEDAN (Pierre) - Histoire de l'Urbanisme. Epoque 
contemporaine. Paris, H. Laurens, 1952 In-4 broché, 446pp, 212 
fig. in-texte, 48 planches  d'ill. phot. h.-t., index des noms de lieux, 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557352&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557352&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557352&number=1&from=search


 73 

Minuscule accroc en tête du 1er mors, bonne condition.  [557441] 
60 € 

 
917 - SACHAU (Eduard) [Hrsg.] - Chronologie Orientalischer Völker 
von Albêrûnî. Nachdruck der Ausgabe Leipzig, F. A. Brockhaus, 
1878.Frankfurt am Main, Institute for the History of Arabic-Islamic Science, 
1998. In-8 rel. pleine basane bleu-roi éditeur, dos lisse à 5 faux-nerfs formés 
de filets dorés, titre doré au dos et plat sup., LXXIII-30-[362] pp., index. 
(Islamic mathematics and astronomy, 30). Tirage limité à 100 exemplaires. 
Non justifié. Sehr gut Erhaltung. Texte en arabe, introduction en allemand. 
[511153] 45 € 

 
918 - THENARD (Louis Jacques) - Traité de chimie élémentaire, 
théorique et pratique. A Paris, chez Crochard, 1813-1816. 4 
volumes in-8, reliure fin XIXe s. demi-basane vert bronze, dos à 4 
nerfs, auteur, titre, tomaison et filets dorés, illustré de 32 planches 
gravées et de 5 tableaux dépliants h.-t. Dos uniformément passés, 
brunissures éparses modérées, bonne condition. Rare édition 
originale de ce traité très estimé. L.J. Thénard (1777-1857), 
originaire de l'Aube, baron et pair de France, enseigna au Collège 
de France et à l'Ecole polytechnique ; il fut membre de l'Institut et 
de l'Académie des sciences. Le tome 4 se termine par un important 
index alphabétique, suivi d'une description des ustensiles employés 
à l'époque dans les laboratoires de chimie. [545866] 340 € 
 

 
 

SCIENCES RELIGIEUSES 
 

919 - [ANONYME] - Nouveau testament de notre seigneur 
Jésus Christ. Traduit en François selon l'édition Vulgate. 
Nouvelle édition, revue et exactement corrigée.Mons, Chez 
Gaspard Migeot, 1704. 2 vol. in-12, reliure de l'époque pleine base 
marron, dos à 4 nerfs, caissons ornés aux petits fers dorés, roulette 
dorée sur les coupes, tranches mouchetées de rouge, XXXIV-
417pp. et 370pp. (il semble manquer le frontispice gravé). Petit 
manque à la coiffe de tête du T.1, petit départ de fente au mors sup. 
du T.1, 2 coins un peu émoussés, intérieur frais, bonne condition. 
Nouvelle édition de la traduction dite de Port-Royal établie par Ant. 
Le Maistre, et continué par Antoine Arnauld et Louis-Isaac Le 
Maistre de Sacy. "La première fut publiée en 1667. Après 
l'expiration du privilège couvrant les années 1666-1672 octroyé à 
Migeot pour la publication du Nouveau Testament, c'est l'éditeur 
bruxellois Eugène-Henri Fricx qui prit la relève et qui le fit réellement 
imprimer dès 1673 en conservant l'adresse de Gaspard Migeot. 
Gaspard Migeot ornait la plupart de ses ouvrages de marques où 
l'on voit la Foi s'appuyant sur une ancre, emblème de l'Espérance, 
et de sa main droite, élevant vers le ciel un coeur enflammé, 
symbole de la Charité." Ici la petite ovale apparue pour la première 
fois dans l'édition de 1677. [557276] 250 € 
 

 
919 

 
920 - BLOOMFIELD (M.), HILLEBRANDT (A.), KERN (H.) - The 
Atharvaveda. [Suivi de:] Rituellitteratur vedische Opfer und 
Zauber. [Et de:] Manual of Indian Buddhism. Strassburg, Karl J. 
Trübner, 1896-1899. 3 titres en un vol. grand in-8°, rel. demi-
percaline bordeaux, étiquette du premier titre manuscrite, 135-199-
149pp. (Grundriss der Indo-Arischen Philologie und 
Altertumskunde / Encyclopedia of Indo-Aryan Research, Bd II, I Heft 
B - III,2 et III-8). Minor rubbing to covers and spine. Good and rare 
copies of these three books.  [511320] 150 € 

 
921 - BODENMANN (R.) - WOLFGANG MUSCULUS (1497-1563) 
: Destin d'un autodidacte lorrain au siècle des Réformes. Etude 
basée sur la biographie établie par son fils, la correspondance 
personnelle et de nombreux autres documents d'époque 
Genève, Librairie Droz, 2000. Fort in-8, reliure d'édition pleine toile 
rouge, 724pp, 2 portrait dont un en frontispice, bibliographie, index 
des noms de personnes et de lieux.  Index des publications de 
Musculus, classement chronologique, classement par destinataire, 
carte géographique. Comme neuf NDE: Cette étude est basée sur 
la redécouverte du manuscrit original biographique de W. 
Musculus, retrouvé par son fils Abraham dont Reinhard 
Bodenmann donne une édition critique. Après avoir spécifié les 
circonstances de rédaction, décrit les conditions de l'apprentissage 
des langues (grec, hébreu et arabe), l'auteur présente une série de 
lettres adressées à Musculus ou écrites par lui permettant une 
analyse pointue des relations entretenues avec Bucer, 
Melanchthon, Calvin, Bullinger, Bonifacius Wolfhardt, Ambrosius 
Blaurer, Sixt Birk et Johannes Haller. Pour compléter cette étude, 
Reinhardt Bodenmann propose un portrait familial fascinant et 
présente plusieurs détails historiques remarquables touchant 
Strasbourg, Augsbourg, le Palatinat, l'Angleterre et Berne. [557433] 
80 € 

 
922 - CABANEL (Patrick) [sous la dir. de] - Itinéraires 
protestants en Languedoc XVIe-XXe siècle. T. 1. Cévennes. 
Préface Ph. Joutard. Photographies H. Ayglon.Montpellier, Les 
Presses du Languedoc, 1998. In-8 br., 479 pp., ill. en noir et en 
couleurs dans le texte, bibliogr. Très bonne cond.  [545509] 35 € 

 
923 - CALAND (W.) - Vaikhanasasmartasutram. The Demotic 
Rules and Sacred Laws of the Vaikhanasa School Belonging to the 
Black Yajurveda.Calcutta, Asiatic Society of Bengal, 1929. Grand 
in-8°, bradel moderne demi skivertex brun à coins, dos titré, chiffre 
doré en queue, XXI-237 pp. Titre et dernier f. réparés au papier 
collant, sinon très bonne cond. Ex. bien relié.  [511267] 30 € 
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924 - CERENSODNOM (Dalantai), TAUBE (Manfred) - Die 
Mongolica der Berliner Turfansammlung. Berlin, Akademie-
Verlag, 1993. In-4 cartonnage vert éditeur, 230 pp., 57 planches de 
fac-similés en noir, glossaire, bibliographie, index. (Berliner 
Turfantexte, XVI). Wie neue.  [510084] 140 € 

 
925 - COLLECTIF - Mémoires de l'Académie royale des 
Sciences morales et politiques de l'Institut de France. Tome II, 
Savants étrangers. P., typogr. Firmin Didot frères, 1847. In-4 
reliure début XXe s. demi-toile grise, pièces de titre et de tomaison 
basane rouge, VI-687 pp. Dos passé, taches fines au plat sup., qq. 
rouss. aux premiers et derniers ff., le reste frais, bonne condition. 
Recueil de mémoires et rapports originaux sur la philosophie et les 
sciences religieuses (voir sommaire). RAPPORT fait par M. 
BARTHÉLEMY-SAINT-HILAIRE, au nom de la section de 
philosophie , sur le mémoire intitulé : Opinion de Platon sur les 
dieux, par M. H. MARTIN. Lu dans la séance du 27 novembre 1841. 
- MEMOIRE sur l'Opinion de Platon sur les dieux, par M. H. 
MARTIN, professeur à la Faculté des lettres de Rennes. Lu dans la 
séance publique des 16 et 23 octobre 1841. - RAPPORT fait par M. 
DE RÉMUSAT , au nom de la section de philosophie, sur le 
mémoire intitulé : De la Notion de Dieu dans ses rapports avec 
l'imagination et la sensibilité, par M. BOUCHITTÉ. Lu dans les 
séances des 2, 16, 23 juillet et 6 août 1842. - MÉMOIRE sur la 
Notion de Dieu dans ses rapports avec l'imagination et la sensibilité, 
par M. BOUCHITTÉ , lu dans les séances des 2 , 16, 23 juillet et 6 
août 1842. - RAPPORT fait par M. BARTHÉLEMY SAINT - 
HILAIRE , au nom de la section de philosophie, sur le mémoire 
intitulé : Études sur le mysticisme allemand au XIVe siècle, par M. 
Charles SCHMIDT , professeur à la Faculté de théologie de 
Strasbourg. Lu dans la séance du 6 juin 1846. - ÉTUDES sur le 
mysticisme allemand au XIVe siècle, par M. Charles SCHMIDT, 
professeur à la Faculté de théologie de Strasbourg. Lu dans les 
séances des 18 octobre, 8, 22 et 29 novembre, 6 et 27 décembre 
1845 , et 3 janvier 1846. - RAPPORT fait par M. BARTHÉLEMY 
SAINT-HILAIRE, au nom de la section de philosophie, sur le 
mémoire intitulé : Saint Thomas d'Aquin , par M. Léon MONTET. Lu 
dans la séance du 6 juin 1846. -  MÉMOIRE sur saint Thomas 
d'Aquin , par M. Léon MONTET. Lu dans les séances des 18 
octobre, 8 , 22 et 29 novembre, 6 et 27 décembre 1845 , et 3 janvier 
1846. - RAPPORT fait par M. FRANCK, au nom de la section de 
philosophie, sur le mémoire intitulé : De la persistance de la 
personnalité après la mort, par M. BOUCHITTE. Lu dans la séance 
du 3o janvier 1847. - DE la Persistance de la personnalité après la 
mort, par M. BOUCHITTÉ.[526643] 150 € 

 
926 - [DUPUY (Pierre)] - Commentaire sur le Traité des libertez 
de l'Église Gallicane de Maistre Pierre Pithou advocat en la 
cour de parlement. Ensemble de trois autres traitez. I. De l'origine, 
& du progrès des Interdicts Ecclésiastiques. II. Des informations de 
vie & moeurs des nommez aux Éveschez par le Roy. III. Histoire de 
l'origine de la Pragmatique Sanction, faite par le Roy Charles VII 
l'an 1439 & des Concordats faits l'an 1515A Paris, chez S. 
Cramoisy, et G. Cramoisy, 1652. In-4 reliure de l'époque plein vélin 
ivoire, dos lisse, titre à l'encre, [8] ff., 276 pp., [4] ff., 180 pp., [1] f., 
bandeaux, lettrines et culs-de-lampe gravés sur bois, vignette aux 
armes royales gravées sur cuivre au titre. Coiffe de tête découverte, 
petit accroc au dos, plat sup. incurvé au bord, bonne reliure ; qq. 
rares rousseurs ou salissures légères en marges, bel exemplaire 
grand de marges. Sans le portrait. Edition originale dédiée à 
Matthieu Molé, garde des sceaux. Ce traité commenté par Pierre 
Dupuy (1581-1651) a été publié par Jacques Du Puy (1591-1656), 
l'un comme l'autre furent gardes de la Bibliothèque du roi. Pithou 
lui-même aurait eu, selon Grosley, une grande part à ce 
Commentaire. Ex-libris manuscrit ancien biffé au titre ; table 
manuscrite ancienne sur la garde supérieure. [545928] 240 € 

 
927 - EICHHORN (W.) - Die alte Chinesische Religion und das 
Staatskultwesen. Leiden, Brill, 1976. In-8 broché, XVII-262 pp., 
bibliographie, index (Handbuch der Orientalistik, IV Band, Abschnitt 
1 ). Sehr gut Erhaltung.  [510663] 90 € 
 

 

928 - ENCREVE (André) - L'expérience et la foi. Pensée et vie 
religieuse des huguenots au XIXe siècle. Genève, Labor et fides, 
2001. In-8 broché, couv. ill. en couleurs, 423 pp. Très bon état.  
[545493] 30 € 

 
929 - ENCREVE (André) [dir.] - Les Protestants. Dictionnaire du 
monde religieux dans le France contemporaine, 5.P., Editions 
Beauchesne, 1993. In-8 broché, 534 pp., une carte en noir dans le 
texte. Très bon état.  [545382] 90 € 

 
930 - EUSEBE DE CÉSARÉE - Werke. Achter Band: Die 
Praeparatio Evangelica. Herausgegeben im Auftrage der 
Kommission für spätantike Religionsgeschichte der deutschen 
Akademie der Wissenschaften zu Berlin von Karl Mras. Erster Teil: 
Einleitung - Bücher I-X. Zweiter Teil: Bücher XI-XV - Register.Berlin, 
Akademie-Verlag, 1954-1956. 2 tomes en 2 vol. in-8° br., LX-613, 
589, index (Die Griechischen Christlichen Schriftsteller der Ersten 
Jahrhunderte, 43, 1-2). Verblasst Rücken, mit ein klein Einriss, 
gelbe Flecken auf die Deckel. Innen sehr frisch, einige Seiten 
unaufgeschnitten. Gutes Exemplar.  [511435] 300 € 

 
931 - FIEY (J. M.) - ASSYRIE CHRETIENNE III. Bet Garmaï - Bète 
Aramayé et Maisan Nestoriens. Recherches publiées sous la dir. 
de l'institut. de lettres orientales de Beyrouth Série III: Orient 
Chrétien. Tome XLII. Volume III.Beyrouth, Dar el-Machreq éditeurs, 
1968. In-8, reliure toilée d'édition, jaquette, 316pp, Très bon état. 
La présente étude termine une première reconstitution 
schématique du cadre historique et géographique dans lequel ont 
vécu, sur le territoire de l'Iraq moderne, les Eglises syriennes , 
orientale et occidentale. [557422] 90 € 

 
932 - FLECHIER - Mandemens et lettres pastorales de Mr. 
FLéchier, évêque de Nismes, avec son oraison funèbre. A 
Paris, chez Jacques Estienne , 1712. In-12, rel. de l'époque, plein 
veau marron, dos à nerfs, pièce de titre, caissons fleuronnés dorés, 
tranches mouchetées de rouge,1f. bl., [4]ff., 388, [6]ff., 2f. bl. Ex-
libris manuscrit ancien sur le titre. Mention manuscrite à l'encre de 
Prix d'excellence datée du XXVI fructidor an VIII de la République 
française, signée Sinrelle, avec un sceau de cire rouge Coiffe inf. 
restaurée, bel ex. Fléchier est un des plus brillant orateur de cette 
époque. [527386] 100 € 

 
933 - GIRAUD (Victor) - La vie chrétienne d'Eugénie de Guérin. 
P., Plon, 1928. Petit in-8, broché, couv. rempliée, 261 pp. Edition 
originale, un des 140 ex. sur Hollande, n°75. Bel ex., témoins 
conservés. De la collection "Le roman des grandes existences", 13. 
[552927] 30 € 

 
934 - GONDA (J.) - Vedic ritual. The non-solemn rites. Leiden, 
Brill, 1980. Grand in-8 broché, XIV-516 pp., bibliogr., index. 
(Handbuch der Orientalistik, 4, 1). Infime accroc en tête de la couv. 
sup. sinon état de neuf.  [511105] 130 € 

 
935 - HENRION (Mathieu-Richard-Auguste) - Histoire générale 
de l'Église, depuis la prédication des apôtres jusqu'au 
pontificat de Grégoire XVI. Sixième Edition.P., Gaume frères, 
1851. 13 vol. In-8, rel. de l'époque demi-basane fauve, dos à 5 nerfs 
ornés de caissons dorés, pièce de titre et tomaison de maroquin 
rouge et vert, plats bordés d'un double filet doré, tranches et gardes 
peignées. (Le tome XIII étant de la cinquième édition de 1844). Qqs 
coiffes légèrement frottées, celle du tome XIII arasée, 2 coins 
émoussés, dos du tome VI recollé en queue et départ de fente de 
qqs cm aux mors sup. et inf., rousseurs éparses, pièce de tomaison 
du tome VIII renouvelée, bonne état d'ensemble. Publication dont 
les neuf premiers volumes contiennent le texte rectifié de Bérault-
Bercastel et les quatre derniers la continuation depuis l'an 1719 
jusqu'à l'an 1843, par M. le baron Henrion. [552623] 150 € 

 
936 - KAMPFFMEYER (Dr. Georg) [Herausgegeben von Prof.] - 
DIE WELT DES ISLAMS. Zeitschrift der Deutschen Gesellschaft 
für Islamkunde - Band II Mit Bibliographie Nr. 115 - 224. Berlin, 
Dietrich Reimer, (Ernte Vohsen), 1914. In-4, black half hardcover 
with corners, gold gilt title on the spine, XXII-390 pp, Literature, 
names index, subjects index. Fine copy.  [557419] 28 € 
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937 - KEITH (Arthur Berriedale) [Ed] - Anecdota Oxoniensia. 
The Aitareya Aranyaka. Edited from the manuscripts in the India 
Office and the Library of the Royal Asiatic Society with introduction, 
translation, notes, indexes and an appendix containing the portion 
hitherto unpublished of the Sankhayana Aranyaka.Oxford, 
Clarendon Press, 1909. Fort in-8° carré, broché, IV-390 pp., fac-
similé dépliant en frontispice, index (Aryan series, IX). Covers a little 
worn. Fine condition of this rare edition. Library stamps and label on 
spine. [511235] 160 € 

 
938 - LARGENT (Augustin) - L'ABBE DE BROGLIE. Sa vie et 
ses oeuvres. Avec les lettres de S. E. Le Cardinal Perraud et de 
M. Le Duc de Broglie, de l'Académie Française. Paris, Librairie 
Bloud et Barral, 1900. In-8, bradel, rel. de l'époque, demi-toile 
gommée bleu marine, dos lisse orné d'un fleuron doré, pièce de titre 
noire bordé de doubles filets dorées, répété en queue, plats 
marbrés, X-367pp, portrait de l'abbé en frontispice. Excelente 
condition, bien relié.  [552921] 45 € 

 
939 - NEUGEBAUER (Otto) & PINGREE (David Edwin) - The 
Pancasiddhantika of Varahamihira. Part I-II. Copenhague, 
Munksgaard, 1970-1971. 2 vol. in-4°, brochés, 206-154 pp., texte 
en sanskrit avec traduction en anglais en regard au vol. I, qqs. fig. 
en noir au vol. 2 (Det Kongelige Danske Videnskabernes Selskab, 
Historisk-filosofiske Skrifter, 6, 1). Covers lightly yellowed. Fine 
condition.  [511241] 100 € 

 
940 - P. J. - Nomenclature des curés et vicaires de 
Coulommiers (diocèse de Meaux), depuis le XIIe jusqu'au XXe 
siècle (Notices chronologiques et biographiques). 
Coulommiers, Imprimerie Ernest Dessaint, 1930. In-8 broché, 152 
pp. Rousseurs sur la couverture, intérieur frais. Etat correct.  
[545543] 60 € 
 

[QUERELLE DES RITES] 
941 - [PARISOT (Pierre, dit le père Norbert] - Mémoires 
historiques présentés au souverain pontife Benoit XIV, sur les 
missions des Indes Orientales. Où l'on sait voir que les PP. 
Missionnaires ont eu raison de se séparer de communion des RR. 
PP. missionnaires jésuites qui ont refusé de se soumettre au décret 
de M. Le Cardinal de Tournon Légat du S. Siège, contre les Rits 
Malabares.Luques (Avignon), Salvateur & Jean Dominique 
Marescandoli, 1744. 3 parties reliées en deux volumes in-4, plein-
veau brun de l'époque, dos à 5 nerfs, titre et tomaison dorés, 
roulette dorée sur les coupes, tranches mouchetées ; T. I : XXVI 
pp.-1 f.n.ch.-603 pp., T. II : 2 titres dont un impr. en rouge et noir et 
orné d'une vignette gravée, 323 pp.-[1f.].-224-156 pp. Cachet de la 
bibliothèque franciscaine provinciale et ex-libris gravé des 
Capucins de Paris. Note manuscrite ancienne à la plume sur la 
garde bl. du T. I : "Cet ouvrage a été mis à l'index par un décret du 
1er Avril 1745, non pour le fond mais pour la forme a dit un judicieux 
écrivain!". PREMIERE EDITION. Elle contient à la suite la 
"Constitution de notre très saint-père Benoît par la providence de 
Dieu, pape XIV, sur les rites, cérémonies, qu'on doit observer, 
éviter, permettre ou abolir dans les royaumes de Maduré, Maissur 
& Carnate aux Indes orientales", Rome, 1744, texte en latin et 
français. Frottement en tête des dos, fendillement à deux mors, 
coins habilement restaurés, bel exemplaire de la bibliothèque des 
Capucins de Paris. Important recueil de texte établi par le Père 
Norbert contre les Jésuites ; il s'inscrit dans la Querelle des rites qui 
secoua pendant près de cent ans l'Église catholique, opposant les 
différentes congrégations missionnaires autour des questions de 
l'évangélisation des populations indigènes. "Capucin originaire de 
Bar-le-Duc, Pierre Parisot (1697-1769), en religion le père Norbert, 
nommé en 1736 procureur général des missions étrangères, fut 
envoyé à Pondichéry. De retour en Europe, il dénonça la conduite 
des Jésuites en Inde qu'il jugeait trop complaisants avec les rites 
indigènes. Ses ouvrages firent scandale, au point que leur auteur 
fut contraint à l'exil." (Wikipédia). [557525] 750 € 

 

        
941 

 
942 - PERCY BADGER (Rev. George) - NESTORIANS AND 
THEIR RITUALS: with the Narrative of A Mission to 
Mesopotamia and Coordistan in 1842-1844. And a late visit to 
those countries in 1850. Also, researches into the present 
condition of the syrian Jacobites, Papal Syrian, and Chaldeans, and 
an inquiry into the religious Tenets of the Yezeedees. FIRST 
PUBLISHED 1852 REPRINTLondon, Darf Publshers, 1987. In-8, 
red hadcover, dustjacket, X-447pp, 2 folding maps, index. As new.  
[557401] 30 € 

 
943 - PICHEREL (Pierre) - Opuscula theologica, quae reperiri 
potuerunt, partim antea, partim nunc prima edita. Quorum 
catalogus infra sequitur. Lugduni Batavorum, ex officina 
Elseviriana, 1629. Petit in-12, cartonnage souple de papier bleu 
postérieur, pièce de titre fauve, [6]ff.-368 pp., marque du Solitaire 
au titre, bandeau et cul-de-lampe gravés. EDITION ORIGINALE. 
Papier frotté, quelques pâles taches très marginales. RARE 
EDITION ELZEVIRIENNE. Picherel, catholique très modéré, était 
le contemporain de De Thou, qui parle de lui en termes fort 
élogieux. "Ch. Nodier a consacré à ce recueil, qui est rare, un article 
spécial dans ses "Mélanges tirés d'une petite bibliothèque", pp. 290 
à 294. C'est, selon lui, le premier volume où se trouve la tête de 
buffle".(Willems, n°318). Nodier, qui attribue la préface au 
théologien André Rivet, évoque effectivement la rareté et la 
singularité de ce recueil (des Opuscules théologiques d'un prêtre 
catholique "imprimées chez un protestant, par les soins d'un 
protestant, dans un pays protestant") et note la finesse du bandeau 
à la tête de buffle. [545539] 220 € 

 
944 - PICKMAN (Edward Motley) - The Mind of Latin 
Christendom London, Oxford Univ. Press, 1937. In-8, publisher 
blue hardcover, gilt lettered spine, IX-735pp, first edition. Textes 
quoted and cited, index. Interior very clean, fine condition.  [557400] 
25 € 

 
945 - PONLEVOY (Armand Père) - (Collection Saint-Michel) 
ACTES DE LA CAPTIVITE ET DE LA MORT des RR. PP. 
Olivaint, Decoudray,  Caubert, clerc, A. De Beny de la 
Compagnie de Jésus. Deuxième édition. Paris, G. Tequi, 1871. 
In-12, reliure de l'époque, demi-chagrin poli marron, dos à nerfs, 
titre doré, caissons à double filet d'encadrement à froid, plats 
marbrés, gardes peignées,  tranches finement mouchetées, 178pp. 
Rousseurs sporadiques, bien relié. Ces religieux furent assassinés 
par les "Communards" [552931] 40 € 

 
946 - RÖHRBORN (Klaus) - Eine uigurische Totenmesse. Text, 
Übersetzung, Kommentar. Berlin, Akademie-Verlag, 1971. In-4 
broché, 64 pp., 64 planches de fac-similés en noir, index. (Berliner 
Turfantexte, II). Couv. un peu défraîchie, petites déchirures en 
marge du plat sup., intérieur frais, bonne condition. Cachets ex-
libris. [510088] 60 € 

 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557525&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557525&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557525&number=1&from=search
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947 - SCHAEFER (Heinrich Dr.) - Pfarrkirche und Stift im 
deutschen Mittelalter. Eine kirchenrechtsgechichtliche 
Untersuchung. (Kirchenrechtliche Abhandlungen. 3. 
Heft.)Stuttgart, Verlag von Ferdinand Enke, 1903. In-8 broché, XIV-
210pp. Sehr gut Zustand. Excellent état.  [535878] 60 € 

 
948 - SCHMITZ-KALLENBERG (L.) - Monasticon Westfaliae. 
Verzeichnis der im Gebiet der Provinz Westfalen bis zum Jahre 
1815 gegründeten Stifter, Klöster und sonstigen 
Ordensniederlassungen. Münster, Coppenrath, 1909. In-8 reliure 
récente bradel demi-toile brune à coins, dos lisse, titre doré, VI pp., 
[1] f., 108 pp., 1 carte dépl. h.-t. Qq. marques de lecture au crayon 
rouge mais bonne condition. Ex-libris ms. sur la garde sup. [511777] 
70 € 

 
949 - SHIMIN (Geng), KLIMKEIT (Hans-Joachim), LAUT (Jens 
Peter) - Eine buddhistische Apokalypse. Die Höllenkapitel (20-
25) und die Schlusskapitel (26-27) der Hami-Handschrift der 
alttürkischen Maitrisimit. Unter Einbeziehung von 
Manuskriptteilen des Textes aus Sänjim und Murtuk. Einleitung, 
Trankription und Übersetzung.Wiesbaden, Westdeutscher Verlag, 
1998. In-8 broché, 217 pp., fac-sim., bibliogr. (Abhandl. Nordrhein-
Westfalischen Akad. der Wiss., 103). Sehr gut Erhaltung.  [511222] 
30 € 

 
950 - SUNDERMANN (Werner) - Der Sermon von der Seele. Eine 
Lehrschrift des östlichen Manichäismus Edition der 
parthischen und soghdischen Version. Mit einem Anhang von 
Peter Zieme. Die türkischen Fragmente des "Sermons von der 
Seele".Turnhout, Brepols, 1997. In-4 cartonnage vert éditeur, 189 
pp., 47 planches de fac-similés en noir, bibliographie, index. 
(Berliner Turfantexte, XIX). Wie neue.  [510079] 90 € 
951 - TEKIN (Sinasi) - Maitrisimit nom bitig. Die uigurische 
Übersetzung eines Werkes der buddhistischen Vaibhasika-
Schule. 1-2 Teil. Berlin, Akademie-Verlag, 1980. 2 vol. in-4 
brochés, 264 pp.+ 187 pp. sur deux colonnes,  index. (Berliner 
Turfantexte, IX). Guter Zustand. Cachets ex-libris. 1. Teil : 
Transliteration, Übersetzung, Anmerkungen. - 2. Teil : Analytischer 
und rückläufiger Index.[510091] 160 € 

 
952 - TRESSAN (abbé de) - La mythologie comparée avec 
l'histoire ; ouvrage destiné à l'éducation de la jeunesse. A Paris, 
chez J. E. G. Dufour, An XII-1804. 2 vol. in-12 rel. époque dos lisse 
en basane marron, lisse orné, pièces de titres basane havane, 
pièce de titre et de tomaison brune, filets dorés,  payer orange sur 
le s plats, [1]f.bl.  VIII-330 pp, [1]f.bl. [2] ff.-295 pp., 16 planches de 
gravures dans le goût antique représentant 75 sujets. Défaut 
d'usage aux mors du tome II., cernes très claires de mouillures 
concentrées sur les ff. de tables,  Ensemble correct et bien complet. 
Nouvelle édition revue et augmentée par l'auteur, qui y a ajouté des 
recherches sur l'ancienne religion des habitants du Nord. [552703] 
50 € 

 
953 - ZIEME (Peter) - Altum Yaruq Sudur. Vorworte und das 
erste Buch. Edition und Übersetzung der alttürkischen Version 
des Goldglanzsutra (Suvarnaprabhasottamasutra). Turnhout, 
Brepols, 1996. In-4 cartonnage éditeur, 230 pp., 88 planches de 
fac-similés et reprod. en noir, index. (Berliner Turfantexte, XX). Wie 
neue.  [510082] 120 € 
 

VOYAGES-PAYS ETRANGERS 
Afrique (dont Algérie), Moyen-Orient, 

Asie Mineure 
 

954 - BADOUR (Dr. Antoine) - Souvenirs d'Afrique et d'ailleurs. 
Tulle, Impr. J. Mazeyrie, 1890. In-8 reliure époque demi-chagrin 
grenat à coins, dos à 5 nerfs, auteur et titre dorés, caissons ornés 
aux petits fers, double filet doré aux plats, tranches dorées, 341 pp., 
[4] ff. Plat inférieur marqué de traces de colle, un cahier déréglé 
mais état très convenable. Edition originale et unique, publiée à 
compte d'auteur, par un médecin très probablement d'origine 
limousine, et qui séjourna en Afrique du Nord. Il est ici question en 

particulier d'une expédition de 1881 en Basse-Tunisie, de Bône, de 
Constantine, de la malaria en Algérie, etc. [557509] 60 € 

 
955 - BARTHELEMY (Adrien) - Guide du voyageur dans la 
Sénégambie française. Bordeaux, Impr. Durand, [1884]. In-12 
reliure époque demi-chagrin havane, dos à 5 nerfs, auteur et titre 
dorés, III-330 pp., [1] f. (errata). Frott. ordianire aux coupes, des 
cahiers déréglés mais bonne condition. Sans la carte. Etiquette de 
relais de la librairie Challamel masquant la date. Provenance : 
Observatoire de Montsouris (nom frappé en queue du dos et 
cachet) ; ex-libris estampillé au titre. [557504] 50 € 

 
956 - BLANC (Charles) - Voyage de la Haute Egypte. 
Observations sur les arts égyptien et arabe. Avec 80 dessins par 
M. Firmin Delangle.P., Renouard, 1876. In-8 reliure époque demi-
maroquin grenat, dos lisse, auteur et ditre doré, fleuron mosaïqué, 
tête dorée367 pp., fig. dans le texte. Qq. frott. à la reliure, rousseurs 
mais bonne condition.  [557307] 60 € 

 
957 - BLUNT (Anne) - Voyage en Arabie. Pélerinage au Nedjed, 
berceau de la race arabe. Traduit de l'anglais... par L. Derome.P., 
Hachette, 1882. Grand in-8, demi-chagrin vert foncé, dos à 4 nerfs, 
caissons finement ornés, auteur et titre dorés, tranches dorées [rel. 
signée de Ch. Magnier], [2] ff., LXVIII-447 pp., 1 carte dépliante 
hors-texte, 60 gravures sur bois dans le texte, certaines à pleine 
page, d'après les dessins de l'auteur. Plats et coupes frottés sans 
gravité, rousseurs parfois soutenues, dont au titre, carte brunie, 
mouill. claire en marge des tout premiers ff., état convenable.  
[557487] 120 € 

 
958 - BROWN (Robert) - Stori dell'Africa e de' suoi esploratori. 
Milano, Sonzogno, 1896-1897. 2 tomes en un fort volume in-4, 
reliure époque demi-toile verte, [2] ff., 645 pp., [1] f., [2] f., 554 pp., 
[1] f., 763 illustrations gravées sur bois dans le texte. Reliure 
défraîchie (dos frotté, coins et coupes usés) mais solide, rouss. 
éparses modérées, état convenable. Petit ex-libris estampillé, 
"Vagni". [557510] 80 € 

 
959 - BRUCE (James) - Voyage en Nubie et en Abyssinie 
pendant les années 1768  à 1772. P., Lamotte, 1860. In-8, 
cartonnage romantique bleu nuit, 256 pp., 6 (sur 8) planches 
gravées, 1 frontispice, 1 titre gravé. Coiffes et coins usés, plats un 
peu salis, mention de "première partie" grattée au dos, intérieur 
propre, 2 pl. manquantes. Première partie seule des voyages de 
Bruce, publiés dans la série "Voyages autour du monde et dans les 
contrées le plus curieuses du globe, depuis Christophe Colomb 
jusqu'à nos jours, par les plus célèbres navigateurs". [557581] 28 € 

 
 
960 - CAMERON (Verney Lovett) - A travers l'Afrique. Voyage 
de Zanzibar à Bengeula. Trad. de l'anglais... par Mme H. 
Loreau.P., Hachette, 1878. Grand in-8 reliure lég. post. demi-
chagrin vert bronze, dos à 5 nerfs, auteur, titre et date dorés, [4] ff., 
559 pp., 1 grande carte dépliante h.-t., 4 fac-similés h.-t., 139 
vignettes gravées sur bois dans le texte. Coiffe de tête frottée, les 
nerfs très légèrement, début de fente en tête du mors sup., 2 coins 
émoussés, petite déch. en marge de la carte, sans perte, mouillure 
claire aux premiers ff., état convenable. Relation de l'expédition 
conduite par l'explorateur anglais V.L. Cameron (1844-1894) qui fut 
le premier européen à travers l'Afrique équatoriale.  Grand cachet 
fréquemment répété : "Bibliothèque Sahara". [557489] 70 € 

 
961 - CHARMES (Gabriel) - Cinq mois au Caire et dans la Basse 
Egypte. P., Charpentier, 1880. In-12 demi-basane blonde de 
l'époque, dos à 5 nerfs, fleurons dorés, pièces de titre et d'auteur 
basane bleue, [2] ff., II-368 pp. Légers frott. au dos, rousseurs mais 
bonne condition.  [557306] 40 € 

 
962 - DAUMAS (Eugène), CHANCEL (Ausone de) - [Le grand 
désert, ou Itinéraire d'une caravane du Sahara au pays des 
Nègres (royaume Haoussa)]. [P., Chaix, 1849]. In-8 reliure 
ancienne demi-basane fauve, dos lisse, titre et filets dorés, XV-443 
pp., [1] f., 1 carte dépliante hors-texte rehaussée à l'aquarelle. 
Reliure frottée, coiffe de tête et coupes usés ; il manque la page de 
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titre ; mouillure angulaire en marge, rousseurs, exploitable en l'état. 
Exemplaire incomplet de son titre mais comprenant la carte qui 
manque souvent. Ouvrage qui décrit le voyage d'une caravane 
imaginaire d'Alger à Katsina (Empire de Sokoto), par le Sahara (In 
Salah, Agadès). Le récit est une fiction, mais l'ensemble est très 
bien documenté, grâce aux renseignements obtenus en Algérie par 
l'interrogation systématique de commerçants arabes ayant voyagé 
au Soudan. L'ouvrage propose aussi une étude sur la situation des 
natifs du Soudan devenus esclaves au Maghreb ("Code de 
l'esclavage chez les musulmans", p. 419-443), et un "Vocabulaire 
d'histoire naturelle" (p. 377-418). Taillart, 1139[557580] 38 € 

 
963 - DOUTTE (Edmond), GAUTIER (E.F.) - Enquête sur la 
dispersion de la langue berbère en Algérie. Alger, Jourdan, 
1913. In-4 agrafé, 163 pp., 1 grande carte dépliante h.-t. en 
couleurs, tableaux dans le texte, index. Sans couvertures, 6 
premiers ff. rongés en marge, rouss. éparses, petite déch. sans 
perte au coin de la carte. Etat convenable. Etude peu commune et 
recherchée, accompagnée d'une grande carte illustrant la 
répartition des berbérophones. [557558] 75 € 

 
964 - DUREAU DE LA MALLE (Adolphe) - Province de 
Constantine, recueil de renseignemens pour l'expédition et 
l'établissement des Français dans cette partie de l'Afrique 
septentrionale. P., Gide, 1837. In-8 reliure post. demi-basane 
havane, dos lisse, pièce de titre basane verte, XV-315 pp., 1 grande 
carte dépliante tirée sur papier fort, index. Edition originale. Dos 
passé et frotté, coiffe de queue et coupes usées, qq. bruniss. 
sporadiques, carte en très bon état, bonne condition. "Etude 
consciencieuse, documentée, sincère" selon Tailliart, qui souligne 
le peu de données précises dont disposaient à l'époque les 
Français sur cette région. Tailliart, 1290[557575] 180 € 
965 - DUREAU DE LA MALLE (Adolphe) - Province de 
Constantine, recueil de renseignemens pour l'expédition et 
l'établissement des Français dans cette partie de l'Afrique 
septentrionale. P., Gide, 1837. In-8 reliure époque demi-basane 
lie-de-vin, dos lisse, auteur, titre et roulettes dorées, XV-315 pp., [2] 
ff. (table et errata), 1 grande carte dépliante tirée sur papier fort, 
index. Edition originale. Dos uniformément passé (fauve) et un peu 
frotté, rousseurs, bonne condition. "Etude consciencieuse, 
documentée, sincère" selon Tailliart, qui souligne le peu de 
données précises dont disposaient à l'époque les Français sur cette 
région. Cet exemplaire renferme à la fin 2 feuillets (table et errata) 
qui ne s'y trouvent pas toujours et ne sont pas signalés par Taillart. 
Tailliart, 1290[557576] 180 € 

 
966 - DUVEYRIER (Henri) - Exploration du Sahara. Les 
Touaregs du Nord. P., Challamel, 1864. Grand in-8, reliure 
postérieure demi-chagrin grenat, dos à 5 nerfs, auteur et titre dorés 
[relié à Casablanca], [2] ff., XXXIV pp., [1] f., 499-37 pp., [1] f., 31 
planches. Edition originale. Planches brunies, très rares rousseurs 
au texte, bien relié, bonne condition. Sans la carte. Importante 
étude recherchée. Provenance : Bibliothèque du Ministère de la 
Maison de l'Empereur (cachet). [557529] 180 € 

 
967 - ESTRY (Stéphen d') - Histoire d'Alger, de son territoire et 
de ses habitants, de ses pirateries, de son commerce et de ses 
guerres, de ses moeurs et usages, depuis les temps les plus 
reculés... Tours, Mame, 1841. In-8 reliure époque pleine basane 
bleu marine, dos lisse, titre doré, ornements romantiques au dos et 
plats, tranches marbrées, mention du Collège royal de Bourbon-
Vendée au plat sup., 384 pp., portrait de l'évêque d'Alger 
lithographié en frontispice, vignettes gravées sur bois dans le texte. 
Edition originale. Dos passé, 3 coins usés, trav. de vers superficiels 
au plat inf., rouss. au frontispice, le reste frais, bonne condition. 
Rare édition originale illustrée de vignettes en cul-de-lampe ; 
quelques planches y seront ajoutée dans les éditions suivantes. 
[557518] 38 € 

 
968 - EYRIES (J.B.B.) - Voyage pittoresque en Asie et en 
Afrique. Résumé général des voyages anciens et modernes... 
P., Furne, 1841. 2 parties en un fort volume in-4, reliure époque 
demi-basane bleu marine, dos lisse et orné, titre doré, [2] ff., 426 
pp., [1] f., 160 pp., 136 planches gravées sur acier d'après les 

dessins de J. Boilly, index. Dos passé avec trav. de vers sans 
gravité en tête, plats un peu frottés, intérieur frais. Sans les 2 cartes 
dépliantes.  [557513] 75 € 

 
969 - FISQUET (Honoré) - Histoire de l'Algérie, depuis les 
temps anciens jusqu'à nos jours, publiée d'après les écrits et 
les documents les plus officiels. P., A la Direction, rue de Seine, 
1842. In-8, rel. modeste demi-percaline verte, titre doré au dos, 413 
pp., 25 planches lithographiées en deux tons, 1 carte dépliante 
gravée rehaussée, nombreuses vignettes gravées sur bois dans le 
texte. Dos usé, rousseurs soutenues épargnant généralement les 
lithos, mouillure angulaire sporadique, carte un peu salie, état 
convenable. Premier volume, seul paru et autonome. Rares sont 
les exemplaires qui, comme celui-ci, sont bien complets de leurs 25 
lithographies et de la carte. Ex-libris manuscrit ancien d'un officier, 
sous forme de signature manuscrite répétée. [557578] 220 € 

 
970 - FORTIER (Joseph) [Ed. par] - Dragon et sorcières. Contes 
et moralités du pays Mbaï. Classique africains, 14.Paris, Armand 
Colin, 1974. In-8 broché, jaquette ill., 365 pp., 1 carte h.t., index. 
Texte en langue Mbay avec traduction et commentaires. Très bon 
état. Nous joingnons : Les moeurs étranges de l'Afrique noire par 
Fred BLANCHOD, in-8 br., couv. ill. en couleurs, 312 pp., 32 rep. 
photogr. h.-t., 1 carte. (couv. légèrement défraîchie).   [536448] 40 € 

 
971 - GAFFAREL (Paul) - L'Algérie. Histoire, conquête et 
colonisation. P., Firmin-Didot, 1883. Fort volume in-4, reliure 
d'édition demi-chagrin rouge à coins, dos à 5 nerfs, auteur et titre 
dorés, caissons richement ornés, filet doré aux plts, tête dorées,(8)-
708 pp., 4 chromolithographies, 3 cartes dépliantes en couleurs, 
plus de 200 gravures sur bois dont 22 hors-texte. Edition originale. 
Qq. frott. en tête du dos, aux coins et coupes, rousseurs éparses, 
les chromos sont fraîches. Important ouvrage qui rapporte l'histoire 
de la colonisation, et recèle de précieuses informations culturelles 
et ethnographiques. Richement illustré. [557542] 150 € 

 
972 - GALIBERT (Léon) - L'Algérie ancienne et moderne depuis 
les premiers établissements des carthaginois jusqu'à 
l'expédition du général Randon en 1853. Vignettes par Raffet et 
Rouargue Frères.Paris, Furne, 1861. Fort in-4, demi-chagrin rouge, 
dos à 4 nerfs, auteur et titre dorés, caissons finement ornés, 
tranches dorées [A. Helot], IV-648pp., [2] ff., une carte dépliante en 
couleurs in-fine dressée et gravée par Ambroise Tardieu, 12 
planches de costumes militaires par Raffet, coloriées, 26 planches 
gravées sur acier par Rouargue frères, vignettes gravées sur bois 
dans le texte. Petit frottement sur un nerfs, rousseurs sporadiques, 
les planches fraîches, bel exemplaire.  [557540] 100 € 

 
973 - GILBERT (P.) - L'Afrique inconnue. Récits et aventures 
des voyageurs modernes au Soudan Oriental. 4e éd.Tours, 
Mame, 1874. In-8 reliure époque demi-chagrin vert à coins, dos à 4 
nerfs, auteur, titre et fleurons dorés, double filet doré aux plats, 240 
pp., frontispice montrant une scène de chasse à l'éléphant. Coupes 
frottées, coins usés, intérieur frais, état convenable.  [557507] 25 € 

 
974 - GSELL (Stéphane) - Les monuments antiques de 
l'Algérie. P., Fontemoing, 1901. 2 volumes grand in-8, reliure demi-
basane rouge, dos lisse, auteur, titre et fleurons dorés, VIII-290 + 
447 pp., 106 planches en phototypie, 174 figures dans le texte, 
index. Coiffes et coupes frottées, trav. de vers en queue du mors 
sup. du tome 1, qui est débroché en fin de volume, le tome 2 est en 
bon état ; rouss. sporadiques. Exemplaire de travail bien complet, 
de cet important ouvrage toujours cité. Il provient du Comité 
algérien de propagande et d'hivernage (cachets et mention dorée 
en queue du dos) [557535] 150 € 

 
975 - IBN HAWQAL (Muhammad) - Description de l'Afrique, par 
Ibn Haucal, traduite de l'arabe, par M. le baron M. G. de Slane. 
P., Impr. royale, 1842. In-8 reliure modeste demi-basane verte, dos 
lisse et muet, [2] ff., VIII-86 pp. Dos frotté, coins usés, solide ; fins 
travaux de vers en marge des premiers ff., rousseurs, état 
convenable. Extrait du Journal asiatique. Le faux-titre porte : 
"Description de l'Afrique par un voyageur arabe du Xe siècle de l'ère 
chrétienne". [557485] 30 € 
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976 - LE CLERCQ (Maurice) - Le tombeau des cinq deys 
d'Alger. Légende algérienne. Clermont, Impr. Chaix, 1888. Grand 
in-8 reliure demi-toile brune à la Bradel, auteur et titre dorés au dos, 
68 pp. Coins remplacés en marge des 3 premiers f., rousseurs 
éparses mais bonne condition. Envoi autographe signé de l'auteur. 
[557534] 38 € 

 
977 - MARCOTTE DE QUIVIERES (Ch.) - Deux ans en Afrique ; 
avec une introduction par le bibliophile Jacob. P., Librairie 
Nouvelle, 1856. In-16 cartonnage marbré bleu époque, pièce de 
titre basane verte et roulettes dorées au dos, [2] ff., 313 p., [1] f. 
Cart. frotté, coins usés, découp. en marge du titre, un coin mq. en 
marge p.259, brunissures, état convenable. Concerne l'Algérie et la 
Tunisie. [557503] 28 € 

 
978 - MICHEL (Charles) - Mission de Bonchamps. Vers 
Fachoda, à la rencontre de la mission Marchand à travers 
l'Éthiopie. P., Plon, [1900]. In-8 reliure éditeur percaline verte, titre 
doré aux dos et au plat sup., tête dorée, [3] ff., 560 pp., 1 frontispice, 
1 carte dépliante, 4 planches gravées d'insectes, 1 double-planche 
de fac-similé, nbr. illustr. dans le texte d'après des dessins et 
photographies. Bord du plat sup. décoloré, bonne condition. 
Importante relation de cette célèbre expédition scientifique en 
Afrique de l'Est, richement illustrée. [557481] 120 € 

 
979 - NOIROT (Ernest) - A travers le Fouta-Diallon et le 
Bambouc (Soudan occidental). P., Dreyfous, [1885]. In-8 
cartonnage éditeur, toile rouge, titre au plat sup. orné d'une plaque 
en noir et or, tranches dorées, [3] ff., 360 pp., [1] f., 17 planches 
d'après les dessins de l'auteur, 1 carte double hors-texte, musique 
notée. Dos passé, mouillure et accorc au plat inférieur, des cahiers 
déréglés, rousseurs, état convenable. Relation de voyage peu 
commune. L'auteur fut, par la suite, nommé Directeur des affaires 
indigènes en Guinée (1901-1905). [557484] 50 € 

 
980 - PALGRAVE (William Gifford) - Une année de voyage dans 
l'Arabie centrale (1862-1863). .... traduit... par Emile Jonveaux.P., 
Hachette, 1866. 2 volumes grand in-8, reliure époque demi-chagrin 
vert foncé, dos à 5 nerfs, auteur, titre, tomaison et fleurons dorés, 
[3] ff., XVI-346 pp., [1] f. + [2] ff., 429 pp., [1] f., portrait de l'auteur 
en frontispice, 1 carte double et 4 plans hors-texte, index. Fente sur 
2 cm en queue d'un mors mais bonne reliure, front. et 1 plan brunis, 
rouss. sporadiques, bonne condition. Première édition en français 
de cette relation de voyage de l'explorateur et orientaliste anglais 
W.G. Palgrave (1828-1888). [557492] 150 € 

 
981 - POUJOULAT (Baptistin) - Récits et souvenirs d'un voyage 
en Orient. 4e éd.Tours, Mame, 1854. In-16 cartonnage époque 
violine, dos basane à 4 nerfs, titre doré, plats décorés d'une plaque 
à froid et ornement doré, avec médaillon du Lycée de Moulins, tr. 
marbrées, [2] ff., 284 pp., 6 planches gravées sur acier par Boilly 
d'près K. Girardet. 3 coins émoussés, 2 accrocs aux bords du plat 
sup., rares rousseurs, bonne condition. Relation sur la Grèce, le 
Liban, la Syrie et la Palestine. [557506] 25 € 

 
982 - REUNION DE 2 OUVRAGES – DAUMAS (Eugène) - 1. Le 
grand désert. Itinéraire d'une caravane du Sahara au pays des 
Nègres - royaume de Haoussa. Relié à la suite, du même : 2. Les 
chevaux du Sahara et les moeurs du désert.P., Michel Lévy frères, 
1857 et 1858. 2 ouvrages en un volume in-12, demi-percaline verte, 
dos lisse, auteur, titres et filets dorés. (Collection Michel Lévy). 
Coins émoussés, brunissures en début et fin de vol. puis 
sporadiques, bonne condition. 1. Nouvelle édition. XII-344 pp. Cet 
ouvrage se termine par un chapitre sur le code de l'esclavage chez 
les musulmans. - 2. 5e édition revue et augmentée, avec des 
commentaires par l'émir Abd-el-Kader. 438 pp. [557495] 50 € 

 
983 -  - Revue africaine. De 1856 (1ère année) à 1866 (10e 
année) ; du tome 1 au tome 10. Journal des travaux de la Société 
historique algérienne.Alger, Bastide, 1856-1866. 10 tomes en 5 
forts volumes in-8, reliure demi-chagrin brun, titre et tomaison dorés 
aux dos. Cachets, qq. défauts aux reliures, les plats en partie 
défraîchis ; taches ne contrariant pas la lecture sur une vingtaine de 

ff. du t.1, qui présente aussi une mouillure claire angulaire au début 
; bon ensemble. Tête de collection de cette importante revue 
d'archéologie et d'histoire algérienne. N'ont pas été reliés dans 
cette exemplaire, les pages de titre des tomes 2, 3, et 5, et les tables 
des matières des tomes 1, 5, et 10. [557536] 300 € 

 
984 - RHONE (Arthur) - L'Egypte à petites journées. Etudes et 
souvenirs. Le Kaire et ses environs.P., Leroux, 1877. Grand in-8 
reliure époque demi-chagrin havane, dos à 5 nerfs, auteur et titre 
dorés, lettres "A.D." frappées en queue, [3] ff., 430 pp., [1] f. (errata), 
60 (sur 61) illustrations dans le texte et h.-t., dont 2 eaux-fortes et 
des cartes. Qq. taches sur la rel., rouss. sporadiques mais bonne 
condition. Rare édition originale de cette relation de voyage. Un des 
40 exemplaires du premier tirage, non mis dans le commerce. Ex-
dono signé (nom du destinataire gratté). Un ornement annoncé 
page 61 ne figure pas ici, sans manque apparent de planche. 
[557310] 180 € 

 
985 - SCHICKLER (Fernand) - En Orient, souvenirs de voyage, 
1858-1861. P., Lévy, 1863. In-12 reliure époque demi-chagrin 
rouge, dos à 4 nerfs ornés de pointillés dorés, auteur, titre, fleurons 
et filets dorés, [3] ff., 390 pp. Edition originale. Légers frott. aux 
coupes et coiffes, petite tache en marge des derniers ff., bonne 
condition. Relation de 2 voyages, le premier en 1858 vers 
Constantinople, le Liban, Damas puis Jérusalem ; le second, en 
1861, concerne l'Egypte. De la bibliothèque du général baron 
François Anthoine de Saint-Joseph (1787-1866), avec envoi 
autographe signé de l'auteur et lettre autographe également signée 
(1 page 1/2 in-12). [557501] 50 € 
 

 
986 - SCHWEINFURTH (Georg August) - Au coeur de l'Afrique, 
1868-1871. Voyages et découvertes dans les régions 
inexplorées de l'Afrique centrale. ... traduit avec l'autorisation de 
l'auteur... par Mme H. Loreau.P., Hachette, 1875. 2 volumes grand 
in-8, reliure moderne demi-basane ocre, dos lisse, auteur et titre 
doré [étiq. du relieur Barast], [2] ff., IV-508 pp. + [2] ff., 434 pp., 2 
cartes hors-texte dont une dépliante, 139 figures gravées sur bois 
dans le texte, certaines à pleine page. Tache de couleur en queue 
des dos, coins émoussés, rouss. au début du t.1 puis sporadiques 
plutôt modérées, cachet "Bibliothèque Sahara" répété. Première 
édition en français de cette importante relation de l'exploration de 
l'Afrique centrale menée par C.A. Schweinfurth (1836-1935), 
botaniste et paléontologue allemand. [557491] 150 € 
 
987 - SPEKE (John Hanning) - Les sources du Nil. Journal de 
voyage. Traduit de l'anglais, avec autorisation de l'auteur, par E.D. 
Forgues. 2e éd.P., Hachette, 1865. Grand in-8 reliure époque demi-
chagrin havane, dos à 4 nerfs, auteur et titre dorés, caissons ornés 
d'un semé d'étoiles, tête dorée, [2] ff., 579 pp., portrait en 
frontispice, 3 cartes hors-texte, nombreuses figures gravées sur 
bois dans le texte, dont un grand nombre à pleine page. Rousseurs 
éparses, bien relié, bonne condition. Deuxième édition française (la 
1ère parue l'année précédente) du récit de l'expédition de Speke 
qui découvrit les sources du Nil au lac Victoria en juillet 1862, en 
compagnie de James Augustus Grant. [557309] 130 € 

 
988 - SUCHET (abbé Jacques) - Lettres édifiantes et curieuses 
sur l'Algérie. Tours, Mame, 1840. In-8 reliure époque basane 
fauve, dos lisse orné de grands fers dorés, titre doré, plats ornés 
d'un décor de filets et fers dorés, tranches dorées, 432 pp. Rel. 
insolée, accroc à la coiffe de tête, 2 coins usés, plats un peu 
incurvés, auréole presque incolore mais étendue, état convenable.  
[557528] 25 € 

 
989 - VENTURE DE PARADIS (Jean-Michel) - Alger au XVIIIe 
siècle. Edité par E. Fagnan.Alger, Jourdan, 1898. In-8 broché, 178 
pp. Dos fendu, non coupé, bonne condition.  [557543] 60 € 
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990 - WILSON (Colonel Sir Charles W. ) - Notes on the Physical 
and Historical Geographical of Asia Minor made during 
Journeys in 1879-82. London, Royal Geographic Society, 1884 In-
8, blue modern buckram hardcover, extract pp 305 -325, a folding 
map with the Asia Minor (Anatolia) and  another with the gulf of 
Scanderun. Very fine ex.  [557335] 30 € 
 

Empire Ottoman 
 

991 -  - A HANDBOOK OF MESOPOTAMIA. Vol. I. General. For 
Official use only [during the war 1914-1918]. Attention is called to 
the penalties attaching to any infraction of the Official Secrets 
Act.Amiralty War Staff, Intelligence Division (N°118), August 1916. 
In-12, black hardcover, gold titles, 360pp, index, 3 colors extensives 
maps. Scarce Very fine copy Mesopotamia is treated in for volumes. 
This first introductory volume contains matter of a general nature. 
Transliteration of Arabic, Persian, and Turkish names; vocabularies. 
[557391] 100 € 

 
992 - ALLEN (W. E. D.) - New political Boundaries in the 
Caucasus - The March-Lands go Georgia: 1. The two trunk 
roads to Asia. London, Royal Geographic Society, 1929 In-8, red 
buckram  modern hardcover,  extract pp 429 - 442, a folding 
Caucasus map -  pp 135 - 156, 9 plates and an extending map Very 
fine ex.  [557333] 50 € 

 
993 - BERESFORD LOVETT (Lieut-Col.) - Itinerary of Route 
Surveys in Northern Persia in 1881 and 1882. London, Royal 
Geographic Society, 1883. In-8, blue modern buckram hardcover, 
extract pp 57 -82, a great folding map of a route along the Alburz 
Mountains between Tehran, Astrabad and Shahrud from plane 
table surveys executed in 1881 & 1882, by Lieu.-Col. Bersford Love. 
Very fine ex.  [557336] 40 € 

 
994 - CARMODY (Francis J.) - L'ANATOLIE des géographes 
classiques. Etude philologique BERKELEY, California, 1976. In-
8 broché,  251pp, 7 pages de diagrammes et cartes, index, 
bibliographie. Petit cachet ex-libris en marge du coin inf. du titre. 
Dos passé, mais en excellent état.  [557354] 25 € 

 
995 - DJELAL ESSAD - CONSTANTINOPLE de Byzance à 
Stamboul. Traduit du Turc par l'auteur. Préface de M. Charles 
Diehl. Paris, Librairie Renouard,  H. Laurens, 1909. In-8 broché, IV-
(2)-289pp, une carte sur double page de Constantinople placée en 
frontispice, complet de ses 56 planches d'illustrations 
photographiques de l'époque (1 ou 2 par planche). Dos passé, la 
couverture est très lég. usagée, l'intérieur très propre, sans 
rousseurs et à pleines marges, bonne condition.  [557349] 70 € 

 
996 - GIBB (H. A. R.) - The travels of IBN BATTUTA A.D. 1325-
1354. Translated with revisions and notes from thee Arabic text 
edited by C. Defréméry and B. R. Sanginetti.Cambridge, Published 
for the Hakluyt Society, At the Cambridge Univ. Press, 1962. in-8, 
vol. II. publisher blue hardcover, dustjacket, XII XII-271-537pp, 
frontispiece, 4 maps (3 extensives). Spine dustjacket faded, the 
book is in very fine condition. Famous travel relationship made in 
the Middle Ages By this Berber born in Marrakech in Tangier and 
died in Marrakech in 1377. He made many trips between 1325 and 
1349, which brought him to North West Africa, in Egypt, Syria, 
Mecca and Kufa. He then visited Persia and Iraq, eastern Africa, 
the Persian Gulf, Asia Minor and southern Russia. Finally, in Asia 
successively: Turkestan, Khurasan, North West India. The reality of 
these trips is questioned by some historians. [557409] 60 € 
 
997 - GOLDSMID (Sir Frederic) - Lieutenant H. B. Vaughan's 
recent Journey in Eastern Persia. [With Map] London, Royal 
Geographical Society , 1890 In-8, red modern buckram, hardcover, 
extract pp 577-596, with a extending Central Persia map Very fine  
[557332] 60 € 

 
998 - KEELING (Captan E. H.) - In northern Anatolia, 1917. 
London, Royal Geographic Society, 1919 In-8, blue modern 

buckram hardcover, extract pp 270 -289,  2 plates with 4 B/W phot. 
Very fine ex.  [557334] 25 € 

 
999 - LLOYD (Major H. I.) - The geography of the Mosul 
Boundary. London, Royal Geographic Society, 1926. In-8, red 
modern buckram hardcover, extract pp 104 -117, a folding map of 
"The Geography of the Mosul Boundary" by Major Lloyd. Very fine 
ex.  [557337] 40 € 

 
1000 - LUKE (Harry Charles) - ANATOLICA London, Macmillan 
and co, 1924. In-8, blue hardcover, gold gilt on the first plate (rider 
in a circle), rhodoïd, XII-210pp,  color frontispiece and 40 plates, 
every with one to 5 B/W phot., first edition. The cap down is 
damaged, but otherwise in fine condition.  [557344] 45 € 

 
1001 - MALCOLM (Sir John) - SKETCHES OF PERSIA London, 
John Murray, 1845. In-12, original publisher red buckram binding, 
gold gilt lettering, a nice cold stamped decoration, 287pp, publisher 
catalogue of 16 pp Caps head and foot damaged, small black ink 
stains on the first plate cover, interior in very fine condition, fine 
copy.  [557393] 50 € 

 
1002 - MASSY (Colonel P. H. H.) - Exploration in Asiatic Turkey 
1896 to 1903 Royal Geographic Society, 1905 In-8, grey modern 
buckram hardcover,  extract pp 273 -308, 10 B/W pictures in-text, a 
extending Turkey map in Asia Very fine ex.  [557331] 30 € 

 
1003 - MUSIL (Alois) - THE MIDDLE EUPHRATES. American 
geographical society, Oriental explorations and studies. N° 3 
New-York, AMS Press, 1978. REPRINT from the 1928 edition. In-8 
(16 x 23 cm), publisher hadcover, rhodoïd dustjacket, XV-425pp, 57 
fig., one folding map, appendices, bibliography, index. Very fine 
copy.  [557417] 120 € 

 
1004 - PERCY SYKES (Brigadier-General Sir) - A HISTORY OF 
PERSIA. Third edition, with supplement essays. London, 
Macmillan & co, 1963. 2 vol. in-8, publisher blue hardcover, 
dustjacket, XXVI-563, XX-615pp, fig in-tex; 2 frontispieces, 30 B/W 
illustrations and back 2 extensives maps,  lits of authorities, index. 
Dustjackets soiled with small tears, the books are cleans, in good 
condition, ex-libris  Stephen M. Jones  [557407] 120 € 

 
1005 - RAMSAY (Willim Mitchell) - CITIES AND BISHOPRICS OF 
PHRYGIA. Being an Essay of the Local History of Phrygia from 
the Earliest Times to the Turkish Conquest (Volume 1, Parts 1 
and 2). Oxford, At the Clarendon Press, 1895/1897. First edition 
Reprint. ARNO Press, 1975. 2 parts in one In-8, publisher 
hardcover, XXII-352; XVI-353-790pp,  fig. in-text, 5 fold-out maps, 
coins and plan, index of geographical names. Very fine copy.  Vol. 
1: The Lycos valley and south-western Phrygia - Vol. 1. Part II  West 
and west-central Phrygia.[557388] 75 € 

 
1006 - UBICINI (M.A.) - LETTERS OF TURKEY. An account of 
the religious, political, social, and commercial condition of the 
OTTOMAN EMPIRE. The reformed institutions; Army, Navy, &c, 
&c Translated from the french of. M. A. Ubicini, by Lady 
Easthope. Parts 1 and 2. New-York, Arno Press, 173. In-8, binding 
mauve full buckram, gold title on the spine and on the first plate 
cover, VII-450pp, anastatic  reprint of the first english edition 
(London, John Murray 1856) A light fold at the first plate head, but 
a very fine copy. Important letters about the knowledge of the 
Ottoman Empire at the middle XIXe century. [557350] 45 € 
 

Voyages - Pays étrangers : Divers 
 

1007 - BEAUVOIR (Comte de) - Voyage autour du monde. 
Australie, Java, Siam, Canton, Pékin, Yeddo, San Francisco. 
Paris, Henri Plon Ed., 1873. Grand in-8°, demi-chagrin rouge à 
coins bordés d'un double filet doré, dos à nerfs, caissons dorés, tête 
doré, 641pp, 116 gravures, cartes (en couleurs) et fac-simils in et 
h.-texte. Qqs légers frottements aux coupes, un coin émoussé, 
petite mouillure marginale sur les derniers ff., rares rousseurs 
éparses, bonne condition.  Vicaire, I 369.[552615] 100 € 
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1008 - [BOISSONNAS] - BARBEY (Frédéric) - La route du 
Simplon. Illustrations de Frédéric Boissonnas.Genève, Atar, 1906. 
In-4 bradel cartonnage caillouté moderne, pièce de titre basane 
brune, titre et filet dorés, couv. conservée, 157 pp., nbr. ill. photogr. 
en phototypie par F. Boissonnas, dont 4 hors-texte, bandeaux, 
lettrines et culs-de-lampe gravés, bibliographie. Edition originale. 
Très bonne condition, malgré de pâles rousseurs sur les feuillets 
liminaires.  [500283] 150 € 

 
1009 - BOLDENYI (J.) [Dir.] - La Hongrie ancienne et moderne. 
Histoire, art, littérature, monuments, par une société de 
littérateurs. P., H. Lebrun, 1851. In-8 rel. demi-basane noir façon 
chagrin de l'époque, dos à 4 faux-nerfs réhaussés de filets dorés, 
caissons à froid, titre et filets dorés, encadrement de filets à froid 
aux plats, tranches dorées, gardes moirées, titre gravé, 159 pp., 30 
planches de gravures par Trichon, Brevière, Fagnion, E. 
Deschamps, Hildibrand, etc. d'après Janet-Lange, V. Beaucé, E. 
Breton, Catenacci, De Bar et Freeman, dont 1 carte dressée par J. 
Boldenyi, nbr. gravures dans le texte en bandeaux et vignettes 
Coiffe sup. un peu usée, coins dégarnis, rares et pâles rousseurs 
principalement marginales. Bonne condition.  [500510] 90 € 

 
1010 - CAMERINA (Albert von) - Wien's örtliche Entwicklung 
von der römischen Zeit bis zum Ausgange des XIII. 
Jahrhunderts. Eine archäologische Studie. [Mit Anhang : ] 
Erläuterungen zu Albert Ritter von Camesina's Tafeln über Wien's  
ortliche Entwicklung...Wien, K. K. Hof- und Staatsdruckerei, 1877. 
2 volumes, soit : 1 vol. in-4 broché (Erläuterungen...), [2] ff., 43 pp., 
3 pl. dont une double en rouge et noir et 2 en bistre, figures ; 1 vol. 
in-plano (60x47 cm), en feuilles sous port. éditeur, dos toilé brun, 
lacets, [3] ff., 7 plans en couleurs. Portefeuille usé aux coins, rabats 
coupés, le volume br. en bonne condition, 3 plans sont jaunis avec 
marques de punaises aux coins, l'un déchiré sur 5 cm. sans 
manque, ensemble convenable. Ensemble dont le texte et l'album 
se trouvent rarement réunis. Ouvrage important pour la topographie 
historique de Vienne. Cet exemplaire est enrichi d'une série de 
plans en couleurs de 21 quartiers de Vienne (Wiener 
Beziksplankarten, Wien, Freytag & Berndt, vers 1920), et d'un 
grand plan publié par Camerina, en 1880, montrant Vienne en 1566 
(4 feuilles assemblées, 84x103 cm, entoilé). [511981] 180 € 

 
1011 - COLLECTIF - ETHNOGRAPHIE ALBANAISE. Edition 
spéciale à l'occasion de la conférence Nationale des Etudes 
Ethnographiques en Albanie (Juin 1976). Académie des 
Sciences de la RP d'Albanie. Tiranë, 1976 In-8, reliure de l'éditeur 
marron, pelliculée, imprimée en lettres blanches, 281pp, 
illustrations photographiques, 17 contributions. Bonne condition.  
ZOJZI (Rrok) L'ancienne division régionale ethnographique du 
peuple albanais - Geco L'accroissement de la population urbaine 
dans la république populaire d'Albanie et sa nouvelle répartition 
géographique - ELEZI Le caractère du droit coutumier albanais 
durant l'occupation turque - TIRTJA Survivance religieuses du 
passé dans la vie du peuple (objets et lieux de culte) - SHKURTI 
Aspects économiques des laboureurs-çifçis à Vurck de Sarande 
(1900-1944) - GJERGJI De l'évolution de la famille rurale 
contemporaine - DOJAKA La position de la femme en famille et en 
société dans la contrée de Zagorie etc.[557343] 45 € 

 
1012 - Collectif - La Grèce immortelle. Genève, Editions d'Art 
Boissonnnas, 1919. In-8, broché, XII-259 pp., une carte et 8 héliogravures 
h.-t. sous serpentes légendées, vignettes en bandeaux et culs-de-lampe de 
Henri Boissonnas. Bel ex., en partie non coupé. "Sept conférences faîtes à 
Paris, salle de la Boëtie, à l'occasion d'une exposition de vues de Grèce 
recueillies par Fréd. Boissonnas", par Th. Homolle, G. Deschamps, Ch. 
Diehl, Alf. Croiset, A. Andréadès, L. Bertrand, et D. Baud-Bovy. [552688] 
40 € 
1013 - [COLLECTIF] - La Suisse vue du ciel. Zurich, AS Verlag, 
1998. In-4, reliure d'édition pleine-toile bleue, jaquette illustrée, 236 
pp. nombr. reprod. photogr. en couleurs, la plupart à pleine-page ou 
sur double-page. A l'état de neuf.  [557472] 45 € 

 
1014 - COLLECTIF - Un palazzo, una citta : il palazzo Lanfranchi 
in Pisa. Pisa, Pacini, 1980. In-4 oblong br. couv. rempliées, 172 pp. 
sur deux colonnes, 244 ill. photogr. en noir, la plupart hors texte et 
55 planches de plans. Bibliographie. (Archeologia, storia, 

progettazione, 1). Pâles rousseurs angulaires sur la page de garde, 
bonne condition.  Presentazione, Gabriella Rossetti. - Il quartiere 
medievale d'Oltrarno : chinzica di Franca Leverotti. - Palazzo 
Lafranchi : la famiglia e la proprieta, Gabriella Garzella. - Il Palazzo 
Lafranchi e l'edilizia medievale nel quartiere di Cinzica, Fabio Redi. 
- Le decorazioni murali come testimonianza di uno "status symbol", 
Chiara Frugoni. - Rilievo come strumento di indagine storica, 
progetto di restauro come interpretazione critica e didattica 
operativa, Massimo Carmassi.[511012] 50 € 

 
1015 - DUGUAY-TROUIN (René) - Mémoires de Monsieur Du 
Guay-Trouin, lieutenant-général des armées navales de 
France, et commandeur de l'Ordre Royal & Militaire de Saint 
Louis. S.l., 1740. In-4, reliure époque pleine veau marbré, dos à 5 
nerfs, caissons ornés, pièce de titre de cuir bordeaux, tranches 
rouges, titre en rouge et noir avec une belle vignette gravée, XL-
284 pp., (portrait en frontispice manquant), 6 planches dont 5 dépl. 
gravées sur cuivre (vaisseaux, et un plan de Rio de Janeiro). Mors 
fendus, dos noirci, coiffes arasées, coins émoussés, intérieur frais 
malgré une légère marque d'humidité claire marginale sur les 
derniers ff., exemplaire correct. Précédé d'une table alphabétique 
de quelques termes de marine. - Suivi des noms et grade des 
officiers embarqués dans les vaisseaux commandés par Duguay-
Trouin de 1702 à 1709. Quérard II, 652; Polak, 2855.[557287] 200 € 
 

 
 

1016 - DUPATY (Charles) - Lettres sur l'Italie par Dupaty. 
Nouvelle édition. Paris, chez Boiste, 1824. In-8, demi-basane 
fauve mouchetée de noir, reliure de l'époque, dos lisse à faux nerfs, 
fleurons palette , roulettes dorées, pièce de titre rouge,  
encadrement fleuronné doré, tranche marbrées, gardes marbrées,     
faux-titre, titre, IV-402pp. Accroc à un coi et à la coiffe de tête, petite 
restauration discrète en tête du 1er mors, intérieurefrais, bon ex.  
[527453] 120 € 

 
1017 - FIRUS KAZEMZADEH (Ph. D.) - The struggle for 
Transcaucasia (1917-1921). With an Introduction by Michael 
Karpovich. New-York, Philosophical Library - Oxford, George 
Ronald, 1951. In-8, hardcover, original dust jacket (fading), 356pp, 
one folding map, bibliography, index personal names. First edition. 
Very fine copy  [557357] 70 € 

 
[RAFFET & ROUARGUE] 

1018 - GALIBERT (Léon) - L'Algérie ancienne et moderne 
depuis les premiers établissements des carthaginois jusqu'à 
l'expédition du général Randon en 1853. Vignettes par Raffet 
et Rouargue Frères. Paris, Furne et Cie, 1854. Petit In-4, demi-
basane marron de l'époque, dos lisse, orné d'un décor de fers 
"rocailles", front. gravé, IV-648pp., [1]f., une carte dépliante en 
couleurs in-fine dressée et gravée par Ambroise Tardieu, 12 
planches de costumes militaires en couleurs par Raffet, 26 
planches gravées sur acier par Rouargue frères, nombreuses 
gravures in-texte. Dos craquelé, coiffes et mors frottés, charnière 
supérieure fragilisée, nombreuses pages brunies et piquées, 
malgré tout les planches sont restées fraîches (qqs petites 
rousseurs marginales pour certaines), bonne condition. "Nouvelle 
édition augmentée d'un supplément, contenant la prise de Zaatcha 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557287&number=1&from=search
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et d'El-Aghouat après la première de 1843 avec pour titre "L'Algérie 
ancienne et moderne, depuis les premiers établissements des 
Carthaginois jusqu'à la prise de la smalah d'Abd-el-Kader". 
CARTERET 253; VICAIRE 856.[557280] 85 € 

 
1019 - GEISBERG (Max) [bearb.] - Die Stadt Münster. 41 Band. 
Erster & zweiter Teil. I : Die Ansichten und Pläne. Grundlage und 
Entwicklung. Die Befestigungen. Die Residenzen der Bischöfe. II : 
Die Dom-Immunität. Die Marktanlage. Das Rathaus.Münster, 
Heinrich Stenderhoff, 1932, et Aschendorff, 1976. 2 vol. in-4°, rel. 
d'édition, demi-toile à coins et pleine toile marron, titres dorés, VI-
566 et [VIII]- 418 pp., 583 ill. en noir dans le texte, certaines à pleine 
page, 13 pl. dépliantes h.-t. (Bau- und Kunstdenkmäler v. 
Westfalen, 41 - 1 & 2). Orig.-Leinenband. Sehr gut Erhaltung. 
Edition originale pour le T. 1. Reprint pour le t. 2 (Fotomechanischer 
Nachdruck der 1933 Auflage). [511349] 110 € 

 
1020 - GIBB (H. A. R.) - The travels of IBN BATTUTA A.D. 1325-
1354. Third edition. Translated with revisions and notes from thee 
Arabic text edited by C. Defréméry and B. R. Sanginetti.New-Delhi, 
Munshiram Manoharlal, 1999. 3 vol. in-8, hardcover brown, gold 
lettering title on the spine, dustjacket, XVII-269, XII-271-537, XI-
539-771pp, 19 illustrations and maps. 2 pages slightly wrinkled at 
the Tome III beginning, but set in fine condition. Famous travel 
relationship made in the Middle Ages By this Berber born in 
Marrakech in Tangier and died in Marrakech in 1377. He made 
many trips between 1325 and 1349, which brought him to North 
West Africa, in Egypt, Syria, Mecca and Kufa. He then visited Persia 
and Iraq, eastern Africa, the Persian Gulf, Asia Minor and southern 
Russia. Finally, in Asia successively: Turkestan, Khurasan, North 
West India. The reality of these trips is questioned by some 
historians. [557404] 100 € 

 
1021 - GUIDONI (Enrico) [Ed.] - San Giminiano (Siena). Roma, 
Bonsignori, 1997. In-folio (40x30 cm) broché, 136 pp., 157 ill. en 
noir et coul. dans le texte, 3 plans en coul. à pleine page, bibliogr. 
(Atlante storico delle città italiane, Toscana, 5). 1a edizione. Couv. 
inf. passée avec petites taches claires, intérieur très frais, bonne 
condition.  [511050] 40 € 

 
1022 - GUYS (Henri) - Voyage en Syrie. Peinture des moeurs 
musulmanes, chrétiennes et israélites. P., J. Rouvier, 1855. In-8 
reliure époque demi-basane noire, dos lisse, auteur, titre et filets 
dorés, VIII-412 pp. Coiffe de tête, coupes et coins émoussés, 1 coin 
mq. en marge p.V, rousseurs et qq. salissures, état convenable. 
Rare ouvrage offrant un important témoignage sur les populations 
de la région Syrie-Liban à l'époque. Diplomate, l'auteur fut en poste 
en Algérie, au Liban et en Syrie. Il publia notamment "Beirout et le 
Liban" en 1850. [557494] 150 € 
1023 - HELLENLKEMPER (Hansgerd) - Burgen der 
Kreuzritterzeit in der Grafschaft Edessa und im Königreich 
Kleinarmenien. Studien zur historischen Siedlungsgeographie 
Südost-Kleinasiens. Geographica historica Band. 1. Bonn, 
Rudolf Habelt Verlag, 1976. In-8, paperback, XIX-303pp, 88 B/W 
illustrations plates and a folio with the plates 79 and 85 corrections; 
at rear, 4 fold-out maps. Cover a little soiled and foxing, the interior 
is very clean Important study. [557418] 200 € 

 
1024 - HRUZA (Jiri) - Mesto Praha. Pragues, Odeon, 1989. Fort 
In-4 rel. pleine toile noire éditeur, jaquette, 421 pp. sur deux 
colonnes, 80 planches d'ill. photogr. en couleurs, très nbr. ill. en noir 
dans le texte, bibliographie. Très bonne condition. Texte en 
tchèque, résumé en grec, allemand, anglais et français en fin 
d'ouvrage. [499467] 50 € 

 
1025 -  - Inventaire des cartes et plans, manuscrits et gravés, 
qui sont conservés au dépôt provincial des Archives de l'Etatt 
à Mons. Mons, Imprimerie Albert Duquesne, 1870. In-4 cartonnage 
postérieur, titre doré au dos, VIII-238 pp., 1030 cartes, plans et 
oeuvres d'art décrits et commentés, index. Etiquettes de 
bibliothèque, intérieur très frais, bonne condition.  [511149] 75 € 

 
1026 - ITALIE –  - Description des beautés de Genes et de ses 
environs. Génes, chez Yves Gravier, 1773. In-12, reliure 

postérieure (XIXe), à la bradel, demi papier imitant le parchemin, 
dos lisse, pièce de titre de cuir marron, 155pp., frise décorative 
encadrant le texte, titre gravé (armoiries de la ville), 12 planches 
dépliantes gravées sur cuivre (d'après Giovanni Lorenzo Guidotti) ) 
: vue du Pont Royal et du Port franc, église de Carignano, place des 
Banchi, rue Lomellino...). Sans la carte topographique. Traces 
anciennes de mouillure en marge des pp., petit manque marginal 
sans atteinte au texte au 2 premiers ff., bonne condition. Ouvrage 
pouvant être attribué au peintre et historien de l'art né à Gênes, 
Carlo Giuseppe Ratti (1737-1795). (CICOGNARA 4224).[557273] 
200 € 

 
1027 - JANISCH (Josef. Andr.) - Graz. Eine Stadt im 1. 
Jahrhundert. Herausgegeben von Heinz Heikenwälder.Graz, 
Strahalm, 1995. In-4 cartonnage éditeur sous jaquette ill. en 
couleurs, 159 pp., 106 reprod. en noir dans le texte. Sehr gut 
Erhaltung.  [511115] 35 € 

 
1028 - LENOTRE (G.) - Voyages et passagers de jadis - 
illustrations de Maurice Leloir. Diary - dessins de Gustave 
Bourgain. La Compagnie Générale Transatlantique, (1908). In-8, 
broché, couv. rempliée, 3 parties sous couvertures intérieures, 10 
photogravures d'après des estampes anciennes ou des 
photographies par Devambez, 33 pp. de texte,  illustrations par 
Leloir tirées en bistre, celles par Bourgoin tirées en bleu. Dos 
usagé, intérieur très frais, légère décharge par une fleur séchée sur 
une des photogravures. Bel ex.  [552747] 45 € 

 
1029 -  - [Lot de 3 brochures]. Extraits du Bulletin de l'Ecole 
Française d'Extrême-Orient, Tome LXXI -1982. Paris, Ecole 
Française d'Extrême-Orient, 1982. Grands in-8 br., pagination 
multiple: Iconographie de la légende de Brah Malay, par Anatole 
PELTIER (8 pl. de rep. photogr.) - L'inscription K 1006 du Phnom 
Kulen, par Michael VICKERY (1 pl.) - Notes d'architecture javanaise 
et khmère par J. DUMARCAY (41 fig. à pleine-page et 31 rep. 
photogr.) Bonne condition des ex.  [536179] 35 € 

 
1030 -  - [Lot de 5 brochures]. Extraits du Bulletin de l'Ecole 
Française d'Extrême-Orient, Tomes LXIX (2 vol.) et LXX (3 vol.)- 
1981. Paris, Ecole Française d'Extrême-Orient, 1981. Grand in-8 
br., pagination multiple, qq. pl. de rep. photogr. Lotus et Buddha 
supramondain par Etienne LAMOTTE - Le massacre des Sakya : 
essai d'interprétation par André BAREAU - Philippe Stern ( 1895-
1979) par Jean BOISSELIER - Inscriptions khmeres K.144 & K.177 
par saveros POU - Les CPAP' ou "codes de conduit" kmers (VI) 
CPAP' TRINETI par Saveros POU & Philip N. JENNER. Bonne 
condition des ex.  [536180] 35 € 

 
1031 -  - [Lot de 6 brochures]. Extraits du Bulletin de l'Ecole 
Française d'Extrême-Orient, Tome LXII- 1975. Paris, Ecole 
Française d'Extrême-Orient, 1975. Grands in-8 br., pagination 
multiple, qq. pl. de rep. photogr. Contribution à l'étude des rites 
funéraires indiens par Guy MORECHAND - Les récits canoniques 
des funérailles du buddha et leurs anomalie : nouvel essai 
d'interprétation par André BAREAU (envoi de l'auteur) - Inscriptions 
modernes d'Angkor 34 & 38 par Saveros POU - Les traits 
bouddhiques du Ramakerti par Saveros POU (carte de l'auteur 
avec envoi en langue indienne) - Les Cpap' ou "codes de conduite" 
khmers (I- Cpap'Kerti Kal) par Saveros POU & Philip JENNER - 
Comptes rendus, Inde. Bonne condition des ex.  [536186] 40 € 

 
1032 -  - [Lot de 7 brochures]. Extraits du Bulletin de l'Ecole 
Française d'Extrême-Orient, Tome LX- 1973. Paris, Ecole 
Française d'Extrême-Orient, 1973. Grands in-8 br., pagination 
multiple, plusieurs pl. de fig. & rep. photogr. 
Brapamsukulanisamsam par G. MARTINI - Notes d'iconographie 
khmère par Mireille BENISTI (IX- Le fronton de Yeai Pu) - Lexique 
des noms d'arbres et d'arbustes du Cambodge par S. LEWITZ & B. 
ROLLET - Inscriptions modernes d'Angkor 17, 18, 19, 20, 21, 22, 
23, 24 & 25 par Saveros LEWITZ - Inscriptions modernes d'Angkor 
27, 27, 28, 29, 30, 31, 32 et 33 par LEWITZ - (X- Premières 
représentations de Sri Laksmi). Bonne condition des ex.  [536188] 
40 € 
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1033 - [Lot de 8 brochures]. Extraits du Bulletin de l'Ecole 
Française d'Extrême-Orient, Tome LVIII- 1971. Paris, Ecole 
Française d'Extrême-Orient, 1971. Grands in-8 br., pagination 
multiple, qq. pl. de fig. & rep. photogr. Louis Malleret (1901-1970) 
par Jean FILLIOZAT - L'inscription de Phimeanakas (K. 484) (étude 
linguistique) par Saveros LEWITZ - Inscriptions modernes d'Angkor 
4, 5, 6 et 7 par Severos LEWITZ - Notes d'iconographie khmère par 
Mireille BENISTI (VIII- Le linteau de Vat Preah Theat) - Etude 
d'épigraphie cambodgienne par Claude JACQUES (VI- Sur les 
données chronologiques de la stèle de Tuol ta Pec (K. 834) - 
Supplément au tome VIII des inscriptions du Cambodge par Claude 
JACQUES - Le bain dans le gange - sa signification par Pierre 
AMADO - Comptes rendus. Bonne condition des ex.  [536190] 40 € 

 
1034 - MAC CARTHY (Mary) - Pierres de Florence. Traduit de 
l'anglais par Jacques Houbart. Préface de Jacques de 
Lacretelles.P., Sequoia, 1960. In-4 rel. pleine toile ocre éditeur, 
jaquette ill., 130 pp., frontispice, 138 planches d'ill. photogr. en 
héliogravure, dont 12 en couleurs, index. Très bonne condition.  
[499415] 30 € 
 
1035 - MESSMER (Beat Ludwig) - Der Burgerspital von Bern. 
Bern, Carl Stämpfli, 1831. In-8 broché sous couv. d'attente muette, 
XII-200 pp., 1 planche dépliante en noir in fine. Couv. défraîchie, 
bonne condition.  [500782] 30 € 

 
1036 - MONTCLOS (Brigitte de) - Civilisation de Saint-
Pétersbourg. Photographies de Winnie Denker.P., Mengès, 2001. 
Grand in-4 rel. pleine toile noire éditeur sous jaquette ill. en coul., 
278 pp. sur deux colonnes, très nbr. ill. photogr. en couleurs, la 
plupart à pleine page, bibliographie, index. Très bonne condition.  
[501670] 30 € 

 
1037 - MUSIL (Alois) - NORTHERN ARABIA. American 
geographical society, Orental explorations and studies. New-
York, AMS Press, 1978. REPRINT from the 1928 edition. Publisher 
portfolio.(16 x 23 cm), with 4 fold-out maps. Very fine copy.  
[557415] 80 € 

 
1038 - MUSIL (Alois) - PALMYRENA. American geographical 
society, Oriental explorations and studies. N° 4 New-York, AMS 
Press, 1978. REPRINT from the 1928 edition. in-8 (16 x 23 cm), 
publisher hadcover, rhodoïd dustjacket, XIV-367pp, 115 fig., one 
map, bibliography, index. Very fine copy.  [557416] 120 € 

 
1039 - ORTVAY (Theodor) - Geschichte der Stadt Pressburg. 
Zweiter Band, erste Abteilung : Mittelalterliche Topographie 
der Stadt, 1300-1526. Pressburg, Carl Stampfel, 1895. In-8 rel. 
demi-toile brune postérieure à petits coins, titre doré en long au dos, 
XVI-475 pp., 4 planches en noir, 54 fig. en noir dans le texte, 
lettrines. Sehr gut Erhaltung.  [510650] 75 € 

 
[Suisse] 

1040 - SAZERAC (Hilaire-Léon), ENGELMANN (Godefroy) - 
Lettres sur la Suisse. Accompagnées de vues dessinées 
d'après nature & lithographiées, par M. Villeneuve. Paris, 
Engelmann, 1823-1824. In-folio, 2 pages de titre et 18 planches, 
demi-basane verte époque, dos lisse, Édition originale. Extraits des 
Première et Deuxième parties (sur 5 parues entre 1823 et 1832) de 
cet album illustré de jolies planches animées lithographiées sur 
Chine par Engelmann d'après Jules Louis Frédéric Villeneuve. 
Première partie : Oberland bernois. 10 planches (sur 24), et une 
vignette lithographiée au titre. Deuxième partie : Ancien évêché de 
Bâle. 8 planches (sur 17), et une vignette lithographiée au titre. 
Planches seules, sans le texte Manques de couvrure au dos, mors 
sup. fendu, coins émoussés, rousseurs, exemplaire correct.  
[557526] 150 € 

 
1041 - STERN (Daniel) - Florence et Turin. Etudes d'art et de 
politique. 1857-1861. P., Michel Lévy frères, 1862. In-12 broché, 
XXXII-323 pp. (Bibliothèque contemporaine). Bonne condition.  
[499248] 30 € 

 

1042 - UJFALVY-BOURDON (Mme de) - De Paris à Samarkand, 
le Ferghanah, le Kouldja et la Sibérie Occidentale. Impressions 
de voyage d'une parisienne. P. Libr. Hachette, 1880. In-folio, 
demi-chagrin rouge à coins poli bordé d'un filet doré, dos à nerfs,  
titre et tête dorés, gardes signées, rel. de l'époque, 487pp, ill. de 
273 gravures sur bois in et h.-t. et de 5 cartes h.t. dont une en cour. 
Edition originale. Très bel-ex libris de Edouard Noël, gravé à l'eau-
forte par Guillaumot d'après un dessin de F. Lacoste Bords sup. et 
inf. du 1e plat passés, petites rousseurs sporadiques marginales 
n'affectant ni le texte, ni les gravures, ex. en bonne condition. 
Madame UJFALVY-BOURDON accompagna son mari dans toutes 
les campagnes scientifiques de celui-ci en Russie, en Sibérie et 
dans le Turkestan en 1876, puis dans des expéditions à visée 
ethnographique en Asie centrale et dans l'Himalaya. [545802] 600 € 

 

     
1042 

 
1043 - VAN DER MONDE (N.) - Geschid- en oudheidkundige 
beschrijving van de pleinen, straten, stegen, waterleidigen, 
wedden, putten en pompen der Stad Utrecht. Utrecht, N. Van 
Der Monde, 1844-1846. Complet en 3 vol. in-8 : vol.1 : cart. 
modeste mais solide, dos toilé noir, étiquette muette ancienne, XVI-
375 pp., 3 pl. dépl. en lithogr., dont un grand plan d'Utrecht 
aquarellé ; vol. 2 et 3 : rel. de l'ép. demi basane marron à coins, dos 
lisse orné à la roulette dorée, titre doré, VIII-380 pp., 4 pl. dépl. en 
lithogr. et VIII-370 pp., 1 plan dépl. en lithogr. Vol. 1 : Coupes usées, 
rares rouss. éparses. Vol. 2 & 3 : 2 mors fendillés en tête sur 4-5 
cm, coins usés, rousseurs sporadiques, mouillure angulaire sur les 
premières pages du tome 3, n'affectant pas le texte. Ensemble 
convenable.  [516411] 150 € 

 
1044 - VARIN A. and E. [drawn and engraved by] - The 
Picturesque Architecture of Switzerland. Containing specimens 
of country houses taken from all parts of Switzerland. American 
edition. Reproduced by the Heliotrope Process.Boston, James R. 
Osgood and company, 1875. In-4, binding half modern canvas with 
corners, title label on the back, flamed paper on the sides, 10pp, 42 
B/W houses plates from: Canton of Aarau - Canton of Appenzell - 
Canton of Bern - Canton of Schwyz - Canton of Thurgau - Canton 
of Unterwalden. Very fine condition.  [545672] 200 € 
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1045 - VAUGHAN (William) - Relation des malheurs et de la 
captivité, pendant deux ans et cinq mois, du capitaine 
Woodard, et de quatre de ses compagnons, dans l'isle de 
Célébès, située sous la ligne équinoxiale. Avec la description de 
cette Isle, de ses Productions, et des Moeurs et Coutumes de ses 
Habitants; suivis de plusieurs Récits intéressans de Naufrages 
modernes. Traduit de l'Anglais sur la 3e édition.P., Buisson, An XIV 
- 1805. In-8, reliure légèrement postérieure demi-basane marron, 
dos lisse orné de fleurons dorés, [3]ff.-322pp., portrait au profil en 
front. du Cap. Woodard, 2 cartes dépliantes de l'île de Célébès, et 
2 figures de navires appelés "proas" gravés en taille douce. Dos 
frotté, coiffe sup. découverte, petit départ de fente en queue du 
mors inf., une pâle rousseur sur la page de faux-titre et sur le front., 
le reste de l'ouvrage et les planches est frais, bonne condition. 
Première traduction française du récit de Woodard (initialement 
publié en 1804) de son voyage en 1793 de Batavia à Manille. 
Comprend un vocabulaire malais et un compte rendu de la 
mutinerie de la générosité. La première feuille imprimée porte un 
"Décret concenant les contrefacteurs" signé par F. Buisson. Edité 
et avec une préface de William Vaughan. [557339] 800 € 

 

 
 
1046 - WAISSENBERGER (Robert) [Dir.] - Vienne. 1890-1920. 
P., Seuil, 1984. In-8 carré rel. pleine toile éditeur, jaquette ill. en 
couleurs et étui muet, 280 pp. sur deux colonnes, 320 reprod. et ill. 
photogr. dans le texte, qq.-unes en coul. à pleine page, biographies, 
bibliographie, index. Très bonne condition.  Introduction, R. 
Waissenberger. - Le panorama urbain, formation et évolution, G. 
Düriegl. - La politique à Vienne avant et après 1900, R. 
Waissenberger. - La société viennoise, entre l'image préconçue et 
la réalité, R. Witzmann. - Vienne, berceau de la psychanalyse, H. 
Leupold-Löwenthal. - Beaux-arts et arts appliqués, H. Bisanz. - 
L'architecture, R. Kassal-Mikula. - Musique et art lyrique, K. 
Blaukopf. - Théâtre et littérature, W. Schmidt-Dengler.[499375] 45 € 
 

VARIA 
 

1047 -  - [Algérie et marine]. Recueil factice réunissant 13 
publications. Vers 1863 - vers 1933. In-8, reliure demi-basane bleu 
nuit, dos lisse, titres et filets dorés. Bien relié, bonne condition.  1. 
LACOSTE (L.). Folklore maritime algérien. Alger, s.d., 13 pp. - 2. 
LACOSTE, QUEMARD, Les ports antiques de l'Algérie. P., 1933, 
33 pp. - 3. LACOSTE (L.). La Marine algérienne sous les Turcs. P., 
1931, 64 pp. (qq. pp. reliées en désordre). - 4. DEVOULX (Albert). 
Les archives du Consulat général de France à Alger. Marseille, 
Marius Olive, 1863, 55 pp. -  5. IMBERT. L'Amirauté d'Alger. [Vers 
1907], 23 pp., 3 plans, 1 plan du port d'Alger volant ajouté. - 6. 
DEVOULX. La Marine de la régence d'Alger. S.d., pp.384-420. - 7. 
BERGASSE DU PETIT THOUARS (Amiral). Du Petit Thouars et 
l'expédition d'Alger. Paris, Renouard, 1929, 31 pp. - 8. FROGER 
(A.). Les services maritimes France-Algérie depuis 1830 jusqu'à 
nos jours. Alger, Soubiron, s.d., 34 pp., pl. - 9. CONESTAGGIO 
(Jeronimo). Relation des préparatifs faits pour surprendre Alger. 
Alger, Adolphe Jourdan, 1882, 28 pp. - 10. PLAYFAIR (Lieutenant-
Colonel R.L.).. - 11. Les trois attaques des Espagnols contre Alger, 
au XVIIIe siècle. S.l. s.d., pp.300-319. - 12. Expédition de Robert 
Blake, 1654 (et autres aticles, Alger, s.d., Pp. 17-110. - 13. MAC 
DONELL. Guerre de 1824 entre L'Angleterre et Alger. Pp. 202-
220.[557577] 120 € 

1048 -  - Almanach des Muses. Année 1914. P., La Belle Edition, 
1914. 12 plaquettes in-24 carré, br., couv. impr. en noir et couleur, 
[24] ff., fig. noir h.-t. à chaque brochure. Couvertures parfois un peu 
salies. Bonne condition. Année complète, illustrée par Véra, 
Laprade, A. Bernouard, L. Süe, Drésa, Dunoyer de Segonzac (juin 
et décembre), Chereau, Ch. Guérin, Boussingault, Jaulmes et 
Bonnard. [552960] 80 € 

 
1049 -  - Annales de la Société géologique de Belgique. Tomes 
1 à 24 (sauf 14 et 15). Liège, Impr. Vaillant-Carmanne, 1874-1897. 
22 volumes in-8, reliure homogène de l'époque demi-chagrin 
havane, dos à 5 nerfs, titre, tomaison, filets et fleurons dorés, 
mention "Société minéralogique" frappée en queue des dos, 
nombreuses planches dont des cartes en couleurs dépliantes. 
Cachets, mouillure claire en queue des dos des 5 premiers 
volumes, dont 2 plats en partie défraîchis, le reste frais, bel 
ensemble bien relié.  [536377] 300 € 

 
1050 -  - Annales de la Société géologique du Nord. Tomes 2 à 
14 (sauf T.9), puis 19. Lille, [1875-1887] puis 1891. 13 volumes in-
8 reliure bradel demi-toile verte, pièces de titre basane rouge, 
initiales "GP" frappées en tête, illustré de planches dont des cartes 
en couleurs. Cachets, 3 pages de titre absentes, bonne condition.  
[536379] 150 € 

 
1051 - ARGENS (Jean-Baptiste Boyer, Marquis d') - La 
Philosophie du Bon Sens, ou Réflexions Philosophiques Sur 
l'Incertitude des Connoissances Humaines, à l'Usage des 
Cavaliers & du Beau Sexe. Nouvelle édition, revue, corrigée & 
augmentée d'un Examen Critique des Remarques de Mr. L'Abbé 
d'OlivetA la Haye, chez Pierre Paupié, 1740. 2 tomes en un très fort 
vol., petit in-8, reliure de l'époque, en basane fauve, dos à nerfs, 
pièce de titre bordeaux, caissons de tomaison et fleuronnés (dorure 
effacée) tranches mouchetées de rouge, contre-plats peignés, 2ff., 
frontispice gravé par P. Tanjé, avec la légende "La philosophie m'a 
appris à mépriser des honneurs qui ne rendent ni meilleur, ni plus 
sage", XVI (avec le titre) - 479, VI (avec le titre du TII.), @476pp, 2 
ff. n.ch. (catalogue des ilvres imprimés chez Pierre Paupié), 1 f. bl., 
Beau bandeau illustré gravé sur cuivre en tête de l'hommage au 
maquis d'Argents Coiffes bien et discrètement restaurées, 
importante table alphabétique, excellent état.  [545596] 220 € 

 
1052 - ATWOOD (Mary Anne) - Suggestive Inquiry Into the 
Hermetic Mystery with a Dissertation on the More Celebrated 
of the Alchemical Philosophers Being an Attempt Towards the 
Recovery of the Ancient Experiment of Nature (1918).  In-4 
sofcover, 64pp.-XXV-597pp. This edition is a facsimile reprint of the 
1918 reissue, marginally folded cover, good condition. "Mary Anne 
wrote A Suggestive Inquiry into the Hermetic Mystery. . . at her 
father's request, and in parallel with his own composition of a 
lengthy poem on the same subject. Thomas South (her father) paid 
for the book to be published anonymously in 1850, but without 
having read it, trusting his daughter's judgement. Reading it after 
publication, he believed Mary Anne had revealed many hermetic 
secrets that were better left unpublished, and therefore bought up 
the remaining stock and, with his daughter, burnt them, along with 
the unfinished manuscript of his poem. Only a few copies of the 
book survived. Ms Atwood published nothing after A Suggestive 
Inquiry. . . .  Walter Leslie Wilmshurst, in his 1918 introduction to 
the reissue, laments that the thoughts of her later years did not find 
fruition in another work. He claims, however, that there is much to 
be found in her papers, of which he was then in possession." 
[557303] 40 € 

 
1053 - BERG (Wilhelm) - Historic Map of Ancient Near and 
Middle East. 63 Sheets - Hist size: Prehistory until Expansion 
of Islam with general Map and indexes of modern and historic 
names. Nr. 385 von 500.Berg, 1977. In-4° slipcase, 66pp, 63 maps 
on double page. English and German text. As new.  [557423] 60 € 

 
1054 - BIESE (Walter), SIEVERTS-DORECK (Hertha) - Crinoidea 
cretacea. [Avec] : Supplementum ad Crinoidea triadica, jurassica, 
cretacea et caenozoica. 's-Gravenhage, Junk, 1937 ; Neubrandenburg, 
Feller, 1939. 2 fasc. in-8 brochés, 254 + 81 pp. (Fossilium Catalogus, I, 77 

http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557339&number=1&from=search
http://www.erudition.fr/item.php?itemId=557339&number=1&from=search
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et 88). Cachets, couv. passées dont une avec accrocs, mouillure claire 
angulaire en fin d'un vol., état convenable.  [536410] 38 € 

 
1055 - BLANCHET (René) - De l'Adriatique au Bassin Pannonique. 
Essai d'un modèle de chaîne alpine. P., Société géologique de France, 
1975. In-4 broché, 171 pp., 4 pl. photogr. légendées, 1 grande carte 
dépliante volante en couleurs, 18 fig. dans le texte, bibliogr. (Mémoires de 
la société géologique de France, 120). Cachet, couv. passée mais bonne 
condition.  [536252] 45 € 

 
1056 - BRISSAC (Pierre de) - Chasse. Illustrations originales de J. P. M. 
Boyrie.P., Crépin-Leblond et Cie, 1957. In-8 en feuilles sous chemise éditeur 
et étui rhodoïd, 109 pp., 4 planches d'ill. façon sanguines et lettrines 
historiées en noir, par J.P.M. Boyrie. Tiré à 940 exemplaires sur pur fil 
Lafuma. N°382 comportant la signature autographe de l'auteur et de 
l'illustrateur. Etui rhodoïd un peu usé, non coupé, bonne condition. Envoi 
autographe de l'auteur. [500808] 120 € 

 
1057 -  - Bulletin de la Direction fédérale des Mines et de la Géologie 
(Afrique Occidentale Française). N° 20. Dakar, Grande Imprimerie 
Africaine, 1957. In-4 broché, 318 pp., 2 cartes dépliantes en couleurs sous 
pochette, nbr. figures et planches. Cachet, rousseurs sur la couv. mais 
bonne condition.  BLANCHOT, Les formations récentes de Mauritanie 
occidentale. - ELOUARD, Contribution à l'étude de la nappe des grès du 
Tirersioum, Mauritanie. - Recherches d'eau dans les formations récentes de 
l'Inchiri, Mauritanie. - DARS, Observations pétrographiques sur des 
échantillons du calcaire gréseux mauritanien. - Sur un phénomène de 
capture observé dans la boucle nord du Baoulé, affluent du Sénégal, 
Soudan. - PALAUSI, Au sujet du Niger fossile dans la région de 
Tombouctou, Soudan. - DEFOSSEZ, PALAUSI, RADIER, Données 
nouvellessur les séries anciennes dans la boucle du Niger, Soudan. - 
RAMDOHR, Recherches microscopiques sur les minerais de Guelb 
Moghrein à Akoujt, Mauritanie. - VINCIENNE, Etude métallogénique du 
minerai du Guelb Moghrein à Akoujt, Mauritanie.[536404] 30 € 

 
1058 -  - Bulletin de la Société belge de Géologie, de Paléontologie et 
d'Hydrologie. Tomes 12 à 28. Bruxelles, Hayez, 1899-1919. 17 forts 
volumes in-8, reliés, les 9 premiers demi-toile, les 8 autres demi-basane 
bleue, titre, tomaison, filets dorés aux dos. Cachets, défauts d'usage aux 
reliures, sans gravité, sauf le tome 17 dont le plat sup. est affecté d'une forte 
mouillure, déboîté, intérieur exploitable ; les autres volumes sont en bonne 
condition. Réunit les procès-verbaux et les mémoires de cette société. 
Illustré de nombreuses planches dont des cartes en couleurs. [536378] 
250 € 

 
1059 - BÜLOW-TRUMMER (E. von) - Cephalopodia  dibranchiata. Berlin, 
Junk, 1920. In-8 broché, 313 pp. (Fossilium Catalogus, I, 11). Cachets, dos 
passé avec petit manque en queue, bonne condition.  [536406] 35 € 

 
1060 - CAYEUX (L.) - Introduction à l'étude pétrographique des roches 
sédimentaires. Paris, Imprimerie Nationale, 1931. 2 volumes in-4 brochés, 
524 pp, 80 figures + X pp., 56 planches offrant de très nbr. illustr. en 
héliogravure sous serpentes légendées. (Mémoires pour servir à 
l'explication de la carte géologique détaillée de la France). Cachets, dos du 
texte passé et un peu usé, mouillure en marge d'une couv. et d'un titre, le 
reste frais, bonne condition.  [536243] 120 € 

 
1061 - CAYEUX (Lucien) - Les roches sédimentaires de France. Roches 
siliceuses. P., Impr. nationale, 1929. Fort in-4 broché, VIII-696 pp., 30 
planches offrant 122 illustrations en héliogravure et sous serpentes 
légendées (Mémoires pour servir à l'Explication de la Carte géologique 
détaillée de la France). Cachets, couv. et dos insolés et brunis, petit manque 
de papier en queue du dos, imprimé sur vergé, bonne condition.  [536239] 
88 € 

 
1062 - CHAMPFLEURY - M. Tringle. Illustré par Léonce PETIT. P., L. 
Hachette, 1886. In-4, cartonnage d'édition, dos de toile rouge, premier plat 
titré et illustré en brun, [2]ff.-76 pp., carte-frontispice, et nombreuses ill. en 
couleurs dans le texte. Cartonnage bruni, dos passé, intérieur frais en belle 
condition.  [545525] 60 € 

 
1063 - CHASSANG (Maurice) - Le Merle au plumage blanc. Images en 
couleurs par Lucien Métivet. P., Félix Juven, sans date [c. 1900]. In-4, 
demi-basane verte à coins postérieur, dos à nerfs titré, fer doré, couv. sup. 
conservée, 126 pp., nbr. illustrations en couleurs, certaines à pleine page. 
Petite tache à la couverture. Bel ex.  [552897] 50 € 

 
1064 - COLLECTIF - Biogéographie et liaisons intercontinentales au 
cours du mésozoïque. XVIIe congrès international de zoologie, Monaco, 
25-30 sept. 1972. Thème N°1.P., Ed. du Muséum, 1975. In-4 broché, 237 
pp., fig. (Mémoires du Muséum national d'Histoire naturelle, N.S., A, 88). 
Cachet, non coupé, bonne condition.  REYMENT, Paléontologie évolutive 
et nouvelle tectonique. - BRUDIN, Circum-antarctic distribution patterns and 

continnental drift. - CRACRAFT, Mesozoic dispersal of terrestral faunas 
around the southern end of the world. - PAULIAN, La position de 
Madagascar dans le double problème du peuplement animal et des 
translations continentales. - AXELROD, Plate tectonics and problems of 
angiosperm history. - MONOD, Sur la distribution de quelques crustacés 
malacostracés d'eau douce ou saumâtre. Etc.[536387] 38 € 

 
1065 - COLLECTIF - Colloque sur l'éocène. Paris, mai 1968. Orléans, 
Bureau de Recherches géologiques et minières, 1968. In-4 broché, 742 pp., 
4 pl., tabl. dans le texte et h.-t. (Mémoires du BRGM, 58). Cachets, petites 
rousseurs sur la couv., bonne condition. 60 contributions réparties en 7 
sections: 1. Microorganismes. - 2. Mollusques, échinodermes, coelentérés. 
- 3. Mammifères. - 4. Végétaux supérieurs. - 5. Géochimie. - 6. 
Sédimentation marine et continentale, paléogéographie. Stratotypes, 
limites, stratigraphie régionale. [536233] 40 € 

 
1066 - COLLECTIF - Etudes géologiques et hydrologiques de la 
presqu'île du Cap-Vert. Dakar, Grande Impr. Africaine, 1952. In-4 broché, 
133 pp., 3 pl. dépl; en couleurs, 5 pl. photogr. en noir, 2 cartes dépl. en 
couleurs sous pochette. (Gouv. Gén. de lAOF - Bull. de la Dicrection des 
Mines, 10). Rousseurs sur la couv., int. frais, bonne condition.  GORODISKI, 
Notice explicative de la carte géologoque du Sénégal au 20.000e (feuilles 
Ouakam et Dakar). - ARNAUD, Note sur l'hydrologie de la région de Dakar. 
-BREUSSE, La prospection électrique appliquée aux recherches 
hydrologiques dans la presqu'île du Cap-Vert. - COMBIER, Note sur les 
pegmatitoïdes de Gorée et de l'île aux serpents.[536394] 35 € 

 
1067 - COQUIDE (Eugène) - Recherches sur les propriétés des sols 
tourbeux de la Picardie. P., Librairie des Sciences agricoles, 1912. In-8 
broché, 180 pp., 9 pl. de photogr. en noir sous serpentes légendées, [14] pl. 
de végétaux, 24 ill. dans le texte. Cachets et étiquette, dos passé, non 
coupé, bonne condition.  [536318] 40 € 

 
1068 - CREBILLON fils - Les Egarements du coeur et de l'esprit ou 
Mémoires de Mr de Meilcour. Gravures au burin de Pierre Gandon.P., 
Editions du Val de Loire, 1948. In-8 en feuilles sous couv. rempliée et 
emboitage de papier fantaisie, étiquette de titre, 283 pp., 6 fig. gravées sous 
serpente. Tirage limité à 850 ex. Un des 650 numérotés sur vélin du Marais. 
Très bonne cond.  [527186] 45 € 


